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AHHOTAIIS

B Ly(R% C") paccMarpuBaercs caMOCOIPSKEHHBIH CHIBHO SJLIMITHYeCKHH auddepennnaibapii
oneparop A. Broporo mopsiika. Ilpemmnosaraercs, 9ro KoadhpuimenTsl oneparopa A, Mepuouatbl 1
. 1/2
3aBUCAT OT X/, rye € > 0 — masibiii mapamerp. [TosydeHbl annpoKCHMalim onepaTopon COS(.AS/ T)u
—1/2 ., 41/2 "
A / sm(.Ag/ 7) 110 HOpME OIepaTopoB, AeficTyiomux u3 npocrpancrsa Cobonesa H*(R?) B Ly(R?)
—1/2 ., 41/2
(npu noxxomamem s). Ina oneparopa A / sin( Y T) MOJIyYeHA TAKKE AMMPOKCUMAIMS TIPU yIeTe
koppexTopa 1o (H® — H')-nopme. HccieoBan BOIPOC O TOYHOCTH PE3YJIbTATOB OTHOCHTEIBHHO
TUIIA OHepaTOpHOﬁ HOPMBI M OTHOCHUTEC/JIBHO 3aBUCHMOCTH OIIEHOK OT T. Pe3yﬂbTaTbI IPUMEHAIOTCA
K WCCJEJOBAHUIO TOBeAeHUs perrennit 3amaun Kormm g runepOomIecKoro ypaBHEHUs 83u5 =

—A.u. +F.

Kumrouessbie cjioBa: nepuojinueckue gud pepeninaibible OMepaTophl, rUnepboniecKe ypaBHEHUs,
yCpeJiHeHre, OllepaToOPHble OIEHKH IIOT'PEIIHOCTH.

Uccnenosanue Boimosaeno npu nouep:xke PH® (npoext 17-11-01069).
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BBEJIEHUE

Pabora oTHOCHTCS K TEOpuHU yCpegHeHus (FOMOTEHW3AIMK) Nepuogndecknx auddepennmaababx
oneparopos (J10). O6mmpHasa jguTepaTypa MOCBAINEHA 33Ja9aM yCPETHEHWs; B MEPBYIO OUePesb,
ykaxem monorpadun [BeLP, BaPa, ZhKO|. Oxun u3 merogos musydeHus 3aja4d TOMOI€HH3AIUKU B
R? — 370 criekTpaIbHbIH MeTos, ocHOBaHHBI Ha Teopnu Dioke-Bioxa; cM., HaTpUMep, [BeLP, rinasa

4], |ZhKO, rnasa 2|, [Se|, [Zh1], [COrVa].

0.1. Ksracc oneparopos. Mbr paccmarpuBaeMm —camoconpsizkerHubie JIO  BTOporo mopsika,
JIeHCTBYIONINE B IPOCTPAHCTBE Lg(Rd; C™) u momyckarotie (baKTOPU3ANUIO BUIA

A= f(x)"b(D)"g(x)b(D) f(x). (0.1)

Baecs b(D) = Zle byD; — (m x n)-marpuusstii /10O nepsoro nopsizka. Ilpennonaraercs, ato m > n
u cuMBoJT b(€) — Marpura MakcuMaabpHOro paxra. Marpurei-dyarnnu g(x) (pasmepa m x m) u f(x)
(pasmepa n X n) MEpUOAUIHBI OTHOCUTEIHHO HEKOTOPOit perneTku I'; g(X) MoM0KATENTBHO OpeieeHa,
u orpanmndena; f, f~! € Loo. Y106HO cHauasa u3ydaTh Gojiee IpOCToil KJIACC OIEPATOPOB BHIA

A = b(D)*g(x)b(D). (0.2)
MHorue oneparopsl MaTemaTHueckoi pusnku gomyckaror 3amuch B Buge (0.1) wau (0.2); cm. [BSul| n
[BSu3, rasa 4]. Ipocreitimii mpumep — s1o oneparop akycruku A = —div g(x)V = D*g(x)D.
Beesem Teneps masbiit mapamerp € > 0 u gaga Beakoit [-nepuoangeckoit byrkmum p(X) m0I0KIM
©°(x) := p(e7x). Paccmorpum oneparopsbl

A = [F(x)70(D)"g* (x)b(D) f* (%), (0.3)

A. = b(D)*¢* (x)b(D). (0.4)

0.2. OmeparopHble OLEHKN HOrPEHIHOCTH JJI8 SJLIMIITUYECKNX U Iapabo/imdecKux 3aaa4
B R?%. B umkse crareit [BSul, BSu2, BSu3, BSu4| Bupmana u CycanHoii Obl1 MPEJIOKEH ¥ PA3BUT
TEOPEeTHKO-OLePATOPHLIl IOIX0/T K 3a1a4aM roMorenusanuu B R? (BapHanT CIEKTPaIbHOIO METOa).
DTOT IOAXOMA OCHOBaH Ha MaciuTabHOM IIpeobpazopamuu, rteopun Pioke—bBjoxa m aHaJ uTHIECKO
TEOPUU BO3MYIIICHUNA.

O6cynm pesybrarhl s 6osiee ipocroro oneparopa (0.4). B [BSul| 6s1a ycranosiena onenka

(A + 1)~ = (A" + D)7 Ly ) La(re) < Ce. (0.5)

Brecy A0 = b(D)*¢°b(D) — sbdexTHBHEBI omepaTop ¢ HocTosHHON 3ddekTusHOl Marpumeit ¢°.
Ammpoxenvamun pesonssentsr (A. + 1)L mo (Ly — Lg)-mopme ¢ morpermoctsio O(e2) u 1o
(Ly — H'Y)-nopwme ¢ morpenmoctsio O(g) (mpu yuere KoppekTopos) 6uuti momyvens B [BSu2, BSu3] u
[BSu4]| coorsercraenHo.

K ycpeanennto napabosimueckiux 3aa4d TeOPeTUKO-ONepaTopHbIi mojaxo npumensics B [Sul, Su2,

Su3, V, VSul, VSu2|. B [Sul, Su2| 6bu1a ycranos/ieHa OleHKa

||€7T“'45 — eiTAOHLQ(Rd)HLQ(Rd) < C€(T + 82)71/2, 7> 0. (06)
Armmpoxcnvanuu skcnonenTs e 74 10 (Ly — Lo)-uopme ¢ morpemuoctbio O(e?) u no (Lo — HY)-
HOpMe ¢ rorpentaocThio O(g) (mpu yuere KOppeKTOpoB) 6bltn mosydeHs! B [V] u [Su3| coorBercTBeHHO.
Eme 6osiee TOYHBIE ANNPOKCHMAIMH DPe30JIBBEEHTH U HOYIPYILIbl omepaTopa A. OLLTH HAfIeHb B
[VSul, VSu2].

TeopeTnko-0mepaTOpHLIil TOAX0 MPUMEHAICA Takke K Goee o0meMy Kaccy OmepaTopos B. co
crapiieil 9acTbio A: U MIaJIIIUMK 9JeHaMU: Pe30/IbBeHTa TAaKOro olepaTopa u3ydasnach B [Sud, Suj|,
a moayrpynma — B [M1, MA4|.

Omenkn Buga (0.5), (0.6) HABBIBAIOT 0NEPATMOPHBIMU OUEHKAMU TLOZPEUHOCTNY, B TEOPUN YCPETHEHUS.
OHnu TOYHBI 110 TOPAKY. pyroif mojxXoq K ONepaTOpHBIM OIEHKAM MOIPEIIHOCTH (TAaK HA3BIBAEMBIiH
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Meroz capura) 6but ipeyioxken 2Kukoebim u [Tactyxosoit; cm. [Zh2, ZhPasl, ZhPas2|, a Takxke 0630p
[ZhPas3).

0.3. OneparopHble OIEHKU HOTrPEHIHOCTU [Jid HECTAllMOHAPHBIX yPaBHEHUil THIIa
ITpéaunrepa u runepbosmyeckux ypaBHeumii. Curyalus ¢ ycpeJHEHHEM HECTAMOHAPHBIX
ypasrenuii Tuna IIpénuarepa u tunepObOIMIeCKUX YPABHEHMI OTJIMYAETCS OT CIYYast SJUTUNTHIECKAX 1
apabonIecKux 3a1a4. TeopeTuko-onepaTopHblil oAX0.1 OBLT IPUMEHEH K HeCTAllHOHAPHBIM 3aadaM
B [BSu5|. OcranoBuMcst onsiTh Ha pe3ysnbrarax st bosee mpoctoro omeparopa (0.4). B omeparopabix
TepMUHAX, Pedb UeT 06 AINPOKCHMAIH ONepaTopoB e T4 1 cos(T.,éE/ 2) (rme 7 € R) npu manom
£. Oka3a/j0Ch, 9TO HEBO3MOXKHO AIlPOKCUMUPOBATH 3Tu oneparopbl 10 (Ly — Lg)-HOpME U MbI
BbIHY2KJIEHbl M3MEHUTH TUIl OleparopHoil Hopmbl. B [BSub| 6biiu ycraHoBIieHbl OLeHKY

—4T AE —ir A°
JemimAe — emirA | 3 (RA)— Loy < C(1 4 |7])e, (0.7)

n!
| cos(mAL?) = cos((A) %) 2y a(ray < C(1+ |7])e. (0.8)
AHATOTUIHBIN PE3yILTAT JIUTST OTIEPATOPA A 1/2 sin(Tﬁ;/ 2) 6611 HETaBHO ToTyaeH Mermkosoit [M2, M3|:

IAZ 12 sin(r.AY?) = (A°) 72 sin(r(A") )| i ety 1o ety < C(L+ [7])e. (0.9)

L))

B [M2, M3| 6bu1a Takzke HaiijleHa anipoKCUMalns oneparopa A 1/2 Sin(Tﬁ;/ 2) 110 “SHepreTu4ecKoil
HOpMeE:
| A2 sin(r AL2) — (A%) 72 sin(r(A°)Y2) — eK ()| g2ty 11 may < C(1+ |7])e. (0.10)

Brecs K(g) — mopxomammii xoppektop. (msi omeparopos e ™A i COS(T./ZQ/ 2) MOJIYYATH AHAIOT
onerku (0.10) He yjaercs.)

[Mosicaum meros ma npumepe Bbisoga onenku (0.8). O6ozraunm Hy := —A. fcuo, uro onenka (0.8)
9KBUBAJICHTHA HepaBeHCTBy
T11/2 7041/2 ~1

H(COS(TAE/ ) — cos(r(A")Y ))(Ho + 1) HLQ(Rd)—wQ(Rd) < C(1+|7))e. (0.11)

Ba cuer macmrabuoro npeobpazosanug (0.11) SKkBUBATEHTHO OIEHKE

—1_71/2 —1_( F0\1/2Y) -2 27\—1

|| (cos(e~'r.A /%y — cos(e "t (A°)Y ))e*(Ho + €°1) HL2(Rd)_>L2(Rd) < C(1+|7])e. (0.12)
Tanee, B cuty teopun Dioke — Broxa omepatop A pacKIaiblBaeTCs B HPAMOfl HHTErpas
no oneparopam A(k), geitcryromum B Lo(Q2;C") (roe 2 — sueiika permerku I') u 3ajaBaeMbiM

seipazkennem b(D + k)*g(x)b(D + k) ¢ nepuopndeckuvu rpaHudHbIME yeaoBusivu. OnepaTopb .,Zl\(k)
uMeroT auckpersbiii cuekrp. CemeiicrBo omeparopos ./Zl\(k) U3y4aeTcd MeTOAaMU aHaJIMTUYECKON
TeOpUN BO3MYIIEHNH (OTHOCHTEbHO ofHOMepHOro Tapamerpa t = |k|). s oneparopos .Z(k) VIAeTCST
MoTyanTh aHaior HepaseHcTBa (0.12) ¢ mocTosHHOM, He 3aBucsmieil or k. DTO NIpUBOANT K OIEHKe
(0.12).

JanpreiiemMy nccaeJ0BaHIIO OMEPATOPHOT SKCIIOHEHTHI MOcBAMeHbl paboTs! [Sub| u [D1]. B [Sub]
OBLIO TTOKa3aHo, uTo omeHka (0.7) TOUYHA OTHOCHTENBHO THIIA OHEPATOPHOI HOPMBI: YKA3aHBI YCJIOBHUS
Ha ONEPATOP, NPH KOTOPHIX OIeHKa ||e”"™As — e*”AO|]Hs_>L2 < C(7)e meBepna, ecim s < 3. B
[D1] ycranosieno, uro onenka (0.7) TouHa ¥ OTHOCHTEJNLHO 3aBucumoctu or 7 (upu Gosbuiom |7|):
muOKUTEH (14|7|) B mpasoit yactu onenkn wenb3s 3amennts Ha (14|7])* ¢ a < 1. C gpyroii cTopossr,
B [Sub| ObuIu BbIEJIEHBI JONOIHUTEIBHBIE YCJIOBUS HA OLEPATOP, PU KOTOPBIX PE3Y/IbTAT JOIyCKAeT
YCHJIEHIE IO TUITY OHePATOpHO# HOpMEl: H? MokHO 3amennTs Ha H2. A B [D1] 6bL10 BBISICHEHO, YTO
LIPU TEX ZKe YCJIOBUSAX BO3MOXKHO YCUJIEHUE U B JIPYIOM CMbICJI€: MHOXKUTEb (1 + |T]) MOXKHO 3aMeHUTH
na (1 + |7])"/2. B urore mpu J0MOIHATEIBHBIX YCIOBHAX (KOTOPHIE aBTOMATHTCCKH BBITOIHEHD! [TsT
omepaTopa aKyCTHKH) OblTa JOKa3aHa OIEHKA

7,7_/\8 747—/\0
lemimAs — emimA | 72 (RA)— Lo (re) < C(1+ 7))/ 2.



5

'unepGosnueckne 3ajgaum mu3ydaauch B crarbe [DSu2] (cm. rakxke [DSull). Beuio nokasawo,
gto onenku (0.8), (0.9) TOYHBI OTHOCHTETHLHO THNA OMEPATOPHON HOPMBI, & TPH JOMOJHUTENTBHBIX
IIPEIIIOIOKEHISX PE3YIbTATH JonycKaroT yeumnenne: B (0.8) Moxuo 3amenurs H? wa H3/2 as (0.9) —
H' ma H'Y2,

Hecrammonapubie 3amgaun m3ydaanch u Jjisg 0ojee OOIMETO KjaacCa OmepaTopOB gg (¢ mmammmmn
wienamn): B [D2] uccrenopana skcronenta e 7P a p [M5| runepbormaeckue 3agaun. [Ipn stom B
|M5]| mpenoxken Apyroit HOAXO/ K U3y9EHWUIO TUIEPOOJHIECKUX 3a/1ad, CBI3aHHBIN ¢ MoauduKanuei
Teopembl Tporrepa — Karo.

0.4. OcuoBubie pe3yabraTbl. B HacTodmeit paboTe MBI TPOJOIKAEM HU3YYATh TMOBEIECHUE
OIIEPATOPOB COS(T.Z;/ 2) n A 1/2 sin(nzl\;/ 2) mpu MajoMm €. C OfHOH CTOPOHBI, MBI TOJTBEPKIAEM
rounocth oreHoK (0.8)—(0.10): BbImeseHO yCjIOBHE HA OMEPATOP, TPH KOTOPOM 3TH OIEHKH HETb3sl
YAYYIIATH HE B OTHOIIEHWH THIIA OIEPATOPHONW HOPMBI, HM B OTHOIIEHHH 3aBUCUMOCTH OT T. DTO
ycaoBre (hOpMYIUPYETCs B CIIEKTPAIbHBIX TEPMUHAX.

Paccmorpum oneparopaoe cemeiicTBo .Z(k) u nonoxum k = 10, t = |k|, 8 € S¥71. 1o cemeiicrso
AHATATUIHO TI0 TapaMeTpy t. Ilpu t = 0 unciao N\g = 0 g9BaseTcst n-KpaTHBIM COOCTBEHHBIM 3HATEHUIEM
“HEeBO3MYIIIEHHOTO  OmepaTopa fl(O) Torma mpm majaoMm t CYIIECTBYIOT BEIECTBEHHO AHAJIUTUIECKUE
BeTBU coOCTBeHHbIX 3Hauenuit A (t,0) (I = 1,...,n) omeparopa fT(k) IIpu masom t cipaBesuEs!
CXOJAIINECS CTEIIEHHBIE PA3IOKEHIA

N(t,0) =y (0) + w0 +u @)t +..., 1=1,...,n, (0.13)

rie v(0) > 0w py(0),v(0) € R. Yenosue, npu koropom onenkn (0.8)—(0.10) Heb3st yenanTh, COCTOUT
B TOM, uTO 117(09) # 0 ipW Hexkoropwix [ u @y € ST,

C apyTofi CTOPOHBI, TIPH HEKOTOPBIX JOTIOTHATETBHBIX TTPE/OTOKEHUSAX MbI YCUINBAEM De3YTBTAThI
W TIOJTy9aeM OTIEHKI

| cos(r AL/?) — COS(T(-'ZU)UQ)HH3/2(Rd)—>L2(Rd) < C(1+|7))'%, (0.14)
| AZY2 sin(r ALY?) — (A%)~1/2 sin(T(le)l/Z)HHl/z(Rd)_,LQ(Rd) < C(1+ 7)Y, (0.15)
| AZ /2 sin(r AL2) — (A°) 72 sin(r(A%)/2) — e K (e) | s/ (ay i (ray < C(L+ [7)Y2e. (0.16)

[Tpu n = 1 gocrarounoe ycaosue, koropoe rapantupyer onenku (0.14)-(0.16), cocrout B TOM, 9TO
w(@) = p1(@) = 0 npu Bcex @ € S B uacTHOCTH, 5TO YCJIOBHE BBIIOJHEHO JUIS OLEPATOPA
./Zg = D*¢*(x)D, ecau g(x) — cuMMerpuuHas MaTpULa C BelIeCTBeHHbIMY djieMeHTaMu. [Ipu n > 2,
yTo6b1 06ecneunts (0.14)-(0.16), moMumMo yC10BuUsi paBeHCTBA HY/H0 BCeX K03(bdumenTos ju;(60) Mbr
HaKJIAbIBAEM elle O1HO yciaoBue B TepMmunax kKoadduumentos 7;(0). Ipocreiimmit Bapuant 31010
YCJIOBHSI COCTOUT B TOM, 9TO pa3iudHbie BeTBu ;(6) HE mepecekarTcs ApyT C APYTOM.

Hasnee, mb1 mokazbisaeM, aro onenku (0.14)—(0.16) Toxke ToUHBL: B Caydae, Korma Bee KO3 duinuenTor
i (0) pasaer mymo, Ho vj(6g) # 0 (mpm Hexoropsix j u O), onenknu (0.14)-(0.16) nHeap3s yaydmuTs
HU OTHOCHUTEIHHO THUIIA HOPMbI, HU OTHOCHUTEJIBHO 3aBUCUMOCTH OT T.

C TIOMOIILIO MHTEPTIOJATAI MBI TOTydaeM Takzke onenku B (H® — Lo) mubo (H® — H')-mopmax.
Haupuwmep, st oneparopa u3 (0.8) cupaseymsa ouenka (H® — Lo)-uopmbt nopsiaka O((14|7])%/2e%/2)
mpn 0 < s < 2. Ecim ke crpaseymsa 6osee cuimbHas ornenka (0.14), to (H® — Lg)-HOpMa 5TOTO
oneparopa nmeer nopsaaok O((1 4+ |7])%/3e2%/3) mpum 0 < s < 3/2.

SlcHO, 9TO TOYYEHHBIE PE3YIBTATHI JTAOT BO3MOXKHOCTH MOJIyYaTh KBAaJIU(MUINPOBAHHBIE ONEHKN
MOTPEITHOCTH [TPH MAJIOM € U OOJIBIIIOM T: B 00IIeil curyanun MOxKHO paccmarpuarh 7 = O(e~%) npu
0 < a<1,as ciyuae ycuienns MOxKHO pacemarpuBaTe 7 = O(e™%) npu 0 < o < 2.

g 6omee obmero omeparopa (0.3) aHaJorm pe3ysbTaToB, OMHCAHHBIX BBINIE, MOJYYICHBI JJIst

1/2 —1/2 . 1/2 ,
oneparopos cos(7A:' ) u Az ' sin(7 A7), okaliMIeHHBIX TOAXOAAIIMMEA MHOKUTEIAMU (HATIPUMED,

ansa f€ cos(T.Ai-/z)(fs)_l).



PezynbraTsr, chopmynaupoBanibie B OMEPATOPHBIX TEPMUHAX, MPUMEHIIOTCA 3aTEM K YCPETHEHUIO
pemenwnit  3amaum  Komwm g rumepbosmueckmx  ypaBHeHuit. B wacTHOCTH, PACCMOTPEHBI
HECTAIMOHAPHOE YPABHEHWE aKYCTUKN W CUCTEMa TEOPUHU YIPYTOCTH.

0.5. MeToa. Pe3yabrarbl moaydeHbl C IOMOINBIO JAJBHEHINEr0 Pa3BUTUS TEOPETUKO-OIEPATOPHOTO
moaxoxa. Mer ciegyem 1wiamy, HamedeHnomy Beime B 1. 0.3. B ocHoBe paccmorpenwuit JiexuT
abCcrpakTHas TEOPETUKO-0LepaTopHast cxema. Vzyuaercs cemeiicrso oneparopos A(t) = X (6)* X (t),t €
R, B HEKoTOpOM THIBGEpTOBOM mpocTpancTie ). 3xechk X (t) = Xo+tX;. (Cemeiicteo A(t) Mmomenupyer
oneparopuoe cemeiicteo A(k) = A(t0), vHo mapamerp 6 B abCTPaKTHON TTOCTAHOBKE OTCYTCTBYET.)
[Tpennosaraercst, 9To TOYKa A\g = 0 ABJISETCS W30JIMPOBAHHBLIM COOCTBEHHBIM 3HAYEHHEM OIEPaTOpa
A(0) kparroctn n. Torma npn |t < to Bo3MymenHsIit oneparop A(t) nmeer Ha nHTepBase [0, §] poBHO N
cOOCTBEHHBIX 3HAUEHMUIT (MBI KOHTPOUPYEM J U Lo IBHO). DTH COOCTBEHHBIE 3HAUEHUSI U OTBEIAIOIIIE UM
cOOCTBEHHBIE 3JIEMEHTHI ABJISIOTCS BEIIECTBEHHO aHAJIUTHIeCKUME (hbyHKIHIMEU oT t. KosaddurueraTo
COOTBETCTBYIOIINX CTEIEHHBIX PA3JIOKEHUI HA3BIBAIOT NOPO20GHIMU TAPAKMEPUCTIUKAMU OTIEPATOPA
A(t). Msl Bbmensem omepaTop S KOHEYHOrO paHra (Tak HA3BIBACMBINH CNeKmMpaabHuili pPoCmok
cemeiictBa A(t)), meiicteytormuit B mogmpocrpancTse 91 = Ker A(0). ChnekTpasiabHBIl POCTOK Hecer
HHMOPMAIIIO O IOPOTOBBIX XapaKTEPUCTHKAX CTAPILIEro MOpsiIKa.

B rTepMuMHAX CHEKTPaJBbHOTO POCTKA YAAETCA YIAAeTCsl HAWTH IOJAXOJSIINE allllPOKCUMAIINT
sist oueparopos cos(e 'TA()Y2) u A(t)"V2sin(e 17 A(t)Y/?). Ipumenenue v1ux abCrpPAKTHBIX
pe3yabTATOB W TIPUBOAAT K TpebyembiM orenkam s J1O. OmgHako, Ha 3TOM 3Tame BO3HUKAET
JIOTIOJTHATE/IbHOE  OCIoKHeHre. OHO KacaeTcs YCUIEHHsI Pe3yabTaTOB B MPEIINON0XKEeHUH, UTO BCe
koadbdurments 1 (6) pasabl HyTI0. B 00meM cirydae He yaaercst IPOBECTH MOCTPOEHUsS PABHOMEDHO
mo mapamerpy 6 u MBI BBIHYXKJIEHBI HAKJIAJBIBATH JIOMOJHUTEIBHBIE YCJIOBUS (IIPEJNOIAraTh, 9TO
pas3uiIHbIe BeTBH 7 (6) He mepecekarTcs).

0.6. Ilmaan crarbu. Crarba cocromt u3 Tpex mias. Lmasa 1 (§1-6) comepxkuT HEOOXOIUMBIIL
abCTpaKTHBIL TEOPETUKO-ONEPATOPHBIN MaTepua; 3JeCh IIOJIyYeHbl OCHOBHBIE DPeE3yJbTaThl B
abcrpakTHBIX TepmuHax. B riase 2 (§7-14) wsywarorcs nepuogmueckne 10 suaa (0.1), (0.2). B
§7 ommmcaH KJACC OMEPATOPOB W Pa3JOXKEHWe B TIPIMON WHTETPAJ; COOTBETCTBYIOIEE OTEPATOPHOE
cemeiicreo A(k) BkaogeHo B pamku abcrpakTHoit cxembl. B §8 onmcansl  addexruprbie
XaPaKTEPUCTUKH OTIEPATOPA A. B §9 ¢ TOMOIIBIO AOCTPAKTHBIX TEOPEM MMOJTYIeHBI AMTPOKCHMATIH
onmeparopos  cos(e T AK)Y2) u A(k)"Y2sin(e'rA(K)Y2), a B §10 mOATBEpKACHA TOUHOCTE
sTuX pesysabraroB. B §11 ommcamsl sddekTusabie xapakrepuctuku omeparopa (0.1). Tpebyemsbre
anmpokcnmanun omeparop-pyrakmmit or A(k) wmaiimenst B §12, a TOYHOCTH ITHX PE3YIBTATOB
obcyxmaerca B §13. Hakoner, §14 mocB4aIeH ammpoKCAMAIUSIM OTepaTop-(PyHKINH OT OMepaTopoB
(0.1) m (0.2), xoTopsie BhBOAATCH U3 pe3yabTaToB §9, 10, 12, 13 ¢ moMOImpBIO Pa3IOXKeHns B TPAMOii
unrerpas. [nasa 3 (§15-18) mocesmiena 3agadam romorennsamun. B §15 ¢ momormbio MaciTabHOTO
nPeobPA3OBAHKS Mbl BBIBOJIUM OCHOBHBIE PE3Y/ILTATHI PAGOTHI (ANmpOKCHMAIIUE OmepaTop-pyHKIui 0T
VZE u A.) u3 pe3ynbraros riasbl 2. B §16 nosyveHnbie pesyibTaThl IPUMEHSIOTCA K N3y I€HHUO PEIIeHunit
zajaau Kormm qjist runepbosinaeckux ypapaeruit. §17, 18 mocBsiierbl npruMeHeHn o 001X pe3yabTaToB
K KOHKDPETHBIM YPABHEHUSIM MATEMATHIECKON (DU3WKM.

0.7. Obo3unauenusi. Ilycte $, $H,. — KOMILIEKCHBIE cernapabesibHblE TUILOEPTOBBI ITPOCTPAHCTBA.
CuMBOJIBL (-, ) U || - || O3HAUAIOT CKaIspHOE MPOM3BEEHHE W HOPMY B §) COOTBETCTBEHHO; CHMBOJI
Il - [l9—p, O3HATAET HOPMY OTPAHHYEHHOrO omeparopa u3 ) B .. VHorma Mbl OIMycKaeM WHJIEKCHI.
Yepes I = I ob6o3HavaeTcs TOXK/IECTBeHHBIH omepatop B 9. Ecom A @ $ — $H. — suHelinbii
orepaTop, To uepe3 Dom A obo3Hadaercs ero obaacTh onpenenenus, a depes Ker A — ero sapo. Eciaun
M — moampocrpancTso B ), To M — ero oproromasbHoe jonosHeHne. Ecim P — opTONpOeKTop
npocrpancrsa §) Ha N, To P+ — oprompoexTop ma M.

CumBoJBI (-, ) ¥ | - | 03HaYaOT CKaggpHOe pom3Beenue u Hopmy B C"; 1, — exnantdnasa (n X n)-
marpuna. Eciu a — (m X n)-mMarpuia, To CUMBOJ |a| 03HAYAET HOPMY MATPUIIbI G KAK JUHEHHOrO
oneparopa u3 C" 5 C™,



Tanee, ucrnosb3yem obosnadenns X = (21,...,24) € RY, iDj = 0; = 0/0xj, j =1,...,d; D =
—iV = (D1,...,Dy).

Kiaccrr Ly, (rae 1 < p < 00) Bekrop-dynkimit B obaactn O C R? co smagennsvn B C" obo3nauaem
wepe3 L, (O;C"). Kmaccer Cobomena mopsinka s (rme s > 0) C'-smaunwbix dynkimii 8 obmactn O
obosnadaem uepes H*(O;C"). Ilpn n = 1 marmem npocro L,(O), H*(O), Ho nHOrga NpHUMEHsIeM TaKne
VIIPOIEHHBIE 0DO3HAYMEHNS U /i KJIACCOB BEKTOP-(DYHKIINI Wi MATPHUI-(DYHKITHIA.

Yepes C, C, C, €, ¢ (BO3MOKHO, ¢ MHAEKCAMY U 3HAYKAMHU) 0003HATAIOTCS PA3TUIHBIE TIOCTOSTHHBIE
B OITEHKAaX.

0.8. Baaromapuoctu. T. A. Cycsuwna Beipaxaer Osarogapaocts Wacturyty Murrar-Jledbdmepa
(Crokronbm, IIBenms). Pabora wactuano Gbita BbmosHEHA BO Bpems yuactusa T. A. Cycnawmnoit B
nporpamvme “CriekTpaibHbie METOABI MaTeMaTu4IecKol dhuzuku’ B (eppase u mapre 2019 roga.

I'ABA 1. ABCTPAKTHASA TEOPETUKO-OTIEPATOPHASA CXEMA
§ 1. KBAIPATUYHBIE OTIEPATOPHBIE CEMENCTBA

Marepuast sroro naparpada sanvcrsosan u3 [BSul, BSu2, VSul, Su6, D1].

1.1. Omeparopsr X(t) m A(t). Ilycrb $ u $H,. — KoMIIeKCHble cenapabeibHble THIbOEPTOBbI
npocrpancrsa. IIpeamonoxum, ato Xo : $ — £, — IOTHO ONpPeIeEHHBIA W 3AMKHYTBIH OMepaTop, a
X1 : 9 — 9. — orpanndvenssiii oneparop. Beegém samxuyThiii na Dom X oneparop X (t) = Xo+tX1,
t € R. Pacemorpum cemeiictBo camoconpsikénubix oneparopos A(t) = X(4)*X(t) B $. Oueparop
A(t) nopox paercs samkHyTOM KBagpaTuanoil dopmoii | X (t)ul|3 , u € Dom Xo. Beaém obo3nauenmst
Ap := A(0); 9 := Ker Ay = Ker Xo; M, := Ker Xj.

IIpednoaazaemca, wmo mouxa Ao = 0 — ugosuposannas mouwka cnexmpa onepamopa Ag u 0 < n =
dim I < 0o, n < ny := dim N, < oco.

Mycrs d° — paccrosrame or Touku A\g = 0 40 OCTAILHOrO CrekTpa omeparopa Ag. Uepes P u P,
0603HAYAIOTCST OPTOMPOEKTOPBI IpocTpancTBa §) Ha I u npocrpancTBa £, HA Iy, COOTBETCTBEHHO.
O6o3nauum uepes F(t;[a,b]) cuekrpaubhblii npoexrop oneparopa A(t) jpns upomexyrka [a,b] u
nonoxxum F(t; [a, b)) := F(t;[a,b])$. Ouxcupyem uuciao § > 0 raxoe, uro 85 < d°. Beibepem wmciio
to > 0 rak, 4T00BI

to < 82| X || (1.1)
Kak mnokaszano B [BSul, ri. 1, (1.3)], npu |t| < to semosneno F(t;[0,0]) = F(¢[0,30]) n
rank F'(t;[0,0]) = n. Bygem nucars F'(t) Bmecro F(t;[0,6]) n §(t) mecro F(t;[0,0]).

1.2. Omeparopsr Z, R u S. Cuenys [BSul, ra. 1, §1] n [BSu2, §1], BBeném oneparopsi, KoTopbie
BOZHUKAIOT PU PACCMOTPEHUSIX B JyXE TEOPUU BO3MYICHMWIA.
O6ozmaunm D := Dom Xy NNE. MHycrs w € N. Pacemorpuu ypasuenue na ¢ € D:

X5 (Xoo + Xiw) =0,
KOTOpoe IIOHUMaETCAd B Cﬂa60M CMBICJIE:
(X0, XoQ)s, = —(X1w, Xo()s,, V¢ eD.

CymecrByer eguHcTBeHHOE pemenne ¢ = ¢(w). Beeném oneparop Z : ) — § dbopmynoit Zu = ¢(Pu),
u € 9. Ormernm, uro PZ =0, a noromy Z*P = (0. CupapeijiuBbl OLEHKI

IXoZll < IX1ll, 1211 < (88) /2|1 Xu]. (1.2)

Omnpegenum oreparop R : N — M, bopmynoit R := XoZ + X;. pyroe npejcrasienue jaiga R nmeer
Bug R = P, X1|n.



Cnenyst [BSul, ru. 1], nasosém omneparop S := R*R : 1 — N cnexmparvhom pocmrom cemeiicTsa
A(t) mpu t = 0. s pocrka cuopasegnmuso Takxke coorHomenne S = PX{ P, X|n. CuexrpanbHbiii
POCTOK HazbiBaercst Heguposcdennvim, ecim Ker S = {0}. Ormerum onenkn

IRI < X1l IISIF< (Xl (1.3)

1.3. Omeparops! Zs u Ry. Ham norpebyrorcst oneparopst Za u Ry (em. [VSul, §1]). Ilycrb w € Nu
mycth ¢ = Y(w) € D — (cnaboe) perreHue ypaBHEHMsI

X3(XoY + X1 Zw) = —PL X} Rw.
OueBUIHO, YCIOBUE PA3PEIIMMOCTH BBITOIHEHO. OnpenesnmM omeparop Zo : §) — §) COOTHOIEHUEM

Zou = (Pu), u € $. Hakoner, Beesem oneparop Ry : M — . dopmysoit Ry := XoZs + X1 2.

1.4. Ananuruydeckue BeTBU COOCTBEHHBIX 3HAYEHUII M CODCTBEHHBIX BEKTOPOB OllepaTopa
A(t). Cormacao obrmeit ananmTHaeckoit Teopun Bosmymnennit (cm. [Kal), mpn |t| < tp cymectByror
BEIIECTBEHHO aHasuTudeckue dyHknun A;(t) (BeTBH COOCTBEHHBIX 3HAUEHWI) U  BEIIECTBEHHO
aHaIUTHYeCKre $)-3HavuHble DYHKIIN @;(t) (BeTBU COOCTBEHHBIX BEKTOPOB), TAKHE UTO

A)ei(t) = Nt)pu(t), 1=1,....n, [t| <to, (1.4)
npuaém Habop ¢i(t), I = 1,...,n, obpasyer opmonopmuposanmvii 6asuc B §(t). dns docmamouno
maa020 t, (tme 0 < t, < to) npn [t| < t, MMEIOT MeCTO CXOISAIINMECS CTENEeHHbIE PA3JIOKEHNUsT

)\l(t):’}/lt2+ﬂlt3+mt4+..., =0, pi, v € R, l=1,...,n, (15>
ot)=w+tpMN +.. 1=1,...,n (1.6)
[Ipu srom smementsl w; = ¢(0),l = 1,...,n, o0pasylT OpPTOHOPMUDOBAHHBIH 6a3Wc B

nonnpocrpancree M. Ilogcrasisas pasnoxennss (1.5), (1.6) B pasencrBa (1.4) u cpaBHHBag
K03 bUIMEHTH TIPH ¢ 1 TIPH 12, TTPUXONM K COOTHOIICHHSIM
E;l::wl(l)—Zwle‘ﬁ, l=1,...,n,
Swl = MWi, l= 1,...,n. (17)

(Cp. [BSul, . 1, §1], [BSu2, §1].) Takum obpazom, wucaa y; u ssemenmo, wy, onpedesérnve 6 (1.5)
u (1.6), asaaromesn cobemeenrvimu oaa pocmra S. CpaBeIMBBI TPECTABIECHNS

P =Y (- wur, (1.8)
=1

SP=> (- w)w. (1.9)
=1

1.5. IToporossbie annpokcumanuu. Crekrpasnbhblii npoekrop F(t) u oneparop A(t)F(t) siBastorcst
BEIIeCTBEHHO aHAJUTHIeCKUMHU oreparop-pyHKimsamu npu |t < tg. CupasesinBbl peacTaBieHus
n

F(t) =Y _(a®)el(t),

=1
AWWF®) =Y b Cat)elt).
=1

C yuérom (1.5), (1.6), (1.8), (1.9) orcroma ciaenyroT cremeHnble pasmoxenus F(t) = P+ tF + ...,
A)F(t) = t2SP+t3K +. .., cxonammecs ipu [t| < t,.. OfHAKO, HaM Hy?KHBI He Da3/TOKeHHsI, a JTHIIh
ANIPOKCHMANUK (C OJHMM WM HECKOJIBKMMHE II€PBBIME 9J€HAME), HO C OICHKaMHU HOTPEIIHOCTU Ha
KOHTPOJIUPYEMOM TIpOMexRyTKe |t| < to.
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Crenytoiee yreepKenue Ob110 moaydeno B [BSul, ru. 1, reopemsr 4.1 u 4.3]. ToroBopumcst Huzke
wyepes [3; 0603HAUATE AOCOAIOMHBIE KOHCMARMbL, TPUIEM cyumaem (B = 1.
IIpengioxxenue 1.1 (|[BSul]). B ycaosuaz n. 1.1 cnpasedauev oyenru
IF(t) = Pl < Chlt], [t < to, (1.10)
JAMF() - 2SP) < Caltf?, 11 < to (L11)
Qucao ty noduuneno (1.1), a nocmoannwve Cp, Co umerom 6ud
Cr = Bio~ PIX1]l,  Co = Bad™ 2| X0, (1.12)
Hawm nonagobsresa Takzke 6osiee TouHbIe annpokcuManun, Haisennsie B [BSu2, §2 u §4|.
IIpengioxxenue 1.2 (|BSu2|). B ycaosuaz n. 1.1 cnpasedausv npedcmasaenus
F(t) = P+ tF + F5(t), t| < to, (1.13)
A()F(t) = t*SP + 3K + U(t), It] < to,
U OUEHKY
Cs = B30 |1 Xa 1%,
Ca = Ba6~ | X"

[ F2(t)]
()]

Onepamop K donyckaem npedcmasaenue
K =Ko+ N = K+ Nog+ Ny,

20e Ko nepecodum N ¢ M- u Nt 6 N, a N = Ny+ N, nepesodum N 6 ceba u N+ 6 {0}. B mepmunaz
Koappuyuenmos cmenennvix passodcenuts onepamopu, Iy, Ko, No, Ny umerom eud

315
t

| <
| < Cy

n

Fl - Z ((7 Zwl)wl + <'7wl)Zwl) )
=1

Ko = Zw , Zwpwy + (s wi) Zawy)

ZMZ swiw, Ny Z’n S wwy + (- wi)a) - (1.14)

B uneapuanmmnmr mepmunax cnpaeedﬂueu npec?cmae./LeHu;z
F=72P+PZ", Ky=ZSP+ SPZ*, (1.15)
N =Z"XTRP + (RP)*X1Z. (1.16)
3ameuanmue 1.3. 1°. Feau Z =0, mo Ko =0, N =0 u K =0.

2°. B o6asuce {w;}}, onepamopw N, Ny, N, (cyscennve wa nodnpocmparcmeo N) sadaromca
mampuyamu pazmepa n X n. Ipu smom onepamop Ny duazonanen:

(Nowj,wr) = pide, 4 k=1,...,n. (1.17)
Mampuunwie snemenmoe onepamopa Ny umerom 6ud
(Nawj, wi) = Ye(wj, i) + 75(w5, wi) = (v — 1) (W5, we),  J,k=1,....n.
3decty mut yuau coomnowenue (cm. [BSu2, (1.18)])
(Wj,wg) + (wj,w0) =0, Jk=1,...,n. (1.18)

Budro, wmo duazonasvnve ssemenmos das Ny obpawjaromes 6 noav: (Nywj,wj) =0, j =1,...,n.
Bonee mozo,
(Nywj,wi) =0, ecauyj; =Y.
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1.6. YcaoBue HeBBIPpOXKAeHHOCTU. Huke Mbl OyaeM Tpearnosiararh BBITOJHEHHBIM CJIEIYIONee
nornosanTesibHOe yeaosue (cp. [BSul, ru. 1, m. 5.1]).

Ycaosue 1.4. [lpn mexkoTopoM ¢, > 0 BBITOJTHEHO HEPABEHCTBO
At) = ct®I, |t < to. (1.19)
Uz (1.19) crexyer, ato N\ (t) > ct?, I = 1,...,n, npu [t| < to. B cuny (1.5) ato Brewér
i=Zce >0, [=1,...,n.
Takum 06pazoM, CIeKTPaIbHBIN POCTOK HEBBIPOXKIeH (cM. (1.9)):
S > cily. (1.20)

1.7. Pa3buenne coOCTBEHHBIX 3HadeHuii omeparopa A(t) mHa kJacrepnl. Marepuan 3Toro
ImyHKTa 3auMcTBOBaH n3 [Sub, §2]. On comepxaresen npu n > 2.

[Mpeamonoxum, uro BeimosHeHO yeiaosue 1.4. Ceityac HaM OyaeT yao0HO M3MEHUTH 00O3HAYUEHUS,
OTCIeXKWBAs KPATHOCTH COOCTBEHHBIX 3HaueHuil poctka S. O603HAUMM KOJUYECTBO PABTUUHBIX
COOCTBEHHBIX 3HAYEHWH POCTKA dYepe3 p. 3aHyMepyeM 3TH COOCTBEHHBIE 3HAYEHWS B IMOPSIKE
BO3pacTanug u 0003HAYUMM WX Uepe3 'yj‘?, Jj = 1,...,p. Ux kparnoctu obo3nauum gepes ki,..., k),
(pasymeercs, ki + -+ + k, = n). Beeném obosnadenus: ajsi cOGCTBEHHBIX IOALPOCTpAHCTB: M; =
Ker (S —vjIm), j =1,...,p. Toryua

p
N=> oN,
j=1

IIycts P; — opronpoekTop npocrpancTsa $) Ha ;. Toraa
P
P:ZPJ-, P;P,=0 npuj#l.
j=1

CoOoTBeTCTBEeHHO W3MEHWM U 0003HAUeHHsS COOCTBEHHBIX BEKTOPOB POCTKA (T€X CAMBIX, KOTODBIE

() ()

apysmorcs “sapogpimamu’ B (1.6)), pasgenss mx Ha p 4acTe, TaK UTO Wy ,...,w;  OTBEYAIOT
J
COGCTBEHHOMY 3HAUEHUIO 7; 1 00pa3yloT OPTOHOPMUPOBaHHBIH 6asuc B ;.
3ameuanne 1.5. Hanomnum, wmo N = Ny + N,. Coeaacro sameuarnuo 1.3
P;N,P; =0, j=1,...,p; P NoP; =0 npul # j.

Omcioda caedyrom unsapuarmmvie npedcmasienus onepamopos No u Ny:

p
No=) _P)NP;, N.= ) PNP. (1.21)
Jj=1 1<g,l<p:
G
Js kaxknoit naper ungercos (7,1),1 < j,1 < p,j # [, BBeném obosHauenne
¢ = min{cs, n |y — Y51} (1.22)

ScHo, uro Haligércs Homep ig = ig(j,1), rme j <ig < I—1lmpuj <lul < iy < j—1lupul < j, Takoii aro
S L — A2 > ¢%. DTO 03HAYAET, YTO Ha IPOMEKYTKE MEK ° U 5 B CIHEKTpE OIepaTropa S UMeeTcs
7104»1 ’Y’LQ gl i p Yy ay 7] 71 D p p
JIAKYH& JIJIMHBI HE MEHbIIe c;?l. B03M0KHO, BLIOOD i) HEOJHO3HAYEH, B 3TOM CJIydae JOrOBOPUMCS OpaTh
HAUMEHbIIIee BO3MOXKHOE 1o (/I OIPEeTEHHOCTH).
Bri6epem 1uciio tg? < to Tak, 4To6sn! (cM. (1.12))

t9 < (4Co) "¢ = (452)*151/211X1|y*3c;l. (1.23)

1 2 (1
[Mosoxkum Ag‘l) =[] — /40, + /4 A§.l) = [y 41 — /4, + ¢5/4]- Tipomeskyrxn Aﬂ)
" Aﬁ) OTIEJIEHBl IPYT OT Opyra HAa PacCTOSHHE, HE MEHbIIEe Cj /2. B [Su6, §2| mokazano, uro mnpu
It] < t?? ortepatop A(t) mmeer poBHO ki + ...+ kj, cobcTBeHHBIX 3HaveHnil (¢ y9€TOM KpaTHOCTEN)
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(1)

Ha I[IPOMEKYTKE tQAjl

2)

u poBHO Kkj,41 + ...+ Kk, CODCTBEHHBIX 3HaUCHUI Ha IPOMEKYTKE tQAjl

(1)

MEKTPATBHBIE TTPOEKTOPHI OMEPATOPA, OTBEYAIOIINE TTPOMEKYTKAM i 27, 0bO3HATIM
Criexrp POEKTOP paropa A(t), pouescyrram 2A%5) m 2AD o6
vyepes F' j(ll)(t) u Fj(lz) (t), coorercreento. Torua
1 2 00
F(t)=FV )+ FP @), [t <
Caenyroree yrep:aeHue Ob110 mpoBepeno B [Sub, Ilperroxenue 2.1].

IIpengoxkenne 1.6 ([Sub]). Ipu [t| < t?? CNPABESAUBHL OUEHK
1
1E (1) = (Pt + Pyl < Gl
2
|E (1) = (Pigar + -+ Bl < Co ]
Jucao t?lo swbpano cozaacro (1.22), (1.23), a nocmoannasn Cs j 3adana coomuowenuem
Cs.j1 = Bs6 21X [P ()2

1.8. Koadpdunumenrst v;. s onpenenenaoctu dygaem cantars HyMepaiwio B (1.5), (1.6) takoii, ato
71 < ... < Y. Kosdbdunuenrsr vy u BekTopsl wy, [ = 1,...,n, B paznoxenusx (1.5), (1.6) aBasgiorcs
COOCTBEHHBIME 3HAUEHUSIME W COOCTBEHHBIMU SJIEMEHTAMU HEKOTOpoii 3amaum; cm. D1, m. 1.8]. Ham
ITOHA,100UTCA ONUCATh 3Ty 3ajady B ciaydae, korga puy = 0,1 =1,...,n, To ectb, Ny = 0.

IIpengoxkenne 1.7 (|D1]). ITycmw No = 0. Ioaooicum
NY := Z3X{RP + (RP)*X,Zs + R} Ry P.

Ilycmo 7, ...y, — pasauunvie cobcmeennvie snavenus onepamopa S, a ki, ..., k, — uz xpammnocmu.
Hyemy Py — opmonpoexmop na nodnpocmpancmeo N, = Ker(S — v;In), ¢ = 1,...,p. Beedem

onepamopes N'D, g =1,...,p: onepamop N9 deticmeyem s Ny u 3adaemcsa svipadiceruem

1 * ]' * (¢] o\ —
N@ .= P, <N? ~5Z2"ZSP ~ ;SPZ Z> + > (g =) 'RNPN|y, .

N j=1,..piq
Hyemov vy, 1 =1,...,n, — xoafduyuermo npu t* us pasrosicenuti (1.5). Toeda wucra v u sexmopo
w; npu l =1i(q),i(q ) + 1,...,i(q) + kg — 1, ede i(q) = k1 + -+ + kg—1 + 1, asaaromca cobemesermnvimu

3HAYEHUAMY U CO6cm66HH’bL.MU INEMEHTAMU ONEPATMOPG N(Q), m. e.,

N Doy =y, 1=1i(q),i(q) +1,...,i(q) + kg — 1.

§ 2. TIPUBIVYKEHUE JIJIs1 ONIEPATOPOB cos(TA(t)Y2)P u A(t)~Y?sin(r A(t)/?)P
2.1. Anmpokcumanus mo omneparopHoil HopMe B ). I[lomoxum
J(t,T) = AW p _ —ir(28)1/2P p (2.1)
E(t,7) ==A(t) "2 AN p _ (126)71/2=iT(t25)! 2P p (2.2)

Hawm momanobsarcsa omenkn omeparopos (2.1) m (2.2), ycraHoBieHHBIE (C IIOMOIIBIO ITOPOTOBBIX

annpokrcnmanuii) B [BSub, m. 2.3], [M2, m. 2.1] u [DSu2, (2.34), (2.49), (2.53), (2.54)].
IIpengoxkenne 2.1 (|BSub|). IIpu 7 € R u |t| < ty cnpasedausa ouyenka
17 (¢, 7)|| < 2C1[¢] + Cel7]t2.

Hucao to noduurero ycaosuro (1.1). Ilocmoannaa Cy onpedeaena 6 (1.12), a nocmoannas Cg 3adana

svipasicenuem Cg = Bed~ /2| X1 || ( + ¢ 1/2HX H)
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IIpennoxenne 2.2 ([M2]). ITpu 7 € R u 0 < |t| < to cnpasedausa ouenka
€, )|l < C7 + Cs|7|[¢].
Qucao ty noduunerno yeaosuro (1.1). Hocmoannwve Cr u Cs 3a0anv, 8bipadACEHUAMU
ﬁ?d 1/2 —1/2HX1H (1 +C lHXIH ) 08 _ 0;1/206-

IIpengoxenue 2.3 ([DSuQ]). ITycmov onepamop N, onpedesennwniti 6 (1.16), pasen nyaro: N = 0.
Tozda npu 7 € R cnpasedausv, ouenru

17 (¢, 7)|
1€, 7)]
Yucno ty noduuneno yceaosuro (1.1). Hocmoannwe Cy u C1g umerom 6ud

Cy :595_1HX1H3 (1 —1/2HX1H +C_3/2HX1H3+C_5/2HX1H5> . Cho :C*_l/QCQ.

2C1|t] + Colr|[t)®,  [¢] < to,
Cr + 010’7"#, 0< ’t’ < 1.

NN

IIpennoxkenne 2.4 ([DSu2|). IHonoocum Z :={(j,1): 1 < 4,1 <p, j#1, P;NP #0}. Hycmo

¢® := min ¢

3 2.3
(GleZ 5l ( )

2de wucaa c;l onpedeaenv 6 (1.22). ITycmo wucao t% < tg noduuneno YCAOBUN
190 < (482) 710V 2| Xy || 3. (2.4)

IIpednoaoocum, wmo onepamop Ny, onpedesernnutd ¢ (1.21), pasen nyaro: Ny = 0. Toeda npu 7 € R
CNPABEJAUBDL OUEHKU

17 (¢, Il < Cualt] + Cral7 I, [t <t
€@, )| < Cis + Cual7[t?, 0 < Jt] <t
Hocmoannve Cr1, Cia, C13 u C4 3adarv, sviparcenuamu
= B 2| (14 n2e X))
= Bua X P (1 e A+ X+ RGP+ e X))
Oi = frad ™2 21| (14 e X 4+ e P IPE) ) O = e,
U3 mpemgmozxkenmit 2.1-2.4 HEIOCPEICTBEHHO BBHITEKAIOT AITPOKCHMAIIAY omepaTopos cos(TA(t)Y/2)P
u A(t)" Y2 sin(rA(t)"/?)P no omeparopmoit Hopme B ).
Teopema 2.5 (|[BSub|, [M2]). IIpu 7 € R u |t| < to cnpasedauevi oyenru
[cos(TA(t)/?) P — cos(r(t2S)/2P) P|| < 2C1t| + Cs|7|t?, (2.5)
| A®) 2 sin(rAt)V3) P — (#2S) "2 sin(r(128) /2 P) P|| < C7 + Cs|r|Jt]. (2.6)
Yucao ty noduwuneno yeaosuio (1.1).

Teopema 2.6 (|[DSu2|). llycms onepamop N, onpedeaénnmti 6 (1.16), pasen nyaro: N = 0. Tozda npu
7 € R u [t| < to cnpasedausv oyenku

[cos(TA(t)/?)P — cos(1(t2S)/2P) P|| < 2C1[t| + Colr||t|?, (2.7)
|A®) 2 sin(rA(t)3) P — (#28) 72 sin(7(128) /2 P)P|| < C7 + Chol|7|t2. (2.8)

Teopema 2.7 (|DSu2|). Hycmw onepamop Ny, onpedeaénnvit 6 (1.21), pasen nyao: Nog = 0. Tozda
npue > 0,7 €R u [t| <t cnpasedausv ouernru

|cos(rA(t) /%) P — cos(7(t2S)/2P)P|| < Cu1]t| + Cral 7|t
| A2 sin(rAt) V3 P — (2S) "2 sin(r(t2S) /2 P) P|| < C15 + Cha|7|t%.
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3dect wucao 90 < tg embparo cozaacno (2.4).

2.2. Annpokcumanusi oneparopa A(t)~1/?sin(rA(t)Y/?) mo “suepreruaeckoii”

IyHKTe MBI TOIYYHM HOJXOISNLYIO AllpoKcHManmio st omeparopa A(t)~Y2sin(rA(t)/?) mo
“sHeprermdeckoil” Hopme. [l sroro HaM OyayT HyZKHBI CJIELyIOINNe OIEHKH, IIepBas M3 KOTOPBIX

seiTekaer u3 (1.1), (1.3) u (1.11), a Bropas ycranosrena B |[BSu4, (2.23)]:
1A F@®)] < Cisltl, [t < to; Cis = (14 62)" %1 X4, (2.9)
JA@) 2 E(t)|| < Cigt?,  |t] < to; Cig = Bre0 /2| X1 % (2.10)

HOpMeE. B sToMm

Nneem
1/2

A2 AW g(1) 712 P = A(1)Y2e=TADY A())TV2F(4) P 4 AV (P PP, (2.11)

B cuny (1.10) BTOpOe ciaraemoe JOMyCKAeT OIEHKY
e~ ADY2 (P _ F)P|| < Chlt], TER, |t < to. (2.12)
Haree,
A2 TAOY g () T2 PP = A()VPF#)E(, T)P + A()Y2F(t)e TP (126712 p (2.13)

riae oneparop E(t,7) omnpenenen B (2.2). Tlepsoe ciaraemoe onenuBaercs Ha ocHoBaHum (2.9)
"u IpeaaIozKennd 22 (eC.HI/I BBITIOJTHEHBI JOIIOJITHUTECJILHDIC ITPEeAITOJIOZKEHU A, IPUMEHAIOTCA
upepoxkenust 2.3 u 2.4). [oxygaewm:

JA@®)V2F($)E(t, 7)P|| < Cuslt| (Cr + Csl7|[t]), T €R, [t| < to; (2.14)
JA@)2F(#)E(t, T)P|| < Cislt| (C7 + Crol7|t?), T €R, [t| <ty, ecom N =0; (2.15)
JA()Y2F)E, T)P|| < Cislt] (Ciz + Cual7]t?), T €R, [t] <t ecmm Ny = 0. (2.16)

Hanee, B cuay (1.13), (1.15) u ToxaecTBa Z* P = 0 BBIIOIHEHO
A(t)1/2F(t)e—i7—(t2s)1/2P(t25)—1/2P _
= A()V2(I + t2)e TP 26712 p L A(1) Y2 Fy(1)e T PP (128) 712 P (2.17)
Ucnonbays (1.20) u (2.10), nonygaem
A2y (1) e T 2P 26) 12 p || < 201t T ER, [t < to. (2.18)
B nrore n3 (2.11)—(2.18) BbITEKAIOT CII€AYIOINE PE3YTHTATHL.
Teopema 2.8 (|M2]). Iloaoorcum
S(t,7) = (A(t)*l/2 sin(rA()Y2) — (I +t2)(t28) "1/ sin(T(tQS)l/zP)> P. (2.19)
IIpu 7 € R w |t] < to cnpasedausa oyenka
| A®)2S(t, 7)|| < Curlt| + Chs| |2, (2.20)

Yucno tg nodwuneno yeaosuro (1.1). IHocmoannwe Cir u Cig umerom eud C17 = Cq —|—C'7C'15+c*_1/2C16,
Ci1s = CsC1s.

Teopema 2.9. [lycmo ewvinoanens yciosus meopemor 2.8. Ilycms onepamop N, onpedesérmbid
6 (1.16), pasen nyaro: N = 0. Toeda daa 7 € R u [t| < to cnpasedausa oyerka

| A2 (t,7)|| < Curlt] + Crol7|t]?, (2.21)
2de C19 = C10C15.
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Teopema 2.10. Ilycmv ewnosnenve ycaosus meopemvr 2.8. Ilyemov onepamop Ny, onpedesérmuid
6 (1.21), pasen nyamo: No = 0. Tozda npu 7 € R u [t| < t° cnpasedausa ouenka

HA 1/22 t, T H CQ()’t’ +021’7Ht|3

Queao t%° < ty nodwuneno yeaosuro (2.4). Hocmosnmwe Cog u Cz1 umerom 6ud Cog = Cp + C13C15 +

6;1/2016; Co1 = C14C1s.

Teopewma 2.8 6biia n3sectHa panee (cm. [M2, npennoxenne 2.2]).

§ 3. [IPUB/IMZKEHKE /IS OIIEPATOPOB cos(e T A(t)Y2)P u A(t)~ Y2 sin(e 17 A(t)Y/?)P

3.1. AnmpokcumManug 1o ornepaTopHoii HopMme B §). Breaém Temeps mapamerp € > 0. Uccaeqyem
nosegenne omeparopos cos(e \TA(E)Y2)P u A(t)"/?sin(e T A(t)/?)P upn mamom e. Ymobuo
JOMHOZKHTE 5TH OIEPATOPLI Ha “criazkupatomuii Muoxunreas” e (t2 + ¢2)™%/2P, rne s > 0. (Tepmun
OODBACHAETCA TeM, YTO B HPWIOKEHHAX K AudpepeHIuajlbHbIM OIepaTopaM TaKoe JTOMHOZKEHUE
[epexoJuT B Cryiaxkupanue.) Hamia 1e1b — NOJAYYUTH ANIPOKCUMAIMU CIVIAZKEHHBIX ONEPATOPOB C
onenkoii norpemuoctu nopsaaka O(g) npu HAUMEHbIIEM BO3MOKHOM §.

Teopema 3.1 ([BSub|, [M2]). IIpue > 0,7 € R u |t| < tg cnpasedauso oyenku
|cos(e "1 A(t) /)P — cos(e 7 (t28) /2 P) P||¢2 t2+£) < (C1 + Cg|))e, (3.1)
|A@®) 2 sin(e T A@) YA P — (12S) 7 2 sin(e 1 (129)V2P) Ple(t? + %) M2 < Cr + Cslr|. (3.2)

Teopema 3.1 BhITeKaeT HeTIOCpeICTBEHHO U3 oTieHoK (2.5) m (2.6) ¢ 3amenoit T Ha ¢ ~17. Panee omenka
(3.1) 6pu1a ycranosiena B [BSub, Teopema 2.7|, a onenka (3.2) 6pi1a gokaszana B [M2, Teopema 2.3
Ilpn 7OmOTHUTENBHBIX IIPE/IIOIOKEHUAX PE3YIbTAT JIOILYCKAET yCH/IEHIE.

Teopema 3.2. Ilycmv onepamop N, onpedeaénnviti 6 (1.16), pasen nyao: N = 0. Tozda npu € > 0,
7 € R u [t| < to cnpasedausv oyenku

|cos(e™! TA(t)V/?)P — cos(e 17 (t25)' /2 P) PH€3/2 24+ 2734 (20 + Chl|Y?)e, (3.3)
|A(t) "2 sin(e 7 TA@) /2P — (£28) " sin(e 1 (129) V2 P) P2 (12 + %) 714 < O + O ||V
(3.4)

Bdecv Cj = max{Cy; 2} u C1y = max{Co;2¢c, /2}.

Jloxasamenvcmeo. Tlpu 7 = 0 onenku (3.3) u (3.4) ouesuanbl. Bygem cuurtars, aro 7 # 0. Ecim

It] > /37713 1o £3/2(12 + £2) 73/ L ¢|7|Y/2, a moromy neas wacts B (3.3) He mpesocxoauT 2¢|7|V/2.

[Tycrs reneps |t| < tou [t < 51/3\T|_1/3. Bocrombsyemcst HepasercToM (2.7) ¢ 3aMeHoit T Ha £ 17

[cos(e 1T A(t) V2P — cos(e ' (t28) /2P) P|| 32 (12 + £2)73/4
< (2C1)t] + Coe 7|t 2 (12 4 £2) 731 < 2C1e + Cyr|e'/?|t)>? < 2C e + Cylr|Y/ 2.

B nrore mpuxomnm K omenke (3.3).
Amanornuso, ecu [t| > €'/3|7| 713 o [t|TeV/2 (12 + £2)~ V4 < |7]'/2, mosTomy ¢ yuerom (1.19) m
=172 1172
7] B

Mpu |t| < to u [t| < e/3|7|~Y3 8 cuy mepasencrsa (2.8) ¢ 3amenoit T Ha €17 umeem
|A(t)" 2 sin(e ' TA@) /2P — (£28) "2 sin(e 7 (t29) /2 P) P||V /(1% 4 £2) 71/
< (Cr + Croe rlt*)e (8 + )74 < O + Croe ™17 < Cr + Caolr |2,

(1.20) neBast wactsb B (3.4) He npeBOCXOAUT 2¢;

B wnrore nonyaaem onenky (3.4). O

AnamornaaeiM 06pa3oM U3 TeopeMbl 2.7 BBIBOJAWTCS CASTYIONTHH pe3ybTar.
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Teopema 3.3. ITycmv onepamop Ny, onpedesénnniti 6 (1.21), pasen wyaro: Nog = 0. Tozda npu € > 0,
7 €R u [t| <t cnpasedausn ouenku

[cos(e 71 A(t) /)P — cos(e 7 7(t28) V2P P||3/2 (12 + €2) 731 < (C11 + Cl|7|?)e, (3.5)
|A(t)" 2 sin(e ' TA@) /2P — (£28) "2 sin(e r(t29) 2 P) P||eV /(1% + %) 71/ < Oy + Cpyl |V,
(3.6)

2de C1y = max{C12;2} u C7, = max{Ci4; 20*_1/2}.

Sameuanue 3.4. Teopemw, 3.2 u 3.3 ycuausarom pesyavmamoi, nosysennvie panee 6 [DSu2|, 6
omuowenuy 3asucumocmu om T. B [DSu2, reopembr 3.2; 3.3| 6wau ycmanosaenv. aHas02U OUEHOK
(3.3) u (3.5) ¢ npasvmu wacmamu C(1 + |7|)e, a maxoce anaroeu ouenox (3.4) u (3.6) ¢ npasvimu

wacmamu C(1+|7]).
3.2. Annpokcumarus omeparopa A(t) Y/?sin(e '7A(t)"/?)P no “smeprermueckoir”
Mycts |t < to. TIpuvenny Teopemy 2.8. B cmty (2.20) (¢ 3amenoit 7 Ha £~ 17) mveem

HA(t)l/ZE(t,8717')”62(2‘/2 + 82)71 < (CNM + C18€71’T‘t2)€2(t2 + 82)71 < (C17 + C18‘7'|)5-

MBI IPUXOMM K CJIEAYIOIIEMY Pe3yJbTaTy, KOTOPbIH BOCIpou3BoauT Teopemy 2.4 uz [M2].

HOPME.

Teopema 3.5 ([M2]). IIycmv onepamop X(t,T) onpedesen ¢ (2.19). IIpu e > 0,7 € R u [t| < to
CNPABedAUCa OUEHKA

A28 (t, e ) |[e2(#2 + %) ! < (Chr + Cusl7))e.
YQucao to noduuneno ycaosuro (1.1).

Teopema 2.9 03BOMAET YCUAUTH PE3YIALTAT TEOpPeMBI 3.5 B ciydae, Korga N = 0.

Teopema 3.6. I[lycme swvnoanens, ycaosus meopems, 3.5. Ilycmo onepamop N, onpedesérmbid
6 (1.16), pasen nyaro: N = 0. Toeda npu e > 0,7 € R u |t| < tg cnpasedausa ouenxa
<

[A@®) 25, e ) |32t + )73 < (Car + Clglr[)e. (3.7)
Bdecv Cy = max{1 + (2 + 8~ Y2)|| X1||c /2, Co}.

Jokaszameavcmeo. Jloctarouno cautarh, aro 7 # 0. 3amernm, garo mpu |t| > €'/3|7|~1/3 Bpmommeno
e3/2(12 + €2)73/* L e|7|Y/2. B cuny (1.1) u (1.2) crpaBesmBa OneHKa

|A@®)2(P +tZP)|| = (X0 + tX1)(P +tZP)| < 2+ 872Xy ltl,  [t] < to.
Orciona ¢ yuerom (1.20) u (2.19) caenyer, aro npwu |¢| < ¢y HOpMA “A(t)l/zE(t,zs*lT)“ HEe MTPEBOCXOJIUT

koncranTer Clg = 1+ (2 + 8*1/2)|]X1Hc*_1/2, a TOTOMY JeBag 4acTh B (3.7) me npesocxogur Crge|r|!/2

upu [t| <tou [t| = 61/3|T]*1/3.
Mpu |t| < to u [t| < e/3|7|~V? 8 cuny nepasencrsa (2.21) ¢ 3amenoit T Ha £ '7 nosyuaem
|A®)' 2t e ) |32 (8 + )73/ <
< (Chrlt] + Croe M T|[t?) €3/2(t? + £2) 73/ < Chze + Cug|7|e2|t/% < (Cur + Crgl7|V?)e.
B urore monydaem ouenky (3.7) ¢ mocrostruoit Cg = max{C1o; 6’19}. O

AnanoruuasiM obpazom Teopema 2.10 O3BOJISIET IPOBEPUTH CAEAYIONIUI PE3YABTAT.

Teopema 3.7. Ilycmov swnoanens, ycaosua meopemvi 3.5. Ilyecms onepamop No, onpedesérmbid
6 (1.21), pasen nyaro: Ng = 0. Toeda npu e > 0,7 € R u [t| < t°0 cnpasedausa oyenxa

||A(t)1/22(t,5—17)”53/2@2 4 e2) 73/ (O + Ol |7]H?)e.

3dect wucao t90 < tg ewbpano coenacno (2.4); Chy = max{1 + (2 + 8_1/2)HX1HC*_1/2, Ca}.
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Bameuanue 3.8. Mw omcaeduau, Kax 366UCAM KOHCMAHMYL 6 OUESHKAT OM NAPAMEMPOs 3a0a4U.
IHocmoannwme Cy, Cg, C7, Cs us meopemw 3.1; Cy, C1y us meopemws 3.2; Ch7, Cig us meopemuvi 3.5; Clg
u3 meopemv 3.6 oueHucaOMEA NOAUHOMAMUY ¢ (ABCOMOMHBLMU) TOAOHCUMEADHBMU KOIPHUUUEHMaMU
om nepemennmz 62 0;1/2, | X1]]. Konemanmuw Ci1, Chy, Ci3, Ciy us meopemwr 3.3; Can, Chy
us meopemvt 3.7 OUEHUEAIOMCA NOAUHOMAMY C TOAONCUTNEALHBIMYU KOIPPUUUESHMAMY OM MET ice

nepemennmz, a makosice om (c°)~ un.

§ 4. TTIOATBEP>KJIEHUE TOYHOCTHU PE3VJIBTATOB §3

4.1. IloaTBEp2KAEHNE TOYHOCTU PE3YyJIbTATOB OTHOCUTEJIBHO CIJIa’KUBAIOIIET0 MHOXKUTEJIS.
I_IOKEL}KQM7 9TO  IIOJIyY€HHBbIC DE3y/abTaTbl TOYHBI OTHOCUTEC/JIBHO CIVIAQ2KUBAIOIIETO MHO2KUTECIIA.
Crenytormee yTBepxKIenue, ycranosiernoe B [DSu2, reopema 3.5, MoATBEPKAA€T TOTHOCTH TEOPEMBI
3.1 B obrem cayuae.

Teopema 4.1 ([DSu2]). Iycms Ny # 0.
1°. Hyemo 7 # 0 u 0 < s < 2. Toada ne cywecmeyem maxot nocmosannot C (1) > 0, ymobw ouyenka

[cos(e 71 A(t) /)P — cos(e 7 7(t28) /2 P) P||e* (#? + %) ~/2 < O(r)e (4.1)

BUNOARANACY NPU 8CET AOCTNAMOYHO Maaw [t| u e > 0.
2°. Hyemov 7 # 0 v 0 < r < 1. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(7) > 0, wmobv ouenka

|A®) "2 sin(e 7A@ /2P — (128) "2 sin(e 1 (t28) /2 P) P||e" (t2 + £2) /2 < C(7) (4.2)
BUINOAHANACD NPU BCET JOCTNAMOUHO MAABT |t| u e > 0.
Hamee, mogTBEPANM TOUHOCTH TeopeM 3.2, 3.3.

Teopema 4.2. ITycmv Ny =0 u N9 = 0 npu nexomopom q € {1,...,p}.

1°. Iyemo 7 # 0 u 0 < s < 3/2. Toeda ne cywecmeyem maxoti nocmoannot C(1) > 0, umobu ouenxka
(4.1) swnoanarace npu ecex docmamouwno maawz [t ue > 0.

2°. Iyemv 7 # 0 u 0 < r < 1/2. Toeda ne cywecmsyem makot nocmoannot C(1) > 0, wmobw, ouenka
(4.2) swinoanarace npu ecex docmamouwno maaw [t ue > 0.

Jloxasameavcmeo. Jloctarodno cautaTs, 9to 1 < s < 3/2. [lockomexy F(t)~P = (P — F(t))P, 10 u3
(1.10) BBITEKAET OIEHKA

| cos(e LT AR) Y2 F () Plle(t® +e2)7V2 < Cultle(t® + 2)7V2 < Cre, |t < to. (4.3)

Hasnee, npu |t| < tg umeem:

cos(e LT A(t) 2 F Zcos LN @) o) gn(t). (4.4)

U3 cxommmvoctu psagos (1.6) caemyer, 4ro
lou(t) —wll < alt], [t <te, 1=1,...,n (4.5)
Bynem paccyxmars or mporusroro. Ilpeamnosoxnm, aro npu HeKoTophix 0 # 7 € Ru 1 < s < 3/2

BeinosiHeHo (4.1) npu Beex pocrarouno masbix |t mw e. B cury (1.9) u (4.3)—(4.5) 970 paBHOCHIBHO
cymiecTBoBaanio noctosauoi C'(7) > 0 Takoii, 9T0 HEpaBEeHCTBO

Hi (COS(g_lT\/T(t)) - cos(5_17-|t|ﬁ)) (-, w)wi | e®
=1

BBIIIOJIHEHO 11D BCEX JJOCTATOYHO MaulbixX |t| u €.

Cormacro (1.17) u mpeanoxennio 1.7, yerosus Ng = 0 u N9 % 0 mpu mexoropom ¢ € {1,...,p}
03HAYAIOT, 4TO B pazioxkennsax (1.5) Bbmossaeno p; = 0 mpu Beex [ = 1,...,n u v; # 0 Xord ObI Ju1st
omHoro j. Torma

(t2+ 2752 < C(r)e (4.6)

Aj(t) =yt + it + O(tP), |t <t
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Jh) = ﬁ|t|< Jt2+0(yty )), ] < t.. (4.7)

[TpumennmM omepaTop mof, 3HaKOM HOPMEL B (4.6) K smementy w;. Torma

a CJIe0BaTeNbHO,

cos(eilT )\j(t)> —cos (e717t|\/A5) | €582 + 2712 < C(r)e (4.8)
IIPU BCEX JOCTATOUHO MAJBIX |t U €.
[Tonoxknm
t=t(e) = (2m) 3} Oy 133 = /2, (4.9)

Torna cos(e~17t(e),/7;) = cos(aje™2/3), Te a; == (sgn 7’)(271’)1/3’)/]2/3’7'|2/3|Vj|_1/3. Cuwnras € (a Torma
u t(g)) mocrarouno masbiM, ¢ yuérom (4.7) nmeem

cos(e_lm/)\j(t(s))) = cos <a e72B3 4 rsgn(rvy) + O(e 1/3)> — —cos (ajs_2/3 + 0(51/3)> .

Takum obpaszom, u3 (4.8) cieyer, 9T0 BeJIUIHHA
‘COS (aj5_2/3 + 0(61/3)) + cos (aj5_2/3> ‘ e23/371 (2 4 4/3)=s/2

DaBHOMEDHO orpaHudeHa npu Maabix ¢ > 0. Ho sro me mak, ecim s < 3/2. (Hocrarouno

PACCMOTPETD HOC/IEI0BATEILHOCTD Ef = () 3/2 (27k)~3/2 | k e N.) HosyueHHOe IPOTHBOPEYUE 3aBEPIIAET
JTOKA3aTeILCTBO yTBEPAK teHnsT 1°.
Anasoruuno mposepsiercst yreepxkaenue 2°. B cuy (1.10) u (1.19)

|A() 2 sin(e T A Y F(6) Pl < e PCr, Jt < to. (4.10)

Hanee, npu |t| < tg umeem:

" sin(e 171/
A sin(e A F() = > 2 w;l(t))<'7soz<t>>soz<t>. (a.11)
=1

/2 mMeeT MecTO HepaBeHCTBO (4.2)

[IpegmomoxkuM Tetmepb, ITO TP HEKOTOPBIX 7 # 0 u 0 <
( 4.10) u (4.11) orcrona caeayer, ITo

r <
pu BCex JocTarodno masbix |t e, C yaerom (1.9), (1.19), (4.5),
Hafiercs nocrostuHas C(T) Takasi, YTO HEPABEHCTBO

HZ(S””" Lr/R)  sin( TW%)) ara

1
(

e"(t2 4272 < C(r) (4.12)

V() VAT

BBIIIOJTHEHO IIPH BCEX JOCTATOYHO MAJIBIX |t| u €.
[Iprmenmym omepaTop mof 3HakoM HOpME! B (4.12) K semenTy wj:

sin (5_17'\/W) B sin( T‘t‘ﬁ>
M (2) [t

IpU BCEX JIOCTATOYHO MAJbIX |t] u €.
Mopcrasmsas t = t(e) = ce'/? kax B (4.9) u ncnonssys (4.7), yOexkaaeMcs, 4TO BIMUMHA

)(1 +0(e¥3)) sin (aj5*2/3 + O(€1/3)> + sin (aj€*2/3) ) e@r=/3(2 4 4/3)r/2

paBHOMEpHO orpanuyera npu masabix € > 0. Ho 10 He Tak, ecam r < 1/2. ([locrarouno paccMorpers

(t +3) 72 < O(r)

3/2 _
TOCTIEIOBATENBHOCTE € = aj/ 27k + 7/2) 32 | ¢ N.) IlonygenHoe mpoTWBOpeYne 3aBepIIAET
JIOKA3ATEILCTBO YTBEPKIEHUS 2°. (Il

[Tokazkem Terepb, 4TO Pe3y/IbTAT TEOPEMBI 3.5 HeyJydIraeM B O0IIell CUTyaluu.
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Teopema 4.3. [Tycmw onepamop X(t, ) onpedeaen 6 (2.19). ITyemov Ny # 0. Hyemo 7 A0 u0 < s < 2.
Tozda ne cywecmsyem makot nocmosannots C (1) > 0, umobw oyenka

A2 (t, e ) || (t2 + %) 72 < O(r)e (4.13)
6vina 6epHa NPy 6cex docmamouno maiv |[t| uwe > 0.
Hoxazameavemeo. Byneum paccykiath oT mpoTuBHoro. [Ipeamnosoxkum, aro npu HekoTopbix 0 # 7 € R

u 1 < s < 2 semonueno (4.13) npu Beex gocrarouno mansix [t u €. Torga ¢ yaerom (1.19) maitnercs
rakas nocroganag C(7) > 0, aro

| A2 sin(e T A2 P — (I +tZ)(£2S) Y2 sin(e 17 (t28) /2 P) P|||t]e® (t* + £2) /2 < C(r)e

TIPH BCEX I0CTATOIHO MabiX [t 1 e. [lockombky [te (2 4+62)7%/2 < ¢, a OHepaTOpr At)"Y2(P-F(t))
u tZ(t25) /2 pasromepuo orpamruenst (B cuny (1.2), (1.10), (1.19) (1.20)), T

|A@®) 2 sin(e 7A@ YA F(t) — (£28) 2 sin(e 7 7 (125) /2 P) P|| |t|e¥( t2+5) 12 < Clr)e (4.14)

¢ HekoTopoit mocrostauoit C(7) > 0 mpm Beex JOCTATOYHO MabIX [t u €.
U3 (1.9), (4.5), (4.11) u (4.14) cremyr, aro cymecrsyer nocrosuaas C(T), Takas 4To

sin(e 1/ (1)) 7sin( Lrlt| /) i
HZ( N (1) v ) B

IpU BCEX JIOCTATOYHO MAbIX |t] u €.
Cormacuo (1.17), ycaoBue Ny # 0 o3HagaeT, 9T0 XOTs ObI JJIs1 OHOTO j BhImosHeHO 1 7# 0. Torna

Aj(t) = yt? + it +Oth), |t < t,

VA () = VAl <1 + %t + O(t2)> ot <t (4.16)

Ilpumenum oneparop nop 3uakoMm HOpMEL B (4.15) k sstementy w;. Torma

sin(e_lT\/W) blﬂ(5 7'|t|\/77)

NO VY

IpU BCEX JIOCTATOYHO MAJbIX |t] u €.
ITosnoxum

e|t|(t2 4+ 272 < C(r)e (4.15)

a IoTOMY

e5|t) (2 +e2) /2 < C(r)e (4.17)

7 1/4 — ~
t=1(e) = (2m) /2y |y TH2EM? = V2,

1z o N 3/4 _
Torna sin(e 'rt(e)\/7;) = sin(aje=?), tne a; = (sgn7)(27r)1/27j/ |7|1/2 || 7Y2. Cumras ¢
JIOCTATOYHO MAJIBIM, ¢ yaéToM (4.16) mveem

sin(sfln/)\j(f(a)» = sin <6&j€71/2 + wsgn(Tu;) + 0(51/2)) = —sin <dj€*1/2 + 0(51/2)> :
Takum obpasom, u3z (4.17) creayer, uro BesmuuHa
‘(1 +0(?)) sin (6@571/2 + 0(51/2)> + sin (6@5’“2)

paBHOMEPHO orpanudeHa npu majbix € > 0. Ho 310 me Tak, ecim s < 2. (Jloctar04HO PACCMOTPETH
HOC/IEIOBATEJIBHOCT €)= d?(w/Q + 27k)72, k € N.) Iosyuennoe mpoTHBOpedme 3aBepIIACT
J0Ka3aTe/IbCTBO. |

83/271 (62 + E)75/2

Haxkonerr, Mbl TOATBEPKTa€M TOYHOCTH TeopeMm 3.6 u 3.7.

Teopema 4.4. ITycmv onepamop L(t,7) onpedeaen ¢ (2.19). Iyemv Ng = 0 u N@ % 0 npu
nexomopom q € {1,...,p}. Hyemo 7 # 0 u 0 < s < 3/2. Tozda ne cywecmsyem makot nocmoannodl
C(7) > 0, wmobu oyenra (4.13) swnoanasaco npu ecex docmamouno maavz |t| ue > 0.
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Jokazamenvemeo. Jocrarodano canrars, 9to 1 < s < 3/2. Kak n npu gokazaresscTse TeopeMsr 4.3,
paccy’kjas OT MPOTUBHOIO, YOEKIAeMCS, YTO BBITOJTHEHO HepaBeHCTRBO (4.15) npu HekoTopbix 7 # 0 u
1 < s < 3/2. B ycnosusax reopemst BoimonHeso = 0, { = 1,...,n, u vj; # 0 npn Hekoropowm j. s

Aj(t) cnpaseqmBo pasnoxenne (4.7). TIpumensis omeparop moj 3aakoM HOPMEL B (4.15) K ssemeHTy
wj, mosrydaeM HepaseHcTso (4.17). [lanee, noncrapiss t = t(e) = cel/3
BEJTMINHA

kak B (4.9), ybexmaemcs, 9ro

’(1 + 0(52/3)) sin (aj€*2/3 + 0(51/3)> + sin (aja’Z/?’) ’ e28/371(2 4 g4/3)7s/2

pPaBHOMEDHO orpaHuveHa mpu Maiabix € > 0. Ho sto e Tak, ecim s < 3/2. (JocTtaTouHo paccMOTperh

3/2 _
MOCTIeIOBATENBHOCTD £f = aj/ (m/2 + 27k)=3/2, k € N.) Tlomydennoe HpOTHBODEUHE 3aBEPITAET
J0Ka3aTe/IbCTBO. O

4.2. ToyHOCTH pE3yJBTATOB OTHOCWUTEJIBHO BpEMEHMU. Ternepb Mbl JIOKAXKEM CJeJyrolee
YTBEDXK/IEHUE, TIOITBEPKAAINIEE TOYHOCTH TeopeMbl 3.1 OTHOCHTENBHO 3aBUCUMOCTH OT T (mpH
Gosbiiom |7|).

Teopema 4.5. [Iycmos Ny # 0.

1°. Hyemw s > 2. He cywecmsyem nososrcumenvnots pynrkyuu C (1) maxod, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (4.1) npu scex T € R u docmamouno marwz |t| u €.

2°. IIycmo v > 1. He cywecmeyem noaosicumenvnots pynxyuu C(7) makot, wmo lim,_,o, C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (4.2) npu ecex T € R u docmamouno manrwz |t| u €.

Joxasameavcmeo. Tlposepum yrBepxkaenue 1°. Paccyxaaem ot nporusnoro. Ilpeanomoxum, 910 ipu
KakoM-smbo s > 2 cymiecrByer nonoxkurenbHas dysxius C(7) takas, 9ro lim, o0 C(7)/|7| = 0 1
BbIIOTHEeHA oreHka (4.1) npu Becex 7 € R u mocrarouno manbix || u e. B cuny (1.9) u (4.3)-(4.5) sro
PABHOCH/IBEO CymmecTBoBanmio dbynkmun C () > 0 raxoif, 9t lim, o C(7)/|7| = 0 1 BBImOMHEHO

Hj;I(COS(g1TV‘“<”)'-COS(€1th/w))<uuaxw\€s
=1

pu Bcex 7 € R u ocTarodHo Manblx |t u €.
Cormacuo (1.17), ycioBue Ng # 0 o3nadaer, 410 X0Ts Obl Jyis onHOrO j BbImoaHeHo (1 7# 0. Tormga
cupaseuso (4.16). IIpumenum oneparop mox 3nakoM Hopwmbl B (4.18) k anementy wj. Torga

(12 +2) 2 < C(r)e (4.18)

(2 +£2) 72 < O(r)e (4.19)

cos (6_17' )\j(t)> — cos (5_17]15]\/’7]-)

npu Beex 7 € R u nocrarouno maneix |t| u e. Hepemumenm (4.19) B Buze

sin (QT&_(MJF |t|\/7j>>‘ . |sin <2T€(\/%— tﬁ))

Ucnonwsys (4.16), 6yaem caurars ty, HACTOIBLKO MAJIBIM, 9TO

—1/2
by 26 <\ - v <

1*/2

2 2+ 2 < C(r)e. (4.20)

< w\*%%|ﬂ<u (4.21)

|125]22. Tomoxum

ty=ty(e,7) = o|r[ 22 o = V/rfa ) 7Y (4.22)

Torna t, < t./2 u B cuny (4.21)
T 3
t,) —1 —
7 (Vo) - )| < 32 <

[lycrs 7 # 0, 1 ycTh € < 4|7, €5 = (4m)~

(4.23)

N
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Bocrosmsayewmcst onenkoit [siny| > 2|y| npn |y| < 7/2. Toraa ¢ yuerom (4.21)

il
dme

7]

sin (278( \j(t) —tbﬁ))’ > ' Aj(ty) — /75

e

—-1/2

1
> ’Mjh/j tbz -3 (4.24)

Teneps uz (4.20) u (4.24) BbITEKAET OlEHKA

L. T s —s ~
7 [3in <2€< Aj(ty) + tb,/7j>> e5(t2 + &%) 12 < C(r)e,
YTO PAaBHOCUJJIBHO HEPABEHCTBY
. (7( _ o Cl7)
_ _ . - s/2—1¢ .2 s/2 ~\)
7 [5in <28( Aj(ty) + tb,/’yj>> (e]7]) (c; +¢lt]) < = (4.25)

B cuny (4.23) apryment cumyca B (4.25) orimdaerca ot € L7ty /47 = (sgn 1), /fyjcb\7'|1/2€_1/2 me Hotee,
uem Ha /4. Tonoxum e = v;¢2|7|(2rk + 7/2)2, cunras k € N gocrarouso GoibmmM, Tak 9To
er < 47| Myers ty, = ty(ex, 7). Torna e ‘7t /75 = (sgn7)(27k + 7/2), a noromy

sin <2T( \j(t) +tk\/7j>)‘ >1/V2.

€k

Tenepsb u3 (4.25) npu € = €}, BbITEKAET HEPABEHCTBO

1 v 72 s/2-1 14 72 s/2 < C(7)
4v/2¢2 \ (2mk + m/2)? (2mk + m/2)? =7

pU BCEX JOCTATOTHO 60bmux k. [1o HAIEMy NPEeITONIOKEHNIO TIPaBas 9aCTh CTPEMUTCA K HYJIIO TP
T — oo. Honarast 7 = 7, = 27k + 7/2 n ycrpemussi k K 6eCKOHEUHOCTH, TIPUXOUM K [TPOTHBOPEUHIO.

VrBepxaerue 2° nmpoBepseTcd aHAJIOrHIHO. PaccykaaeM oT mpoTuBHOTO. [IpeamosiokuM, 410 npu
HeKoTOopoM r > 1 cymecrByer monoxurenstas dbyukuusa C(7) Takas, 910 lim, o C(7)/|7] = 0 1
BhinoTHeHa oreHka (4.2) npu Bcex 7 € R n gocrarouno manbix [t u e. Orciosa aHATIOIMYHO BBIBOILY
HepasercTBa (4.19), noaygaem, uaTo

sin(e71ry /() sin(e7' 7]t ))

et +e2)72 < C(r), (4.26)
A (1) tl\/75
npuueM lim; o C(r)/Ir] = 0. B cuny (4.16) Bewauna |\ ()~ Y2 — ]t]_l'y;l/2| paBHOMepHA
orpanudena npu |t| < t,.. [Hosromy u3 (4.26) BeiTekaer oneHka
sin(e_lﬂ /)\j(t)) —sin (e L7 [t)y;) | [t 7te" (#2 + €2) /2 < C(r), (4.27)

~

npudeM lim, o, C(7)/|7| = 0. Ilepenmmenm (4.27) B BUIE

cos (275( )\j(t)+|t\\/’7j>>‘-

Kak npexje, cauraem, 4ro BbinosHeHo (4.21) n e < e.7]. Ilycrs ¢, onpeneneno B (4.22). Torma
BoinostHeno (4.24). B urore u3 (4.28) BbiTekaeT HEpaBEHCTBO

! cos <QT€ (\/Aj(tb) + tbﬁ))

YTO PABHOCUJJIbHO HEPABCHCTBY

2

sin <2T€( A (t) — yty\/vj)> ’ )71 (12 4 %) < O(r). (4.28)

1 t;ler(tf +e2)72 < C(r),

1

i (4.29)

cos (275( X (t) +tb\/’7j>>



21

B cuny (4.23) apryment xocumyca B (4.29) ommuaercs or €'ty /4 = (sgnr)\/ﬁcb\ﬂl/2 12 ye

Gosnee, uem na /4. onoxum & = v;c2|7|(2rk) ™2, cunras k € N jocrarouno GosibliumM, Tak 4ro
& < e4|7|. Tyers &y, = ty(ex, 7). Torna &, 7t /7; = (sgn7)2rk. Tlosromy

cos< T ( (tk)+tkﬁ)>’ >1/v2.

2€k

Terneps u3 (4.29) npu € = £j BBITEKAET HEPABEHCTBO

1 Y72 (r=1)/2 L+ v, 7T/2<6'(T)
4v2¢2 \ (27k)? (27k)? =

npu BCex gocTarodno bonbmux k. [lo HamemMy npenmoioKenuio mpaBas 9acTh CTPEMUTCH K HYJIIO [IPU
T — 00. [lonarass 7 = 7, = 27k u ycrpemiigsa k K 6€CKOHEIHOCTH, TIPUXOINM K ITPOTUBOPEUNIO. U

Tenepb MBI IIOATBEP2KIa€M TOYHOCTE TE€OPEMBL 3.5 OTHOCHTEJIbHO 3aBUCUMOCTH OT T.

Teopema 4.6. [lycmws onepamop 3(t, 7) onpedeaen 6 (2.19). Hycmv Ny # 0 u nycmo s > 2. Tozda ne
cywecmeyem nososcumenavnot gynxyuu C (1) marod, wmo lim, o C(7)/|7| = 0 u swnoanena oyenra
(4.13) npu scex 7 € R u docmamouno marwix |t| u €.

Joxasamensvemeo. Bynem paccyxgars or npotusHoro. IIpeamosoxRuM, 4To mpu HEKOTOPOM § > 2
cymiectByer nosoxkurenbHas dynkuus C(7) Takas, aro lim, o, C(7)/|7| = 0 n BBIIOIHEHA OllEHKA
(4.13) upu Bcex 7 € R u gocrarouno masnwix |t| u . Torga ¢ yaerom (1.19) Beinosnneno

|A®t) "2 sin(e A2 P — (I +t2)(12S) 2 sin(e 17 (t29) V2 P) P|||t]e* (t* + £2) /2 < C(7)e,
(4.30)
npuaen lim, o, C(7)/|7| = 0. Hockombry
[t2(25) 2 sin(e "7 (£25)/2P) P|||t|e* (82 + €2) /2 < (| Z]|ex e,
3 (4.30) BBITEKAET HEPABEHCTBO

| At) -1/ sin (e 717’A(t)1/2)P — (t25)71/2 sin(e™! (tQS)l/ZP)PH\t\E 2?2+ <C(r)e,  (4.31)

npudenm lim, o0 C(7)/|7| = 0. Yenosne Ny # 0 oznauaer, aro p; # 0 mpu HEKOTOPOM j.
Anasnornuno (4.26), u3z (4.31) nosyuaem, aro

sin (717/; (¢ in (e~ '7]t] /5 .
sin (e 717/ X;(1)) _ sin (e~'7ltl\/77) 1t]e% (82 + £2)5/2 < O(r)e, (4.32)
(1) tl\/i
npudeM lim, oo C(7)/|7] = 0. B cuny (4.16) semmumma |(\;(t))~1/2 — |t|_1’y;1/2\ paBHOMepHA

orpanndena upn |t| < t,. [losromy u3 (4.32) BBITEKaET OIEHKA

sin(sflT Aj(ﬂ) —sin (e 7]t /%)

npuaem lim, o, C'(7)/|7| = 0. Hepenuurem (4.33) B Buse

con (L (0 + 7)) (2 (- 7))

1o amasorun ¢ JoKa3aTeabCTBOM TeopeMbl 4.5, noacrasisas ¢ = ¢, (cM. (4.22)), oTCI01a BBIBOIM

1 (elr) 2t _ C'(n)

i cos <2 ( (tb)+tb\/7j)>‘ CEELIE < = (4.34)

(12 + )72 < C'(1)e, (4.33)

2 (2 4+ e2)72 < ' (1)e.

Teneps u3 (4.34) npu € = &, = v;¢Z|7|(2rk) ™ BBITEKACT HEPABECHCTBO

1 ( Y72 )5/2‘1 (1 LT >-S/2 _Cm)
4/2c2 \ (27k)? (rk)2) 7]
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P BCEX JOCTATOYHO OOMBINX k. 37ech mpaBasl 4aCcTh CTPEMWUTCS K HyJ0 npu 7 — oo. Ilojaras
T =T = 27k u ycrpemuigga k K 6€CKOHETHOCTH, TTPUXOIUM K TPOTHBOPEUNIO. (I

Hamee, moarBepaANM TOYHOCTH TeopeM 3.2, 3.3 OTHOCUTETHHO 3aBUCUMOCTH OT T.

Teopema 4.7. IIyems Ny =0 u N9 #£ 0 npu nexomopom q € {1,...,p}.

1°. Hyemv s > 3/2. He cywecmeyem noaooicumenvrots  pynxuuu C(T) makod, wmo
lim, 00 C(7)/|71? = 0 u stinoanena ouenka (4.1) npu scex 7 € R u docmamouno maaviz |t| u e.

2°. IIyemv r > 1/2. He cywecmseyem noaoscumenvnoti ¢ynwkyuu C(T) makod, wmo
lim, 00 C(7)/|71Y? = 0 u stinoanena ouenka (4.2) npu scex 7 € R u docmamouno maavz |t| u €.

Joxasameavemso. Yenosus Ny = 0 u N(@ # 0 npu uekoropom ¢ € {1,...,p} o3nagator, 4ro p; = 0
npu l =1,...,n, u xorss 61 gig ogxoro j BemosHeHo v, # 0. Torga cnpasennmso pasnoxkenne (4.7).

[Tposepum yrBepxkaerue 1°. Paccyxmas OT TPOTUBHOTO, AaHAJTOTUYIHO JOKA3ATEILCTBY TeopeMbr 4.2,
TMPUXOUM K HEPABEHCTBY

coS (5_17' )\j(t)) — Cos (5_17|t|\/7j)

1/2

(2422 < C(r)e (4.35)

py HEKOTOPOM § = 3/2, mpuden lim, o, C(7)/|7|Y/2 = 0. Hepenmmen (4.35) B Buge

sin <2T€<M+ |t|\/7j>>‘ - |sin (275(\/%_ tﬁ))

Ucmonwsys (4.7), 6ymeM cauTarh t, HACTOIBKO MAaJIbIM, 9TO

2 St +e2)2 < C(r)e. (4.36)

1 —1/2 —1 2

17 I < YN0 = | < S T < (4.37)
[ycrs 7 # 0, u mycts € < g|7], &y = (4m) ™! v, 1/2\1/]]753 TMonoxum

_ 1/6 _
ti = ti(e,7) = cql7| /33, CT:(W/Q)U?"V/ vy 713, (4.38)
Torma ty < /2 u B cumy (4.37)
T 3 T
- SR 4,
(V) -ty | < T < T (4.39)

Bocnossayemcs ouenkoii |siny| > Z|y| npu |y| < 7/2. Toraa ¢ yaerom (4.37)

T \ [ pat2s _ L
<z (Vi) —tw))\ N(t) =t > ol P = (440)
Teneps u3 (4.36) u (4.40) BBITEKAET OIEHKA
1 T s —s ~
7 s <2 ( (tT)+tT\/73)> (12 + %)% < O(r)e,
YTO PAaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY
L. T( /. , 1/2\25/3—1( 2 4/3)12/3\—s/2 6(7')

B cuny (4.39) apryment cunyca B (4.41) ormmdaercs or e Tty /75 = (sgn T)\/’TJCT|T|2/3 —2/3 ne Gouee,
3/4

uem Ha /4. Honoxum &, = 7; /2\T|(27rk: +7/2)7%/2, canras k € N gocTarodso GOIBITIM, TAK 9TO

€ < e|7]. Tyers ty, = t4(éx, 7). Toma € Ttk\/fT] (sgnr)(27rk + 7/2), a motomy

sin (2; (er tk\/@)>‘ > 1/V2.
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Teneps u3 (4.41) npu € = &), BbITEKAET HEPABEHCTBO

) s/2—3/4 ) s/2
! 7 ( T 2) <1 + 'W2> < 0(17/)2 (4.42)
4\/§cT (2rk + 7/2) 27k + 7/2) | 7]

npu BCex gocrarodno 6osbmmx k. Ilo mpegnosioxkenunio npaBas 9acTh CTPEMUATCH K HYJIIO IpU T — 00.
Monaras 7 = 7, = 27k + 7/2 u ycrpemnsgst k Kk 6ECKOHEUHOCTH, IPUXOJUM K MPOTUBOPEIHIO.

Yreepxkaenue 2° MpoBepsieTCd aHAJ0rMYHO. Paccykias 0T NPOTUBHOIO, IPU HEKOTOpOM 7 > 1/2
TTOJTyIaeM HepPaBeHCTBO

sin (8_17—\/W) _ sin (5717—|t|\/7j) 5r(t2 +€2)77‘/2 < 5(7’) (4_43)
(1) Ity 7
mpuaen lim, o C(7)/|7|Y2 = 0. B cuny (4.7) Benuauna ‘)\j(t)*l/Q — ]t!flyj_lm‘ pPaBHOMEDHO

orpanndena npu |t| < t, a noromy n3 (4.43) BeITEKAET OIEHKA
sin(eilT )\j(t)) —sin (5*17-|t|1/%,>

npuaen lim;, o0 C(7 )/|7|/? = 0. Hepermumen (4.44) B Buze

s (52 (V@ + 1) )| o (52 (oo - 1v))

Kak mpexge, cuntas € < 4|7| n nogcrapias t = t; (cm. (4.38)), IPEXOIUM K HEPABEHCTBY

 |cos (27 ( (tT)thT\/V]))‘ e (2 +€2)7/% < C(r),

~

t|7tem (12 4+ €272 < C(r), (4.44)

2 t| e (2 +2) 2 < C(r).

4

9TO PaBHOCHJIBHO

b (G 109)

ZJLCJr
B cuny (4.39) apryment kocmHyca B (4.45) ormmuacrca ot e Tty /7 = (sgn T)\/chf|7'\2/35_2/3 He

6ostee, yem Ha 7 /4. Ilomoxum & = 7?/4 5/2\7'|(27rl<:) 3/2 canrag k € N nocrarouno 6ompmmm. [Iycrs

t, = t+(&g, 7). Torma 5;;17'75@\/77 = (sgn7)27k, a moromy ‘cos( (\/ (1) +tk\/7]>)‘ > 1/V2.

Teneps u3 (4.45) ipu € = £), BBITEKAET HEPABEHCTBO

r— -r a T
(8’7"1/2) (2 1)/3(C$ +€4/3’T‘2/3 /2 < |T’(1/)2 (4.45)

1 ;T r/2-1/4 L+ v, 72 _T/2< C(r)
4\/50:?/2 (27k)? (2mk)? T

IIPH BCeX J0CTaToqHO 6oabmux k. I1o mpemmosiokennio mpaBas 9acTh CTPEMUATCA K HYJIIO IPH T — 00,
[Monaras 7 = 7, = 2wk u ycrpemisist k K O€CKOHEUHOCTH, TPUXOAUM K TTPOTHBOPEUHIO. O

Haxkomerr, MbI TOATBEPKJAEM TOUYHOCTH TeopeM 3.6 u 3.7 oTHOCHTETHHO 3aBUCUMOCTH OT T.

Teopema 4.8. ITycmwv onepamop L(t,7) onpedeaen 6 (2.19). ITyemv Ng = 0 u N@ % 0 npu
nexomopom q € {1,...,p}. Iyemo s > 3/2. He cywecmsyem nososcumeavnoti pynxyuu C(T) makod,
wmo lim, oo C(7)/|7|Y/? = 0 u svinoanena oyenra (4.13) npu ecex 7 € R u docmamouno maavix |t| u e.

Hoxasameavcmeo. B ycnosusx teopemsl p; = 0 mpu Beex | = 1,...,n, u XOTa OBl JJIsT OJHOTO j
BeITIOTHEHO vj # 0. Torma cnpasennmBo pazioxkenue (4.7).

Paccyzxkmas or nporusHOro, no anajgoruu ¢ (4.30)—(4.32) ybexmaemcs, 9To TIpu HEKOTOPOM § = 3/2
CIIpaBeIJINBO HEPABEHCTRO

i - ; sin (e~ 17 j ~
t IATW s (gltwgﬁj) [tle° (8 + &%) 7% < Clr)e, (4.46)
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mpuaeM lim, o C(7)/|7|¥2 = 0. B cuny (4.7) Bemrunaa ‘)\j(t)_l/Q - ]t]_l'y;lﬂ‘ PaBHOMEDHO
orpanndena npu |t| < ty, a noromy n3 (4.46) BeITEKAET OLEHKA

sin(aflr Aj(t)) — sin (=7 L7t 77) | €5 (82 + €2) /2 < C(r)e, (4.47)
mpuem limy o0 C(7)/|7|Y2 = 0. Paccyxaas amamormano (4.36)—(4.41), n3 (4.47) BeBOEM
HEPABEHCTEO

1 T 1/2\2s/3—1 4/3)712/3)=s/2 < CA'(T)
oo (3 (VN0 + 1) ) | el 3oy < 20,
Ananornano (4.42), npu € = & = 3/4 3/2\7](27rk) 3/2 orcioma cesyeT HEPABEHCTBO

1 "Yj72 s/2—3/4 - '7]‘7'2 73/2< 6,(7_)
2 \ kP Crif) ST

pH BCEX J0CTATOUHO Gosbitux k. [lo mpeanookeHnio mpaBast 9acTh CTPEMUTCS K HYJIIO TIPU T — OC.
Monaraa 7 = 7, = 2wk u ycrpemiss k K O€CKOHEUHOCTH, MPUXOAUM K TPOTHBOPEUHIO. (Il

§ 5. OMEPATOP BUJIA A(t) = M*A(t)M. ATIIPOKCUMAIIMA OKAMIEHHBIX OTIEPATOPOB
cos(TA(t)Y?) m A(t)~/2sin(TA(t)/?)

5.1. Oneparopuoe cemeiictBo Buga A(t) = M*A( M. Hapsmy ¢ HPOCTPAHCTBOM ) PACCMOTPHM
et o/1HO cenapabesbHOe TILOEPTOBO TPOCTPAHCTBO 55 IIycts X(t (t) = X0+tX 1 Y) — £y — CEMENCTBO
OIEpPATOPOB TOTO Ke BUaa, 910 U X (t), npuaém st X(t (t) BeimostHeHBI npeanonoxkenns 1. 1.1. Ilycrs
M:$H— 5% — m3omopdusm. Ilpeanomoxmum, 9To

MDom X, = Dom Xo, X(t) = X(t)M,
a Torga u Xg = )?OM , X1 = XlM . B 5% BBEJIEM CEMEMCTBO CaMOCOTPSIXKEHHBIX OITEPATOPOB /T(t) =
X (t)*X(t). Torma, ogeBummno,
A(t) = M*A(t)M. (5.1)

[

Bce ob6bexThl, oTBevaronme cemeiictBy A(t), majee mMOMeYarOTCsl 3HAYKOM 7. Ormerum, uro N =

MM, n=mn, N. =N, Ny = ny, P = Pi.
B npocrpancrse §) paccMOTpUM ITOJIOKUTEIBHO OMPEIETEHHBIN OTIepaToP
Q= (]\4]\4*)71 1 H = 9H.
Ilyers Q5 — 6710k omepatopa () B moanpocrpanctee N, T.e.

Ouesnano, Q5 — nsomopdmsm B N.

Kak mokazano B [Su2, npemmoxenune 1.2|, oprompoekrop P B §) Ha N u opronpoektop P B ) Ha N
CBSI3aHBI COOTHOIIEHUEM

P=M1Qg)  'P(M*)"". (5.2)

Iycrs S:M—N— CIEKTPAJLHLII POCTOK CeMEHCTBa, fAl(t) npu t = 0, a S — pocrok cemeiicta A(t).
B [BSul, rr. 1, . 1.5] ycranoBieHo ciemytoiiee TOXKIeCTBO:

S = PM*5M]|y. (5.3)

Msr npemmmonaraem, aro mist A(t) sommosaeno yciaosue 1.4. Torga pocrok S (Kak u S ) HEBBIPOKJIEH.
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5.2. OmepaTopbl ZQ u NQ. st oTrepaTOpHOTO ceMeicTBa A\(t) BBEIEM OMEPATOP ZQ, JefCTBYIOIIIHI

B §) U COIOCTAB/IAIONINI SIEMEHTY U € §) pelleHne ¢ 3a1a4u

rie & = Pi. Kak mokazamo B [BSu2, §6], oneparop Z nsi cemeiicrsa A(t) u BBeJAEHHBIN OlIepaTop ZQ
CBSA3AHbI COOTHOLICHUEM

Zo=MZM 'P. (5.4)
Beeném omepartop
Ng = Z3X{RP + (RP)* X, Zg. (5.5)
Cornacuo [BSu2, §6], omeparop N musa cemeiictea A(t) u BBenénubIl oneparop (5.5) cBs3aHBI
COOTHOIIECHUEM

Ng = P(M*)"'NM~'P. (5.6)
Hanmomunwm, ato N = Ny + N, 1 onpeesnM OnepaTophl
Nog = P(M*)'NoM™'P,  N.o=P(M*)"'N,M"'P. (5.7)

Torna NQ = NO,Q + ]/\}*7@.
Cuopae/yivBa cJieiyroliast JeMma, JoKa3aunHas B [Sub, semma 5.1].

JIemma 5.1 ([Su6]). Tycmo swnosnenv, npednoaooswcenus n. 5.1. IMycmo onepamopwe N u Ny
onpedesenve 6 (1.16) u (1.21), a onepamopw Ng u No g onpedeserwi 6 (5.5) w (5.7). Tozda ycaosue
N = 0 pasrocuavno pasencmsy Ng = 0. Yeaosue Ng = 0 pasnocuawvro pasencmsy No g = 0.

5.3. OmepaTopbl EQ’Q, ]§27Q u ]VPQ. ITycts W € N u myCTh JQ = JQ(@) € Dom X, — (cmaboe)
pelenne 3a1a9n

Xi(Xotg + X1Zq) = — X R& + QQg'PX{Ro, Qo L M.

Scmo, uTo mpaBas J9acTh ypaBHEHUsT IIpUHa/IIeZKUT 9L = Ran XO, a TIOTOMY YC/IOBHE Pa3peIIMOCTH
BBITIOJTHEHO. Onpenem/IM onepaTop ZQQ 53 — 56 COOTHOIIIEHIEM Z2 Qu = wQ(Pu) u € 55 Hasee,
onpesie T orepatop Ry Q: L9 — 9« bopmyoit Ry Q= = XoZ5 Qo+ X1ZQ

Haxkomner, onpegennm omeparop N 1, COOTHOLIEHHEM

N = Z5 o X{RP + (RP)* X1 20, + R3 o Ro P. (5.8)
B [VSul, 1. 6.3] ycraHoBsieHbI CJleyIOINIe TOXKIECTBA:
Zog=MZyM™'P, Ryg=RM |5
Ny =P(M*)"'NYM~'P.

5.4. CBsi3p o0nepaTopoB # KO3((PUIMEHTOB CTEIEHHBIX PAa3JIOYKEHUI. YKaxKeM CBsS3b
koabpurmenTos crenennbix pasnokennti (1.5), (1.6) u oneparopos S u Qg. (Cum. [BSu3, n. 1.6, 1.7].)

Honoxny ¢ := Mw; € M, 1=1,...,n. Torga u3 (1.7) m (5.2), (5.3) BuaHO, UTO
SG=2Q5G, 1=1,...,n. (5.9)

Habop (1, ..., (, obpazyer 6a3uc B ‘)AT, OPTOHOPMUPOBAHHBI € BeCOM Qg

(Q{)\'{Clvg]) :5lj7 lvjzla"'>n' (510)
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OHepaTOpr ]/\\[O’Q 41 ]/\}*’Q MOZKHO OITMCAaTh B TEPMUHAX KOS(l)CbI/H_[I/IeHTOB CTCIICHHBIX paS.HO?KeHI/Iﬁ (15)
u (1.6); cp. (1.14). lomoxknm ¢ := Mw, € N, I =1,...,n. Torna
R n
Nog = il Q5e) Qi

k=1

ka (- Qal) Qe + (- Q56 Q) -

(5.11)

Bameuanne 5.2. B cuay (5.10) u (5.11) svinoanens coommowenus

(NO,QC]‘,Q) = dj, jl=1,...,n
(NG Q) = (G, Q5Q) +75(Q5G, G), Al=1,...,n,

Coorromtenus (1.18) BaekyT

(Q56>G) + (G, Qz¢) =0, jl=1,....n
OTciona BUIHO, 9TO

(N*:QC]’ Cl) = O, eCJINn ’yJ =.

[lepeitném Ternepb K obo3HaveHusM, NpuHaThIM B 1. 1.7. HanomauMm, 9T0o pasziuybbie cOOCTBEHHBIE
3HaUeHUs pocTKa S obo3Hauarorcs depes 75, j = 1,...,p, a COOTBEeTCTBYHOIIME COGCTBEHHBIE
10 ;. B Ui =1,...,kj, 06 it 6

jqupocrpancrsa gepes ;. Bekropsr w;”’, ¢ = 1,...,k;j, obpazyor OpTOHOPMHUPOBAHHLIA 0a3uc B
N;. Torma te xe umcma 75-’, j = 1,...,p — 9T0 pasjuuHble COOCTBEHHBIE 3HAUeHWsT 3ajaqu (5.9),

— & o] ~ — A4 J—
a MN; = Ker(S — V5 Qm) =: M 0 — COOTBETCTBYIONUIHE COOCTBEHHEIC MOAIPOCTPAHCTBA. BeKTOpLI

) _ 0 _ T .

G = Mw; 0 = 1,...,kj, O6pa3ZIOT basuc B Mg, oproHopmupoBanHblil ¢ Becom (Qg. Tepes

P; 0603Haq1/1M ‘kocoit”

(Qrﬁ a')

upoexkTop Ha Mj o, OPTOrOHAMLHBIA OTHOCUTE/ILHO CKA/IAPHOIO HPOU3BE/ICHNsL

kj
Pi=3 Qs i=1,....p
i=1
Jlerko BuneTs, uro P; = M P; M ~1P. MO:KHO yKa3aTh aHAIOT COOTHOIICHI (1.21). Ucnompzy= (1.21),
(5.6) u (5.7), HETPYHO TTPOBEPUTH PABEHCTRA

p
Nog=>_PiNoP;, N.g= > PINgP;, (5.12)
Jj=1 1<l,j<p:
1#]

Jalole NHBapUaHTHbIC IpejacTasienns oneparopos No g, Ny Q-

5.5. Koaddbunnents: v;. Kosddunnentsr v; u3 paznoxennii (1.5) n Bektope (§ = Mw, I =1,...,n
SIBJISIFOTCsI COOCTBEHHBIME 3HAYEHUSIMU M COOCTBEHHBIMM 3JJI€MEHTaMU HEeKOTOpoil 3azaqu; cm. |DI,
1. 3.4|. Ham nmonazobutcs onncarts 9Ty 3aaady B ciaydae, Koraa i =0, =1,...,n, o ects, Ny g = 0.

IIpengoxxenne 5.3 (|D1]). Ilycmo ]/\\707Q = 0. ycmws onepamop ﬁPQ onpedenen 6 (5.8). Ilyemo
'yl, oy Yp — PasauvHbe cObCMEENNbE SHANEHUSL 3000 (5.9), a k1, ..., ky, — ux kxpamuocmu. Iycmo

N .Q = Ker(S — 7,Q5) u ]3%@ — OPMONPOEKMOP NPOCMPAHCMEa § HA NOINPOCMPAHCME0 ‘.)A”(q’Q,
q=1,...,p. Beedem onepamopwi N—é)q)} q=1,...,p: onepamop ./\Aféf) deticmeyem 6 ‘ﬁq@ u 3adaemcs



27

BHPANCEHUEM
v . p A0 Low 05 118 _ Lapo-15+ 5
o =5, (NI,Q — §Z5QZQQ SP— §SPQ ZaQZQ> ~
Ng.@
o oNn—1p D, 1D, AN
+ Z (Vg —75) PooNoPjoQ PJ»QNQ’mq’Q‘
J=1,....p:j#q
Hyemv vy, 1 =1,...,n, — xosdduyuermo npu t* us pasrosicenuti (1.5). Toeda wucaa v; u sexmopol
¢ npul =i(q), ( ) —l— L...,i(q) + kg —1, ede i(q) = k1 + -+ + kg1 + 1, asaaromea cobemesernnvmu

SHAYECHUAMU U CO6CTTL6’6HH’DI,MU INEMEHMAMU 300a4U

$G =10, G 1=i(a),i(@) + L, i(a) + g — L.
3decw an QQ|¢th o

5.6. AnmpokcuMarusi oKafiMIEHHBIX omepaTopos cos(e TA(H)Y2) m A(t)"/2sin(e~ T A(t)'/?).
B orom myHKTe MBI HAXOAUM  ANNPOKCHMAUMK Ul OLEPAaTOpoB  cos(e “LrA)Y2) m
A(t)~ /2 sin(e 17 A(t)Y/?) cemeiicrra Buma (5.1) B TepymHAX pocTKa S omeparopa A(t) m m3oMopduaMa
M. Tlpm 5TOM OKa3bIBAETCs YAOOHBIM OKAfMHUTB DPACCMATPHBAEMBIE ONEPATOPBI  MOAXOSIIIMU
MHOZKHUTEJISIMH.

[onoxum My := (Q&)_l/ 2. CrpaBe/IuBBI TOXKIECTBA

M cos(T(t2S)/2PYPM* = My cos(r(t*MoSMo)*/?) My P, (5.13)
M(t28)~ 2 sin(7(£28) /2> P)PM* = My(t>MySMo)~'/? sin((t>MyS M) */?) M, P, (5.14)
M(#28)~ 2 sin(r(t28)2PYM 1P = My (1> MoSMo) /2 sin(r (12 Mo SMo)/?) M L P. (5.15)
Coornomenne (5.13) mposepeno B [BSub, mpennoxennme 3.3], a (5.14) momywaerca u3 (5.13)
uHTerpupoBanreM no 7. Haxorern, coorrommenne (5.15) BoiTekaer u3 (5.14) moMHOXKeHHEM CIpaBa Ha

MO_QJ3 = Qﬁﬁ ¢ yuaerom (5.2).
BBeném obo3znagenus

Ji(t,7) = Mcos(TA(t)1/2)M_1ﬁ — My cos(1(12MoSMo)Y/?) My L P, (5.16)
Jo(t,7) = MA) " sin(rAt)Y2) M~ P — My(t> MOSMO)—1/2mn(r(t?MO@Mo)l/?)Mglﬁ, (5.17)
Ja(t,7) = MA) " ?sin(rA(t) V2 PM* — Mo(t>MoSMo) Y2 sin(r(t2MoSMo)?) Mo P,  (5.18)
Js(t,7) = MA(t) Y2 sin(r A@t)Y2)M*P — Mo(t*MoSMo)~"/? sin(r (Mo SMo)/>)MoP.  (5.19)
Jlemma 5.4. B npednosoocenuaxr n. 5.1 cnpasedauesb ouerky

10 (E, )N < MM ||| cos(TA(8)/?) P = cos(r(£28) /2 P) P, (5.20)
1ot )| < MM A®) ™2 sin(r A1) P = (£28) 7 sin(r(£25) /2 P) P, (5.21)

1 T5(t, )|l < I MIPIIA#) 2 sin(r A()/2) P — (£28) "2 sin(r(125) 2 P) P, (5.22)

| cos(rA(t)/*) P — cos(r(£*S) > P)P|| < | M|[*||M||Ti (¢, 7)]], (5.23)
[A@#)" 2 sin(r A(8)/?) P — (£8) 7 sin(r(£29) Y P)P|| < | M|[*|[M (| Ja(t, 7)), (5.24)
[A@) /2 sin(rA(1)'/?) P — (£28) "2 sin(r(28) ' P)P|| < || M| Ja(t, 7). (5.25)

Jlokasameavcmeo. Hepasencrsa (5.20), (5.22), (5.23) u (5.25) uposepenst B [DSu2, nemma 4.2].
B cuiy (5.15) u (5.17) umeem

Jo(t,7) =M (A(t)—l/Z sin(TA(t)Y?)P — (t25)71/? sin(r(t25)1/2P)P> M~'P. (5.26)

Orciofa BoITeKaeT HepaBeHCcTBO (5.21).
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ObpaTHO, 0YEBHUIHO, UTO
A2 sin(rA(t)Y2) P — (t28) "2 sin(r (£25) /2 P) P|
MY M AR 2 sin(r A2 PM* — M(£28) ™2 sin(r(125) /2 P)PM*||.
Ucnonssys coornormenne PM* = M’lQélﬁ (cm. (5.2)), (5.15) u (5.26), 3anumeM npaByio 4acrb B
BUIE HM_1H2||J2(t,T)Q§t1ﬁ||. Bumecre ¢ HepaBeHCTBOM HQ9%113H < |IM||? (BerTexaromum n3 paBeHCTBA
Q5P = MPM?*) o10 Briever (5.24). 0

B cuny (5.2), PM* = M’ngiTlﬁ. Cunenosarensto, PM* = PM*P. U3 (5.18) u (5.19) BugHO, 9TO
Ja(t,7) — Js(t,7) = MA(t) " ?sin(rA(t)"?)(I — P)M*P.
[pnmensa (1.10) u (1.19), noxysaem
1 J5(t,7) = Ja(t, )| < |MIP(Y2+ Cre?) = C, 7 €eR, |t <t (5.27)

Ucnonb3yst nepasencrsa (5.20)—(5.22), (5.27) u upunnmas Bo BHUMaHue jeMMy 5.1, Mbl BbIBOJUM
ciaejytomue Tpu Teopembl u3 teopem 3.1, 3.2 u 3.3. B dopmysiupoBKax MCHIOb3YIOTCH 0003HAUMEHMST
(5.16), (5.17), (5.19).

Teopema 5.5 ([BSu5|,[M2],[DSu2|). B npednoaoocenusz nynkma 5.1 npu 7 € R, e > 0 u |t] < to
BUNOANENDL OUEHKU

[J1(t, e ') + &%)~ < IM|||MHI(Cy + Clr))e, (5.28)
[ J2(t, e ) le(? + %) 7H2 < | M| MH(Cr + Cs| ), (5.29)
| J5(t, e 1) ||e (8 + €2)~ V2 < | M|[*(Cr + Cs|7]) + C. (5.30)

Panee onenka (5.28) 6buia ycranosiena B [BSub, reopema 3.4], (5.29) — B [M2, reopema 3.3], a
(5.30) — B [DSu2, Teopema 4.3].

Teopema 5.6. IIycmv evinoanenvi ycrosua meopemvs 5.5. ITycmo onepamop NQ, onpedenenvili 6
(5.5), pasen wyaro: Ng = 0. Tozda npu 7 € R, € > 0 u |t| <ty ewnoanens oyensu

[ (8, e 71 r) |32 (82 + e2) 734 < ||M ||| M HI(2C) + ChlrM?)e, (5.31)
[ Ja(t, e 1) |2 (82 + 2) V4 < ||M || MY[(Cr + Cholr]V3), (5.32)
| J5(t, e 1) ||e2 (82 + 2) V4 < ||M|]2(Cr + Clo|7|M?) + C. (5.33)

Teopema 5.7. Hycmb BHINOAHEHBL YCA06USL meopembt 5.5. [Tycmov onepamop NO,Q; onpedesertviill 6

(5.12), pasen nyato: NOQ =0. Tozda npu 7 €R, e >0 u |t| <%

| Ji(t,e™ 1 )HgS/? 12 4 g2 )" 3/4 < ||IM||| M~ lH(Cll +012‘T’1/2)67
HJQ(t,E-:_ 7—)H51/2(t2 +€2)—1/4 < HMHHM_IH(CK’» +Ci4|7'|1/2)
|\J3(t>5—17)|\51/2(t2 +52) /4 < HMH (Chs + C14|T|1/2) )

GHINOAHEHDI OUEHKY

5.7. Annpoxkcumarnst OKaMJIEHHOTO omeparopa A(t)"Y2sin(e 1T A(t)V/?) o
‘9HepreTuveckoiir’’ HopMme. Breném obozHadenne

J(t,7) := MA®) "2 sin(rA@) /2 )M P — (I + tZq) Mo (t>MoS M) ~Y/? sin(r (> Mo S Mo)*/?) My P.
(5 34)

JIlemma 5.8. ITycmo X(t,7) — onepamop (2.19) u J(t,7) — onepamop (5.34). B npednorooicenuax
nynwkma 5.1 cnpasedsusvl oueHKy

IA(®)2I(t,7)
1A (¢, 7)

[MHIIAD St 7)), (5.35)

<]
< IMIP MA@ 2T 7). (5.36)
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Jloxasameavemeo. M3 (5.4) n (5.15) BeITeKaer, 9To
J(t,7) = MS(t,7)M ' P. (5.37)

Coornomenust (5.1) u (5.37) Baekyr (5.35).
O6paTHO, OYEBUJIHO, YTO

1A@)*5(t, 7|
< |MH A2 (A(t)_1/2 sin(rA()V2)P — (I +t2)(t28) =1/ sin(7(t25)1/2P)> PM*|.
VumrhiBas pasencreo PM* = M’ng%lﬁ u Toxzaectsa (5.4) u (5.15), mpeobpasyem mpaByro 9acTh K
suny [|M Y[ A()/2T(t,7)Q5 P|l. Buecre ¢ nepasencrson Qg P|| < [|M][? s10 reser (5.36). O

[Tpumensiga wepasercTBo (5.35) m npuaumaa BO BHuMaHume jeMmmy 5.1, w3 teopem 3.5, 3.6, 3.7
MOJTy9aeM CJIeIyIOMue Pe3yabTaThl. 3/1ech ucoab3yerca obosuauenue (5.34).

Teopema 5.9 ([M2]). B npednoaoscerusz nynxkma 5.1 npu 7 € R, e > 0 u |t| < to svnoanena oyenka
IA@) 2T (8,67 ) [1%(8 + %) 7" < IMY|(Car + Caslr e
Teopema 5.9 6pu1a n3BecTHa panee (cMm. [M2, Teopema 3.3]).

Teopema 5.10. [lycmov ewnosnenv. ycaosus meopemvt 5.9 u nycms onepamop ]VQ, onpedenérmoil
6 (5.6), pasen nyaro: Ng = 0. Toeda npu 7 € R, € > 0 u [t| < ty swnoanena oyenka

HA\(t)l/ZJ(t,5*17_)"53/2@2 +€2)73/4 < HMfIH(C” 4 Cig’T‘l/Q)é‘.

Teopema 5.11. Ilycmv ewvinoanens: ycrosua meopemuvt 5.9 u nycmo onepamop No g, onpedenérnvil

6 (5.12), pasen ny.ao: NO,Q = 0. Tozda npu 7 €R, e >0 u |t| <%

LA@®)Y2T(t, e 7)||e2/2(12 + €2) 3 < MY (Cao + Chy 7]

G6bINOAHEHA OUEHKA

§ 6. IIOATBEPXKJIEHUE TOYHOCTH PE3YJILTATOB §5

6.1. IloaTBepKA€HNE TOYHOCTU PE3yJIbTATOB OTHOCUTEJILHO CIVIa*KMBAIOIIEer0 MHOXKUTEJISI.
Crenytomas TeopemMa HNOITBEPXKJIAET TOYHOCTb TEOPEMBI 5.5 B 00IIeM Cilydae.

Teopema 6.1. Ilycmov evinoanensv: npednososicenusn nywkma 5.1. Hycmo NQQ # 0.
1°. Hyemv 7 # 0 u 0 < s < 2. Toada we cywecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobu oyenka

|1t e )| 8t + 272 < O(r)e (6.1)

BUNOAHANACY NPU 6CEXT AOCTNAMOYHO Maan [t| u e > 0.
2°. IMyemo 7 #0 uw 0 < r < 1. Tozda ne cywecmseyem maxot nocmosnnot C (1) > 0, umobw, ouenka

[ Jo(t,e7tr)|| e (82 + €272 < C(7) (6.2)
BUINOAHANACD NPU BCET JOCTNAMOUHO MAABT |t| u e > 0.
3°. Hyemo 7 # 0 u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmseyem maxoti nocmoannot C(1) > 0, wmobu. oyenka
| J5(t, e 1) || e" (82 + €)% < O(7) (6.3)
BUINOAHANACH NPU BCET JOCTNAMOUHO MAABT [t| u e > 0.

Jlokasameavemeo. Yreepxaenust 1° u 3° nokasansl B [DSu2, reopema 4.6].

Joxaxkem yreepxkaenve 2°. B cuny semmbr 5.1 yeaoBue ]VQQ # 0 parOCHIBHO yeaoBuio Ny # 0.
Paccy:kmast OT MPOTUBHOTO W WCHOJIB3YsT HepaBeHCTBO (5.24), mosydaeMm, 9ro BbimosHeHO (4.2) mpn
wekoropoMm 0 < r < 1. Ho aTo mpotuBopeuuT yTBep)IaeHuto 2° Teopemsbr 4.1. [l

Hasee, moarsepauM To9HOCTh TeopeM 5.6 u 5.7. (Pesymbrarsr miga Jo omyckaem, MOCKOIBKY OHU HE
OyAyT UCIOB30BAHBL B JasbHeiimem npu uzydennn J10.)
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Teopema 6.2. [lycmob evinoanens, npednososcenus nynxma 5.1. [Iyemo NO,Q =0u /\Aféq) % 0 npu
nexomopom q (mo ecmo, vy # 0 npu nexomopom 1).

1°. Iyemo 7 # 0 u 0 < s < 3/2. Toeda ne cywecmeyem maxoti nocmoannots C (1) > 0, umobu oyenxka
(6.1) swnoanarace npu ecex docmamouno maaw [t ue > 0.

2°. Iyemo 7 # 0 u 0 < r < 1/2. Toeda ne cywecmsyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobw, ouenka
(6.3) swinoanarace npu ecex docmamouwno maawz [t ue > 0.

Aoxasameavcmeo. B cuny nemmbr 5.1 yenosue Nogg = 0 pasnocunbao ycnosuto Ng = 0. arnee,
COIJIACHO IIPEJJIOZKEHNI0 5.3 yciioBue ./\/'ng) # 0 mpu HEKOTOPOM ¢ O3HaYaeT, 4To V] # () mpu HEKOTOPOM

1€ {i(q),...,i(q)+k;—1}. B cury npemoxenust 1.7 orcioma cremyer, wro N9 #£ 0. Takum oGpason,
BBITIOJTHEHBI YCJIOBUST TeopeMbl 4.2.

Jokaxewm yreepxaenne 1°. TIpeamnonaras TpOTUBHOE M UCHOB3ys HepaseHCTBO (5.23), mosydaem,
410 Bhinoarero (4.1) npu wexkoropom 0 < s < 3/2. Ho 910 npornBopedunr yrBepKieHuio 1° Teopemsbl
4.2.

Amnasmoruuno nposepsiercsa yreepxenune 2° ¢ momonnio (5.25), (5.27) u yrBepxkaenust 2° TeopeMbl
4.2. O

[Tokaxkem Temepnb, 9TO PE3yaLTAT TeOPEMbI 5.9 HeymydaeMm B 0DIel curyannm.

Teopema 6.3. [lycmov svnoanens ycaosua nynkma 5.1. Ilycmo ]VQQ #0. Hyemv T 0 u 0 < s < 2.
He cywecmeyem maxot nocmosannot C(1) > 0, wmobw ouyenka

A Y2t e 2r)||e%(t? + e2) 72 < O(r)e (6.4)
BUNOAHAAACL NPU 6CET JOCMAMOuno maavs |t| u e > 0.

Hoxazameavemeo. B cuny jemmbr 5.1 u3 yeaosuit Teopemsr caenyet, uro Ng # 0.

Paccyxmaem ot mpormeuoro. Ilycts mast wekotopeix 7 # 0 mw 0 < § < 2 CyImecTByeT Takas
nocrosiiaas C(7) > 0, aro BeinosHeHo (6.4) npu Beex pocrarouno Masbix |t u €. B cuuy onenkn (5.36)
OTCIOZIa CJIejlyeT, YTO BBIIOJHEHO Takxke HepaseHCTBO Buza (4.13) (¢ apyroii koncranroii). Ho sto
TPOTUBOPEYUT YTBEPKASHUIO TeopeMbl 4.3. (I

Haxkomerr, MbI TOATBEpPKJaeM TOUYHOCTH TeopeM 5.10 m 5.11.

Teopema 6.4. ITycmo svinoaners, yeaosus nyrurma 5.1. Iyemow NO,Q =0u ./\Afé;) # 0 npu nexomopom
q (mo ecmo, v # 0 npu nexomopom ). ITyemv 7 # 0 u 0 < s < 3/2. He cywecmeyem maxod
nocmosnrnot C(1) > 0, wmobwu ouyenka (6.4) ewnoanssacsy npu ecex docmamouro masvs |t| u e > 0.

Joxasameavcmeo. YcaoBUs TeOPEMBI O3HATAIOT, ITO BBHIIOJHEHBl TAKXKe YCI0BUA TeopeMbl 4.4.
Paccyxpaas or nporusHoro n npumensist (5.36), nmosyuaem HepaseHcTBO Buja (4.13) ¢ HEKOTOPBIM
s < 3/2, a 97O MPOTUBOPEYIUT yTBEPIKICHUIO TeOpeMbl 4.4, (Il

6.2. IloaTBepxKeHE TOYHOCTU PE3YJIHTATOB OTHOCUTEJIbHO BpeMeHu. C moMoIsi0 ieMmb 5.1
u (5.23)-(5.25), (5.27) uz reopembr 4.5 BBIBOAMM CIEIYIOMUI PE3YIBTAT, TTOTBEPKJIAONIUI TOTHOCTH
TEOpEeMbl 5.5 OTHOCUTE/IbHO 3aBUCUMOCTH OT T.

Teopema 6.5. [lycmo ]%Q # 0.

1°. IIyemw s > 2. He cywecmeyem noaostcumenvnols pynxyuu C(7) maxod, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (6.1) npu ecex T € R u docmamouno manrviz |t| u €.

2°. IIyemo r > 1. He cywecmsyem noaoscumenvnot gynryuu C (1) makod, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (6.2) npu ecex T € R u docmamouno maswz |t| u e.

3°. ycmo r > 1. He cywecmsyem noaoscumenvnot gynryuu C (1) makot, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (6.3) npu ecex T € R u docmamouno maswz |t| u e.

Anamormansiv o6paszom, u3 gemmbl 5.1, HepasencTsa (5.36) u TeopeMbl 4.6 BBITEKAET CJIEIY IO
Pe3yIBTAT, MOATBEPK AAOIMINI TOTHOCTH TEOPEMEBI 9.9.
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Teopema 6.6. ITycmwv onepamop J(t,T) onpedeaen 6 (5.34). ITycmeo ]VQQ #0 u nyemv s > 2. Tozda
ne cywecmeyem noaosrcumenvrot dynryuu C (1) marod, wmo lim, o C(7)/|7| = 0 u swnoanena
ouenka (6.4) npu ecex 7 € R u docmamouno masvz |t| u .

Anajoruuno jgokazaresbecTBY TeopeMbl 6.2 u3 Teopembl 4.7 BBIBOJAUM CJIEAYIONUI PE3Y/IbTAT,
JIEMOHCTPUPYIONIN TOIHOCTE TeopeMm 5.6 u 5.7.

Teopema 6.7. IIycmo ]\Ang =0u ./\A/’éq) # 0 npu nexomopom q € {1,...,p}.

1°. Iyemv s > 3/2. He cywecmsyem noaoscumenrvnot @dynsyuu C(T) maxot, wmo
lim, o0 C(7)/|71? = 0 u evinoanena oyensa (6.1) npu 6cex 7 € R u docmamouno marvx |t u €.

2°. Hyemo r > 1/2. He cywecmeyem mnoaoscumeavnott dynwyuu C(T7) makol, wmo
lim, 00 C(7)/|7|? = 0 u evinoanena ouenxa (6.3) npu scex 7 € R u docmamouo maaviz |t| u e.

Hakowner, anajoTHUYIHO I0Ka3aTeIbLCTBY TeopeMbl 6.4 m3 Teopembl 4.8 BBITEKaeT CJIEVIONIEe
VTBePIKIeHne, KOTOPOe TIOKa3bIBaeT, UTo TeopeMbl 5.10, 5.11 HeyaydImaeMsl B OTHOIIIEHUN 3aBUCUMOCTHI
OIIEHOK OT T.

Teopema 6.8. ITycmo onepamop J(t,T) onpedesen 6 (5.34). Ilycmo NO,Q =0u ./Vé?q) #% 0 npu
nexomopom q € {1,...,p}. Illyemwv s > 3/2. He cywecmeyem noaootcumenvrots dynryuu C(T) makod,
wmo lim,_,o0 C(7) /|72 = 0 u evnoanena oyenxa (6.4) npu écex 7 € R u docmamouno marws |t u e.

['naBA 2. [IEPUOIMYECKUE JUOOEPEHIIMAJLHLIE OTIEPATOPHL B Lg(Rd;(C”)

§ 7. KIIACC INO®®EPEHIIMAJILHBIX OIIEPATOPOB B LQ(}Rd;(C")

7.1. Pemérku. Psig ®ypoe. [lycrs I' — pemérka 8 RY, nopoxéanas 6asucom ay, . . ., ag:
d
I'= {a eR?:a= anaj, n; € Z},
j=1

1 IycThb §) — 3JjieMeHTapHas sdeiika pemérku 1
d
Q:= {xeRd: x=> &aj, 0<§ < 1}.
Jj=1

Basuc by, ..., by, 1BOCTBEHHBIHA [10 OTHOLIEHUIO K A1, . . . , &4, OLPEAE/ILeTCd U3 COOTHOILIEHU (bl, aj> =
2705 10T Gazuc nopoxgaeT pemérky I, deoticmeennyro x pemérke I':

d
F:{bERdib:Zm]‘bj, ijZ}.
J=1
Obo3nauum yepes Q [IeHTPATBHYIO 30HY Bpuastosna perméTKn I

ﬁ:{keRd:|k|<\k—b|,Oyébef}. (7.1)

Bysiem nosszoBathes obosnauenusvu | = mes Q, Q| = mes Q u ormernm, uro |Q||Q] = (27)%. Mycrs
70 — pajuyc mapa, 6nucannozo s clos, u mycrb r1 = max, g |k|. Ormerum, uro

270 =min|b|, 0#bel. (7.2)
C pemérkoii I' cBazano guckperHoe npeobpazopanue Oypobe

v(x) = |Q71/? Z{fb exp(i(b,x)), x €, (7.3)
bel
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KOTOPOE YHUTAPHO 0TOOpaskaer o (f, C™) na Lo(2;C™):
/ v(x)[Pdx =) [¥p[*. (7.4)
@ bel

Yepes H! (2; C") obosnanaemea nodnpocmparcmeo mex dynxyud us H'(Q; C"), T-nepuoduneckoe

npodoasicerue Komopux na R npunadaescum HI})C(Rd; C™). Imeer MeCTO PABEHCTBO

/ (D +k)v[?dx =Y |b+k[[¥p, veH (C"), keR?, (7.5)
Q ps
bel

npUYéM CXOMMOCTH psjfia B mpaBoil wactu (7.5) DPaBHOCHMIBHA BKJYEHUIO V € f[l(Q;C”).
Uz (7.1), (7.4) u (7.5) ciemyer oreHka

/ (D +K)vPdx > 3 kP w2 = |k|2/ v2dx, ve BY(Q:CM), ke 0. (7.6)
Q ~ Q
bel

7.2. Ilpeodbpazosanue l'esibpanna. Ilpeobpazopanue l'esibdania U nepBoHAYAIBHO OIPEJIEIISAETCS
na yrkungx u3 kiracca Hlsapna v € S(RY C") dopmymoii:

V(k,x) = Uv)(k,x) = Q712 e ty(x +a), veSRLECT, xe€Q, ke
ael

/Q/Q|V(k,x)|2dxdk:/Rd v (3)[2dx

v U TIpOmOJIZKAETC 110 HEMPEPLIBHOCTHU 10 YHUTAPHOTO 0TOOparKeHud:

[Ipu sTOoM

U: LyRECM) — /~ @®L2(Q;C")dk =: H.
Q

Bxmouenne v € H'(R%; C") pasrocuibuo tomy, uto v(k, ) € HY(Q;C") npu ms. k € Q u

/~/ (I(D + k)v(k,x)|* + [¥(k, x)[*) dxdk < oc.
QJQ

OnepaTop yMHOXKEHUsI HAa OUPAHUYEHHYIO TEPUOTUIECKYI0 (DYHKITHIO B LQ(Rd; C™) mon neiticreuem U
MEPEXO/IUT B YMHOXKEHUE Ha TY Ke (DYHKIUI B CJIOAX OpsiMoro wHrerpasa H. HeiictBue omeparopa
b(D) na v € H'(R?; C") nepexomut B nocoiinoe geiicrsue oneparopa b(D+k) na v(k,-) € H'(Q; C").

7.3. @akropusoBaHHbie oreparopbl A Broporo nopsaka. Ilycrs b(D) = Zle by Dy, vne by —
nocrosinabie (M X n)-marpurbl (BOOOIIE rOBOPs, ¢ KOMILUIEKCHBIME dj1eMenTamu). [Ipednosaeaemcs,
wmo m > n. Paccmorpum cumsos b(€) = Zld:1 bi& 1 npednososicum, wmo rankb(§) = n,0 # £ € R%
DTO PpaBHOCUIBLHO TOMY, 9TO JIJIs HEKOTOPBIX (vg, v1 > 0 BBIIOJIHEHBI HEPABEHCTBA!

apl, < b()*b(0) < ail,, 0ecSl 0<ay<a; <. (7.7)

Ormernm, aTo u3 (7.7) BBITEKAIOT ONEHKHU [I7IT HOPM MAaTpHIL by:

b <ol 1=1,....d (7.8)

Hycrs f(x), x € RY, — T-nepuogmdeckas (n X n)-marpuanosnadnas Gyskius u h(x), x € RY, —
[-nepuoguueckas (m X m)-marpudHo3HauHAst DYHKIMS, TPUIEM

fofle Lo@®Y); h,h7t e Lo (RY). (7.9)
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Paccmorpum J10
X = hb(D)f: Ly(R%CY) — Ly(RE,C™),
Dom X’ = {u € Ly(R%LCM): fue Hl(Rd;Cn)} .

Omneparop X 3amxmyT. CamoconpskéHHbi onepaTop A = X*X B Lo(R?; C™) mopox 1aeTcs 3aMKHYTO#
KBaIpaTHaHoOil dhopmoit afu, u] = HXUH%Q( u € Dom X. ®opmanbho,

Rd)’
A= f(x)"b(D)*g(x)b(D) f(x), (7.10)

rie g(x) = h(x)*h(x). Vcnoarsys npeobpazosanne Pypoe u (7.7), (7.9), MoKHO nokazarh

aollg~HIZL ID(fu)llZ, < afu,u] < arllglr.[D(fu)llZ,, ue DomX. (7.11)

7.4. Oneparopsr A(k). Ilomoxnm

H=Lo(C"), $H.=Lo2(2;C™) (7.12)
1 pacemorpum 3aMkHyThin oneparop X (k): $ — 9., k € RY, 3aganusiii coorHomeHnsMY

X(k) = hb(D +K)f, Dom X(k) = {u €9 fue ﬁl(Q;C”)} —: 2.
CaMOCOTpsKEHHBIN OIIEpaTOp
Alk) = X(k)" X (k): H — 9

MOPOXKIAETCA KBAIPATHYIHON hbopMoit

a(k)[u,u] = [X(K)ulf,, ued.

Ucnonwsys paznoxkenune dpyakrmu v = fu B pag @ypee (7.3) u ycnosus (7.7), (7.9), merko mposepurs
OIEHKH

aollgHIZLIID + k) fulZ,q) < alk)[w, u] < a1llgllz.I(D + k) fullz,q), ueod. (7.13)
13 nmxneit onenkn (7.13) u u3 (7.6) BeITEKaer, 14ro
Ak) z e kT, ke, eo=aollf I g L (7.14)
IMonoxum
N := Ker A(0) = Ker X'(0). (7.15)
Coorromenus (7.13) mpu k = 0 mokaseiBaOT, 94TO
N={ueLly(C"): fu=ceC"}, dimN=n. (7.16)

Kak Buguo n3 (7.2) u (7.5) mpu k = 0, ana dyskuum v € ﬁl(Q;(C") TaKoii, uto [, vdx = 0, re.
Vo = 0, BBITOJTHEHO

DV, ) = 4r5lIVIlT, ) v € H(CT), /Q vdx = 0. (7.17)

U3 (7.17) w w3 mmxned onenxu (7.13) mpu k = 0 caexyer, ato paccrosuue d° oT Togknm \g = 0 70
OCTAJIBHOTO CcIteKTpa oreparopa A(0) momduHeHo oneHKe

d® > de,rd. (7.18)
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7.5. 3ounbie dynknun. Ob6osnatnm gepe3 £j(k), j € N, mociaegosarebibie (¢ yaéToM KpaTHOCTEH)
cobcreennble 3Havenus oneparopa A(k) (3ornble dyHKIWMN):

Ei(k) < Ey(k)<...< Ej(k)<..., keR%

Bonmble dyuxuun Fj(k) nenpepoBubl u I'-nepuoanansl. Kak nokaszano B [BSul, mr. 2, m. 2.2] (ua
OCHOBAHUU MPOCTHIX BAPUAIMOHHBIX COOODPAYKEHWIT), 30HHBIE (DYHKIIUH YIOBICTBODPSIOT CJIE/TYOIIIM
OIeHKaM:

Eij(k) > c.|k]?, kecosQ, j=1,...,n,
Enii(k) > e, keclosQ, (7.19)
E,+1(0) > 46*7“8

7.6. llpamoit unrterpan gas oneparopa A. Ilog nefictBuem npeobpasosanmusa lenbpdanma U
oneparop A packiazpiBaeTcs B npsamoii uarerpan o oneparopam A(k):

UAU = /~ ®A(k) dk. (7.20)
Q
D10 o3nauaer caepyroree. [lycrs v € Dom X', Torma
vik,-) €D mpu 8. k € €, (7.21)
afv.v] = [ all¥l ), ¥k, )] dk. (7.22)
Q

Ob6parno, ecan gisg v € H somosnneno (7.21) un unterpan B (7.22) xomeden, torga v € Dom X n
BBITIOTHEHO (7.22).

I3 (7.20) cnexyer, arto crekTp omeparopa A coBmajgaer ¢ obbeaniennem oTpeskos (3on) Ran Ej,
j € N. Uz (7.15), (7.16) Bugno, 91O

InkinEj(k) =E;(00=0, j=1,...,n,

T. €., TIEPBBIE N CIIEKTPATBHBIX 30H 0mepaTopa A mepekpoiBatTcs U nMeroT o01uil Hrkemi Kpait Ao = 0,
a (n + 1)-ag 30ma ormenena ot myas (cm. (7.19)).

7.7. Bkirouenne omnepatopos A(k) B abcrpakTHyro cxemy. Ecaun d > 1, to oneparopsr A(k)
3aBUCAT 0T MHOroMepHoro napamerpa k. Cuenyst [BSul, ru. 2|, BBeném ognomepusbiii napamerp ¢ = |k|.
Byaem ucnonbzosars cxemy raasst 1. [Ipu 910M BCe mocTpoenus OyyT 3aBUCETH OT JOTOJHUTETLHOTO
mapamerpa @ = k/|k| € S u MbI g0/KHEL CreAUTE 33 paBHOMEPHOCTHIO oneHOK 110 6. TIpocTpamcTsa,
$ u 9, onpegesenst B (7.12). onoxkum X (t) = X(¢,0) =: X(10). Ilpu srom BbnosHeno X (t,0) =
Xo+tX1(0), rae Xo = h(x)b(D) f(x), Dom Xy =0, a X1(0) — orpanudeHHblii oneparop yMHOKEHUS
Ha Marpuiy h(x)b(0)f(x). Hauee, nonoxum A(t) = A(t,0) =: A(t0). Cornacuo (7.15), (7.16), N =
Ker Xy = Ker A(0), dim M = n. Yucno d° yposnersopser onenxe (7.18). Kax 6bu10 nokasano s [BSul,
r1. 2, §3|, ycmoue n < n, = dim Ker X Taxxke Bomosneno. Bosnee Toro, ubo n, = n (ecau m = n),
60 Ny = 0o (ecam m > n). Takum 06pazoM, BCe TPEIONIOKEeHNs aOCTPAKTHON CXeMBbI BBITIOTHEHBI.
Crnemysa myrkTy 1.1, MBI JOI7KHBI (GEKCHPOBATEL Guca0 0 > 0 Takoe, uto § < d°/8. YunmtsBaz (7.14)

u (7.18), mosoxuM

1 1 “1n— _1—
5= et = ool M2 gL R (7.23)

Ormernm, uto B cuny (7.7) u (7.9) cipasennmBa onenka
1X00)] < o1 [hll | e 0 €S (7.24)

Mt to (em. (1.1)) mpumenm ciexyiolee 3HATEHHE:

—-1/2 — — o 1/2 —1/2 — — -1
to = 6"%ay InlLIAIZL = Foo o (IRl A a1 20

(7.25)
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KOTOPOE MOJXOINT MPH BCex 0 € S, Ormernwu, uro ty < ro/2. Cieosaressuo, map |k| < to mesukom
nexxut BryTpu ). BasKHO, UTO BemdHHEL ¢y, 8, to (e (7.14), (7.23), (7.25)) me 3asucar or 6.

B cuny (7.14) seimoaeno ycaosue 1.4. Pocrok S(0) oneparopa A(t, @) HEBBIPOXKIEH PABHOMEPHO
110 @: BBILOJIHEHO

S(6) > cuIn (7.26)
(cp. (1.20)).

§ 8. DOOEKTUBHBIE XAPAKTEPUCTHKY ONEPATOPA A = b(D)*g(x)b(D)

8.1. Omneparop A(t,0) B ciayuae f =1,. Ocobyio poas urpaer oneparop A mpu f = 1,. Yeaosumes
B 3TOM CJIy4Yae OTMedaTh Bee 00beKTHI muisdnkoit “~ 7. Toraa st oneparopa

A = b(D)"g(x)b(D) (8.1)
CEeMenCcTBO
A(K) = b(D + k)*g(x)b(D + k) (8.2)
o6osnauaercs A(t, 0). Slapo (7.16) npuauMaer Bi
N={ue Ly(%C"):u=ceC"}, (8.3)

~

T. e. I cocTonT M3 WOCTOSHHBIX BeKTOp-yHKIMit. Oprompoekrop P mpocrpancrsa Lo(§2; C™) Ha
MOANPOCTPAHCTEO (8.3) eCTh omepaTop yCpeaHeHnst O sTIeiiKe:

Pu= ]Q\l/ﬂu(x) dx. (8.4)
B cnyuae f = 1,, nocroguuste (7.14), (7.23) u (7.25) nmpuHrMaioT B
&= aoug—luzl , (8.5)
5= Joollg™ I7Lr3, (8.6)
fo = Zag % (gl g™ 12) . (8.7)

Hepagencrso (7.24) npespamiaercs B

I1X1(0)] < o llgll}>. (8.8)

8.2. Oneparopsr Z(0), R(0) u §(0) Omneparopst 2(9), R(6) u §(0) ars cemedicrsa A(t,6) (s
abCTPaKTHBIX TEPMUHAX ONpenesieHnble B 1. 1.2) Temepsb 3aBucst ot 0. Ouu 6butn Hadigensl B [BSu3,
n. 4.1] u [BSul, . 3, §1].

IMMycrs A € H HQ) — mepuogmaeckas (n X m)-marpuaHO3HATHAs (DYHKIHS, YAOBICTBOPSIONIAS
yPaBHEHUIO

b(D)*g(x)(b(D)A(x) + 1) = 0, /Q Ax) dx = 0. (8.9)
Torga omepaTopsr 2(9) H—=HNn E(G) [ N, NperCcTaBAMEBl B BHIC
Z(0) = [AJb(6)P, R(6) = [h(b(D)A + 1,,)]b(6). (8.10)

31ech u HUXKe KBaJPATHBIE CKOOKU 0D03HAYAIOT OIePATOP YMHOKEHHS Ha, cbyHKLU/Ho.
CuekrpaJibHblil POCTOK S(O) = R(0)*R(0) cemeiicrBa A(t 0), neiicrBytomuii B N, umeer su

5(6) = b(0)*¢°b(6), 6 eSS,
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ryie b(@) — cummor onepatopa b(D), a ¢° — Tax maswpBaemas sddexTrrHag MaTpuTa. bderTHBHA
matputia g0 MosKeT OBITH OTMpesiesena B TepMuHAX MaTpursl A(X):

5(x) = g(x) ((D)A(X) + L), (3.11)
= -1 q(x) dx. .
~ 10| /Qg< )d (8.12)

Buigcugercs, 9ro MaTpuna ¢° IOM0KITETLHO OIpe/Ie/eHa.
Ha ocnosanun (8.9) jerko mpoBepuTh OIeHKN

1/2
9"/ *b(D)A ey < 1902 g1l (8.13)
1 2 gI1Y2 1~ V2,
1Az < 190V2M, - My = (2ro) o gl g I (8.14)
IDALye) < |91/ Ma, Mo = aa”zugu”ﬂwg-lum (8.15)
8.3. DddexTunbiii oneparop. Paccmorpum cumpo
S(k) :=t25(0) = b(k)*¢°b(k), k € R% (8.16)
Orvernm OTTeHKY
S(k) > &|k[*1,, keR? (8.17)
BhITeKaONYI0 13 (7.26) (nmpu f = 1,). Beipaxenue (8.16) sapasercsa cumposom J10
A = b(D)*¢’b(D), (8.18)

neiictBytomero B Lo(R%; C") u nasnBaeMoro afdexmuenvim onepamopom i OHeparopa, A.

IIycrs A0 (k) — omeparopnoe cemeiictso B Lo (€2; C™), orBeuaromiee schdbekTusrOMY oneparopy (8.18).
Torma A°(k) = b(D+k)*¢°b(D+K) Ipu meproAuaecKux MpaHnaHbIX yeaosnsix. OTcoa ¢ yaérom (8.4)
u (8.16) BBITEKAET TOXKIECTBO

S(k)P = A (k)P. (8.19)

8.4. Cpoiicrba 3¢ddexTusnoii marpunbt. Cieyomue cpoiicTBa MaTpurpbl ¢ GbLIH IPOBEPEHBI
B |[BSul, rs1. 3, Teopema 1.5].

IIpennoxxenune 8.1 (|BSull). Jas sfdpexmusrot mampuys: cnpasediusv. ouenk

9<g" <7, (8.20)

g = \Q|1/Qg(x) dx, g:= <|Q\1/Qg(x)1 dx>1.

B cayuae m = n ecezda evnoaneno ¢° = g.

20e

Omenkn (8.20) u3BecTHBI B Teopun ycpeaHeHus st KOHKpeTHbIX IO kak Buika Poiirra—Peiicca.
OrmMeTnM TakzKe HEPABEHCTBA, BeITeKaromue u3 (8.20):

9°l < Nlgllzee, M) < N9 Ewe (8.21)

Tenepnb BbIEIMM YCIOBHs, TIPU KOTOPBIX DEAIM3YeTCS BEPXHAS WM HIKHAS rpadb B (8.20).
Crenyrorume yreepK/ienus 6biin nposepenst B [BSul, . 3, npejyoxenna 1.6, 1.7].

Ipengoxenue 8.2 ([BSull). Pasencmeo ¢° = g pasmocuavro coommowenuam

b(D)'gr(x)=0, k=1,...,m, (8.22)
2de gr(x), k=1,...,m, — cmoabuyv. mampuys g(x).
Ipengoxenne 8.3 ([BSul]). Pasencmeo g° = g PAGHOCUALHO NPEICTNAGACHUAM

L(x) =10 + b(D)wi(x), 19eC™ wypeH (CY), k=1,...,m, (8.23)

ede Ip(x), k=1,...,m, — cmoabuwv, mampuyw, g(x) L.
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8.5. AHajMuTUYECKNEe BEeTBU COOCTBEHHBIX 3HAYECHMII M COOCTBEHHBIX 3JICMEHTOB.
Ananurnaeckue (10 t) BerBu cobcTBeHHbIX 3HaueHuit Aj(t,0) u cobcrBeHHBIX deMeHTOB P)(t, 0)

oneparopa E(t, 0) nomyckaror crenennble pasnokenus wuga (1.5), (1.6) ¢ kosdpdunmenramu,
sapucsiiuvu o1 @ (maTepBan cxogumoctu t = |k| < (@) Mbl He KOHTPOEPYEM):

N(EO) =302+ (O +v(0)t  +..., 1=1,...,n, (8.24)
Zu(t,0) =(0) + 1V (@) +..., 1=1,...,n. (8.25)

Cornacno (1.7) qucia 7;(0) n anementsr Wi (0) aBisrorcs cOOCTBEHHBIMA 3HAYEHUAME 1 COOCTBEHHBIMNI
9JIEMEHTAME POCTKA!

b(0)*°b(0)Z;(0) =7, () (8), 1=1,...,n.

8.6. Omeparop N (0). Ham nonanoburcss onucarb oueparop N (B abCTpakTHBIX TEPMUHAX
onpenenénnsii B (1.16)). Kak nposepeno B [BSu3, §4|, nis cemeiictsa A(t, @) 9T0T omeparop IpUHAMAET
BIT

N(6) = b(6)*L(6)b(6) P, (8.26)
rie L(0) — (m x m)-marpuuno3HadHas QyHKIMs, 3a/laHHasT COOTHOIIEHUEM
L(§) = o™ /Q(A(X)*b(e)*ﬁ(x) +9(x)7b(8)A(x)) dx. (8.27)

3aecy A(x) — I'-mepuomiraeckoe perenne 3a1aq9u (8.9), a g(x) — marpuna-dyskms (8.11).

OTmernm, uro spMuToBa MarpuuHosHaunas dyskuus L(k) := tL(0), k € R?, omxnoposna mepsoii
crenemt. Ilomoxum N(K) := t3N(6), k € R% Torza N(k) = b(k)*L(k)b(k)P. Marpuna-dysxmms
b(k)*L(k)b(k) siBsieTCss OHOPOIHBIM MHOTOWIEHOM TpeTheii cremenn ot k € RY. Orcroma cienyer,
41O 00 ]\7(9) = 0 toxjecteenno o 6 € S9! m6o ]/\7(0) # 0 B “Gonpmmucrse” Todek O (3a
HCKJTIOYEHNEM TOUEK, SBJIAIONMINXCS KOPHAME 9TOI0 MHOTOU/IEHA).

B |BSu3, §4| ykazaubl HEKOTOpBIE JOCTATOYHBIE YCIOBUS, IIPU KOTOPBIX omepaTop (8.26) obparmaercs
B HOJIb.

Hpe,ZLJIO}KeHI/Ie 8.4 ([BSu3]) Hycmo svinoaneno zomsa 6vt 00HO U3 CACOYIOUWUT TPEONOA0NHCEHUT:

°. Onepamop A umeem 6ud A = D* g(x)D, 2de g(x) — cummempuunas MAMPUUG ¢ BEULECTNEEHHBIMY
ANEMEHMAMU.
2°. Buwnoanenv, coomnowenus (8.22), m. e. g° = g.
3°. Bunoanens coomnowenus (8.23), m. e. ¢° = g. (B wacmnocmu, 2mo a6MmomMamuieckl 6bnoaneno,
ecau m =mn.) B
Tozda N(0) = 0 npu scex 6 € S 1.

C npyroii croponst, B [BSu3, n. 10.4, 13.2, 14.6] npuse/jeHs! ipuMepsl 01epaTopos .Z, JIJTST KOTOPBIX
oneparop N (6) orauien or Hy/Ist. DTO IPUMEp CKATAPHOr0 S/IMITHIECKOro oneparopa (c/iydaii n = 1)
¢ KOMILIEKCHON 3PMHUTOBONH Marpuieil kodp@UImeHToB, a Tak>Ke MPUMEDP MATPUUIHOrO OMEPATOPA
¢ BewecrBerHbiMu Koaddunmentamu. Cm. rtakxke [Sub, npumep 8.7|, [DSu2, u. 14.3]. Hanomuum
(em. samedanme 1.3), uro cnpasesymeo npencrasnenne N(8) = No(0) + N, (6), rae onepatop No(6)
JuaroHasen B 6asuce {W;(0)}; ,, a oneparop N, (8) uveer HyneBBIE AMATOHAIBHBIE S1eMEHTEL IIpn
9TOM R R

(N(0)w(0),01(0)),0) = (No(0)@1(0),0:(0)) 1y = 1(0), 1=1,...,n. (8.28)

B [BSu3, m. 4.3] mposeneno ciaenyoiree paccyxkiaerue. [Ipeanonoxum, uro b(6) u g(x) — MaTpuirs:
¢ sewecmeennvimu aaemenmanmu. Torga marpuima A(x) (em. (8.9)) mmeer 4MCTO MHHIMBIE 9TE€MEHTHI,
a g(x) m ¢° — BemecTsennble MaTpumBL. B sToM cayaae L(O) (cm. (8.27)) m b(0)*L(0)b(0) —
SPMUTOBBI MATPHUIBI € IUCTO MHEMBIMH dementTamu. Ilosromy nmst moboro sewecmeennozo BekTopa
q € N BHIONHEHO (N (0)q,q) = 0. Ecin ananmTuveckue BeTBH COOCTBEHHBIX 3HATEHHI )\l(t 0) u
AHAJUTUIECKNE BETBU COOCTBEHHBIX BEKTOPOB @ (t, @) omeparopa A(t, 0) MOXKHO BBIOPATH TaK, YTOOBI
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BeKTOpBI W1(0),...,w,(0) okazasuck BemecTBeHHbIMI, TO B cuiy (8.28) Beimosneno [1;(0) = 0, | =
1,...,n, To ectb Ny(@) = 0. Mbl mpuxoanuM K CIEAYIOMEMY yTBEDKICHUIO.
IIpennoxxenune 8.5. lycmo b(0) u g(x) — mampuys ¢ eewecmeenmvmu snemenmamu. Ilycmo

6 pasaosiceruar (8.25) das anaaumuueckur eemeeli cobcmsennmx eexmopos onepamopa A(t, )
“sapodviwu” @1(0), I = 1,...,n, mooxcno ewbpamsv eewecmsennvmu. Tozda 6 (8.24) ewnoanero

u(0)=0,1=1,...,n, mo ecmo, NO(O) =0.

B paccmarpuBaemom “erectBeHHOM” citydae pocTok S(0) mpezpcraBiager coboil CHMMETPUIHYTO
BEIECTBEHHY0 MaTpuily. flcHO, 9T0 B cirydae mpocToro cO6CTBEHHOro 3HadeHu: v; (@) pocTKa 3apo/ibIIil
W;(0) ompesensteTcst OAHO3HAWHO € TOYHOCTHIO 0 (Ha30BOTO MHOKWUTEIS, H €T0 BCETIA MOXKHO BHIOpATH
BEIEeCTBEHHBIM. MBI TIOTydaeM CaemyIoniee CaeacTBIe.

Caencrsue 8.6. [Iycmo b(0) u g(Xx) — Mampuyvt ¢ 6EULECTNEENHBLMU IAEMEHMAMYU U NYCNH CTLEKMP
pocmxa S(0) npocmot. Toeda Ny(6) = 0.

OHako, KaK HokasbiBaror upumeps [Sub, npumep 8.7], [DSu2, u. 14.3|, B “Beecrsennom” ciyuae

He BCerJia BO3MOXKHO BBIOpATh BEKTOPHI () (0) BemecTBenubiMu. Moxer cayuntbes, aro No(0) # 0 B
HEKOTOPBLIX TOYKax 6.

8.7. Onepatopsr Z3(6), Ry(0) u ]/\\T?(O) Onwmmewm omepatopbt Z, Ry mw NY (B abcTpakTHBIX

TepMuHax onpesesienasie B mn. 1.3 n 1.8) s cemeiictsa A(t, 0). Tlycrs Agz) (x) — T-nepuoguueckoe
peleHne 3aadu

b(D)*g(x) (bDIAP (x) + bARX)) = b (° — §(x)). /Q A (x) dx = 0.

ITonoxum
d
AP (x;0) = 3" AP (x)6;.
=1

Kax mposepeto & [VSu2, 1. 6.3],
25(8) = A (x; 0)b(0)P,  Ba(8) = hi(x) (b(D)AD (x; 0) + b(9) A(x))b(6).
Haxkower, B [VSu2, n. 6.4] 61710 moIyueHo mpeicTaBieHme
NY(6) = b(8)* Ly (0)b(6) P, (8.29)

Ly(8) = [ /Q (A (x:0)"(8)"G(x) + 5(x)*b(O)A® (x:6) ) dx

' (8.30)

+197 / (b(D)AD(x;6) + b(B)A (X)) g(x) (BD)A (x;6) + b(O)A(X)) dx.
Q

8.8. KpaTHOoCTH COOCTBEHHBIX 3HadYeHUIl pocTKa. B mamnoM mnyHKTE cumTaeMm, 910 N = 2.
[lepeiiném x oboO3HAUEHWSM, TPUHATHIM B TI. 1.7, CJIefs 33 KPATHOCTAMU COOCTBEHHBIX 3HAUEHUI
crieKTpasbHOTO poctka S(6). Boobuie roBopst, kosmdecTBo p(@) pasnmnaHbIX COOCTBEHHBIX 3HAYCHMIT

;y\f(e),...,;y\;(g)(e) cexTpaspHoro poctka S(0) w wx kparnoctn ki(0),...,kyg)(0) saBucar or

mapamerpa, @ € S9! IIpm xaxgoMm ¢duxcnpoBanHoM 6 depes 13]-(0) 0603HAYNM OPTOMPOEKTOP
B Ly(;C") ma cobereennoe nommpocrpamcrso (@) pocrka S(@), orseuaroinee cOGCTBEHHOMY
snavenuto 77 (0). Cnpaseymipbl MHBApUAHTHBIE (HEe 3aBuCAllMe OT BbIOOpa Gasuca) TpeCTaB/IeHns

JUTd OLIEPATOPOB NO(B) u J\Af*(O):
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p(6)

No(8) =) P;(0)N(6)F;(0), (8.31)

j=1
N.6)= > Pi(0)N(6)Fi(6). (8.32)

1<4,1<p(0):

il
8.9. Kosddunmenrs: v;(0). Kosdbdbunmenter 1;(0), | = 1,...,n, B paznoxenusx (8.24) apisiorcs
COOCTBEHHBIMNU 3HAYEHUSIMY HEKOTOPOit 3a1aqu. Ham monaobures ommcars 9Ty 3a/ady B CIydae, KOIia
(@) =0,1=1,...,n, to ectb, Ny(0) = 0. [Ipumensia mpeoxkenue 1.7, IPUXOAUM K CJIEIYIOIIEMY

YTBEPKJIEHUIO.

IIpennoxxenue 8.7. [lycmo ]%(9) = 0. Hycmo ﬁf(e),...ﬁ;(g)(e) — pasausnwie cobemeentvie
anavenua onepamopa S(0), a k1(0),...,kye)(0) — uz wpamnocmu. [lycmv Py(0) — opmonpoexmop
npocmpancmea La(Q2; C") na nodnpocmparcmeo Ny (0) = Ker(S(0)—77(0)15), ¢ = 1,...,p(0). ITycmo
onepamopbe 2(9) u N?(H) onpedeaenv 6 (8.10) u (8.29), (8.30), coomsemcmeento. Beedem onepamopot
N@ (0),q=1,...,p(0): onepamop N(Q)(G) deticmeyem 6 ‘flq(O) U 3a400EMCA BLPAHCEHUEM

N@(6) .= P,(0) <N1 (6) — 5Z(@)*E(@)§(¢9)P - 5(9)132(0)*2(9))

Myems 11(0), 1 = 1,...,n, — xosdppuyuenmur npu t* us pasaoocenuti (8.24). Tozda wucra 7;(0) u
sexmopot Wy (0) npul =1i(q,0),i(q,0)+1,...,i(q,0)+ke(0) —1, 2de i(q,0) = k1(0) +- - -+ kq—1(0) + 1,
ABAAOMCA COBCTNBEHHMU ZHOMEHUAMU U cOBCmeenHumu sremenmamy onepamopa N9 (0), m. e.,

ND(@0)2,(0) = 01(0)(0), 1 =1i(q,0),i(q,0) +1,...,i(q.0) + ks(6) — 1.

§ 9. AIIPOKCUMAIMS ONEPATOPOB cos(e 7 A(k)Y/2) 1 A(k)~/2sin(e 7. A(k)"/?)

9.1. Annpokcumarnus 1o omneparTopHoii Hopme B Lo(Q;C"). O6umit cayqaii. Paccmorpum
omeparop Ho = —A B Ly(R%C"). Ilpu pasioxenmm B HpaMOii mHTErpas omeparopy Ho
orBeuaer cemeiicrBo oneparopos Ho(k), meficrByronux B Lo(€2;C™). Oneparop Ho(k) sagaérea
suddepenmuanbabiv BeipazkenneM |D + k|2 npm nepmogmueckux rpaHmuHBIX yeaoBHsX. Bsendém
obo3HaueHme
Rk, e) := e*(Ho(k) + 1)~ L. (9.1)
OT1MeTuM 0YeBUIIHOE TOXK/IECTBO
R(k,e)*?P = (2 +2)7*?P,  s>0. (9.2)
Bamerum, uro upu |k| >t cupaseymso nepaBencTso
IRk, )** Pll Ly (@) Loy < (B0)°€%, €>0, ke Q, |k| > o, (9-3)
Jamee, ncnonawp3ys nuckperHoe mpeobpasosanne Pypre, TOJTyIaeM OIEHKY
||R(k,e)5/2(l — ﬁ)||L2(Q)_>L2(Q) < sup~5s(|b + k|2 + 52)_8/2 < e’ e>0, ke Q. (9.4)
0#bel

Beegem obo3nagenmns
Ji(k, 7) ::cos(T./Z(k)l/Q) - COS(T./ZO(k)l/Q), (9.5)
Jo(k,7) i=A(k)"/? sin(T,Zl\(k)l/g) — A(k)~1/? sin(T./zl\O(k)l/g). (9.6)
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Mer npumenum k omneparopy A(t,0) = A(k) reopembr u3 §3. Cornacho 3amedannto 3.8 Mbl MOXKeEM
OTCJIEJIUTH 3aBUCUMOCTD IIOCTOSHHBIX B OIIEHKAX OT JAHHBIX 3a1a4u. OTMeTHM, 9TO Cy, 0 1 to HE 3aBUCAT

1/2

or 0 (cm. (8.5)—(8.7)). Cormacuo (8.8) wOopmy H)?l(e)u MOYKHO 3aMEHHUTH Ha Oy Hg” . TTosromy

NnoCTOsiHEBIE U3 Teopembl 3.1 (npuMenéHHoi K oneparopy .%T(k)) He OyJyT 3aBUCETH OT 0. Onn GymyT
3aBUCETH TOTBKO OT g, a1, ||9|lL., 197 | Le © To-

Teopema 9.1 ([BSu5|, [M2]). Iycmw onepamopw Ji(k,7), Jo(k, ) onpedeaenm 6 (9.5), (9.6). ITpu
TeER, >0 ukeQ snnoasnens oyernru

171 (ke YRk, ) () 100 < CLll + [7])e, (9.7)
172k, e~ YR (K, €) 2|y () Lo < Co(1 + |7). (9-8)

Hocmosnmme Cy u Ca sa6ucam uus om a0, 1, |9/ 20 1197 Lo © T0-

Teopema 9.1 BeBOmHTCS M3 Teopembl 3.1 um coorHomennii (9.2)-(9.4). Caegyer ydecTh Takwke
OUEBUJIHBIE OTIEHKN

HJl(ka 5_17_) HLQ(Q)—)LQ(Q) <2, HJ2(k’ 2’5_17—)HLz(Q)—>Lz(Q) < 2! ’T’ (99)
Panee onenka (9.7) 6buta nosyuena B [BSud, Teopema 7.2, a Hepaserncrso (9.8) 6bLI0 yCTAHOBIEHO B

[M2, 1. 7.4].

Hiwzke (ju1st 1ie/1eli WHTEPIIOSAINE B [VIaBe 3) HAM MOHAJIO00UTCS TaK:Ke CIEIYIOIIee YTBEPK ICHHE.

Ilpennoxkenue 9.2. B ycaosuazr meopemwvi 9.1 npu 7 € R, ¢ > 0 u k € Q daa onepamopa (9.6)
CNPABEdAUBE OUEHKD

~ B ~ B
1720k, €' ) | Loy s La(@) < Co(1 47 2[7[1/2). (9.10)
ITocmosnnasn @ sasucum auws om ag, o1, ||9llLes |97 e © To-

Joxazameavcmeso. N3 (2.6) (c 3amenoit 7 wa € ~!7) BBITeKaer orenka
|20k &7 ) Plly@srae < G (L4 e rlk), TeR e>0, k[ <h.  (9.11)
A(1)

Iocrognnaz Cy ' 3aBUCHT JIUIIB OT g, (1, HgHLOO, lg~ L. & ro-
Uro6ht onennts senauny ||Ja(k, e 1)1 — P)||L2 Q)= La(@) TP K| < 10, UCLOJIB3YEM TOXK IECTBO

A(l)™2(1 = P) = A(k) P (k)*" + A(k) V(P (k) - P),

rie ﬁ(k) — CIEKTPAJIbHBI IPOCKTOP ONEpaTopa A( ) JLIS MHTEpBaJIa [O,g]. B cuny (1.10) u (7.14)
(nnia oneparopa A(k)) mopma || A(k)™ 1/2(1 P)HLQ(Q )= Lo(Q) PaBHOMepHO orpammuena mpn k| < to
)

1o ke Bepro u st || AC(K)~V/2(1 — P)HL2 Q)= Lo () VImeewm:

T2k, e )T = P)l| o) sra@ <C5, T ER, >0, |k| < fo, (9.12)

rae 5(22) =925"1/2 ¢ 5;1/261.

Ecrn e|7| =1 > 12, To TpeGyemas orerka (9.10) mpsvo BhITEKaeT W3 BTOPOTO HepaeHcTRa B (9.9).

Bynem canrats, aro e|7|71 < 2. Torma w3 (9.11) cienyer, 4to

172k, e ) Pl Loy Loy < CoV (14 V27(V2), k| < /2|12,

12)7-1/2,

Bumecre ¢ (9.12) sro Baeuer onenky (9.10) mpu |k| < e'/2|7
Hakomer, Hyzkaas onerka npu |k| > £2/2|7|~1/2 gprrexaer u3 (7.14) (ans oneparopos A(k) n A°(k)):

172, ™) | Ly Loy < 26 V2|7 < 26 P22 || > 2|12,
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9.2. Annmpokcumarnus 1o onepaTopHoii Hopme B Lo(2; C™). Cayuaii, korma N(0) = 0. Temeps
MBI YCHINBAEM PE3Y/IbTAT TeopeMbl 9.1 mpu AOTOMHUTEIbHBIX TPEIoI0KeHngX. HamoxuM caeayroree
YCJIOBHE.

Yeaosue 9.3. [lycmv onepamop N(H) onpedeaén 6 (8.26). Ipednoaosicum, wmo ]\7(0) = 0 npu scex
0 c S

Teopema 9.4. Ilycmb onepamopui Jl(k 7') Jg(k T) onpedesennvs ¢ (9.5), (9.6). Ilycmv svinoaneno
yeaosue 9.3. Tozda npu T € R, e >0 uk € Q CNPasediuest OUEHKY
1710k ™ )R (k€)Y Lo Lo < a1+ [7)! %, (9.13)
|2k, ™ )R (k)4 L) o) < Call + [7)2. (9.14)
Hocmosmmuie Cs u Cy sasucam auws om oo, o1, |glloe, |97 oe w 7o

Aoxasamesvcmeo. Hawanem c¢ mposepku nHepasencrsa (9.13). Ilpumensia (3.3) n yumroiBag (8.19) u
(9.2), mvmeem

17106, 7 1ROk, &) Py o) < (L +17) %, T E€R, €>0, K| <ho,  (9.15)
pUYeM TOCTOSTHHAST C5 3aBUCHT JTUTIH OT g, a1, ||g|lL., 197 Lo 7 To- I/I3 (9.3) nmpu s = 1 u epBoit
orneku B (9.9) BUAHO, 9TO JeBast yacTh B (9.15) He TIPEBOCKOIHUT 2(to) e mpu k| > to Hakowerr, B
cuny (9.4) npu s = 1 u mepsoit onenku B (9.9), BemuMHA HJl(k e )Rk, &) (I — P)HL2 Q)= L2 (Q)
He MIPEBOCXOJIUT 2r0 € npm Beex k € Q. B urore MIPUXOJIAM K UCKOMOMY HepaBeHCTBy (9.13).

ITepeiinem k noxazarenscTBy oneHkn (9.14). Ilpumenss (3.4) u yanteBas (8.19) u (9.2), nmeem

[ J2(k, e )R (k, e)V4P| Ly 1oy < Co(1+|7)Y2, TER, £ >0, k| <o,

npudenm nocrosunas Cg 3aBUCHT ML OT (g, (1, HgHLw, g~ Lo 7 70

Hanee, B cuny (9.12) npu 7 € R, ¢ > 0 u |k| < Ty senunna || Jo(k, e '7)R(k,e)Y4(I — P)||
OrpaHnYenHa KOHCTAHTOM CA( )

Hakonen, npu k € Q u 1 k| > to mepast qacts B (9.14) He IIPEBOCXOIHT 2C 1/2 (to)~! Grarosaps onenke
(7.14) (n1st oneparopa A(k)) u ananornunoii ouenke s A°(K).

B pesysbrare npuxojuM K HCKOMOMY HepasencTBy (9.14). O

Ham momamoburca Takike Cienyioniee yTBEPK ICHHUE.

Ilpennoxxenue 9.5. B ycaosuar meopemwvi 9.4 npu 7 € R, ¢ > 0 u k € Q s onepamopa (9.6)
CNPaBedAUBa OUEHK

1720k, e )| () Lo () < Ch(L A+ 2 r[/2). (9.16)
ITocmosannasn (Z sasucum auwn om ag, o1, ||9llLes |97 e © To-
Joxasameavcmeo. U3 (2.8) (c 3amenoit T Ha £~ 17) BBITeKaeT oleHKa

120k, ™ 7) Pl Ly Loy < C1(1+ 77|k, 7R, >0, |k| <o (9.17)

Y sapuent anme or ao, a1, |9lle, 197 2o 7 7o

Ecmu e|7|~! > %3, To TpeGyemas omenka (9.16) mpsMo BeITEKaeT W3 BTOPOTO HepaeHcTBa B (9.9).
-1

ITocrognmasa 54(1

Bynem cunrars, uro e|7|7 < ?g’. Torma u3z (9.17) cnemyer, aTo

T2k, e ) Pl Loy Loy < CV (14 V37V3), k| < 3|13,

Batecre ¢ (9.12) s1o Baeder onenxy (9.16) mpu |k| < /3|7 ~1/3.

Hakoneu, nyskuas onenka npu |k| > £2/3|7|71/3 srirexaer u3 (7.14) (ans oneparopos A(k) u A°(k)):
1720 €71 ) | (@) (e < 28 2|7 < 2 P S| > 1

O
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9.3. Annmpokcumarus mo ornepaTtopHoit Hopme B Ly(2; C™). Cayuaii, Koraa ]VO(B) = 0. Temeps
MBI OTKa3BIBAEMCI OT MPEIIOI0KCHAS N (0) = 0, HO B3aMEH IPEJIIONI0KUM, UTO NO(O) = 0 mpu Becex
6. Ilpu sTOM cUMTAEM, UTO ]/\\7(9) = ]\Af*(O) = 0 mpu "HekoTOpoM 6, a Toraa u B “6oabImuHCTEE” TOUYEK 6.
(Unaue mpumenuma Teopema 9.4.) Ham xoresmoch 6b1 mpuMeHnTh “abeTpakThblii” dakt (Teopemy 3.3).
OnHako, BO3HMKAET JONOJHHATEILHOE OCJOKHEHHE, CBA3AHHOE C TEM, 9TO B HEKOTOPBIX TOYKax 6O
MOYKET MEHATHhCHI KPATHOCTH CIEKTPA POCTKA S (0). TIpu npubyimKeHUM K TAKUM TOYKAM DACCTOSHUE
MEXK/TY KaKOW-TO ITapoil Pa3/iIMIHbIX COOCTBEHHBIX 3HAYUEHWH POCTKA CTPEMUTCS K HYJII0 U Mbl HE
MOYKEM BBIOPATH BEJTMUNHBI E;?l, i?lo He 3apucanmmu 0T 6. [loaToMy MBI BBIHYXKJIEHBI HAKJIAIBIBATE
JAOIIOJIHUTE/IbHBbIC YCJIOBUA. 3a6OTI/ITbCH HaJd0 TOJIBKO O TeX CO6CTBeHHbIX SHAYCHUAX, OJId KOTOPBIX
COOTBETCTBYIOIIEE ¢aaraemMoe B npejacrasienun (8.32) orsmano or Hyssi. VI3-3a TOro, 4m0 KOJMYECTBO
PA3JIMIHBIX COOCTBEHHBIX 3HAYCHMI POCTKA W WX KPATHOCTH MOTYT 3aBHUCETH OT @, ipn (hopMyIupoBKe
JOTOJIHATEILHOTO  YCJIOBHA yAOOHEE TONb30BAThCA MCXOMHON HyMepaimeil COOCTBEHHBIX 3HAYCHMI
31(8), ..., 3. (0) pocrka 5(8) (kaxi0e COBCTBEHHOE 3HAYEHUE MOBTOPETCS CTOIBKO Pa3, KAKOBA €ro
KpaTHOCT]:)), YCJIOBUBIIMMCh HYMEPOBATH UX B ITOPAIKE Hey6bIBaHI/IH:

51(0) <72(0) < ... < Fn(6).

IIpu kaxkgom O dgepes ﬁ(k)(ﬂ) o6o3HaUnM OpTONpOoeKTOp mpoctpaHcTBa Lo(€2; C™) Ha cobersennoe
TOITPOCTPAHCTBO  OTIEPATOPA S (0), ormeuaromee cobcTBeHHOMY 3HadUeHHO 7k (6). flcHo, uro mpm
KaxxJ0M @ omeparop ]3(’“)(0) COBITAJIAET C OJHUM W3 MPOEKTOPOB 13]-(9), BBEJIGHHBIX B 11. 8.8 (HO HOMED
J MOKeT 3aBHCETH OT @ M MEHSIeTCS B TOYKAX MEPEMEHBI KPATHOCTH CIIEKTPA POCTKA).

VYeaosue 9.6. 1°. Onepamop ]VO(O), onpedeaénnwiii 6 (8.31), pasen nyao: ]/\70(9) = 0 npu ecex 0 €
SI=1. 2°. Jlas waorcdoti napo, undercos (k,r),1 < k,r < n,k # r, maxoti wmo Jx(0) = 7,(00) npu
nexomopom 0y € ST emnoaneno P (O)N(8)P)(0) = 0 npu scex @ € S*1.

YesoBue 2° MoXKeT OBITH epebOPMYIMPOBAHO: MBI TpeOyeM, 9TOOBI JJis HeHY/IEBBIX (TOXKIECTBEHHO)
“6oxos” PF)(8)N(8)P(") () oneparopa N(8) coorsercrayolye BeTBI COBCTBEHHBIX 3HateHIi J;(0)
u 7,(0) e nepecekanuch. Pazymeercsi, BuinosiHenune yciaosust 9.6 rapanTupyercs caeayoomum 6osee
CUJIBHBIM YCJIOBUEM.

Yemosue 9.7. 1°. Onepamop ]/\\70(0), onpedeaénnwii 6 (8.31), pasen nyao: 1\70(0) = 0 npu ecex 0 €

S41.2° . Koauuecmeo P PASAUNHBT COBCMEENHBLT 3HaeHUTl cnekmpasvhozo pocmxka S(0) ne s3asucum
om 0 € S41.

Sameuanmne 9.8. [Ipednosoocenue nynrma 2° yeaosus 9.7 36a6e00M0 GHINMOAHENO, ECAU CNEKMP POCTIVKG
S(6) npocmoti npu scex 6 € S41.

Nrak, mpeanonaraeM BBIIOJHEHHLIM yciaoue 9.6. Hac mHTepecyioT TOIBKO Taphl WHIEKCOB W3
MHOYKECTBA,

~

K:={(kr):1<kr<n, k#r, P¥(O)N(0)P")(8) £ 0}.

Bseném obosznagenne
& (0) = min{., n () -7 O)[}, (k7)€ K.

[TockombKy omepaTop S (@) menpepoisuo 3apucut or @ € S¥~! (310 MHOroOUNEH BTOPOI CTEmeHH), TO U3
TEOpNW BO3MYIIEHNI ANCKPETHOTO CIEeKTpa ciefayet, ato 7;(6) — menpepsisibie dbynkimn na cdepe
S B cuny ycnosus 9.6(2°) npu (k,7) € K soimonmeno [7x(0) — 7,(0)| > 0 npu Bcex 6 € S¥71, a
TOrIA

&, = min &.(0)>0, (kr)ek.

Ionoxxum
¢’ := min_ cj,. (9.18)
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dcno, aro aucno (9.18) — 910 peanuzanus Bemuaunb (2.3), BeIOpanHas He 3asucseii or 6. Yucmo,
noranHénnoe (2.4), mpu yeaosun 9.6 Taxyke MOKHO BHIGpATH He 3apucsmmm ot @ € SY1. C yuérom (8.6)
u (8.8) mooxMM

_ —-3/2 1/2 —-3/2 —1n—1/2~0
0 = (862) troay 2y lgll .l ML e,

e ¢ onpeneneno B (9.18). (Yemopue 10 < Ty BHIIOMHEHO aBTOMATHHECKH, TOCKOTEKY ¢ < [|5(8)]| <

aillgllz..-)

Bameuanue 9.9. 1°. B omauwue om wucaa to (cm. (8.7)), Komopoe KonmMposupyemea moavko wepes
ro, a0, o1, ||9llnw © |97 |1, seauvuna 10 sasucum om cnexkmpaivrol TaPAKMEPUCMAUKY POCTIKG —
MUHUMAADHOLO PACCTMOANUA MEACAY €20 PAAUNHBLMY coObemEentbMy 3nadenuamu Y, (0) u 7, (0) (2de
(k,r) npobezaem K). 2°. Ecau omxasamuvca om yeaosua 9.6 u donycmums nepecevenue semseti 7y, (0)
c°

u Yr(0) (npu nexomopwz (k,r) € K), mo seaununa c® ne 6ydem nosoHcumesvro onpedesena u Mo, He

CMOAHCEM 67;&6pamb YUCHO 0 HE 3a6UCAULUM OTN 6.

[Ipu yeaoBum 9.6 n3 TeopeMbl 3.3 BRIBOAWM CJIEAYIONIMI PE3YJIBTAT M0 aHAJOTUN C JOKA3aTeIbCTBOM
Teopembl 9.4. CiteflyeT yuuTBIBaThH, 9TO Celiyac KOHCTAHTHI B OIEHKAX OyIyT 3aBUCETH HE TOJIBKO OT
a0, o1, |9y g7 L. @ 70, HO 1 OT € U n; cM. 3aMedanye 3.8.

Teopema 9.10. ITycmo onepamopw J1(k,7), Jo(k,T) onpedeaerwi 6 (9.5), (9.6). ITycmu ewnoaneno
yeaosue 9.6 (uau 6osee cuavroe yeaosue 9.7). Toeda npu 7 € R, e > 0 u k € Q cnpasedausw ouyerku

1710k, e )R (K, €)Y |y ) 10 (@) < Cs(1+ [7)M %,
720, e TYR (1, ) () 1oy < Co(1+ 7)1
Hocmosnmme Cs u Cg sasucam om ag, o1, 19|, 197 Le, T0, @ maroce om n u .

Ham monamobutcst Takke CAeAyIONEe YTBEPKIACHNUE, TOKA3ATEILCTBO aHAJOTUYHO JIOKA3ATETbCTBY
npemaoxkeHns 9.5.

Ilpennoxkenue 9.11. B ycaosuazr meopemot 9.10 npu 7 € R, e > 0 u k € Q s onepamopa (9.6)
CNPABEIAUBE OUEHKQ

172k, &™) | L) o) < Co(1 4+ r]'/2).
Iocmosannaa 5é sagucum om oo, a1, |gllLe,s |97 | La s 70, @ manoce om n u .

9.4. AnnpokcuMmaiius orneparopa .,éT(k)*l/2 sin(sflrﬁ(k)lm) Mo ‘“9HepreTuvecKoit’” HopwMme.
[Mpumennm reneps k oneparopy A(t, 0) = A(k) teopemy 3.5 u yurem 3amevanue 3.8.
B cuiy (8.10) umeem

~

tZ(6)P = Ab(k)P = Ab(D + k) P. (9.19)

Bseném oboznauenmne

~

J(k,7) = A(k)"Y?sin(rA(k)"/?) = (I + Ab(D + k) P)A°(k) "2 sin(r A (k) /?). (9.20)
[Mpumensa Teopemy 3.5, nmeem

H.%T(k)l/Qj(k,5*17)R(k,5)]3HL2(Q) Co(1+|r))e,  e>0, 7R, |k| <. (9.21)

—>L2(Q) <

Koncranra CA§ 3aBUCHT TOJIBKO OT o, a1, ||9]lne, |97 e # 0.
Ouenkn npu |k| > t¢ rpusnanbubl. OueBnHO, 9TO

A 2Tk, e )R (k, ) 2P| 1 iy < 1RGPl

Q)—)LQ — Lo (Q)

x (1 + [ AR A1) @ + A1) 2 Ab(D + k) PA (k) /2

HLQ(Q)*}LQ(Q)) )
£>0, TER, ke Q. (9.22)

Q)A)LQ
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Ucnonbays (8.2) u (8.21), nmeem

1A 2A° () V2| Ly )= 1o = 119Y26(D + k) A (%) "2 1, 0) 5 o)

1/2 _ 1/2 ~
<ol M52, ke (9.23)

Harmee, Bocoib3yeMca OIeHKOU

HA(k)l/ZAP’mHLQ(Q)%LQ(Q) < Ch, ke, (924)

rie P, — ONepaTop OpTOTOHAIBHOTO IPOGKTHPOBAHMA B MPOCTPAHCTBE §; = Lo(Q;C™) Ha
1/2 1/2

nojnpocTpancTio KoueTant, a Cp = gl /- (1 + a3’ "r1 My ). D1y onenky Jierko NpoBepuTh, HCIOJL3Ys

(7.7), (8.13) u (8.14). Torma
40" 2A0(D + 1) PA (1)~ (05 () <
< CAlb(D + k) A (k) 2| Loy s o) < Callg 2, ke (9.25)
B wnrore, u3 (9.3) npu s = 1, (9.22), (9.23) u (9.25) nosyuaem

Hﬁ(k)lﬂf(k,g—lf)R(k,g)l/ZﬁHLQ(QHLQ(Q) <Cle, e>0,7€eR ke [kl >1, (926

rje @’ = (to)'(1+ ||g||};/i HgilﬂlL/oi + CAH971||1L/03). [MouepkHEM, 9TO 3/1€CH XBATALT CIUIAXKUBAIOIIETO
mroxurens R(k,e)'/2.

Or1eHuM Temepsb omepaTop
AX)2T(k, e 'Rk, e)V2(I — P)
= (sin(g—%ﬁ(k)l/?) — AK)'\2A° (k)12 sin(e_lelo(k)_l/Q)> R(k,e)/*(I - P).
[Mpumenss (9.4) npu s =1 u (9.23), nmeem
|AK) 2T (k, e )Rk, &)Y (I — P)| Loy s1a) <CFe, >0, TER, ke, (9.27)

rzie (/Z\é” =7yt 1+ gH};/j I g_1||i/j> ). IomepkuéM, 9TO 1 376Ch XBATACT CIVIAZKUBAIOINIECTO MHOKUTEJIST

R(k,e)"/2.
B mrore m3 (9.21), (9.26) u (9.27) ¢ yuérom ouesmnuoro Hepapenctsa ||[R(k,e)|| < 1 BoiTekaer
cJIe Iy oIuii pe3ynbraT (panee mosydeHuslii B [M2, (7.36)]).

Teopema 9.12 ([M2]). Hycmo onepamop J(k,7) onpedeaen 6 (9.20). Ipu 7 € R, ¢ > 0 u k € Q
BUNOAHEHA OUEHEKA

HA(k)1/2J(k,5—1T)R(k,5)HL2(Q)%L2(Q) < Cr(1+ |71])e.
Konemanma Cr sasucum moavko om oo, o1, |9z, 197 oe, To w 1.

9.5. AnnpokcuMmanuy orneparopa .,Zl\(k)_l/2 sin(a_lTﬁ(k)lﬂ) II0 YHEPreTUYecKoili HOpMe.
Veusenne pesysbratoB. Ipu yenosuu 9.3 npumennm teopemy 3.6. C yaérom (8.19) u (9.2) nveem

| Ax) 2T (k, e 1) R (K, 6>3/413HL2(Q) <G+ |m)Y%, TR, >0, [k <.

A)LQ(Q)

Baecn (/?\é saBucuT 0T g, a1, |||, 197 L., 7 70 Bmecte ¢ (9.26) u (9.27) 910 BACUST CeLyTOTITHIT
pesyJibTar.

~

Teopema 9.13. Iycmo onepamop J(k,T) onpedeaen ¢ (9.20). Hycms evinoanero ycaosue 9.3. Tozda
npu T € R, e >0 u k € Q cnpasedausa oyenka

[ A00) /270 e PR, g gy < Gl 7).

Konemanma Cs sasucum moavko om o, a1, |9, 19w, 70 u 1.
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ITpu ycmosum 9.6 mpumenuma Teopema 3.7, B CUIy KOTOPOI

A2 T (ke )Rk, ) Pl ) oy S Co(1+ITDY%e, T €R, £>0, [k <7,

e CA{) 3aBuUCHT OT g, a1, ||9]|Le; |97 e, T0, @ Takxke oT 1w ¢°.
[Ipivensis onenky, ananormaryio (9.26) (c 3amemoit ty ma t°)
pe3yJbTar.

, aTakxke (9.27), moaygaeM caeryommit

Teopema 9.14. [lycmb onepamop j(k, T) onpedesen ¢ (9.20). IIycmo ewnoaneno ycaosue 9.6 (uau
boaee cuavnoe yeaosue 9.7). Tozda npu 7 € R, € > 0 u k € Q cnpasedausa ouenxa

A 70, IR (6, )| ) gy < Col1+ )2

Koncmanma Cy sasucum om ag, o1, |glze, 197 Lw, 70, 71, @ maxoce om n u .

§ 10. ITIOATBEPXKJAEHUE TOYHOCTU PE3YJILTATOB § 9

10.1. ToyHOCTHh PE3YJIBTATOB OTHOCUTEIHHO CTJIA>KMBAIOIIET0 MHOXKUTEJIsSA. B yTBEPKICHUIX
HACTOAIIEro maparpada Mbl HAKJIAIBIBAEM OJHO U3 CJAEAYIONINX IBYX YCIOBUIA.

Ycaosue 10.1. Iycmo onepamop NO(H) onpedeaén 6 (8.31). Ipednososicum, wmo zoms 6v, 6 00HOT
moure By € S¥ 1 umeem mecmo NO(OO) # 0.

Yeaosue 10.2. ITycmo onepamopo Ng( ) u N )(8) onpedeaénnt ¢ (8.31) u (8.33) coomeememeenno.
Ipednonooicum, wmo NO(H) =0 npu scex @ € ST u das mexomopozo Oy € S u nexomopozo
g€ {1,...,p(60)} svmnoaneno N@(6y) + 0.

Hawm monanoburcs crenyromast temma (cm. [DSu2, memma 7.9]).

JIemma 10.3 (|DSu2|). Ilyems wucao § onpedeacno 6 (8.6), a to onpedeseno ¢ (8.7). Hycmb F\(k) —
enexmpasvnoiti npoexmop onepamopa A(K) das npomescymxa [0,9]. Tozda npu k| < %o, |ko| < to
CNPAGEOAUCH, OUEHKU

1A (K)Y2F (k) — A(ko) /2 F (ko) | Ly(e) - La() < C'[k — ko,
| cos(rA(K)"/?) F (k) — cos(r.A(ko)"/*) F(Ko)l| o0 £a(2) < C”(7)[k — kol.
IA(Kk) ™/ sin(r.A(k)"/?) F (k) — A(ko) ™/? sin(r.A(ko)"/?) F(Ko)l| o () () < C”'(7) [k — ko

B |[DSu2, Teopema 7.8] Oblna ycTaHOBJIEHA CJIEAYIONIAS TEOPEMa, MOATBEDZKIAIONIAT TOIHOCTDH
TeopeMbl 9.1 OTHOCUTENBHO CIJIaKUBAIONIETO MHOXKHUTES.

Teopema 10.4 ([DSu2|). ITycmo swnoaneno ycaosue 10.1.
1° Hyemv 0 # 7 € R uw 0 < s < 2. Toeda ne cywecmsyem maxoti nocmosannot C(1) > 0, wmobo
ouenKa

|1k, e ) R(k, )| <C(r)e (10.1)

()= L2()
BHINOAHAAACH NPU Nowmu ecex K € Q u docmamouno manom € > 0.

2°. Myemv 0 # 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmeyem marot nocmosnnot C(1) > 0, wmobo
OUEHKG

| T2k, e )R (K, &) <C(r) (10.2)

Q)—L2(02)
BHINOAHALAC NPU Nowmu ecex k € Q u docmamonno manom & > 0.

[MoxrBepanm Teneps TouHOCTH Teopem 9.4, 9.10, onupasch Ha abcTpakTHBIH dakT (Teopemy 4.2).
Teopema 10.5. [Iycmov swvinoarneno ycaosue 10.2.
1° Hyems 0 # 7 € R u 0 < s < 3/2. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobo
ouenka (10.1) swnoananraco npu nowmu scex k € Q u docmamouno manom € > 0.
2°. Hyemv 0 # 17 € R w 0 < v < 1/2. Toeda ne cywecmsyem maxoti nocmosannot C(1) > 0, umobu
oyenka (10.2) swnoanasacy npu nowmu ecex k €  u docmamouno manrom € > 0.
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Jloxasameavcmeo. TIposepum yreepxaenne 1°. Tocrarouno canrars, uro 1 < s < 3/2. Paccyxaem
ot mporusHoro. IIpexnonoxmm, 910 mas HekoTopeix 7 # 0 u 1 < s < 3/2 maiinérea mocrogHnHast
C(7) > 0 Takas, aTo BemOHeHA onenka (10.1) npu mourn Beex k € Q u gocrarouno Mamom & > 0.
JomHuozKast oneparop noj 3uakom HopMbl B (10.1) Ha Pu ucnosb3ys (9.2), ybexK 1aeMcst, 9To BBIIOTHEHA
OLICHKA,

| (cos(e_lTﬁ(k)l/Q) - COS({:‘_ITA\O(k)lm))ﬁHLQ(Q)HLQ(Q)€S(|k‘2 +e)2 < C(r)e (10.3)
npu nmoutu Beex k € Qu IIOCTATOIHO MajoM € > (.
Ilycrs k| < tp. B cuy (1.10)
|F () = Plly)srage) < Calkl, |kl <To. (10.4)

13 (10.3) u (10.4) cremyer, 9o jis HeKOTOPOH KoHCTAHTEL C(7) > ) BBIIOIHEHO

[cos(e ™ A(k) /%) F (k) = cos(e T A () *)P|| 1, oy (K +65) 72 <Clr)e (10.5)

mpu moutn Beex k B mape |k| < to U JIOCTATOYHO MAJIOM E.

3aMeTuM, UTO TMTPOEKTOP P apnsterca CHEKTPATBHBIM  TPOCKTOPOM _ONepaTopa AO( ) s
npomeskyrka [0,0]. osromy u3 semuer 10.3 (5 npumenennn x A(k) u A°(K)) cieyer, uro npu
uKcHpOBaHHBIX T U € omepaTop, cTodwui o 3HaKoM HOpMbl B (10.5), Henpepsisen no k B mape
k| < to. Cnemosarensno, onenka (10.5) cnpasesansa npw Beex 3mauenuax K m3 gammoro mapa. B
4aCTHOCTH, OHa, BepHa, B Touke k = 10, eciu t < tAO. IMpumensig crosa (10.4), noaygaem, 9To st
HEKOTOPOH 1ocTostHHoi C(7) > 0 cupaBenBa OLeHKa

H (cos(s_leT(tBo)l/z) - cos(s_lT.ZU(tHo)l/Q))]3HL2( (1 +e2)*2 < C(r)e (10.6)

Q)—La()

npu Bcex ¢t < tAO W AOCTATOYHO MAaJIOM E.

Ouenka (10.6) orseuaer aGerpaxthoii onenke (4.1). Iockoubky No(6g) = 0 u N@(6y) # 0 B
cuny yesoBusi 10.2, To BeInoJiHEHBI yesaoBus Teopembl 4.2, IlpumMensist yrepxkaerue 1° 3T0#t TeOpeMbl,
MPUXOJUM K IIPOTUBOPEUUIO.

lepeiimem k mposepke yrBepxaenus 2°. I[Ipennonoxum, 4To mis HeKoTopeix 7 # 0w 0 < r < 1/2
Hafingres nocrosmuas C(7) > 0 Takas, uro BemoaHeHa onenka (10.2) mpu moutn Beex k € Q u
socrarouno Majom & > 0. JToMHOKas onepaTop 1o/ 3HakoM HopuMbl B (10.2) va P u ucnonssys (9.2),
ybeK/1aeMcs, YTO BbIIOJIHEHA OIEHKA

| (A(l) ™2 sin(e 7 7 A(K)'/2) — A (k) 712 sin(e A (K)2)) P

PHLQ(QHLQ(Q)&T(“{’Q +e%) < e(r)

npu nouTu Beex k €  u jocrarouno masom €. QueBuIHO,

| A(k) "2 sin(e ' A(k) V2) F( <512 (10.8)

L
HL2(Q)—>L2(Q)
Orciona u u3 (10.7) caeuyer onerka (¢ HekoTopoil nocrosauoii C(7) > 0)
| (Ak) ™2 sin(e 1 A(k)Y2) F(k) — A% (k)2 sin(e "L A° (k) Y2)) P|le" (|k[? + €)% < C(r) (10.9)

npu noutu Beex k € Qu IIOCTATOYHO MAJIOM E.

[Tycrs k| < to. M3 mevunr 10.3 (mpnvenennoi k fT(k) u /To(k)) CJIEIYeT, 9TO OTIePaTOp MO 3HAKOM
Hopmbl B (10.9) menpepbiBen mo k B mape |k| < to. Cnenosarensno, onenka (10.9) cupasesmsa
npyu Bcex 3HaveHusx k w3 gamHOro mapa. B wactHOCTH, OHa BbIMOAHEHA B Touke k = 160y, ecam
t < to. Hpumensisi cuosa (10.8), noayuaem, 4o It HEKOTOPOH [TOCTOSIHHOM C( ) > 0 cmpaseIuBO
HEPABEHCTBO

| (A(t80)~V/? sin(e 17 A(t00)/2) — A°(t09) /2 sin(e 1. A% (100) /%)) P||e" (K |? + €)% < C(7)
(10.10)

~

npu Bcex t < o U AOCTATOYHO MAaJIOM E.
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Omuenxka (10.10) orsewaer abcrpakTroit omenke (4.2). Tlpumensst yreepxkaenne 2° Teopembl 4.2,
TPUXOAUM K TTPOTUBOPEUNIO. (Il

[Tpumenenne Teopemsbr 4.3 MO3BOIIET MOATBEPAUTL TOTHOCTH TeopeMbr 9.12.

Teopema 10.6. Hycmo swnoanerno yceaosue 10.1. Hycmo 0 # 7 € R uw 0 < s < 2. Tozda we
cywecmeyem maxot nocmosnnot C(1) > 0, wmobwv oyenka

1A 2Tk, e YR (K, €)7oy < C(T)E (10.11)

B8HNOAHAAACH NPU nowmu ecex k € Q u docmamouno manom € > 0.

Hoxazameavemeo. Paccyxmaem ot mporusHOro. [Ipeanomoxum, aro mist HeKoTophix 7 # 0u 1l < s < 2
Haiiérca mocrogunas C(7) > 0 Taxkag, 9ro Boimosnena orenka (10.11) mpu mourm Bcex k € Q u
nocrarouno Maiaom € > 0. Tomuoxast oneparop B (10.11) wa P u yaurssag (9.2), noaydaem

1A (Al /2 sin(e 7 A(K) /)~

— (I 4+ Ab(D 4 k) P) A (k) =1/ Sin(a_lT.,Zl\O(k)l/Q))ﬁHLQ(Q)_)LQ(Q)ssﬂk\Q +e)72 L C(r)e (10.12)

npu mouTn Beex k € € u gocrarouno Magom € > 0.
[Tycrs k| < tg. B cuny (2.10)

IAQ) 2 Fo (K)o () La(@) < Crolkl, K| <To. (10.13)

Wz dopumyint P+ Ab(D + k)P = (F(k) — F5(k))P (ca. (1.13), (1.15), (9.19)) u ouenok (7.26), (10.4),
(10.12), (10.13) BBITEKAET CIIpaBeIMBOCTH HEPABEHCTBA (€ HEKOTOPOil KoHCTAHTOH C(T))

[ A (k)2 F (k) (A(k) "2 sin(e 1 A(k) Y2) F (k) -

101V —1/2 i (=1 20 (1\1/2\ P 2, 2\-s/2 o
— A%(k)" 2 sin(e 1 A (k)Y VP)| o) 10 (K +€7) 12 < C(r)e (10.14)
npu nouru Beex k B mape |k| < %o u gocrarouno Maiom €.

Uz gemmbr 10.3 (8 npumenennn x A(k) u A%(k)) cieuyer, uro npu DUKCHPOBAHHBIX T U &€
omeparop, crosmuii mox 3aaxoM HopMbI B (10.14), nenpepoisen mo k B mrape |k| < to. CienosarensHo,

onenka (10.14) cnpaseminBa Tpu Beex 3HadeHWsiXx K w3 manHoro mapa. B gacrHOCTH, OHA BepHA B
touke k = t0y, ecin t < to. Hpumensis cuosa dopmyny (F(k) — Fo(k))P = P + Ab(D + k)P u
uepasencrsa (7.26), (10.4), (10.13), nomxygaeM, 9To CripaBe/IMBa, OI[EHKA

| A(t00) /2 (A(t00) ™/ ? sin(e L 7.A(t00)"/?)

— (I + Ab(t8))A° (t80) "1/ % sin(=17.A°(109)1/?)) (2 +2)2 < C'(r)e (10.15)

ﬁ ‘ ‘ L2 (Q)—>L2 (Q)

pH Beex t < fo M JOCTATOYHO MaJoM € (¢ HeKoTopoii moctogwmoit C'(7) > 0).
Omenka (10.15) B abcTpakTHBIX TepMuHAX cooTBercTByeT oreHke (4.13). TlockonbKy O yCI0BHIO

10.1 BrIIOSTHEHO ]VU(OO) =% (0, TO MpUMeHEHNe TeopeMbl 4.3 TPUBOJUT HAC K MMPOTUBOPEUHIO. [l

[losmocThI0 aHAJIOTUYIHO JTOKA3aTeNbCTBY TeopeMmbl 10.6 m3 Teopembl 4.4 BBIBOAWTCS CJEAVIOIIEE
VTBePIKIenne, MOATBEPKIAIONIee TOTHOCTE TeopeM 9.13 m 9.14.

Teopema 10.7. [ycms swvinoaneno ycaosue 10.2. Hyems 0 # 7 € R u 0 < s < 3/2. Tozda ne
cywecmeyem maxott nocmoannot C(1) > 0, wmobw ouyenxa (10.11) swnoansaaace npu nowmu ecex

k € Q u docmamouro manom € > 0.
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10.2. TouHoCcTh pe3yJbTATOB OTHOCUTEJBHO BpeMeHU. B 3TOM MyHKTE MBI MOITBEDKIAEM
TOYHOCTH PE3YJIbTATOB §9 OTHOCHTENHHO 3aBUCUMOCTH OlleHOK oT 7T (mpu Gosbiom |7|). Caeayroree
YTBEPXKIEHNE TIOKA3bIBAET TOYHOCTH TeopeMbl 9.1. OHO JIETKO BBIBOIUTCSA U3 TEOPEMBI 4.5 ¢ TOMOTIBIO
Tex Ke coobparkeHunit, YTo OBLIM MCIO/TB30BAHBI IPH TOKA3ATENHCTBE Teopembl 10.5.

Teopema 10.8. [Iycmov swvinosneno ycaosue 10.1.

1°. ITycmo s > 2. He cywecmsyem noaosicumenvnoti dynryuy C(T) maxod, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u ewnoanena ouenka (10.1) npu ecex 7 € R, noumu ecex k € Q u docmamouno manom e > 0.

2°. ITyemo r > 1. He cywecmeyem noaoostcumenvnot dynrkyuu C(7) makod, wmo lim, o, C(7)/|7| =0
u evnoanena ouenka (10.2) npu ecex 7 € R, noumu ecex k € Q u docmamouno manom e > 0.

AnanoruuasiM 06pazoM u3 Teopembl 4.7 BBIBOAUTCS CAETYIOIIEE YTBEPKICHHUE, TOITBEPKIAIONTEE
TourOoCTh Teopem 9.4 u 9.10.

Teopema 10.9. [Iycmov swvinoaneno ycaosue 10.2.
1°. Hyemw» s > 3/2. He cywecmeyem mnosoocumeavnot dynkyuu C(T) makol, wwmo

lim; o0 C(7)/|7|/? = 0 u 6tinoanena oyenra (10.1) npu ecex 7 € R, nowmu ecex k € Q u docmamouno
Maaom € > 0.
2°. Iycmo r > 1/2. He cywecmsyem nososcumesvhoti @dynxyuu C(T) makol, wmo

lim, o0 C(7)/|7|/? = 0 u svinoanena oyenra (10.2) npu ecex 7 € R, nowmu ecex k € Q u docmamouno
manom € > 0.

Creayroruit pe3yabTaT, TOATBEPKAAIONTIA TOTHOCTE TeopeMbl 9.12, BriTekaeT u3 Teopembl 4.6 ¢
TTOMOIIBI0 TEX YK€ COODPAXKEHNH, ITO OBLIN NCIOJIB30BAHBI IPH JOKA3aTEILCTBE TeopeMbl 10.6.

Teopema 10.10. IIycmo swnoaneno ycaosue 10.1. ITyemov s > 2. He cyuecmeyem noaoscumesvrot
dynxyun C(T) makotd, wmo lim, o C(7)/|7| = 0 u swnoanena oyenka (10.11) npu 6cex T € R, nowmu
scex k € Q u docmamouno manrom € > 0.

Anamornaaeiv 06pa3oM n3 TeopeMbl 4.8 BBIBOIUTCS CIEAVIONIee YTBEPXKICHNE, TeMOHCTPUPYIOIIEe
TOYHOCTE Teopem 9.13 u 9.14.

Teopema 10.11. Iyemo swnoaneno yeaosue 10.2. Ilycmo s > 3/2. He cywecmeyem noaoscumenvnotd
Pynxyun C(1) maxod, wmo lim, o C(7)/|7|"/? = 0 u ewnoanena oyenxa (10.11) npu ecex T € R,
nowmu ecex k € Q0 u docmamouro mansom € > 0.

§ 11. OnepaToP A(k). IIPUMEHEHUE CXEMBL §5

11.1. IIpumenenune cxembl §5 k omeparopy A(k). Oneparop A(k) = f*.,zl\(k)f M3ydaeTcsa Ha
ocuoBaamm cxembl §5. Ceftuac §) = 9= Ly (Q;C™), H, = Lo(2;C™), pons oneparopa A(t) urpaer
A(t,0) = A(K), poss oneparopa A(t) urpaer A(t,0) = A(k). B kauecrse usomopdusma M BeCTynacT
orepaTop YMHOXKEeHWsl Ha MarpudHo3HadHyio dbyukunio f(x). Oneparop @ sBJsieTCst OrepaTopoM
YMHOXKEHUS Ha MaTPUILY-(DYHKIIAIO

Q(x) = (f(x)f(x)") 7"

Biiok omepatopa () B HOATPOCTpAHCTEE It (cm. (8.3)) — 3TO omepaTOp yMHOXKEHHS HA MOCTOSHHYO
MaTpHILY

Q=" =0 / (F() f(x)*)Ldx.

Q
Hamnee, My ecTb omepaTop yMHOXKEHUs HA TOCTOTHHYIO MATPUILY

fo= (@2 = ()2 (11.1)

OTrmMmernMm 3JIEMEHTapHbIEe HEPAaBEHCTBa

fol < Wfliwes £ < NF M e (11.2)
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B Ly(R%; C") ompesiesium otiepatop

A= fo A fo = fob(D)"g°b(D) fo. (11.3)
[ycrs A°(k) — cooTBeTcTByIOTIEE OTIEepaTOpHOE cemeiicTso B Lo(€2; C™). Torma
A (k) = foA°(k) fo = fob(D + k)*g°b(D + k) fo. (11.4)
C yuérom (8.19) cpaBemmBo TOXKIECTBO
foS(k) foP = A°(k)P. (11.5)

11.2. Amanurmyeckue BeTBU COOCTBEHHBIX 3HAYEHMIA ©U COOCTBEHHBIX 3JIEMEHTOB.
Cornacho (5.3), criekrpanbHblii pocrok S(6) oneparopa A(t,0), meficTByONMit B MOAMPOCTPAHCTBE
N (cm. (7.16)), mpeacrasisgercs B BUe

S(0) = Pf7b(8)"3°b(8) f|m,

e P — oprompoekTop mpoctpamcTBa  Lo(Q;C") ma M. Iomoxmm S(k) := t25(0) =
P Fb()* ¢ (k) fr.

Anamuruaeckue (1o t) BeTBH cOOCTBEHHBIX 3HadeHwit A;(t,0) u cobCTBEHHBIX 3yeMeHTOB @ (t, 6)
oneparopa A(t,0) momyckatoor crenenHble pazioxkenusa suma (1.5), (1.6) ¢ kosddunmenramu,
3aBUCALIIIME OT 6:

N(t,0) =v(0)t? + wm(@) +uyO) ' +..., 1=1,...,n, (11.6)
oi(t,0) =wi(0) + V(O +...,  1=1,....n (11.7)
[Ipu arom w1 (8), . . . ,wp (@) 06pa3yOT OPTOHOPMUPOBAHHBII HA3KC B HOAIIPOCTPAHCTBE T, & BEKTOPBI

G(0) = fw(0), l=1,...,n,
06pazy1or 6azuc B N (M. (8.3)), OPTOHOPMUPOBAHHEIH ¢ BECOM: (QU(0),¢(8)) =65, 4,l=1,...,n.
Yucsa ;(0) v snementsl wy (@) siBASIIOTCA COBCTBEHHBIMU JIJIs CTIEKTpasibHOro poctka S(0). Onnaxko,

ynobHee nepeiitu K 0000mEHHON criekTpaisbHoil 3amade muag S(0). Cormacho (5.9) uncna (0) u
ssemerThl (;(0) siBsiroTCst COGCTBEHHBIMU 3HAYEHUSAMHM W COOCTBEHHBIMHU 3JIEMEHTAMU CJIeyFoInei
0000IIEHHON CIIEKTPAIBHOM 38 a4mn:

b(8)'¢°b(0)C(0) = (O)DGU(O),  1=1,....n. (118)

11.3. Omneparops! 2@(9), NQ(G). Ham nmomamoburca onmcaTh omepaTopsl 2@, ]/\\fQ (ompenenénnble B
abCTpaKTHBIX TepMuHAX B 1I. 5.2). [l sToro BBemém I'-meprnomgmieckoe perrenne Ag(x) 3amadm

MDY g D)) + 1) =0, [ QeAglx)dx=0. (11.9)

fAcno, uto Ag(x) ormmuaercss oT mepuoxmdeckoro pemrenns A(x) 3agzadm (8.9) Ha mocTOsHHOE
CJIaraeMoe:

Ag(x) = A(x) + 7y, AL =—(Q)(QN). (11.10)

Kax nporepeno B [BSu3, §5|, oneparopsr 2@(0) n ]\A/Q(O) cefivac MPUHUMAIOT BU
Zo(8) = Agh(0) P, (11.11)
No(6) = b(8)*Lo(0)b(6) P, (11.12)

rae Lg(@) — (m x m)-marpuna, 3aJaHHas COOTHOIIEHIEM

Lo(6) = |2/ /Q (Aq(x)"b(8)"G(x) + §(x)"b(6)Ag(x)) dx. (11.13)

QueBuyiHO, 9TO

tZo(0)P = tAgh(8)P = Agh(D +k)P. (11.14)
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Conocrasnsia (11.10), (11.13) ¢ (8.27), ybexgaeMcst, 4TO COPaBETMBO PABEHCTBO
Lo(8) = L(0) + LO(6),  LY(8) = (AD)*b(8)"s" + g°b(6) AL,

Ormernwm, aTo spmuTosa Marpua-byrxmms Lo (k) := tLg(0),k € R?, oxmoposma mepsoif cremem.
[Monoxkum ﬁQ(k) = t3NQ(9),k € R Torma NQ(k) = b(k)*LQ(k)b(k)ﬁ. Marpuna-dyHkius
b(k)*Lo(k)b(k) stBnsieTcss OHOPOIHBIM MHOTOUIEHOM TpeTheit crerenn ot k € RY. Orciona caenyer,
410 16O NQ(O) = 0 roxgecrsenno mo @ € S 6o ]\A/Q(O) # 0 B “6GosbinmucTBE” TOUEK O (32
MCKJIFOYEHNEeM TOYEK, sIBJISIFOIIMXCST KOPHSIMK 9TOI0 MHOIOUJIEHA).

B [BSu3, §5| ykasaHbl HEKOTOpBIE JOCTATOYHBIE YCJOBHMsA, NPH KOTOphIX omeparop (11.12)
obpalaercsa B HOJb.

IIpengoxkenne 11.1 ([BSu3]). [Tycmo swinoaneno zoms 6ve 00n0 u3 cAy0Ouus npeonosostcenu:
1°. Onepamop A umeem sud A = f(x)*D*g(x)Df(x), 2de g(x) — cummempuyunas mampuya c
BEUWLCMEEHHBIMU IAEMEHMAMU.

2°. Buwnoanenv, coomnowenus (8.22), m. e. ¢° = g.

Tozda NQ(G) =0 npu ecex € S41.

Hamomunm (cm. m. 5.2), 9T0 CcHpaBejinBO IpEJCTABIEHHE NQ(H) = Nog(0) + ]/\\7*7Q(9).
Cornacuo (5.11)

Nog(8) = Zul(g)('a@Q(e))Lz(Q)@Cz(g)-
=1

[Ipu sToMm

(Ng(6)Gi(8),C(0)) 1,0y = (Nog(8)Ci(8), Ci(0)) 1) = mu(6), 1=1,....n. (11.15)

IMpeamonoxum Teneps, 9To b(0), g(x) 1 Q(X) — MATPHUIBI ¢ 6eWECNEEHNMMU IAemenmamu. Torma
marpuna Ag(x) (em. (11.9)) nmeer uncro mMunMbIe 371eMeHTH, a §(X) 1 gY — BerecTBeHHbIe MATPHUIIBI.
B srom cayuae Lg(0) (cm. (11.13)) u b(60)*Lo(0)b(0) — SpMuUTOBBI MATPHIBI ¢ GHCTO MHUMBIMA
gyleMeHTaMu. Ecin aHajnTHUecKne BeTBM COOCTBEHHBIX 3HadeHuit \(t,0) u aHanuTHYECKHE BETBU
cobcTBeHHBIX BeKTOPOB ¢)(t, @) oneparopa A(t,0) moxkuo BBIGpaTh Tak, 4Tobbl BeKTOPHI ((0) =

fwi(0), 1 =1,...,n, okazanuck BemecTBeHHbIMH, TO B cuity (11.15) Beinonneno p(0) =0, I=1,...,n
TO €CTh ]V07Q(0) = 0. MbI npuxosmuM K CJIEAYIOMIEMY YTBEPKICHUTO.

IIpengioxkenne 11.2. ITycmo b(0), g(x) u Q(X) — Mampuyb, ¢ BEUECTNEEHHBIMU IAEMEHMAMU.
ITycmo 6 pasaoorcenunr (11.7) daa anaaumuveckur semeeti cobemeennms 6exmopos onepamopa A(t, Q)
“sapodviwu” wi(0), 1 = 1,...,n, moocno eubpams max, wmobv, eexmopv, ((0) = fw(0) oxasanuce
sewecmeennvimu. Toeda ¢ (11.6) svnoaneno p(0) =0,1=1,...,n, mo ecmo, Z\Af(],Q(O) =0 npu ecex
0 c Si1L.

B paccvarpuBaemom “BemecTBenHOM” CIydae POCTOK §(0) npencTaBasger coboil CHMMETPUIHYIO
BEIICCTBCHHYIO MATPpUIY; MATPHUILA @ TO2KE BEIIECTBEeHHAa 1 CUMMETPHUYIHA. E[CHO7 49TO B CJIiy4ae IIpoCcToro
cobcrBennoro sHadenus v;j(6) 0606mEHHOM 3amaun (11.8) cobersennniii BekTop (5(0) = fw;(0)
OIIpeneseTcs OAHO3HAYHO ¢ TOYHOCTBLIO 10 (Da30BOr0 MHOXKHUTENS, M €ro BCErjJa MOXKHO BLIOpaTh
BeIIeCTBEHHEIM. MBI IoJIyyaeM CIeIyIollee CIeICTBIE.

Caeacrsue 11.3. ITycmos b(0), g(x) u Q(X) — mampuubl ¢ seuecmsentvmu amemermamt. ITycmo
obobwennan cnexkmpanvras 3adava (11.8) umeem npocmot cnexmp. Tozda Ny g(60) = 0 npu scex

0 c Si-1.

11.4. OmepaTopst 227(9(9), §27Q(0) n NﬁQ(O). Omnuiem  omepaTopsl Z\g@, }A%ZQ u ]/\\fﬂQ (B
abCTPaKTHBIX TEPMHUHAX ONpejesenHble B 1. 5.3) s cemeiicrea A(t,0). Ceiiuac stn oneparops

(2)

3aBUCAT 0T mapamerpa 6. IlycTs A, Q(x) — I'-mepuonndeckoe perrenne 3a1atn

B(D)*g(x) (HD)AL) (x) + big(x)) = —bF(x) + Qx)(@Q) " big", / QAL () dx = 0.

)
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THonoxnum

A2

7

A(2 (x;0) :=

M&

=1
Kak mposepeno B [VSu2, m. 8.4],

Z20(0) = A (x;0)b(8) P, Raq(8) = h(x) ((D)AG) (x;0) + b(8) Ag(x))b(8).
Haxowner, B8 [VSu2, . 8.5] 661710 110/1y9eHO nIpejcTaBIeHne

N? 5(8) = b(8)" L2 (8)b(6) P, (11.16)
_10|-1 (2) (% @) *Z(x) 4 3(x)* (2) (. -
La(0) = 197" [ (85)6x:6)"0(6)'5x) + 560 HON (x:6) ) d

o /Q (BD)AL (x:0) +b(0)Aq(x)) g(x) (HDIAZ (x:0) + b(6) Ag(x) ) dx

11.5. KparHoctu cOOGCTBEHHBIX 3HAYEHUU POCTKA. B JaHHOM NOYHKTE CUUTAEM, UTO 7 > 2.
[lepeiiném K obo3HaueHMsIM, NPUHATLIM B 1. 1.7, ciegsd 3a KPAaTHOCTAMH COOCTBEHHBIX
3HAYEHMI CIeKTPANTbHOTO POcTKa S(6). DTH Ke 3HAUCHUS SBJISAIOTCI COOCTBEHHBIME THCJIAMHE
obobmeénnoit 3amaau (11.8). Boobme rosops, koamdectso p(@) pasaudHBIX COOCTBEHHBIX 3HATEHHI

7?(0),...,7;(9)(0) ciekTpaabHoro poctka S(6) m mx xparnoctun k1(0),...,kyg)(0) saucar or

mapamerpa, @ € S Ilpum xaxgom dukcuposamHoM 6 depes MN,;(0) oboznauumm cobCTBEHHOE
MOAMPOCTPAHCTBO pocTka S(@), orTBevaroniee COOCTBEHHOMY 3HAUEHUIO 7;?(0). Torga fN;(0) =

Ker(g(e) - ’)/;(0)@) =: AjQ(O) — cobcrBenHoe noanpocTpancTso 3axadn (11.8), orBevarommee Tomy
xe 3navenmio 75 (0). Beengm oboznadenue P;(0) mis “kocoro” npoektopa npoctpancTsa Lo(§2; C") na

HO/IIIPOCTPAHCTBO ‘)Alj,Q(O); P;(6) opToroHaIeH OTHOCUTEIBHO CKAIAPHOTO NPOU3BEJEHUS ¢ BecoM Q.
Cornacno (5.12) crpase BBl HHBApUAHTHBIE [IPEICTaBIeHNs 171 oneparopos Ny g(6) u N, (0):

Noq(6) = >_Pi(6) No(6)P;(6), (11.17)

N.o@)= Y Pi(6)*No(6)Pi(0).
1<4,I<p(0):
J#l

11.6. Koaddunmenrst v;(0). Kosdbdunuentsr v(0), | = 1,...,n, B pazinoxennsax (11.6) seasworcs
COOCTBEHHBIMA 3HAYECHAAME HEKOTOPOit 3amaqn. Ham monamo6uTes onmmcaTs 3Ty 3a7a4dy B CIydae, KOrIa
w(@)=0,1=1,...,n, 10 ecth, Ny (@) = 0. IIpumenss npennoxerne 5.3, IPUXOANM K CIIEIYIOMEMY
YTBEDXK ICHUIO.

IIpennoxxenune 11.4. Ilycmo ]VQQ(H) = 0. llycmo 77(0), ..., ;(9)(0) — pasaunnvie cobcmeentie
snavenua sadawu (11.8), a k1(0), ..., kye)(0) — uz spammocmu. Ilycmo ﬁq’Q(O) — opmonpoexmop
npocmpancmea Lo (Q;C™)  na  nodnpocmparcmeo ‘JATq,Q(O) = Ker(§(0) — 7;’(0)@), g =
1,...,p(0). IIycmov onepamopoi 2@(9), NQ(B) u ]/\\T?,Q(O) onpedesenvs ¢ (11.11), (11.12) w (11.16),
coomeememeenno. Beedem onepamopwl ﬁg)(e), g = 1,...,p(0): onepamop /\751)(0) deticmeyem 8
‘)AT(LQ(O) U 3a06EMCHA BUPAACEHUEM

T(6) 1= P,0(0)(Ko(60) ~ 3 Z0(6)"0Z0(0)0 ' 5(0)P -

+ > (35(0) = 5(0) 1Py q(8)Ng(6) P q(0)Q ' P q(0)Ng(6)
J=1,...,p(0):57#q
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Myemv v(0), 1 = 1,...,n, — xoadppuyuenmur npu t* us pasaoocenuti (11.6). Tozda wucra v(0) u
sexmopos ((0) npul =1i(q,0),i(q,0)+1,...,1(q,0)+kq(0)—1, 20e i(q,0) = k1(0)+- - -+ kq—1(0) + 1,

ABAANOMCA COOCTNEEHHBLMU SHANEHUAMY U COBCTNEEHHOMU IAEMEHMAMU 30004
NG (0)6(0) = 1(0)Qg, 9)G(0), 1=1i(q,6),i(q,0) +1,....i(q,0) + ky(6) — 1.
3decw Q;ﬁq’Q(e) = ﬁq,Q(O)Q]&q’Q(G) — baok onepamopa () 6 nodnpocmpaHcmee ﬁq@(e).
12 sin(e~1r.A(k))

12.1. Anmnpokcumarius mo orneparopHoit Hopme B Lo(Q; C"). O61mii coay4aii. Ilosmoxum

§ 12. ANIIPOKCUMAIIMS OKANMJIEHHBIX OIEPATOPOB cos(e T A(k)) u A(k)~

J1(k,7) :=f COS(TA(k)1/2)f_1 — fo COS(T.AO(k)l/Q)fO_I, (12.1)
Jo(k, 7) :=FA(k) 2 sin(rAK) ) 71— fodO (k)2 sin (1A% (K) V) £, (12.2)
Ja(k, 7) :=fA(k) /2 sin(TA(k)l/Q)f* — foA(k)~1/2 sin(T.AO(k)l/Q)fo. (12.3)

Msbr mpumennm k omepatopy A(t,0) = A(k) teopemer u3 §5. B cmty 3amedanus 3.8 MbI MOXKeM
OTCJIE/IATH 3aBUCHMOCTH ITOCTOSIHHBIX B OIEHKaX OT JAHHBIX 3ajadd. OTMeTuM, 4To ¢y, 0 U ty He
sapucar or 6 (cm. (7.14), (7.23), (7.25)). Cormacuo (7.24) mopmy | X1(0)| moxHO 3ameHnTs Ha

1/QHng/2 | fllz..- [TosTomy mocTostHHEBIe M3 Teopembl 5.5 (mpumenéHuoit K oneparopy A(k)) He 6yayT
sapucets ot . Onu 6y1yT 3aBuCeTHh TOTBKO OT g, a1, ||9llnes 197 Nows £l Las I~ Lo 7 70-

Teopema 12.1 (|[BSu5|, [M2], [DSu2]|). [lycmo onepamopw Ji(k, ), Jo(k,7) u J3(k, T) onpedeaensi &
(12.1), (12.2) u (12.3), coomeememsenno. IIpu 7 € R, € > 0 u k € Q swnoanenv, oyenky

11k, e )R (K, €) | Ly () La(2) < Ci(1+ |7))e, (12.4)
12k, e )R (K, €) 2|y ) 1a(@) < Ca(L+ |7, (12.5)
175(k, e )Rk, )2 Ly La() < Co(1+ 7)) (12.6)

Hocmosannwe Ci, Co u C~2 sasucam auwv om oo, o1, |9, 197 e 1fllzes 1F 7 Lo © T0-

Teopema 12.1 BeBOmMTCS M3 Teopembl 5.5 u coornomennit (9.2)-(9.4). Cneayer ydects Takxe
OYEBUJIHBIE OTIEHKN

172, e ) o) La(@) < 20 2ol Lo (12.7)
12k, €™ )| o) La@) < 2 F 2ol Nz ™ 7],
130k, €™ 7) | o) o) < 20 F T 67Tl (12.8)

Panee ouenka (12.4) 6buia noyuena B [BSub, reopema 9.2|, nepasencrso (12.5) 6b110 yCraHOBIEHO B
[M2, (7.32)], a (12.6) — B [DSu2, Teopema 9.1].

Hwzke (ju1s 11e/1edi MHTEPIOJISANNY B TVIaBe 3) HAM MOHAJIO00UTCS TaKKe CIEIYIOIIee YTBEPK ICHHeE.

IIpennoxxenue 12.2. Jlas onepamopa (12.3) npu T € R, e >0 uk € Q CNPasedausa OUEHKA
175k, & )| o) = La(@) < Co(1+e /% |7|M?). (12.9)
Hocmoannaa Cy sasucum suwn om g, a1, |gllie, 19wy 1flzes | e v o
Joxasameavemeo. U3 (2.6) (c samenoit 7 ma e~ 17), (5.22) u (5.27) BBITeKaeT OlEHKa
1730k, e ) Pl Ly)s Loy < CV (147 Y7 k), T ER, &> 0, [k| < to. (12.10)
(1)

Hocrosmnas Cy ’ 3apucut untb ot g, a1, |9z, 197 N iws | Fllze, 1F 7 2o 7 7o

Onenmy Teneps oneparop Js(k, e 27)(I — P) upn |k| < to. Ouesnzno,
173k, ™' 7)(I = P)|| Ly s Lo(@) < 1 l2o AK) T2 £ (T = P) L) 100
+ I A ) T2 = Pl o) a0)-
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Bropoe cmaraemoe paBHOMEPHO OTPAHUYEHO, UTO JIETKO MPOBEPUTH € TOMOIIBI0 JUCKPETHOTO
npeobpazosanust ypre. UTobOb! omeHUTL TEpBOE ciaaraemoe, 3ameruM, aro Pf*(I — P) = 0 B cuty
toxzectsa Pf* = f~1Q)7 P (cm. (5.2)). Crenosaresro,

fI=P)=(I=P)f'(I-P),
a moTOMY
LA™ = P Ly() o) < IF Lo AR T2 = P)lly0) 00
Dra BesimunHa paBHOMepHO orpanndena 3a cder (1.10) u (7.14). B urore nosydaem oreHKy
1J3(k, e ) (L = Pl o) s 1oy SCS), TER, >0, [k| < to. (12.11)

Ecnm e|7| =1 > 2, To mcromas omenka (12.9) mpsivo BoiTexaer us (12.8). Byaem cuurats, uto g|7| ! <

t3. Torma uz (12.10) caemyer, u4To
— 3 1 — —
15k, e ) Pl () Loy < G5V (147 2[r[12), k| < /27|12,

Buecre ¢ (12.11) s10 Baeder ouerky (12.9) npu |k| < e!/2|7|~1/2,
Hakosen, nyzxnas onenka npu |k| > /27| 71/2 ppirexaer u3 (7.14) (ais oneparopos A(k) u A%(k)):
130k, ) sy oy < 2 FIF e P < 22T AR ] > € T
Il
12.2. Anmnpokcumanus 1o omneparopuoii Hopme B Lo(02;C"). Caywuaii, korma ]\7@(9) = 0.

Temeps MBI yemsmBaeM pesyiabrar Teopembl 12.1 (omenxu (12.4) u (12.6)) mpw JOMOTHATETBHBIX
npeanostokennsax. Hamoxnm cienyroee ycrosne.

Yenosue 12.3. ITyemo onepamop NQ(B) onpedeaén 6 (11.12). IIpednoaooicum, wmo Z\AfQ(O) =0 npu
scex @ € ST

Teopema 12.4. ITycms onepamopor Ji (k,T),ifg(k,T) onpedesenv 6 (12.1), (12.3). IIyemsv svinoaneno
yeaosue 12.3. Toeda npu T € R, € > 0 u k € Q svnoanenn ouyenru
11, e )R (K, €)% | Ly (@) Lo < Ca(1+ [7) 7%, (12.12)
0k, e R (0, ) 1oy < Cal1+ )2 (12.13)
Hocmoannwie C3 u Cy sasucam auws om ag, o1, |9z, 197w 1Fas I e w 70.

Jloxasameavcmeo. Haanem ¢ nposepku nepapencrsa (12.12). [pumensas (5.31) u yunrsiBag (9.2) u
(11.5), mveem

11 (k, e )R (k, )34 P|| 1y ) 1oy < C5(L+ |72, TER, €>0, |k < to, (12.14)

npuyeM nocroguHas C5 3aBUCHT JHUIIb OT O, 041, 190 Laes N9 Wimes NFllas 1f 2o w0 7o, T3
amamora (9.3) (c 3amemoit fy Ha tg) mpum s = 1 u (12.7) Bummo, uro neBas wacth B (12.14) =
mpesocxonut 2| |l o || f~ 1||Loot0 e upn k| > tp. HaKOHeL[, B cmy (9. 4) npu s = 1w (12.7), peranna
171(k, e "' )R(k, e)¥4(I — P)| e npesocxomur 2|\l ||f " |roryle upu secex k € Q. B urore
PUXOJUM K MCKOMOMY HepaseHcTBy (12.12).

[Mepeiinem x gokazarenbcTBy onenkn (12.13). M3 (5.33) ¢ yuerom (9.2) u (11.5) BhITEKAET OTEHKA

30k, TRk, &) Py 1) S CLA+1TDYE T ER, €>0, [K| <to,
mpuYieM IOCTOAHHAA C4 3aBUCHUT JIUIIIH OT (g, (¢1, HgHLoo7 Hg 1HL007 HfHLoo7 Hf IHL nro.
Hanee, B cury (12.11) mopuma omeparopa Ja(k, e 17)R(k, ) /4(I — P) He IpeBOCXOIAT KOHCTAHTEI

2)
Cé upu k| <t
Mpwu |k| > to wepasernctso (12.13) Berrekaer us (7.14) w amasormanoro mepasencrsa g A% (k). O

Ham momamoburcs TakKe CIeIyIoNiee yTBEPK ICHUE.
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Ilpennoxxkenune 12.5. B ycaosuazr meopemv 12.4 npu 7 € R, e >0 u k € Q s onepamopa (12.3)
CNPABEJAUBE OUEHKD

130k, &7 7) | L) s Lo () < Ca(L1+ 7 /3|7|M3). (12.15)
Hocmosnnaz Cy sasucum awws om o, 1, (gL, 197 1 Les 1fllLe 15 Lo @ To.

Joxasameavemso. W3 (2.8) (c samenoit 7 ma e~ 17), (5.22) u (5.27) BBITeKaeT onenka
15k, 7' ) Pl Ly 1oy < €1+ PIKP), T ER, &> 0, K| <to. (12.16)

1 _ .
[MocTostHnas Ci ) 3aBucut mme ot @0, o1, |9lews 197 s £l Loy 1f " Lo 7 T0-

Ecmm e|r|™t > #}, To mckomas omenxa (12.15) mpsamo BeiTekaer m3 (12.8). Byaem cumrath, 9To
elr|™t < #}. Torma us (12.16) cremyer, aro

193k, e 7) Pl Loy s Loy < CV (1 + e V37Y3), k| < V3|13,

Buecre ¢ (12.11) sto mpuBogur K onenke (12.15) mpn k| < e'/3|7|71/3.
Hakoner, upu |k| > e'/3|7|71/3 nyxuas ouenka ciaenyer uz (7.14):

_ —1/2 _ —1/2 _1/= R 2 _
13k, e ™) | Loy s Loty < 20 F13Lcx 21k < 2l fl3 e V2 B3, (k| > V3| R,
J

3ameuanme 12.6. 1°. B ycaosuar meopemvr 12.4 ne ydaemcsa ewisecmu u3 aOCMPAKEMHO20
nepasencmea (5.32) ananoe ouenwu (12.13) ¢ samenot J3(k,e 17) na Jo(k,e17). Ipununa 6 mom,
umo onepamop Jo(k, e 7)R(k,)/4(I — P) ne donycraem nyorcnoti oyenwu. Ilo moti oice npusune 6
yeaosuaxr meopemv, 12.10 (em. nuoice) nem ananoza ouenwu (12.19) dasn Jo(k,e 7). 2°. Ananozos
npednoorceruti 12.2, 12.5 u 12.11 (cm. nuorce) das onepamopa Jo(k, e~ 17) maxoice nem, nockoavky we
ydaemcesa nysicrolm o6pasom ouerums onepamop Jo(k, e 17)(I — ]3)

12.3. Anmnpokcumanus 110 omneparopHoii Hopme B Lo(Q;C"). Caywuaii, korma ]/\70,@(0) = 0.
Temeps MBI OTKa3bIBaeMcd OT ycioBua 12.3, Ho B3amen mpexmosioxkuM, uro Nog(6) =0 npu Bcex

0. IIpu srom cunraem, uro Ng(0) = N, o(0) # 0 npu HekoropoM @, a Torga u B “00IbIINHCTBE” TOUEK
. (Uuage npumennma T M 4. K 1 B 1. 9.3, a1t TOro, 4T00bI IIPUMEHHUTD TPaKTH

0. (Nuaue e a Teopema 12.4.) Ka 9.3, oro, 4100 e “abcTpa 107

Teopemy 5.7, MPUXOJAUTCS HAKIABIBATE JIOMOJHATEIbHBIE YCA0BUsI. VICIOIB3yeM HCXOIHYIO HYy MEPAITUIO

cobcTBenHbIX 3HadeHnit v1(0),. .., (0) pocrka S(0) (kaxkmoe coOCTBEHHOE 3HAMEHHE ITOBTOPSAETCH
CTOJIBKO Pa3, KAKOBa €r0 KPATHOCTB), YCJAOBHUBIINCH HYMEPOBATH UX B MOPsKe HEYOBIBAHUS:
71(0) < 72(0) < ... < 7,(0). (12.17)

Kak ywxe ormeuanoch, umcaa (12.17) OJHOBPEMEHHO SBAAOTCH COOCTBEHHBIMEM —3HAYEHUSIMU
0606mEnHON  crekTpansHoil 3asaun (11.8). Ipu xamxgom 6 uepes PH) (@) obozmaunm “xocoir”
(opToronambHBIi ¢ Becom () mpoekTop mpocTpancTBa Lo(Q; C") ma cobeTBeHHOE TIOATPOCTPAHCTBO
sagaun (11.8), orBedatoriee cobcTBeHHOMY 3HadeHUio Y (0). fcHo, uro mpm Kaxkgom 6 omepaTop
P*)(8) copnagaer ¢ omuum u3 mpoexTopos P; (@), BBeaéHuEbIX B 1. 11.5 (HO HOMEp j MOKET 3aBHCETH
oT 0 U MeHsIeTCsT B TOYKaX MMePEMEHbl KPATHOCTH CIIEKTPa POCTKA).

Yemosue 12.7. 1°. Onepamop J/\\TOQ(O), onpedeaénunoti 6 (11.17), pasen nyao: ]/\\70,Q(9) = 0 npu scex
0 € S, 2°. Jlaa waowcdot napw undercos (k,r),1 < k,r < n,k # r, maxot wmo v,(00) = v(00)
npu nexomopom 0y € S, svnoaneno (PF)(8))*No(0)P) () = 0 npu scex 8 € ST 1.

YesoBue 2° MOXKeT OBITH TepebOPMYIMPOBAHO: MBI TpeOyeM, 9TOOBI JJIsi HEHYJIEBBIX (TOXKIECTBEHHO)
“6roxon” (P*) (0))*NQ(O)P(T)(0) oIepaTopa NQ(O) COOTBETCTBYIOIIME BETBU COOCTBEHHBIX 3HATEHMUIT
Y,(0) u v,-(0) He mepecekamich. Pazymeercs, BoinosHeHne ycaoBusg 12.7 rapaHTUpyeTcs CJie/ Iy oM
6oJiee CUJIbHBIM YCJIOBUEM.
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Yeaosue 12.8. 1°. Onepamop ZV07Q(9), onpedeaénnwdi 6 (11.17), pasen nyao: ]\Afng(O) =0 npu scex
0 c S1.2°. ITpednoroocum, wmo KOAUHECTNEO P PABAUNHHEL COOCMEEHHHIT 3HA%eRUT 0606WENHOT
cnexmpasvroti sadavwu (11.8) ne sasucum om 6 € S

3ameuanmne 12.9. IIpednoaooicerue nymuxma 2° ycaosus 12.8 306€00M0 GVINOAHERO, ECAU CREKMP
sadavu (11.8) npocmoti npu ecex @ € S

Nrak, mpenmosiaraeM BBITOJHEHHBIM yeiaosue 12.7. Hac mHTepecyioT TOJBKO Taphl WHIEKCOB W3
MHOYKECTBA,

K:={(k,r): 1 <k,r <n, k#r, (P®(8)) Ng(0)P")(6) # 0}.

Bseném obosnauenne

¢3,(8) == min{e., n " u(8) — %(O)]}, (k) € K.

Hockoubky oneparop S(0) menpepeisno 3asucur or @ € SY~1 (310 MHOrOUwIeH Bropoit crenenn), T0 u3
TEOpUH BO3MYIIEHHUI JMCKPETHOIO CIEKTpa ciefyer, 910 v;j(6) — HenpepsiBable (yHKImu Ha cdepe
S 1. B cuny yeaosus 12.7(2°) upu (k,r) € K Bomonneno |v4(0) — 7,-(0)| > 0 upu scex 8 € ST a
TOT/IA

Chy 1= in, i (0) >0, (k,r)ek.
[Tonoxum
°._ 12.18
¢ i, G (12.18)

fcno, uro uncio (12.18) — 570 peanmsarus BeanauHe! (2.3), BoIOpanaas He 3aBucsrieii or 6. Yncito
, omumaéHnoe (2.4), mpu ycsioBunm 12.7 TakyKe MOXKHO BbIOpaTh He 3aBucsmumm oT 6 € si-1. ¢
yaérom (7.23) u (7.24) monoxkum

—-3/2 1/2 3/21 —11—1/2 _ 11— °
0 = (862) " troay 2oy gl 2 g I I 1L

e ¢ ompenenero B (12.18). (Yenosme t% < to BoimoHero apromMaTuaecku, mockoabky ¢ < ||S(0)] <

arllgllz I fIIF..-)
[Ipemmnonaras BeimoHEHHEBIM yeaoBue 12.7, mpuMenum Teopemy 5.7, B CHTy KOTOPOit

171 (k, e )R (K, €)% Pl 1) s 100y < C3(L+ 7)Y, e>0, 7 €R, [k <1,
173k, e T)R(k, &)V Pl Ly s o) < CE(L+ 7)Y e>0, 7€ R, [k| <2,

tOO

Hocroguusie t% C2, C2 zasucar ot ag, a1, |9|lnas 19wy 1 2as 17 Lo 70, & Takze oT 1 1 .
O1ciofia 110 AHAJIOTHH C JJOKA3aTeIbCTBOM TeOpeMbl 12.4 BBIBOIUTCS CIeAYIONINIl PE3y/IbTAT.

Teopema 12.10. ITycms swnoanenve ycaosus meopemvs 12.1. ITyems ewnoaneno yeaosue 12.7 (uau
boaee cuavroe yeaosue 12.8). Tozda npu 7 € R, € > 0 u k € Q cnpasedauso, oyenru

1k, e TR (K, €)% Ly () s 1oy < Cs(1+ |7])1/%e,
T3k, e TR (K, €)Y Ly () La() < Co(1+ |7])/2. (12.19)
Hocmoanmue Cs, Co sasucam om ag, a1, [|glre, 197 o 1flEes |7 1o s 70, @ manorce om n w 2.
Crnenymolee yTBEp:KIEHIE IPOBEPSETCA 110 AHAJOTMH C JTOKA3aTeTLCTBOM HMpeIIoKeHnsa 12.5.

Ilpennoxkenue 12.11. B ycaosusar meopemv, 12.10 npu Tt € R, e >0 uk € Q O onepamopa (12.3)
CNPABEJAUBE OUEHKD

173k, &™) | L) o) < Co(1 4+ r]'/2).

Hocmosanmnaa Cg sasucum auwn om g, a1, |glnes 19 e 1Fllzes 1F 7 e, 70, @ maxoce om n
u c°.
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12.4. Anmpokcumarnust OKAWMJIEHHOTO omeparopa A(k)~1/?sin(e 17 A(k)) o
‘“sueprerudeckoir’”’ HopMme. Ob6o3HAUNM

J(k,7) := fAK) V2 sin(e T AK)Y2) f1 = (I + Agb(D + k) P) fo A% (k)2 sin(e 'A% (k) V2) f71,

J(k,7) = fFAK) "2 sin(e 7 A®K)2) 71— (I + AW(D + k) P) fo A% (k) ™/ sin(e 7' 7. A (k) /) £
(12.20)

[Mpumensist reopemy 5.9 ¢ yuérom (9.2), (11.5) u (11.14), nosyuaem
|A(K) 2T (k, TR (k, &) Pl Ly) s 1) < Ch(L+|7])e, >0, T €R, [k| < to. (12.21)

Koucranta C; sasucur T0bK0 0T g, a1, 9] ie, 197 2wy 12w, 17 Lo 2 70.
[Tokaskem, 4TO B TIpefesiaX MOIPEIIHOCTH MOXKHO 3aMennTb Ag wa A B (12.21). Hamomunm, uro
Ag=A+ A%. Uz (8.14) n (11.10) ¢ yuerom (11.2) ciexyer omeHka

1AY] < (2r0) " Yag P llgl 2 g 2 1AL M3 (12.22)
B cuny (7.7)
N i _
IAK) 2P Ly 0y 1o = 19"260) Pllyi)sa@) < a1 llgl 2 k|, ke (12.23)
3 (9.2 11.2 11.4 12.22 12.23) BBITEKAET OIIEHKA
( )7 ( )7 ( )7 ( ) ( ) 10
LA(K) 2 A%5(D + k) fo. A% (k) /2 sin(e~ A% (k)2) fi "R (K, €)YV P|| L) s Lo(@)
<P Ngl 2 g 2 1~ o |AY Kle (k[ + €2) 72 < e, (12.24)

rae mocroannas C7 sapucut ot ag, &1, [9llze; 197 L, 1f2as I1f 7 Lo 7 70.
Coornomennst (12.21) u (12.24) npusogsr K oneHke

LK) 2T (k, TR (K, &) PllLy()s Lo < Cr(1+ |T))e +Ce, e>0, T€R, [k| <t (1225)
Ouenku npu |k| > to rpunanbubl. B cuny (9.2) BbINOIHEHO HEPABEHCTBO
IRk, &) V2P| Ly o) S to'e,  €>0,keQ, k| >t (12.26)
[Mockoneky A(k) = f* .A( )f, To
IA(K) 2 fAK) 2 sin(e 7 7 AK)Y2) F 7 o) Lo
= ||sin(e T A2 F T @) ra@ < I e, £>0, ke
Hanee, B cuay (8.2), (8.21), (11.2) u (11.4) cupaseyusa orneHKa
IAK) 2 fo.A° (k) =2 sin(e A (K) ) fo o) 220
= [lg"/?b(D + k) foA°(k)~/?sin(e A (K)2) o | Lo () s Lo (9)
< lgll2 g7 12 1 sin(e 1A () 2) f57 | Loty 1o
<Nl 207 20 ey €>0, ke (12.28)

Jast toro, wrtobmr ouenuts oneparop A(K)Y2AbD + k)P fo.A%(k)"L/2 sin(e 1A% (k)12 £t
BocTob3yemcst orenkoii (9.24). C yuerom (8.21), (11.2) u (11.4) nveem

| A(K)Y2AB(D + k) P fo.A° (k) ™2 sin(e 17 A(K)Y2) o | L) Lo (@)
< Callb(D + k) foA° (k) /2 sin(e ' 7 A°(K)Y2) fo £y ()= Lo
<CAlg 21 e, >0, ke (12.29)

(12.27)

Taxum obpazom, uz (12.26)-(12.29) mosyzaem

| AK) 2T (k, e 17)R (K, ) <Cle, e>0,7eR ke, |kl >ty,  (12.30)

1/2ﬁHL2(Q)—>L2( )
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pie CF = (1 + gl 2N 12 + Callg 121 lnaty ! Homuepkuéy, wro aiech xpataer

crraxusatomero muoxurens R(k, )2,
B cuny (9.4) mpu s = 1, (12.27) u (12.28),

[ AK) 2T (k, e 27)R(k, e)Y2(1 — P <Cre, >0, 7eR ke (12.31)

) HLg(Q)—)LQ(Q)

3 - 12 —1y1/2v) p—
e Cr = v (Lt Nloll 2o 12) 15~ e
B urore u3 (12.25), (12.30) u (12.31) ¢ yuérom oueBuanoro nepasencrsa ||R(k, )| < 1, moxydaem
cJIelytomuii pe3ynbraT (panee ycranosaenustii B [M2, (7.36)]).

Teopema 12.12 (|M2]). ITycmwv onepamop J(k,T) onpedenen 6 (12.20). Ilpu 1 € R, e > 0 uk € Q
BHINOAHENA OUEHKA

A2 (k, e TV R(K, )| 1 0y ey < Cr(1+ [T ]e

Koncmanma C; sasucum moavko om oo, a1, 9o, 197 N iws £l ies 17 0w, 70 w 1.

12.5. Annpokcumarus okaiimsénnoro oneparopa A(k) /2 sin(e '7.A(k)) o snepreruueckoii
HOpMe. YcuiieHue pe3ysbTaToB. [IpnMennm Teneps Teopemy 5.10, cunTasi, 9TO BBIIOJIHEHO YCIOBUE
12.3. C yaérom (9.2) u (11.5) nmeem

IAK) 2T (ke ) R(K, ) Pl L) 1oty < Co(L+ 7)) %e, >0, TR, [k < to.
Bwmecte ¢ (12.24), (12.30) u (12.31) 570 BI€9€T CAEAYIOMMI PE3YIBTAT.

Teopema 12.13. Iycmo swnoanenv ycaosus meopemor 12.12. Iyemo swnoaneno ycaosue 12.3. Tozda
npu T €R, e >0 uk € Q cnpasedausa oyenra

A2 (k, e )R (K, )4 < Cs(1+ 7))}/ 2.

Q)—}LQ(Q)
Koncmanma Cg sasucum moavko om oo, a1, 9o, 197 N ows £l ies 17 0w, 70 w 1.
Temeps npemoo)KuM, 9TO BHITOTHEHO ycaoBue 12.7 u mpumenum Tteopemy 5.11, B crry KOTOPOIf

IAK) 2T (ke )R (K, ) Pll ) rao) < Co(L+ 7)Y %6, >0, 7 € R, k| <1

Hocrossmast C) sapucnt o o, a1, [gllzay 19~ res |l 1~ 2ans 7o, & TaKK 0T 1 1 €
Buecre ¢ (12.24), (12.30) (c zamenoit tg ma t%) u (12.31) 910 BIEUST CreayIOMuil PE3YIHTAT.

Teopema 12.14. [Tycms evinoanerv, ycrosus meopemvr 12.12. ITycmub svinoaneno ycaosue 12.7 (uau
boaee cuavnoe ycaosue 12.8). Tozda npu 7 € R, € > 0 u k € Q cnpasedausa ouenka

IA®K) 2T (k, e ) R(K, )* 4 1y ) L) < Co(1+ |7)1/ %

Hocmosanmnas Cy sasucum om oo, a1, |91z, 19 N iws 1 flleas 17 La s 70, 71, @ makoice om n u .

§ 13. IIOATBEPXKAEHUE TOYHOCTU PE3VJIBTATOB § 12

13.1. TogHOCTP PE3yJIbTATOB OTHOCHTEJIBbHO CIVIAKWBAIOIEr0 MHOXKUTEJISI. B yTBEPKIEHNIX
HACTOSIIEro naparpada Mbl HAK/JIABIBAEM OJIHO U3 CJEIVIONINX JIBYX YCJIOBHUI.

Yceaoue 13.1. IIycmo onepamop ]/\\TOQ(H) onpedeaén ¢ (11.17). Ilpednoroorcum, wmo ]/\\TO,Q(HO) #0s
nexomopot mouke @y € ST

YcisoBue 13.2. Ilycmo  onepamopol ]/\\TO,Q(O) u /\76(;1)(9) onpedeaénn 6 (11.17) w (11.18)
coomeememeenno. Ipednososcum, wmo ]%,Q(G) =0 npu scex 0 € S*! u dasn nexomopozo By € ST!

u nexomopoezo q € {1,...,p(00)} evnoanero /\Aféq)(Oo) # 0.

Ham nomagoburca cienyromast temma (cm. [DSu2, memma 9.8)).
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JIemma 13.3 ([DSu2]). ITyemov wucao 6 onpedeseno 6 (7.23), a to onpedeaeno 6 (7.25). Mycmo F (k) =
F(t,0) — cnexmpanvunii npoexmop onepamopa A(k) dasn npomescymea [0,98]. Tozda npu k| < to,
lko| < to enpasedausn ouyerku

IA(K)'/2F (k) — A(ko)"/* F (ko)|| o) La() < C'k — ko,

| cos(T.A(k)"/*) F (k) — cos(.A(ko)/*) F(ko)l| o () Lo(2) < C"(7)[k — kol,

JA(K) ™2 sin(rAK) Y2 F (k) — Ako) ™2 sin(rA(ko)/*) F (ko) | 50+ o) < C"(7) ]k — kol-
[Ipumenenne TeopeMbl 6.1 TO3BOIAET MOATBEPANTL TOTHOCTE PE3YJIbTaTa TeopeMbl 12.1.

Teopema 13.4. [Iycmov swvinoarneno ycaosue 13.1.
1°. IIyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne cyuwecmeyem maxoti nocmoannot C(1) > 0, wmobo
OUEHKQ

|2 (k, e~ )R (K, 5)8/2HL2(Q) <C(1)e (13.1)

—>L2(Q)
BHINOAHAAACH NPU Nowmu ecex k € Q u docmamouno manom e > 0.

2°. Hyemv 0 # 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmseyem maxot nocmoannot C(1) > 0, umobu
OUEHKQ

||J2(k,5—17)72(1(,5)7”/2“L2( <C(7) (13.2)

Q)—L2(2)

B8HNOAHAAACH NPU nowmu ecex k € Q) u docmamoyuno manom € > 0.
3°. Hyemv 0 # 7 € Ru 0 < r < 1. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmosannot C(1) > 0, umobwu
OUEHKa

HJg(k,g_lT)R(k,g)r/2HL2(Q)_>L2(Q) <C(7) (13.3)
6UNOAHAAACO NPU NOUYMU 6CET k S ﬁ u (9ocmam04mo manom € > 0.

Aokazamenvcmeo. Yreepxkaenus 1° u 3° mposepenn B [DSu2, teopema 9.7].

[Tpoepum yTBepkaenue 2°. IIpenmosoxum, aro mis HeKOTOpeIX 7 # 0 m 0 < r < 1 nainéres
nocrosiHaasg C(7) > 0 Takas, 9T0 BBINOJHEHa oreHKa (13.2) mpum mourn Beex k € Q u mocratodmo
masom € > 0. domuoxkas omeparop B (13.2) Ha Pu ucnosb3yst (9.2), ybexgaemcst, 9To

T2k, e 7) Pl 1 o (kI + %)% < c(r) (13.4)

npu nouru Beex k € Q u gocrarouno manom €. O4eBuIHO,

1£ A~ sin(e™ A0 2 P ) £ 1y ) oy < Il 206720 (13.5)

Orciona n u3 (13.4) cneayer, uro jis HekoTopoit kKoucTanThl C(7) > 0 BBINOJIHEHO
| (FAK) 2 sin(e " rAk) Y2 F(k) 1 — foA% (k)™ 2 sin(e 174 (k) V2) fo )

PHLQ(Q)—}LQ(Q) (
x " (|k|? 4+ 2)7"/2 < C(r)

13.6)

npu nouru Beex k € Qu JIOCTATOYHO MAJIOM E.

[Tycrs |k| < to. U3 semmbr 13.3 caenyer, uro oneparop 1oy 3aakom HOpMbI B (13.6) Henpepbisen 1o
k B mape |k| < to. Cnemosarensho, onenka (13.6) cipaseyimsa npu Beex 3HaveHusaX K w3 9T0ro mapa.
B uactHOCTH, OHA BHITOJNHEHA B Touke k = t0), ecan t < tg. Ilpumensst caoBa Hepasenctso (13.5),
MOJIy9aeM OIEHKY

I(fA(tO0) "/ ?sin(e ' T A(t00) /%) f 1 — foA"(t0) "/ ? sin(e LT A% (100) %) o ) PllLa(9) = 12(0)
x (k| +€2)7"/2 < C(7)
) (13.7

¢ Hekoropoil mocrosHHON C(T) > 0 mpm t < tp m mocrarouno mamom . Omenka (13.7) B

abCTpaKTHLIX TepMHHAX cooTBercTByeT HepaseHcTBY (6.2). Ilockospky mno ycmosmio Ny g(6o) # 0,
ycjioBue Teopembl 6.1 BhIOSTHEHO. Y TBEPAK AeHre 2° 9TOH TeOpeMbl IPUBOIUT HAC K IpOTHUBOpeunto. [
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[Moareepanm Temeps TounocTh Teopem 12.4, 12.10, ommpasach Ha abcTpakTHYO Teopemy 6.2.

Teopema 13.5. ITycmov gwinosneno ycaosue 13.2.
1°. IMyemov 0 # 7 € R w 0 < s < 3/2. Tozda ne cywecmeyem maxot nocmosnnot C(1) > 0, ymobv

ouenka (13.1) swnoanasacy npu nowmu ecex k € Q u docmamouno manrom € > 0.
2° ITyemv 0 # 7 € R w 0 < r < 1/2. Toeda ne cyuwecmsyem marot nocmosrnot C(7) > 0, umobwv

ouenka (13.3) swnoananraco npu nowmu scex k € Q u docmamouno manom € > 0.

Aoxazamenavcmeso. llposepum  yrBepxkaenne 1°. locrarodno cumrars, aro 1 < s < 3/2.
[Ipeanosoxkum, aro st HeKOTOPHIX T # 0 u 1 < s < 3/2 maiinérca nocrosanas C(7) > 0 Takas,

4qT0 BBIIOTHEHA OrfeHKa (13.1) mpu moutnu Beex k € Q u mocrarouno masom €. JJoMHOXKasg omepaTop B
(13.1) na P u ucnoan3yst (9.2), noaydaem

HJ1<k7g_lT)PHLQ(Q)%LQ(Q)SS(‘kP +e%)7 2 < C(r)e (13.8)
pu mourn Beex k € Q u 10CTATOUHO MATIOM €.
IIycrs k| < tp. B cuy (1.10)
1F(k) = PllLy@)—12(2) < Cilk], [k < to. (13.9)

Ucnonms3ys Toxaectso f 1P = Pf*Q (em. (5.2)) m nepasencreo (13.9), n3 (13.8) BHIBOAUM OIEHKY

1 cos(e™ A2 () G — focos(e™ T A(0)2) Iy Pl s 1ace)

~ (13.10)
x (k> + %)/ < C(r)e

IIPU HEKOTOPOM C (1) > 0 g mourn Beex k € Qu J0CTaTOIHO MayioM . I3 memmel 13.3 caemyet, aTO
oneparop 1o 3uakoM HopMmbl B (13.10) menpepsisen 1o k B mape |k| < t9. CienosarensHo, oreHka
(13.10) crpaBenmBa pM BCexX 3HAYEHUAX K M3 3TOTO mapa. B wacTHOCTH, OHA BHITIOJHEHA B TOYKE
k = t0, ecim t < to. Ilpumensia cuosa nepasercrso (13.9) u Toxgecrso Pf*Q = f~'P, monyuaem
OIICHKY

1(f cos(e ™7 A(t00)" /%) f 71 = fo cos(e~ T A (t00)"7) f5) Pl L) Lo
x 5 (|k|? +£2)7%/2 < C(r)e

~

¢ mekoTopoit mocrostauoit C(7) > 0 mpu ¢t < ¢y W JOCTATOYHO MAJIOM E. DTO HTPOTHBOPEUHUT
yTBepxkaeanto 1° Teopembr 6.2.

[Mepeiinem k mokasarenbcTBy yrBepxkaenus 2°. IIpeanosokum, 4To mas HEKOTOPHIX T # 0 m
0 < r < 1/2 naitpéres nocrosinuas C(7) > 0 Takas, uro BeinoHeHa onenka (13.3) npu nourn Beex
k € Q u nocrarouno MaaoM € > 0. JOMHOXKAsL OLEpaTop B (13.3) ma Pu ucnosb3yst (9.2), mosydaem

17300, e ) Pl 1 ) s oo (K +23) 772 < C(7) (13.11)
npu noutu Beex k € Qu IOCTATOYHO MAJIOM E.
OueBnHO,
| FAxK)2 sin(s—lTA(kW?)F(k)if*HLQ(QHLZ(Q) <|IFI3 072 (13.12)

Orciona n u3 (13.11) caeayer, 9To /i HEKOTOPOit KOHCTAHTEI C(7) > 0 BBIIOJIHEHO
[ (FAK) ™2 sin(e 7 AK)2) F(K) £* — foA0 (k) /2 Sin(flTAO(k)l/Z)fo)13HL2(Q)_>L2(Q) 1313
x & ([k|? +2) 72 < C(r) '

npu moutu Beex k € Qu J0CTaToOIHO MajioM €. 113 memmbl 13.3 caenyer, 9To omepaTop IO 3HAKOM
HopMbl B (13.13) menpepsisen mo k B mape |k| < ¢p. Crenosarensno, onenka (13.13) cupasemiusa
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mpu Beex 3HadeHuwsix K w3 9Toro mapa. B wacrtHOCTH, OHA BBITIOMHEHA B TOUke Kk = 16, ecau t < t.
[Tpumensig croBa HepasencTso (13.12), noxydaem omenky

[(fA(t80) 2 sin( "7 A(t00)/?) f* — foA%(t00) /2 sin(e " 7A°(t00)"/?) fo) Pl 1o() > Lo (9)
x " (|k|? + €2)7"/% < C(7)

~

¢ mekoTopoit mocrostaroit C(7) > 0 mpm t < tp W JOCTATOYHO MAIOM E. DTO MPOTUBOPEUUT
yTBepxKaeHnto 2° Teopembr 6.2. U

[Tpumenenne Teopembr 6.3 MO3BOILET MOATBEPAUTL TOTHOCTH PE3YJIbTaTa TeopeMbl 12.12.

Teopema 13.6. Ilycmv swnoaneno ycaosue 13.1. Hyemsv 0 = 7 € R u 0 < s < 2. Toada ne
cywecmeyem makots nocmoannot C(1) > 0, wmobu ouenka

[A(K) 2T (k, e 17)R (k, £)*/? < C(r)e (13.14)

HLg(Q)—)Lg(Q)
BHINOAHAAACH NPU nowmu ecex kK € Q u docmamouno manom € > 0.

Hoxazameavemeo. Paccyxmaem ot mporusHOro. [Ipeanomoxum, aro mist HeKoTophix 7 # 0u 1l < s < 2
naiigres nocrosrnas C(7) > 0 Takas, 9To BRIOAHEHa onenka (13.14) mpu mourn Beex k € Q u
socrarouno MajoM € > 0. JToMHOKast oneparop 1o/, 35aKom Hopubl B (13.14) na P u yuntsisas (9.2),
u (12.24), nosydaem, 4To ¢ HeKOTOPOH nocrostHuoil C(7) > 0 BBIIOJIHEHA OLEHKA

[ A(K) 2 (fAXK) 2 sin(e rA(k)V2) f1 -

— (I + Ab(D + k) fo A (k) =2 sin(e A% (k) /) £ ) P . (s Lo (K1 + )72 < C(r)e
(13.15)

pu mourn Beex k € Q U I0CTATOUHO MATIOM €.
Hanee, npumennm mepasercTso (5.36) u dopmyny (I + [k|Z(0))P = (F(k) — Fa(k))P (cm. (1.13),
(1.15)). Torma u3 (13.15) caenyer, uro

[ A®)2 (A(k) "2 sin(e " Ak)V?) —

— (F(k) — Fy(k))S(k)~/? sin(e_ITS(k)l/Z)P)PHLQ( @& (kI + e2)7/2 < C(r)e (13.16)

Q)—)LQ

npu mourn Beex k € Q u gocTarouno ManoM € ¢ HekoTopol Koncramroi C(7) > 0.
B cuy (2.10)

LA®K) 2 Po(K) | Ly(0) - o) < Crolkl®,  [k| < to. (13.17)

U3 onenok (7.26), (13.9), (13.16) n (13.17) BeITEKAET CIPABEINBOCTH HEPABEHCTBA

| AK)2F (k) (A(k) /2 sin(e ' rA(k) 2 F(k)—

— S(k)"1/? sin(s*%S(k)l/?)P)P||L2(Q) (Kl + e2)7/2 < C'(r)e (13.18)

*}LQ(Q

npu moutn Beex k B mape |k| < tg m g0CTATOUHO MAIOM € ¢ HEKOTOPOH KOHCTAHTOM @’(7’) > 0.

U3 nemmer 13.3 caenyer, aro oneparop nox 3uakom HOpMbl B (13.18) menpepwisen mo k B mape
k| < tg. Cnenosarenbro, onernka (13.18) cnpasennmmBa npu Beex 3HaueHmsx K w3 jgammroro mapa. B
4aCTHOCTH, OHA BepHA B Touke K = t0), ecim t < to. [Ipumensia caosa dhopmyny (F (k) — Fr(k))P =
P + |k|Z(0)P n nepasencrsa (7.26), (13.9), (13.17), a 3arem ouenky (5.35), nosydaem, 41o

|| A(t00)/* (fA(K) /2 sin(e T A(t0o) /?) f 1 -
— (I + Aqb(t80)) foA*(109) ™"/ sin(e ™ 7. A%(t60)'/*) fo ) Pl 1, 0 e (t? +e2)™/2 < " (7)e

(13.19)

—>L2 (Q)

npu Beex t < o U AOCTATOYHO MAaJIOM E.
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Omuenka (13.19) B abcrpakTaBIX TepMuHax cooTBercTByer onenke (6.4). TTockogbKy 1o yCrIoBuio
BeinosHeHo No (60o) # 0, To npuMenenue TeopeMsl 6.3 TPUBOIAT HAC K MPOTHBOPEUHIO. (Il

Haxkoner, Mb1 mogrBepKaeM TOUHOCTE Teopem 12.13, 12.14. Crreaytoruii pe3yibTaT BBIBOIUTCS U3
Teopembl 6.4 BHOJIHE aHAJOTMYHO JOKA3aTeIbLCTBY Teopembl 13.6.

Teopema 13.7. Iycms swvinoaneno ycaosue 13.2. lyemsv 0 # 7 € R u 0 < s < 3/2. Tozda ne
cywecmeyem maxott nocmoannot C(1) > 0, wmobw oyenxa (13.14) svnoansaaace npu nowmu ecex
k € Q u docmamouno manom € > 0.

13.2. ToyHoCcTh pe3yJbTATOB OTHOCHUTEJBHO BpeMeHU. B 5TOM myHKTE MBI MOITBEDKIAEM
TOYHOCTH pe3yiabraToB §12 orHocuTenpHO 3aBucuMocTu orT 7. Crieayroiee  yTBep:KjIeHWe
JEMOHCTPUPYET TOYHOCTH Teopembl 12.1. OHO JIETKO BBIBOAWTCS W3 TeopeMbl 6.5 ¢ TOMOIIBIO
TexX 7Ke coobparkKeHmit, 9To OBIIN MCIOIB30BAHBI TIPHU J0KazaTeancTe Teopem 13.4 um 13.5.

Teopema 13.8. [Tycmov swinoanerno ycaosue 13.1.

1°. IIyemo s > 2. He cywecmesyem nosoocumenvnol gynxyuu C(1) marot, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u svnoanena ouenka (13.1) npu ecex 7 € R, noumu secex k € Q u docmamonno marom e > 0.

2°. IIyemw r > 1. He cywecmsyem noaostcumenvroti ynrkyuu C(T) makot, wmo lim, o, C(1)/|7| =0
u svinoanena ouenka (13.2) npu ecex 7 € R, noumu secex k € Q u docmamouno manom e > 0.

3°. llyemw r > 1. He cywecmeyem noaosicumenvroti dynkyuu C(T) makot, wmo lim,_,, C(7)/|7| =0
u evnoanena ouenka (13.3) npu ecex 7 € R, noumu ecex k € Q u docmamouno manom e > 0.

AnamornaaeiM 06pa3oM u3 TeOpeMbl 6.7 BBIBOIUTCA CAEHYIONee YTBEPIKICHNUE, TIOATBEDK IATOIIee
TouHOCTH Teopem 12.4 n 12.10.

Teopema 13.9. [lycmov swvinosneno ycaosue 13.2.
1°. Hyemwv s > 3/2. He cywecmsyem mnosoocumeavnot dynkyuu C(T) makold, wmo

lim, 00 C(7)/|7|/? = 0 u svinoanena ouenxa (13.1) npu ecex T € R, nowmu écex k € Q u docmamouno
Mmanom € > 0.
2°. Ilyemv» r > 1/2. He cywecmeyem noaosicumenvroti  dynkyuu C(T) maxol, wmo

lim, o0 C(7)/|7|/? = 0 u 6tinoanena oyenra (13.3) npu ecex 7 € R, nowmu ecex k € Q u docmamouno
manom € > 0.

Crenyroruit pes3yabTaT, MOATBEPIK AN TOUYHOCTE TeopeMbl 12.12) BriBoUTCS 13 TeopeMbl 6.6 ¢
TTOMOIIBI0 TEX YK€ COODPAXKEHNI, ITO OBLIN NCIOJIB30BAHBI IPH JOKA3ATEILCTBE TeopeMbl 13.6.

Teopema 13.10. Ilycmo swnoaneno ycaosue 13.1. Ilyemo s > 2. He cyuecmeyem noaoscumesvrot
dynryuu C(T) maxod, wmo lim,_,oo C(7)/|7| = 0 u swnoanena ouyenra (13.14) npu ecex 7 € R, noumu
scex k € Q0 u docmamouno manom € > 0.

AnanoruuasiM 06pa3oM U3 TeopeMmbl 6.8 BBIBOSUTCS CJAEAYIOMINI Pe3yabTAT, AeMOHCTPUPYIONIHit
TOYHOCTE Teopem 12.13, 12.14.

Teopema 13.11. ITycms swnoaneno yeaosue 13.2. ITycmov s > 3/2. He cywecmeyem nosorcumesbhot
pyrmyuu C(T) marot, wmo lim,_o C(7)/|7|"/? = 0 u swnoanena oyenka (13.14) npu ecex 7 € R,
nowmu ecex k € Q u docmamouno manom € > 0.

§ 14. ANIPOKCUMALIUS OIIEPATOPOB cos(e ' 1.AY2) m A=1/2sin(e~17.A41/?)

14.1. AnmpokcuMaiiusg omnepaTopos cos(a_lTﬁl/Q) u A-1/2 sin(e_lTﬁl/Q) B CTapIllieM MOpPsAIKe.
B Ly(R% C") pacemorpum omeparop A = b(D)*g(x)b(D) (cm. (8.1)). Mycrs AY — sddexrupmbii
onieparop (cm. (8.18)). Oboznadum

Ji(7) = cos(TAY?) — cos(r(A%)/?), (14.1)
Jo(7) = A2 sin(r AY?) — (A0) /2 sin(T(A\O)l/z). (14.2)
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Hanomunm obosnadenne Hg = —A U 11010KUM
R(e) == e*(Ho + 21) 71 (14.3)

Omeparop R(g) packaaapiBaeTcs B MpsMoil wHTErpast mo oneparopam (9.1):
R(e)=U? < /~ ®R(k,€) dk) U.
Q

Hanomunm oboznatenus (9.5), (9.6). 13 pazmoxenuit Buga (7.20) s A u A° crepyer paBeHCTBO

Hjl(é‘_lT)R(ff)s/QHL2(Rd)—>L2(Rd) = ess sup HjE(k75_17)R<k75)5/2||L2(Q)—>L2(Q)7 I=1,2.  (144)
ke®

[Mostomy m3 Teopem 9.1, 9.4, 9.10 u mpemmoxenuit 9.2, 9.5, 9.11 mpsMO BBITEKAIOT CJEAVIOIINE
yTBepXKIeHus. s KpaTKOCTH HUXKe Mbl 00seduniem Gopmyasuposky (M0 YCUICHUIO PE3YIbTATOB),
a MOTOMY HaM YIOOHO HA%aAMb HOGYIO HYMEPAUUIO KOHCTMAHT.

Teopema 14.1 ([BSu3|, [M2]). Hycmo onepamopu Ji(7), Jo(7) onpedeaenw, ¢ (14.1), (14.2). Ipu
T € R u e >0 cnpasedausn oyenru

~

HJl(E_lT)R (e HLQ (Rd)— Ly (RY)

HJQ(E_lT)R € 1/2HL2

< Ci(1+ |7])e, (14.5)

(1
Rty Loy < C2(1+ 7)), (14.6)

Hocmoanmme Cy, Co sasucam moavko om ag, a1, |gllo., |97 o u ro.

Panee onenka (14.5) 6su1a nomyaena B [BSub, Teopema 9.2|, a nepaserctso (14.6) 61710 ycTaHOBJIEHO
B M2, Teopema 8.1].

IIpennoxkenne 14.2. B ycaosuax meopemor 14.1 npu 7 € R u e > 0 dasn onepamopa (14.2)
CNPABEIAUBH OUEHK

~

T2 )y ety o ey S Ca(L 4712 ] 2). (14.7)

ITocmosnnasn 6’2 sasucum moavko om ag, o1, ||9llr., g7 e u To-

Teopema 14.3. Ilycmo svinoanens. ycaosusa meopemor 14.1. I[lyecms evinoaneno ycaosue 9.3 aubo
ycaosue 9.6 (uau boaee cuavnoe ycaosue 9.7). Toeda daa T € R u € > 0 cnpasedausol oyenru

< C3(1+|r)Y2%,
< Ca(1+ |7)2,

[ nRE |,
12 )R,

Rd —>L2(Rd)
(R)— Lo (R?)

Ipu yeaosuu 9.3 nocmosnnwe Cs, Cyq sasucam moavko om oo, a1, ||9lle, 1197 L. u 70. Ipu
ycaosuu 9.6 5MU KOHCIMARMYL 3A6UCATN OTN MEX JHCE NAPAMEMPOS U O N, C°.

IIpennoxxenune 14.4. B ycaosuaxr meopemvr 14.3 npu 7 € R uw e > 0 dasn onepamopa (14.2)
CNPABEJAUBE OUEHKD

~

[ 27|, < O (14131713, (14.8)

(R4)— Lo (R4) ™

Hpu yeaosuu 9.3 nocmoannas C), sasucum moavko om o, a1, ||glln., 197 L., @ 0. Ipu yeaosuu 9.6
5N KOHCINAKIMG 3A6UCUIN. O MET HCE NAPAMEMPOS U OM N, C°.
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14.2. Anmpokcumalus orepaTopa ﬁ71/2sin(5*17¢zl\1/2) Mo 3HepreTuveckoit Hopwme. Hawm
norpebyerca oneparop I = Z/I_l[ﬁ]lxl, neiicrytommmii 8 Lo(R%;C"). 3aecs [ﬁ] — 3T0 oueparop
OPTOrOHAILHOIO IIPOCKTHPOBAHUA B H = fﬁ @D L2(Q; C") dk, neficTByromuit B CJ0IX IPIMOTO
MHTErpata Kak omepaTop P ycpenmenma mo seiike. B [BSu3, (6.8)] nokazano, uro II 3amaerca
dopmyoit

() (x) = (2) %2 /Q X OB(E) de,

rae u(€) — Oypne-o6pas dbyuknum u(x). To ects, I1 ssasercs ncesaomndbepeHIMaTBHBIM OTIEPATOPOM
B Lo(R?; C"), cuMBO/I KOTOPOIO €CTH XapAKTEPUCTUUCCKAs (DyHKIIHsT Xg (&) muoxecrsa Q.
Obo3Ha UM

J(r) := A2 sin(r AY?) — (I + Ab(D)IT)(A°)~1/2 sin(7(A°)1/2). (14.9)
Hanomany o6osHauenne (9.20). W3 pasnoxennii Bua (7.20) ans A n A caenyer pasencrso

JAY2 (e )Ry ety ey = €5 sup L A(K) V2T (k, e )R (K, €)"2 | Ly sLa). (14.10)
keQ

[Tostomy u3 Teopem 9.12, 9.13, 9.14 npsMo BBITEKAIOT CHEAYIONINE YTBEPKIEHUS.

Teopema 14.5 ([M2]). IIycmw onepamop J(7) onpedesen 6 (14.9). Jaa 7 € R ue > 0 cnpasedausa
ouenKa

| A2 T (e r (14.11)

E)HLQ(Rd)—wQ(Rd) < Cs(1+ [7])e.
Koncmanma Cs sasucum moavko om ag, o1, |9ll, 197 be, To w 1.

Teopema 14.6. Ilycmov swnosrenv ycaosus meopemvr 14.5. ITycmo ewvinoanerno ycaosue 9.3 aubo
yeaosue 9.6 (uau 6osee cuavnoe ycaosue 9.7). Toeda dasn 7 € R u e > 0 cnpasedausa ouenka
/2 77 —1 3/4 A 1/2
H.A J(EeTT)R(e) HLQ Ry Lo(Rd) S < Co(L+|7]) 7.
Hpu yeaosuu 9.3 nocmoannas Cg sasucum moavko om oo, a1, ||9llr., g7 e, m0 v r1. Ipu
yeaosuu 9.6 2ma KoHCMarma 3a8ucum om mex Hce Napamempos u om n, c°.

Teopema 14.5 6bL1a u3BectHa panee (cm. [M2, Teopema 8.1]).

14.3. IloarBepkaeHue ToyHocTu TeopeM u3 nyHkrTos 14.1, 14.2. Ilpumenss Teopembr u3 § 10,
MBI MOJTBEPKIAEM TOYHOCTH pe3yabTaroB nyHKToB 14.1, 14.2. HauneM ¢ TOYHOCTH OTHOCHTEIBHO
CTJIAKUBAIOIIETO MHOXKUTEA. [lokaykem, uro Teopema, 14.1 Toumna.

Teopema 14.7. ITycmov swinosneno ycaosue 10.1.
1° Iyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne cywecmeyem makoti nocmosnnot C(7) > 0, wmobo
OUENKa

HJ1 (6717-)73(5)5/2HLQ(Rd)_)LQ(Rd) < C(1)e (14.12)
BHNOANAAACH NPU 8CET JOCMATNONHO MAABE € > 0.
2°. Hyemv 0 £ 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmsyem maxol nocmosarnot C(1) > 0, umobw

oUEHKa
HJz(sflr)R(g)r/QHLQ(WHLQ(W) < C(1) (14.13)

GUINOAHAAACO NIPU 6CET docmamouno masvz € > 0.

Hoxazameavcmeo. Hokaxkem gasd npumepa yTeep:xkjaeHue 1°.  JlokazaTegbCTBO TPOBEIEM  OT
nporusHOro. llpeamongoxnm, o mpu HEKOTOPBEIX 7 # 0 m 0 < s < 2 Haliaérea Takas TMOCTOSHHAS
C(1) > 0, uro BeImosnHeHO (14.12) mpw Bcex mocrarouno mMaueix € > 0. B cuny (14.4) sro o3navaer,
YTO HpHU [0YTHU Bcex k € Qu JTIOCTATOYHO MajoM € BeimosiHeHa orenka (10.1). Ho sro mporuBopeunt
yrBepKaenuto 1° reopemsbr 10.4.

YrBepxkaenue 2° aHa0rUIHbBIM 00pa30M BhITEKAET U3 yTBepxKienus 2° Teopembr 10.4. ]
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Touno Tak ke mpuMmenenne TeopeMbl 10.5 TPUBOANT K CAEIYIONIEMY PE3YJILTATY, MOKA3BIBAIOIIEMY,
aT0 Teopema 14.3 Touna.

Teopema 14.8. [Iycmov swvinoarneno ycaosue 10.2.

1° Hyems 0 # 7 € R u 0 < s < 3/2. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(t) > 0, wmobo
ouenka (14.12) swnoanasaco npu docmamowno masom € > 0.

2°. Hyemv 0 # 7 € R uw 0 < v < 1/2. Toeda ne cywecmsyem maxoti nocmosannot C(1) > 0, umobu
ouenka (14.13) swnoanasaco npu docmamowno masom € > 0.

Hamee, ¢ momompio Teopembl 10.6 yoexmaemcsa B ToarnocTu Teopembr 14.5.

Teopema 14.9. [lycmv swnoaneno ycaosue 10.1. Hyemsv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne
cywecmeyem makots nocmoannot C(1) > 0, wmobu ouenka
H /2J -1 R 5/2

HL2(Rd)_>L2(1Rd) <C(7)e (14.14)

BUNOANAAACD NPU BCET JOCTNAMOUHO MaAbT € > 0.
Hakouner, Teopema 10.7 nemorcTpupyer T09HOCTEH Teopembr 14.6.

Teopema 14.10. IIycmo ewnoaneno ycaosue 10.2. Ilyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 3/2. Toeda ne
cywecmeyem maxot nocmoannots C(1) > 0, wmobw ouenka (14.14) svnoanasace npu docmamouwno
Maaom € > 0.

[TepeiimeM K TOATBEPXKIAEHUIO TOYHOCTH OTHOCHTEJBHO 3aBUCHUMOCTH OIEHOK OT mapamerpa 7. U3
Teopembl 10.8 BbITEKAET CIEAYIONIEE YTBEPKICHNE, TOITBEPKTA0IIEe TOUYHOCTh Teopembl 14.1.

Teopema 14.11. IIycmo svinoanero ycaosue 10.1.

1°. ycmo s = 2. He cywecmeyem nososcumenvnots dynryuu C(T) maxot, wmo lim,_, C(7)/|7| =0
u evnoanena ouenka (14.12) npu 7 € R u docmamouno manrom & > 0.

2°. ITyemw r = 1. He cywecmsyem noaoscumenvnot pynxyun C(1) makot, wmo lim, o, C(7)/|7| =0
u svnoanena oyenka (14.13) npu 7 € R u docmamouno masom € > 0.

Teopema 10.9 TpUBOANT K CIIENYIONIEMY YTBEPIKIEHHUIO, TTOATBEPIKTAIONIEMY TOUYHOCTE TeopeMbl 14.3.

Teopema 14.12. [Tycmo swnoaneno ycaosue 10.2.

1°. Iyemv s > 3/2. He cywecmeyem mnoaoowcumenvnoti Pynwkyuu C(T) maxod, wwmo
lim, o0 C(7)/|7|/? = 0 u svinoanena oyenra (14.12) npu 7 € R u docmamouno marom € > 0.

2°. Ilyemv r > 1/2. He cywecmeyem noaooicumesvrnoti  dynwyuu C(T) maxod, wmo
lim, o0 C(7)/|7|/? = 0 u svimoanena oyenka (14.13) npu 7 € R u docmamouno masom € > 0.

Hamnee, n3z teopembr 10.10 BBITEKAET CIEAYIOMMEI pPE3y/IbTAT, KOTOPBIH TEMOHCTPUPYET TOYHOCTH
Teopembr 14.5.

Teopema 14.13. IIycmo swnoaneno ycaosue 10.1. ITyemov s > 2. He cyuecmeyem noaoscumesvrot
dynryuu C(T) marxotd, wmo lim, oo C(T)/|7] = 0 u swnoanena ouyenxa (14.14) npu 7 € R u
docmamoyurno maaom € > 0.

Hakouner, Teopema 10.11 mpuBoanT K CAEIyIONIEMY YTBEPYKIEHWIO, MOATBEPIKIAIONIEMY TOIHOCTH
Teopembr 14.6.

Teopema 14.14. [Iycmo swnoaneno ycaosue 10.2. Ilycmob s > 3/2. He cywecmeyem noasoscumenvnot
Pynxyun C(T) marot, wmo lim, o C(1)/|7]"? = 0 u ewnoanena oyensa (14.14) npu 7 € R u
docmamoyuro manom € > 0.
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14.4. AnmpoxcuMarus okaiimMyieHHBIX omeparopos cos(e T AY2) u A~ %sin(e~17AY?) B
crapiem mopsigke. B Ly (R%; C") pacemorpum oneparop (7.10). Tlyers fo — marpuma (11.1) w A% —
oneparop (11.3). O6ozmaumm

Ji(7) = feos(TAY2) f71 = focos(m(A”)Y2) f5L, (14.15)
Jo(7) = fAT 2 sin(r AY2) f1 — fo(A0) 12 sin(r(A)2) £5 Y, (14.16)
J3(7) = fFATY2sin(r AY2) £ — fo(A%) Y2 sin(m(A%)2) fo. (14.17)

Hamommmy obosmauernns (12.1)—(12.3). U3 pazmoxenmit suaa (7.20) ama A n A° cremyer pasencTso
HJl(g_lT)R(g)s/Q||L2(Rd)—>L2(]Rd) = ess sup [Tk, e )Rk, €)% | Ly ) Loy, 1 =1,2,3.
keQ

[Tostomy m3 Teopem 12.1, 12.4, 12.10 uw mpeamoxennit 12.2, 12.5, 12.11 npsaMo BBITEKAIOT CJIEAVIOIIIE
YTBEPZK I€HUS.

Teopema 14.15 (|[BSu5|, [M2], [DSu2]). Tycmw onepamopuw J1(7), Jo(T), J3(7) onpedeserw 6 (14.15)—
(14.17). IIpu 7 € R u € > 0 cnpasedausv oyenku

Hjl(g_lT)R(e)HLQ(RdHLQ(Rd) < Ci(1+7]e, (14.18)
[J2(e7 T )REV 2| Ly ety oy < C2(L+ I7]), (14.19)
HJg(g*lT)R(g)l/zHLQ(RGZHLQ(M < Co(1+|7)). (14.20)

Mocmosnmme Cy, Ca, Ca sasucam moavko om ao, a1, 1) La: 1197 1 La 11 Las I1F Lo © 70

Panee omnenka (14.18) 6buta momydena B [BSub, teopema 10.2|, mepasenctso (14.19) 6bL10
ycranoieHo B [M2, reopema 8.1], a (14.20) — B [DSu2, Teopema 10.5].

Ilpennoxkenue 14.16. B ycaosuazr meopemovr 14.15 npu 7 € R u e > 0 cnpasedausa ouenka

1737 P Ly gty 1oty < Call+e7 217 72). (14.21)

Hocmosannaa Chy sasucum moavko om g, a1, |gllie, 19 N iws 1fllzes 1 Lo w70

Teopema 14.17. [lycmob gwvinoanenss yeaosus meopemo, 14.15. Ilycmov evinoaneno ycaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau 6oace cuavnoe yeaosue 12.8). Toeda daa 7 € R u e > 0 cnpasedauso oyenru

[T RE < C3(1 +|r))Y/2%,
[T IREM L, < Cy(l+7))2

R4)— Lo (R%)

R%)— Lo (R%)
Ipu yeaosuu 12.3 nocmosnnwve Cz, Cyq sasucam moavko om oo, a1, |9llie, 19 i, I1fllLe
If Lo w r0- ITpu yeaosuu 12.7 smu koncmanmol 3a6UCAM OM MeET dice NAPAMEMPOS U OM N, ¢°.

IIpennoxxkenue 14.18. B ycaosuax meopemvr 14.17 npu 7 € R u € > 0 cnpasedausa ouenka

s (e ) ety £y ey < Ca 472 712), (14.22)

Hpu yeaosuu 12.3 nocmoannaa Cly zasucum moavko om ag, a1, |9, 19 Niws 1wy 1F 7 o

u ro. IIpu yeaosuu 12.7 9ma Koncmanma 3a8ucum om mMeT JHce NapamMempos u om n, c°.

14.5. Annpokcumanusi okaiimuénnoro omeparopa A~'/2sin(e~'7.A4'Y2) no smeprermueckoii
HOpMe. Bseném obosnadenne

J(1) = FATY2sin(r AY2) 71 — (I + Ab(D)IT) fo (A°) "2 sin(r(A%)V2) ;7L (14.23)
Ananoruuno (14.10) u3 paznoxkenuss B UpsMOil MHTErPAJ MOJLY 4aeM
A2 T (e ) R(E) 2 | Ly () oy = e sup [|A(K) /2T (k, e~ 7)R(, )% () La(e):
keQ
[Tostomy u3 Teopem 12.12, 12.13, 12.14 npamMo BHITEKAIOT CJEAYIONINE YTBEPIKIEHUI.
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Teopema 14.19 ([M2]). ITycmv onepamop J (1) onpedesen 6 (14.23). Jlaa 7 € R ue > 0 cnpasedausa
ouenKa

-~ _
JAY27( ™ PYR(E)| gty oty < C(L + I7])e.
Koncmanma Cs sasucum moavko om 0o, a1, g0, 19~ Nos 1 1mes 1~ ims 70 u 71.

Teopema 14.20. Ilycmov swinoanerv ycaosus meopemvs 14.19. ITycmo evinoanerno ycaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau boaee cuavnoe yeaosue 12.8). Tozda das 7 € R u e > 0 cnpasedausa ouenka

Y27 (e )R | Ly mty—s Loy < Co(L+ 7)) %e.

Ipu yeaosuu 12.3 nocmosannas Cg sasucum moavko om oo, o1, |9l nes 19 e I1fllows 1f 7 H Lo
ro u 1. IIpu yeaosuu 12.7 ama KoHCMaHMa 3a66uUCUM OM MET JHCE NAPAMEMPOS U OM N, .

Teopema 14.19 6bu1a n3pecrHa panee (cm. [M2, reopema 8.1]).

14.6. IloarBepkzieHre TOYHOCTU Pe3yJjbraToB HYHKTOB 14.4, 14.5. U3 Teopem §13 BhITEKAET
TOYHOCTE pe3yabTaToB NyHKTOB 14.4, 14.5. HawymeM ¢ TOYHOCTH OTHOCHUTENHHO CIVIAYKHUBAIOIIETO
MHOKUTeNd. lIpumenas Teopemy 13.4, MBI TOATBEpKJaeM TOYHOCTH TeopeMbl 14.15.

Teopema 14.21. IIycmo svinoanero ycaosue 13.1.
1°. Iyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne cywecmeyem maxoti nocmoannot C(1) > 0, wmobo
OUEHKA

|1 (5—17)73(5)5/2HLQ(R%MW) <C(r)e (14.24)
BHINOAHAAACD NPU BCET AOCTNAMOYHO MaAbT € > (.
2°. Hyemv 0 £ 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, umobu
OUEHKQ

HJz(sflr)R(g)r/QHLQ(WHLQ(W) < C(7) (14.25)

BHNOANAAACH NPU 8CET JOCMAMONHO MAABE € > (.
3°. Hyemv 0 £ 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmsyem maxot nocmoannot C(1) > 0, umobw
OUEHKQ

HJ3(5f1r)R(g)r/zHLQ(WHLQ(M < C(7) (14.26)

BHNOANAAACH NPU 8CET JOCMATNONHO MAAE € > 0.
N3 teopembr 13.5 BoITEKaET CIeAYIONIEe YTBEPK ASHIE, JEMOHCTPUPYIOIIEe TOUYHOCTE Teopembr 14.17.

Teopema 14.22. ITycmo svinoaneno ycaosue 13.2.

1°. IMyemv 0 # 7 € R w0 < s < 3/2. Tozda ne cywecmeyem maxotd nocmosnnot C(1) > 0, ymobv
ouenka (14.24) ewnoanaracsy npu 6cer docmamouro maabwx € > 0.

2°. yemv 0 #7 € R w0 < r < 1/2. Toada ne cywecmsyem maxot nocmosnnot C(1) > 0, wmobo
ouenka (14.26) ewnoanaracs npu 6cer docmamouro maivx € > 0.

[Tpumensia Teopemy 13.6, MBI TTOATBEPKTAEM TOYHOCTH Teopembl 14.19.

Teopema 14.23. Ilycmov ewnoaneno ycaosue 13.1. Ilyemv 0 #=# 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne
cywecmeyem makoti nocmoannot C(1) > 0, wmobu ouenka

| A2 (e )R (e)*/? ) <C(7)e (14.27)

HLQ(Q)—)LQ(
GUNOAHAAACO NIPU 6CET docmamourno maanz € > 0.

Hakower, n3 Teopembr 13.7 BeITEKAET CJAEAYIOIIEe YTBEPKICHNIE, KOTOPOE TIOKA3BIBAET, YTO TEOPEMA
14.20 Touna.

Teopema 14.24. [lycmv ewvinoaneno ycaosue 13.2. Hyemv 0 # 7 € R uw 0 < s < 3/2. Tozda
ne cyuecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobw ouenxa (14.27) swnoansasaco npu ecex
docmamoywro manviz € > 0.
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[TepeitaeMm K TOYHOCTH OTHOCUTEIHHO 3aBUCAMOCTH OIEHOK OT mapamerpa 7. IIpumenenre TeopemMbl
13.8 IpUBOANT K CJIEAYIOIIEMY YTBEPKIEHUIO, TTOITBEPKAAIONIEMY TOYHOCTHL Teopembl 14.15.

Teopema 14.25. ITycmo swinoaneno ycaosue 13.1.

1°. Hycmo s = 2. He cywecmeyem nosostcumenvnot dynryuu C(T) marotd, wmo lim,_, C(7)/|7| =0
u snoanena oyenka (14.24) npu ecex 7 € R u docmamouwno masom € > 0.

2°. ITyemw r > 1. He cywecmsyem noaoscumenvnot pynxyun C(1) makot, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u svnoanena oyenka (14.25) npu ecex 7 € R u docmamouno manom € > 0.

3°. ITyemw r > 1. He cywecmeyem noaootcumenvroti ynrkuuu C(T) marot, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u svnoanena oyenka (14.26) npu ecex 7 € R u docmamouno masom € > 0.

N3 reopembr 13.9 BoiBOAMTCH CIeAYIONMI PE3YJILTAT, IEMOHCTPUPYOMnit, 4ro Teopema 14.17 Touna.

Teopema 14.26. IIycmo svinoaneno ycaosue 13.2.

1°. Ilyemv s > 3/2. He cywecmeyem mnonooicumenvrnott @ynkyuu C(T) maxod, wmo
lim, o0 C(7)/|7|/2 = 0 u swnoanena oyenra (14.24) npu eécex 7 € R u docmamouno marom € > 0.
2°. IHyems v > 1/2. He cywecmsyem nososicumenavnot  @dynsuyuu C(T) makotli, wmo
lim; o0 C(7)/|7|/2 = 0 u swnoanena oyenra (14.26) npu eécex 7 € R u docmamouro marom € > 0.

[Ipumensia Teopemy 13.10, ybexraemcsi B Tounoctu Teopembr 14.19.

Teopema 14.27. IIycmo swnoaneno ycaosue 13.1. Ilyemov s > 2. He cyuecmeyem noaoscumesvrot
dynxyuu C(T) makod, wmo lim, o C(7)/|7| = 0 u swnoanena oyenka (14.27) npu ecex 7 € R u
docmamouro masom € > 0.

Hakowner, teopema 13.11 mpuBoauT K CAEAYIOMEMY PE3YAbTATy, AEMOHCTPUPYIOMIEMY TOYHOCTH
Teopembr 14.20.

Teopema 14.28. [Tycmov eunoaneno ycaosue 13.2. ITyemv s > 3/2. He cywecmsyem noaosrcumesvrol
Pyrxyuu C(T) makot, wmo lim, oo C(7)/|7|Y/? = 0 u ewnoanena ovenxa (14.27) npu ecex 7 € R u
docmamoyuro masom € > 0.

14.7. O BO3MOXKHOCTH YCTPaAHEHUsd CrJiakuBaroiriero ormneparopa II B koppekTope.
PaccmoTpum Teneps BOIPOC 0 BO3MOXKHOCTH yCTpaneHus oneparopa 11 B koppekrope (T0 ecTh, 3aMeHbI
IT 10K IECTBEHHBIM OIIEPATOPOM € COXPAHEHUEM 1OPsI/IKA, ITOrpemuocTeii) B reopemax 14.5, 14.6, 14.19,
14.20. Bynmem paccmarpuBaTh cpasy Oosiee obmmit caydail omeparopa A (Torma pesysnbTaThbl s A
nosygarcst npu f = 1).

Jlemma 14.29. IIpu 7 € R u € > 0 cnpasedausv, ouenku
[5(D)(I —IT) fo (A%) /2 Sin(gilT(AU)l/Q)fO_IR(E)“LQ(RCI)—)HQ(]Rd) <cWe?, (14.28)
[o(D)(T — T0) fo(A°) =/ sin(e ™ r(A°)2) £ R L, (s sz ay < CHe¥2. (14.29)
Hocmoannve CY u C?) sagucam om ||g~ |, || e © 7o

Joxazameavcmeo. 3anuceisast HopMmy B Jieoit wactu (14.28) B @yphe-TpecTaBIeHUN U BCIIOMUHAS,
a0 cumBOJT omieparopa 11 ects xg(€), a cumBoT omepaTtopa A® ectn fob(€)*g°b(€) fo, momygaem:

15(D) (I — 1) fo (A%) /2 Sin(gilT(Ao)il/Q)fo_lR(E)“Lg(Rd)—)HQ(Rd)
< sup (1 +€1%) (1 — x5(€))[b(€) fo(fob(€)*g°b(€) fo) /2| fo 2 (1€)* + €)™

£eRrd

<o 1205 lewe? sup (1+ EPR) (€2 + 27t < cWe?,

|&]>r0

rae C) = ||gfl||2/i||f71||Loo(1 +752). Mot yumu (8.21) u (11.2).

AmaormaseM 06pazoM mposepsercs onenka (14.29) ¢ C2) = Hg_lHKin_lHLOO(l + 15 2)3/4, O
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[Tycrs [A] — oneparop ymuoxkenusi Ha ['-niepnognveckoe perenne 3agaqaun (8.9). Chopmyamupyem
CJIeIYIOIINE JOTOJTHUTENbHBIE YCIOBHUS.

Venosue 14.30. Onepamop [A] nenpepmsen us H*(R?) ¢ H'(RY).
Veaosue 14.31. Onepamop [A] nenpepusen us H3/?(R?) ¢ H'(R?).

ITonmoxum
J°(7) :=A" 2 sin(r AY?) — (I + Ab(D))(A) /2 sin(r(A%)1/?), (14.30)
Jo(1) :=f AT Y2 sin(r AY2) 71 — (I + AB(D)) fo(A%) /2 sin(7(A%)/2) £ L. (14.31)

Verpanuts oneparop Il B onenkax u3 Teopem 14.5 u 14.19 Bozmoxkuo nipu yciaosuu 14.30.

Teopema 14.32. ITycmo swvinoaneno ycaosue 14.30. Hycmv onepamopui jo(r) u J°(T) onpedenenwi 6
(14.30), (14.31).
1°. B ycaosuax meopemvr 14.5 npu 7 € R u 0 < & < 1 cnpasedausa ouenxa

A2 T (e R 1 2ty Ly < C3L+ [T ]e. (14.32)

Koncmanma (/jg sasucum moavko om g, o1, |9lloe, 197 Le, 7o, T1, @ maxoice om HopabL

DA 2o 1, -

2°. B ycaosuazr meopemvr 14.19 npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedausa oyerra

| A2 271 r)R | L) s oy < CEL+ [7])e- (14.33)

Koncmanma C zasucum moavko om oo, o1, |9loe, 19 e 1Fllzes 1fHLes 70, 71, @ maxoice
om nopmot [|[DIA]|| g2 1, -
Hoxazameavemeo. Tlposepum yTBep:xkaerue 2°. YrBepxkaeaue 1° nposepsiercst anagsornaao. C ygerom
(7.7) cipasenBa OlEHKA

A2 (AT 12 ey Loty = 119 20D ANl 2ty Loty < @t Mgl IDIAT g2 ey 1y () -

Orcrona u u3 (14.28) cremyer, aro npu 7 € R u 0 < £ < 1 BBIIOTHEHA OIIEHKA
IAY2[ABD) (T —T0) fo(A°) 2 sin(e ™ 7 (AN)Y2) fo ' R(E) | 1y ety Loy < CPe

Baecs CG) = (M) 1/2||g||1/2 |ID[A]|| g2 1, - KoMburupys sro HepapencTso u Teopemy 14.19, npuxonum
x (14.33). O

Verpanuts oneparop Il B onenkax u3 Teopem 14.6 u 14.20 Bozmoxkuo nipu yciaosuu 14.31.

Teopema 14.33. ITycmo ewnoaneno ycaosue 14.31. Myemw onepamopw J°(7) u J°(T) onpedeaervi 6
(14.30), (14.31).

1°. B ycaosuax meopemvr 14.6 npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedausa ouenxa

T1/2 - )3/4 1/2

| A2 T2 (et )R () | o ) Loty S C(1 + |7])"/%. (14.34)
ITpu yeaosuu 9.3 nocmosmnas 68 sasucum moavko om g, o1, |9llr., 197 L s T0, T1, @ marotce om
nopmwt ||D[A]|| g3z, p, - IIpu yeaosuu 9.6 oma worncmanma sasucum om mex dice Napamempos u om
n, c°.

2° B ycaosuaxr meopemvt 14.20 npu 7 € R u 0 < € < 1 enpasedausa ouenka

A2 7o ) RE | ey s pamey < CoL+ 7)Y e

Hpu yeaosuu 12.3 nocmoannaa C§ sasucum om oo, a1, |gllre, 19 e, 1w, 1 2w, 7o,
1, a maxoice om wopmol [|D[A]||gs2_p, . Hpu ycrosuu 12.7 sma xoncmanma sacucum om mex oice
napamempos u om n, c°.
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B mekoropeix cayuasx ycmosue 14.30 wam ycimosme 14.31 BwimosiHeHO aBTOMaTwuecku. Hawm
MOHAJOBATCST CIe/IYIONME Pe3ysIbTaThl, IEpBbli ycraHosieH B [Su3, npemnoxenune 9.3], a Bropoii
nposeper B [BSu4, semwma 8.3].

IIpengioxxenue 14.34 ([Su3]). [lycmoe A — I'-nepuoduueckoe pewenue sadauu (8.9). Hycmov | =1
npud=1,1>1npud=2ul=d/2 npud > 3. Tozda onepamop [A] nenpepusen us H'(RY; C™)
6 HRYC), npusest nopwa |[All iy ronmpoaupyemes. wepes d, ao, o1, Jgllne, lo~ i «
napamempu. pewemxu L', a npu d = 2 sasucum maxace om .

Ilpengoxkenne 14.35 ([BSud|). ITycme A — T'-nepuoduueckoe pewenue 3sadawu (8.9).
Mpednonooicum, wmo A € Loo. Toeda onepamop [A] menpepmsen us H'(RYC™) ¢ H'Y(R?YCM),
npunem nopma ||[A]l i wonmpoaupyemea wepes d, oo, a1, |glli., 97 e, napamempo
pewemxu I' u nopmy ||l .

VkarkeM HEKOTODbBIE CyUan, KOrga BeimoHeHO yeaoBue 14.30.

IIpennoxkenue 14.36. [lycmo svinosnerno xoma 6t 00HO U3 CACIYOUUT NPEONONOHCERUT:

1°) d < 4

2°) pasmeprocmv d npouscoOsbLHA U A = D*g(x)D, npuuem mampuya g(X) umeem sewecmeenmvie
SNEMEHTIDL;

3°) pasmepnocmsb d npouseorvra u g0 = g (m. e., svnoanens coommowenus (8.23)).

Tozda ycaosue 14.30 sasedomo evinoaneno, npuves nopma ||[A]]| gz— g1 Kormpoaupyemes wepes d, oy,
a1, |9llzes 197 1 0e u napamempo, pewemxu T.

Hoxazameavcmeo. Boimosnernue yeiosus 14.30 npu d < 4 rapanTtupyercs rpeiozxenuem 14.34.

B cygae 2° sxoouenne A € Lo, (Bmecte ¢ onenkoit nopmbt ||A|| ., B Tepumrax d, ||gllz.., (g7 Lo
u Q) caegyer u3 reopembr 13.1 rmassr 111 xuurn [LaU]. Ocraercs npumenuts npeyiozkenue 14.35.

B ciayuae ¢° = g Brmodenne A € Ly, (BMecTe ¢ momxomsmeit onenkoit Hopmsl ||Al|z. ) yeTamoBeHo
B [BSu3, npemnoxenne 6.9]. Crosa nmpumensiem mpe/iozxkenue 14.35. O

AnasornyuupeiM 00pa3oM IPOBEPLETCH CJelyIollee YTBEPK/IeHIe, BblIeAI0Iee HeKOTOPbIe CJIydan
BBITIOSTHEHUS ycaoBus 14.31.

IIpennoxxenue 14.37. [lycms svnosneno xoma 6wt 0010 U3 CACIYIOUUT NPEINONOHCERUT:

1°) d < 3;

2°) pasmeprocmo d NpPouscoOAbLHA U A = D*g(x)D, npuuem mampuya g(X) umeem sewecmeenmvie
SNEMEHIDL;

3°) pasmeprocms d npouseoavna u ¢° = g (m. e., svinoanensv, coommnowenua (8.23)).

Tozda ycaosue 14.31 sasedomo ebLnOJLHe?;), npuvem nopma ||[A]|| gs/2_ g1 wKOHMpPOAupyemca wepes d,
a0, a1, |gllre, |97 L u napamempe pewemxu T.

Sameuanue 14.38. 1°. IIpu d < 4 yeaosue 14.30 swnoaneno aemomamusecku. Kax noxasano 6 [M2,
gemma 8.7|, npu d > 5 daa ewnoanenua ycaosus 14.30 docmamouno, wmobw A € Ly(€2).

2°. Ipu d < 3 yeaosue 14.31 swnoaneno asmomamunecku. Ilo ananroeuu ¢ [M2, temma 8.7] nempyono
nposepumsv, wmo npu d = 4 daa ewnoanenua ycaosus 14.31 docmamouno, wmobwu, A € Log(£2).

TJIABA 3. 3AJIAUYM YCPEJHEHUS J1JISl TUIIEPBOJIMYECKUX YPABHEHMUI
1/2 —-1/2 . 1/2
§ 15. ANIIPOKCUMALIMSA OIMEPATOPOB COS(T.AE/ ) u A / Sln(T.Ag/ )

15.1. Omeparopsnr A., A.. IlocranoBka 3amaum. Ecim ¢(x) — msmepumasi [-mepuopmueckast
byukimsa B RY, yeaoBEMCS HCMOMB30BATE 0003HAUCHIE YE(x) := Y(e7'x), € > 0. Hawu ocnosmwie
obsexmp, — oneparopsl A., A., geiictsyiomue B Lo (R% C"), bopMaibHO 3a1aHHBIE BEIPAZKEHIIMUI

~

A. == b(D)*¢° (x)b(D), (15.1)
Az = (f(x))"b(D)* g% (x)b(D) f*(x). (15.2)
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Crporuwe ompeaeneHnus JalOTCA Yepe3 COOTBETCTBYIOIME KBajparudnbie ¢Gopmbr (cp. 1. 7.3).
Koaddurmentsr oneparopos (15.1) u (15.2) 6eicTpo ocummpyior mpu &€ — 0.

1/2 ~1/2 . 1/2
Hawa yeab — MOIyYnTh alIPOKCUMAIIIIO OIEPATOPOB COS(T.AE/ )u Ag / sm(TAg/ ) TIpU MAJIOM €
U IPUMEHATDH NOJIyYeHHBIE PE3YALTAThl K YCPEIHEHUIO pelennii 3amaan Komm 1y rumep6oamaeckx
YpaBHEHUI.

15.2. Maciirabuoe mnpeobpasosanue. Ilycte T, — yuumapnuodi ¢ Lo(R%C")  onepamop
Macwmabrozo npeobpa3osanu:

(Tou)(x) = e¥?u(ex), e > 0.

Torma cipasenymso Toxectso A = ¢ 2T* AT.. CresosaTensho,

cos(TAY?) = T cos(e ' AV TL, ATV 2 sin(r AV?) = eT* A7V 2 sin(e 7 AY?) T, (15.3)
AHaJIOrHYHbIE COOTHOILEHHs BBIIOIHEHb! 1 st A..
[Mpumensis macirrabHoe TpeobpazoBaHe K Pe30JbBEHTE oriepaTopa Hg = —A, moaydaem
(Ho +I)7! = 2Tr (Ho + 21) 7' T, = T*R(e)T-. (15.4)

Baech ucronbzosano oboznauenne (14.3).
Haxower, ecim ¢(x) — D-nepnogndeckas dbyuknust, To omneparop [1)°] ymHOXKeHUs1 Ha DYHKIUIO
Vf(x) = (e~ 1x) mox feficTRueM MacTTTaGHOTO MTPEobpa3oBaHTs TIePeiIeT B omepaTop [1)] yMHOKenus

Ha P(X):
[°] = TZ [Y]T. (15.5)

15.3. AnmpokcuManus OIIEPATOPOB cos(n@ﬂ) u .Ze_l/zsin(rj;ﬂ) B CTapIieM MOpPsaKe.
[Tomoxmm

j\lys(r) = COS(T.,ZE/Q) - cos(T(.ZO)l/Q), (15.6)
:7\275(7') = .25_1/2 sin(n@/?) — (20)—1/2 Sin(T(ﬁO)l/z). (15.7)

[Mpumensig coornomenus Buaa (15.3) g oneparopos A u A%, a raxske (154), npu Tt € Rue >0
HOJTy 9aeM
Tie(T)(Ho + D)%% = T2 Ty (71 r)R(e)*/ T, (15.8)
Joo(T)(Ho + 1) ~%/% = eT2 Jo(e ' 1)R(e)*/Ts. (15.9)
Bamernm, aro omeparop (Ho + 1 )S/ 2 ocymiecTBiIsIeT M30MeTPHUECKUil n30MOP(MUIM TPOCTPAHCTRA
Cob6osesa H*(R?;C") na Lo(R?% C"). C yuerom sroro, mpumenss Teopemsl 14.1, 14.3, u coornormenus
(15.8), (15.9), HEMOCPEACTBEHHO TIOIyIaEM CIIEAYIONINE JIBE TEOPEMBI.

Teopema 15.1 ([BSuj|, [M2]). Hycmv A. — onepamop (15.1) u nyemo A° — afdexmuenoidi
onepamop (8.18). ITycmwv onepamopwt Ji o(7), Jo(T) onpedeaenw 6 (15.6), (15.7). Tozda daa T € R u
e > 0 cnpasedauevi oyenky

16 2 ety Loy < Cr(l+ I7]e, (15.10)
HJ2,€(T)HH1(Rd)_>L2(Rd) < Cao(1 + [7))e. (15.11)
Hocmoanmme Cy u Co sasucam moavro om ag, o1, |9l 197 |oe w ro.

Teopema 15.2. Ilycmov ewvnosrenvs ycaosus meopemvr 15.1. ITycmo ewvinoanerno ycaosue 9.3 aubo
yeaosue 9.6 (uau 6osee cuavnoe yeaosue 9.7). Toeda s 7 € R u e > 0 cnpasediusvl oyenru

1706 s/ s o rety < Call+ 7)Y %, (15.12)

172 (M) 172ty 1y ety < Cal + 7). (15.13)
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Ipu ycaosuu 9.3 nocmoannwe Cs u Cy sasucam moavko om g, a1, ||gllo.., |97 L. w ro. Hpu
yeaosuu, 9.6 31U KOHCTNARMYL 3A6UCATN OM TET dice NAPAMempos u om n, c°.

Teopema 15.1 6bu1a uzBecTna panee: onenka (15.10) nonygena B [BSub, reopema 13.1], a (15.11) —
B [M2, Teopema 9.1].
C nomorpio unTepossiun u3 reopeM 15.1, 15.2 u upeoxennii 14.2, 14.4 BBIBOAUM CJI€ICTBUS.

Caencrsue 15.3. B ycaosuazr meopemvr 15.1 cnpasedausvl ouenku

T () sty Loty < Ca(s)(L+ 177272 0<s <2, TER, €>0; (15.14)

[T ()| g ety Ly ety < C2(r) (L + |F)FD2e402 0 0 <r <1, TR, 0<e<1.  (15.15)

Hoxazameavcmeo. OueBunHo,

1Ty @ty sy S22 TER, £>0. (15.16)

Nureprionupysa mexay (15.16) u (15.10), npuxoum x onenke (15.14) ¢ mocrostauOM /Q\l(s) = 21’5/26‘;/2.
B cuiy (14.7) u (15.9) (upu s = 0)

T2 ()] 1y ) Loty < Coe(L e 2r]1/2) <205 (14 |7)1/?, TR, 0<e <1 (15.17)

UnTepnommpys Mexkay (15.17) u (15.11), noxyaaenm onenky (15.15) ¢ mocrosmroi €;(r) = (26’2)1_’"65.
U

CanencrBue 15.4. B ycaosuazr meopemv, 15.2 cnpasediuent ouenxu

[T (O sty Loty < Ea(8)(L+ 7225, 0< s <3/2, TER, €>0; (15.18)

| T2, < C4(r) (14 |7)rTIB2HDB - 0<r<1/2, TER, 0<e< 1. (15.19)

(7) HH’“(Rd)—>L2(Rd)

Aoxazamenvcmeo. Unrepnommpys mexay (15.16) u (15.12), mpuxonum K orenke (15.18) ¢ nocrostanoit
63(8) _ 21—25/36?)5/3_
B cumy (14.8) u (15.9) (mpm s = 0)

T2 ()| 1y @ty Ly < Che(l+e 1| V3) <2C4B(1+ )P, reR, 0<e<1. (1520)

Unrepromupyss mexay (15.20) n (15.13), moaywaem omerky (15.19) ¢ mocrosHHOl 64(7“) =
(2C) =2 (Il
Bameuanme 15.5. 1) B yeaosuar meopemvi 15.1 moorcno pacemampueams GoAbWUE ZHAUEHUS
spemenu T = O(e™), 0 < a < 1, u noayuamov K6aAUGUUUPOBAHHBIE OUEHKU:

[ =079 0<s<2;
| T2,

(7) HHS(Rd)—>L2(Rd)

(T)HHT(RdHLQ(Rd):O(g(m)(l_a)/z)’ 0<r<l.

2) B ycaosusz meopemv, 15.2 mootcho pacemampusams snavenua T = O(e™%), 0 < a0 < 2, u noayuamos
K6AAUPUUUDOBAHHBIE OUEHKU:

Hjlﬁ(T)HHs(Rd)—wQ(Rd) = O(ES(Q_Q)B% 0<s<3/2

Hj\zﬁ(T)HHT(Rd)—)LQ(]Rd) = O(E(T+1)(27Q)/3)7 O g r < 1/2

15.4. AnmpokcuMarus onepaTopa ﬁ;l/Q sin(T.Z;/Q) B sHeprerudeckoit Hopme. I[lomoxnm I, :=
T*TIT.. Torma II. — sto ncenmoanddepenmanbubiii omeparop B Lo (R C") ¢ cumBosom X& /5(5):

(Il.u) (x) = (2m) "2 /ﬁ2 / e EG () de. (15.21)

Cnenyromume yrBepxaenns Oputn nposeperbl B [BSud, m. 10.2] u |[PSu, npemmoxenue 1.4]
COOTBETCTBEHHO.
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IMpennoxenne 15.6 ([BSud|). Mycmov ®(x) — I-nepuoduneckas dynwyus 6 RY, npuvem ® € Lo(€).
Tozda onepamop [®°]I1. ozparuuen ¢ Lo(RY; CM) u

@ e || £y (et Lo Ry < 2] V21|19 1,0, e>0.

Mpennosxkenne 15.7 ([PSu]). Jaa awboti gynwyuu u € HY(RYCM) u ar06020 € > 0 evinoanena
oUyeHKa
ITTew — ull 1y (rey s Ly (rey < €7 1D L, (ra)-
ITosnoxum:

Jo(7) = A2 sin(r AY?) — (I 4+ eA®b(D)IIL.)(A°) =12 sin(+(A°)/2). (15.22)

Ipumenss cooTHOmenus suga (15.3) mrs oneparopos A. u A°, a taxxe (15.4) u (15.5), nonyuaem
TOXKJIECTBO
AT ()Y (Ho + 1)~ = TF AV J (e 1) R(e)*/*T., &> 0. (15.23)
Caeayrowuit pesysbrar ycranosieH B [M2, reopembr 9.5 u 10.8] (cm. rakaxe [M3, reopema 2|); juist
MOJTHOTHI W3JIOKEHUsI TPUBEJIEM JTOKA3ATETBCTBO.

Teopema 15.8 (|M2]). Hycmo A — onepamop (15.1) u nycmo A0 — appexmuenviti onepamop (8.18).
ITyemo A(x) — T'-nepuoduneckoe pewenue sadauu (8.9), a Il — onepamop (15.21). Ilycmo onepamop
Jo(7) onpedesen 6 (15.22). Ioroorcum

I.(7) == g°b(D) A= /? sin(r A?) — (D). (A%)~ /% sin(r(A°)"/?), (15.24)

2de g onpedeseno 6 (8.11). Tozda daa 7 € R u e > 0 cnpasedausn, oyenku
H‘Z:(T)HHQ(Rd)aHl(Rd) < 67(1 + ‘7—|)5, (15.25)
H[‘E(T)HHQ(Rd)—)LQ(Rd) < CS(1 + ‘T|)E. (15.26)

Hocmoanmme Cr u Cg sasucam momvko om ag, o1, |9lle, 197 pe, 7o @ 1.
Joxazameavcmeo. Vcnonbsys (15.23) u yaurapuocts oneparopa Tg, u3 (14.11) mosyuaem oreHky
[AY2 T () (Ho + D)7 M|y ey gy < Co(1+ I7])e (15.27)

Anasnornuno (7.11) umeewm:

alDul}, e < A0, oy, uwe H'(REC). (15.28)
CrenoBaresbHO,
7 - o126
HDJE(T)(HO + I) 1HL2(Rd)—>L2(Rd) < / ( + |7_D (1529)

Barem, st pasmoctn Az 2 Sin(n@/z) — (A% =12 gin(7(A)1/2) cipanesumba onenxa (15.11):

(2172 sin(rAY2) = (&%) sin(r(A°)12)) (Ho + 1)77?| ey < C2(L Dz (15.30)
(m)

Tenepn onenum nopmy koppexrtopa. Ilycts Iz’ — mnceBmomuddepennmaibabiii oneparop B
Ly (R4 C™) ¢ cumBoiom Xﬁ/g(f)- Corsacno npeagoxkennto 15.6 u (8.14)

IATIE™ | 1y ety 1y (ray < M. (15.31)
Ucnonbays (8.21) u (15.31), noxyuaem
leATBD)TT (A”) 2 sin((A") )| () L ()
_ —11/2
<5||AEH ”L2 (R4)— Lo (R4) (D )(«ZU) 1/2||L2(Rd)—>L2(]Rd) eMilg 1” / . (15.32)

Bumecre ¢ (15.30) 910 upuBOJUT K OLEHKE

1T7) (Mo + D7 1y ey oy < (Co + Mallg™ [11/2) (1 + |7)e. (15.33)
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Ouenku (15.29) u (15.33) BiekyT HepasencTso (15.25) ¢ moctosHHol Cr = 5;1/265+62+M1||g_1||gj.
Teneps nposepum otenky (15.26). M3 (15.27) BeiTekaer, 9T0

97D T2 (7) | 22y Loy < llgll/2Cs(1 + |])e. (15.34)

C yuerom (8.11) umeem:

Eb(D)(I + eA°b(D)IL) (A) /2 sin(r(A°)'/?) = §7b(D) . (A°) /2 sin(r(A°)1/?)

d 15.35
+g°b(D)(I — TL) (A%) /2 sin(r(A°)/2) + g7 > byA° Dyb(D)II (A°) /2 sin(r (A%)1/2). (15.35)
=1
B cuny npenjioxkenus 15.7 cupaBemiuBa OlEHKA
lg™b(D)(I — ) (A%) ™2 sin(r(A") ) 2 gty 1 o) (1536

_1H1/2

_ _ 1 2
2T = T oy ety < 7 Mgl llg ™M1

< gl llg
Hanee, w3 (7.8) u (15.31) cnexyer, 1T0

< ellgllzo g™ 12 0 ?MydV/2. (15.37)
H2(R4)— Lo (R4)

d
eg° Z blAEle(D)Hg(%To)fl/2 sin(T(EO)I/Z)
=1

B wnrore, uz (15.34)—(15.37) ¢ yuerom (15.22) u (15.24) birekaer uckomasi onenka (15.26). O
C moMOIIbI0 WHTEPIIOJISINT U3 TeopeMbl 15.8 BEIBOAUTCS CCTYIOIINH PE3y/IbTAT.
CaencrBue 15.9. [lfycms swnosnenst ycaosua meopemsv. 15.8. Tozda cnpasedaussvt ouenku
DT (7) s ity s Loty < Cs(8)(1 4 |7))*/%2, 0<s<2, TER, €>0, (15.38)
() s ety 1ty < Co(8)(1 + 7)) %%/, 0<s<2, TER, £>0. (15.39)
Jloxasamenvcmeo. Tepermmenm onenky (15.29) B Buge

D () &8s+ e (15.40)

HHQ(Rd)HLQ(Rd)

Tenreps oneHM BEJTMYUHY HD:];(T) ) 13 (15.28) w anai0ruaHO ONEHKY 115t OTIEePATOPa

‘ ‘ Lo (Rd)—>L2 (Rd
AV BBITEKaeT HEPABEHCTBO

HD( ~1/2 Sln(T.,ZQ/Q) — (A" 2 gin(r(A°) 1/2 HL2 (Rd) s Lo (Rd) S <26, V2 (15.41)
Haree,
Dy (eA*B(D)TL(A”) /2 sin(r(A°) /%)) = (D A) TIIVB(D)(A°) /2 sin(r(A°) /%) (15.42)
+ eATTITH(D) (A°) V2 sin(r(A) VDI, 1=1,...,d. '
Coracuo npemtoxenuio 15.6 u (8.15)
H(DA)Eﬂgm)HLQ(RdHLQ(Rd) < Ms. (15.43)
CrenoBarebHo,
[DATIEHD) A2 sin(r (D)) | gy gy < Vel 12 (15.44)
Hamee, nmeem
HeAaﬂgm)b(D)(.zzl\o)_l/Q sm(T(.zzl\O)l/2 DII. HLQ(Rd)—>L2(Rd) (15.45)

C yuerom (15.21) cupaBeinBa OI€HKA

| DIL. HLQ Ré)— Ly (R) — ;%I; €l <etn (15.46)
S9725
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Teneps uz (15.31), (15.45), (15.46) BBITEKAET HEPABEHCTBO

[eATTITB(D) (A%) 2 sin(r (A°)*)DIL . oy 1o ey < Myllg~ I 2 (15.47)

B wnrore, 3 (15.42), (15.44), (15.47) caenyer onenka

[DeA“b(D)II(A”) /2 sin(r(A°) /)| . () Loty S (Mar + M) g~ 2. (15.48)
O6bequmss (15.41) u (15.48), mosyaaem
HD‘/]\E(T)HLQ(Rd)*}LQ(Rd) < A?a (15-49>

rre G = 2652 4 (Myry + My)|lg [ 1/2.

Wurepnonupys mexay (15.49) u (15.40), upuxomum x ouerke (15.38) ¢ mocrosimuoii €5(s) =
(C/)l s/2( —1/2C )5/2.

[Mepeiinem x gokazarenbcTBy onenkn (15.39). Onenum HOpMY HIAs(T)HL2 (RY)— Ly (RY)* OuesnHo,
~ /3 . . Ay2 /2.
l9=b(D)AZ 2 sin(r AL2)| e ey < Mgl (15.50)
Hanee, n3 (8.11), (8.13) u npegoxkenus 15.6 cregyer ornenka
[ m)HL2 RA) s Lo (R) S <2l9/lLa- (15.51)
[Tosromy
- “1/2 . —1yL/2.
|57 (D)IL(A%) ™2 sin(r (A7) 1, ) gy < 29zl 122 (15.52)
O6beaumss (15.50) u (15.52), mosydaem
HIE(T)HLQ(Rd)HLQ(Rd) < Cs, (15.53)
1/2 —1yl/2.
vae Cg = gll/2 + 2lgllz. g~ 112 .
I/IHTepr[om/IpyH MEXK Ty (15.53) u (15.26), npuxomum x onenke (15.39) ¢ nmocrogmnoit C4(s) =
(Co)' =Gy, O
Bameuganne 15.10. 43 (15.17), (15.32) u (15.49) swmeraem oyenxa
()| Ly ey ey < CF(1+ (L+ |7))/%e2), 7€R, 0<e< 1. (15.54)

Humepnoaupys meocdy (15.54) u (15.25), npu 7 € R, 0 < e < 1 noayuwaem ouyenxy
1T () e ety ety < C5(8)(L 4 [P))*2e52 (14 (L4 ) V/2e1/2)' %) 0<s <2 (15.55)

Acro, wmo sma oyenKa NpedcmasaAem UHMePec NPu 02ZPUHUNEHHHT 3HAUeRUAT eeausunvt (1 4 |T|)e,
a mozda npasas wacmov 6 (15.55) oyenusaemcs wepes C(1 + |7])%/%e%/2, mo ecmn, umeem mom oice
nopadox, wmo u ouenka (15.38).

ITo amaorum ¢ goxasarebCTBOM TeopeMbl 15.8 u3 Teopembr 14.6 BLIBOIMM CAeAYIOIEE YTBEPK ICHUE.

Teopema 15.11. Ilycmb swinoanenvr ycaosus meopemvs 15.8. IHycmv swnoaneno ycaosue 9.3 aubo
yeaosue 9.6 (uau bosee cuavroe yeaosue 9.7). Toeda s 7 € R u e > 0 cnpasediusss ouenru

1 To ) g2 ety 111 ety < Co(1+ 7)), (15.56)

er(T)Hgsﬂ(Rd)—wz(Rd) < Cuo(1+ |7) 2.

ITpu yeaosuu 9.3 nocmosmuwme Cy, Cio 3asucam moavko om «g, a1, ||gllr.., HgleLoo, ro u 1. Ipu
yeaosu 9.6 aMu KOHCINARIMDYL 3AGUCAN OM MEL HCE NAPAMEMPOS U 0M N, C°.

C nomorpio uaTEpHIOIATIY 13 TeopeMbl 15.11 u coornomenuii (15.49), (15.53) moxywaem cieacTsue.
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Caencreue 15.12. B ycaosusx meopemv, 15.11 cnpasedausv, ouenxu
DT | e rety sy ety < Er(s) L+ [T, 0<s<3/2, TER, £>0, (15.57)
2o ()| 1o gty Ly ety < Es(8)(L+ 7225, 0< s <3/2, TE€R, € >0.
Bameuanmne 15.13. B ycaosuar meopemv 15.11 uz (15.20), (15.32) u (15.49) swmexaem ouenka
T2 (P Lty s i1 ety < Co(1+ (14 |7))%%3), reR, 0<e< 1. (15.58)
Humepnoarupya meoicdy (15.58) u (15.56), npu 7 € R, 0 < ¢ < 1 noayuwaem oyensx
Y Y Y UYEHKY
1T sty ety < G () (L4 17323 (14 (L4 [7)V3e23) 72 0 < s <8/2. (15.59)

Sma ouenka npedcmasasem unmMepec NPu 02panUenuT snavenuar eesuwvunn (14 |7])Y%e, a mozda
npasas wacmo 6 (15.59) ouenusaemca wepes C(1 + |7])*/3e%5/3 | mo ecmv, umeem mom sce nopadox,
wmo u oyenka (15.57).

Sameuanue 15.14. 1) B ycaosuaxr meopemve 15.8 mooicno paccmampusams 6oavuwue 3HAUEHUSA
spemenuy T = 0(e™?), 0 < a < 1, u noaywamov K6aAUGUUUPOBAHHBIE OUEHKL:

H‘};(T)HHS RA)— HL(RA) — O<58(17a)/2)7 0<s<2;
(R4) (R4)

H'/[\E(T)HHS(R‘i)HLQ(Rd) =01 o<s<2

2) B ycaosuar meopemovr 15.11 moocno pacemampusams snavenua T = O(e™®), 0 < a < 2, u
NOAYYAMS KEAAUPUUUPOBAHHBIE OUEHKU:

H‘Z(T)HHS(RCI)AHl(Rd) =03, 0<s<3/2

Hfg(T)HHS(Rd)%Lz(Rd) = 0(e**79F), 0<s<3/2.

15.5. lloaTrBepKaeHNE TOYHOCTH pPe3yJbTAaTOB HYHKTOB 15.3, 15.4. llpumends TeopeMbl u3
nyukTa 14.3, moATBEpIMM TOYHOCTH pe3yJibraToB myHkToB 15.3, 15.4. CHadana obcyiuM TOYHOCTH
pPE3yJIbTATOB OTHOCUTENBHO TUIIA OIEPATOPHOIt HOpMbI. Cliegyroliee yTBEPKIEHUE, TOITBEPIKIAIOIIEE
TOYHOCTE TeopeMbl 15.1, BuiBoguTCS M3 TeopeMbl 14.7.

Teopema 15.15. IIycmo svinoanero ycaosue 10.1.
1°. ITyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne cywecmeyem makoti nocmoannot C(1) > 0, umobo
OUEHKA

Hj\l7E(T)HH5(R’1)—>L2(Rd) SClr)e (15.60)

BUNOAHAAACD NPU 6CET JOCTNAMOUHO MasbT € > 0.
2°. Hyemv 0 # 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, umobu
oueHKa
Toe(r)| <C(r)e 15.61
H <(7) HY(R4)—Lo(RY) (7) ( )
BHNOANAAACH NPU 8CET JOCMAMOUHO MAABT € > 0.

Hoxazameavemso. Tlpoepum yreepxaenne 1°. [Ipeamomoskum, 9To mpu HEKOTOPHIX T = 0 0 < s < 2

BeImoTHeHO (15.60) mpm mocrarouno Manom €. Ilpumenss macmrabroe nmpeoGpasosanme (cum. (15.8)),

MOJIy9aeM, 9To BhIMoIHeHa orerka (14.12). Ho sTo mporusopeunT yrBepxaeHnio 1° teopemsr 14.7.
YrepxKaeane 2° BHIBOAUTCS ¢ moMoIibio (15.9) w3 yreepkaenust 2° reopembr 14.7. U

Hanee, Teopema 14.8 mo3BOISIET TOATBEPANTE TOTHOCTE TEOpEMBI 15.2.

Teopema 15.16. IIycmo svinoanero ycaosue 10.2.

1°. Hyemv 0 # 7 € R uw 0 < s < 3/2. Toeda ne cywecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobo
ouenka (15.60) swnoanasaco npu ecex docmamoywno maavix € > 0.

2°, IIyemv 0 # 7 € R u 0 < r < 1/2. Toeda ne cywecmsyem marots nocmosannot C(1) > 0, 4mobwu
ouenka (15.61) swnoanansace npu ecex docmamoyno maavix € > 0.
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N3 teopemnr 14.9 BoiTEKaeT TOYHOCTH TeopeMbr 15.8.

Teopema 15.17. Ilycmo ewinoaneno yeaosue 10.1. Iyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toada mne
cywecmeyem makoti nocmoannot C(T) > 0, wmobw oyenka

|

G6HINOAHANACY TIPU GCET docmamonno maavtz € > 0.

~

Jo(1)

< 15.62
"HS(Rd)—)Hl(Rd) Clr)e (15.62)

Joxasamesvcmeo. JlokazaTeabCTBO mpoBenéM OT npPOTUBHOTO. [IpenmosoxkuM, 4TO Mpu HEKOTOPBIX
7 # 0 n 0 < s < 2 pomoaneno (15.62). Crenosaresnbho,

|DI(r) 0+ 1)) C(r)e

<
Lo (Rd)—>L2 (Rd)

o~

IPU JI0CTATOIHO MasioM £. Torga mpu HEKOTOPO# mocTostHHOM C(T) BBIMOJHEHA TaKKe OINEHKA

-~

< C(r)e

11/27 —s/2
HAS To(r)(Ho + 1) \LQ(RdHLQ(Rd)\

IPU JOCTATOYHO MasoM €. [lpumenssa macmtabnoe mpeobpazoBanme, MOAyIaeM, ITO TPHU JOCTATOUHO
MasoM € BeimosiHeHa onenka (14.14). Ho sTo mporusopeunt yTBepxKneanto Teopembr 14.9. (Il

Ananoruunsim obpazom, Teopema 14.10 gemorCTpUpyeT TOUHOCTH Teopembl 15.11.

Teopema 15.18. Ilycmb swinoaneno ycaosue 10.2. Hyems 0 # 7 € R uw 0 < s < 3/2. Tozda
ne cyuwecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, umobw ouenxa (15.62) swinoansaaace npu ecex
docmamouno maanz € > 0.

Ob6cymuM Termeph TOYHOCTH PE3YIBTATOB OTHOCUTETHLHO 3aBUCUMOCTH OIEHOK OT mapamerpa 7. U3
Teopembl 14.11 BLITEKAET CAEAYIONIEE YTBEPKICHNE, TIOATBEPKIAIONTEe TOTHOCTL TeopeMbr 15.1.

Teopema 15.19. IIycmo svinoanero ycaosue 10.1.

1°. Ilyemo s > 2. He cywecmsyem nososcumenvnoti gynxyuu C(1T) maxotd, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (15.60) npu 7 € R u docmamouno masom € > 0.

2°. IIyemw r > 1. He cywecmeyem noaoscumenvroti ynrkyuu C(T) makot, wmo lim,_,, C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (15.61) npu 7 € R u docmamouro masom € > 0.

Teopema 14.12 mokaseiBaer, 1To Teopema 15.2 Touna.

Teopema 15.20. IIycmo svinoanero ycaosue 10.2.

1°. Hyemw s > 3/2. He cywecmsyem nosoocumeavnot dynkyuu C(T) makol, wmo
lim; 00 C(7)/|7|? = 0 u 6vnoanena ouenxa (15.60) npu 7 € R u docmamoumno manom € > 0.

2°. Ilyemv» r > 1/2. He cywecmeyem noaosicumenvroti  dynkyuu C(T) maxol, wmo
lim, 00 C(7)/|7|? = 0 u 6tinoanena ouenxa (15.61) npu 7 € R u docmamoumno manom € > 0.

Hanee, npumensist reopemy 14.13, MbI T0ATBEPK A€M TOYHOCTH TeOPeMbI 15.8.

Teopema 15.21. IIycmo swnoaneno ycaosue 10.1. ITyemov s > 2. He cyuecmeyem noaosrcumesvrot
dynryuu C(T) marxot, wmo lim, o C(T)/|T] = 0 u swnoanena ouenxa (15.62) npu 7 € R u
docmamoyuro manom € > 0.

Hakouner, n3 teopemsr 14.14 cienyer rounocts Teopembr 15.11.

Teopema 15.22. [Iyemo sunoaneno yeaosue 10.2. Ilycmo s > 3/2. He cywecmeyem noaoscumenvnot
Pynxyun C(T) marot, wmo lim, o C(1)/|7|"? = 0 u ewnoanena oyensa (15.62) npu 7 € R u
docmamouro manom € > 0.
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15.6. Anmpoxkcumanusi OKaliMJIEHHBIX OIIEPATOPOB COS(T.A;/z) u A7 SiD(T.A;/z) B CTapiieM
nopsaake. llepeiiném Temeps K paccMorpermio omepatopa A.  (em. (15.2)). Ilyers A° —
oneparop (11.3). [lomoxmu:

T1e(7) = [ cos(rAL?)(£9) 71 = fo(A°) 712 cos(r(A%)2) 5, (15.63)
Joe(7) i= fEAT P sin(r ALY (£5) 71 = fo(A%) T2 sin(r(AY) ) Sy (15.64)
Ja.o(7) = ATV 2 sin(r AY?) (f5)" = fo(A%)TY2sin(r(A%)2) fo. (15.65)
U3 coorromennii (15.3), (15.4) BBITEKAIOT TOXKIECTBA
Jie(T)Ho + 1)75/2 =T Jy (e 1) R(e)*/ T, (15.66)
Jie(T)(Ho + D732 =T Ji(e ' 1) R(e)*/*T., 1=2,3. (15.67)
[Tpumensia Teopembr 14.15 u 14.17, ¢ yuerom (15.66), (15.67) noxygaem ciaemyroomme aBe TEOPEMBI.

Teopema 15.23 ([BSu5|, [M2|, [DSu2|). IIycmv» A. — onepamop (15.2) u nycmov A° —
onepamop (11.3). Ilyemo onepamopvi J1(7), Joo(T), J3.(T) onpedeaenn e (15.63)—(15.65). Tozda
npu T € R u € > 0 cnpasedausv, oyenku

HJLE(T)HHQ(R%LQ(M < Ci(1 + |7))e, (15.68)
2,6 ()| 11 ety sy (ay < Co(L+ I7])e, (15.69)
13,6 () 11 ety o () < Ca(1 + |7])e. (15.70)

Hocmoannwe Cq, Ca, 62 sasucam om o, o1, |9l e, 197 News 1fllLas 17 Lo © To-

Teopema 15.24. [lycmob gvinoanenss ycaosus meopems, 15.23. [lycmos evinoaneno ycaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau 6oace cuavnoe ycaosue 12.8). Tozda npu 7 € R u e > 0 cnpasedausnl oyenru

1706 | /2ty oty < Ca( 4 [7D)%, (15.71)
5.6 (M) 1172 gty Ly ety < Call+ 7)) 2. (15.72)

Hpu yeaosuu 12.3 nocmoannme Csz, Cy sasucam om ag, a1, |9llne, 197 e 1w, 17 e w70
IIpu yeaosuu 12.7 amu Koncmanmor 3a6UCA 0M MET JHCE NAPAMEMPOS U OM N, C°.

Teopema 15.23 6nta uzsectra: onenka (15.68) nonyuena B [BSub, Teopema 13.3], nepasencTso
(15.69) ycranosieno B [M2, reopema 9.1], a (15.70) mokazano B [DSu2, reopeva 11.6].
C momorsio naTepmoaanun u3 reopem 15.23, 15.24 u npemroxennit 14.16, 14.18 BHIBOAWM CJTCTBUA.

Caencreue 15.25. B ycaosusx meopemvt 15.23 cnpasedausv, ouenku
T sty s Loty < 1)L+ [T)2e2 0<s <2, TER, > 0; (15.73)
| J5,(7)]| < C(r) (1 + 7))+ 0/2 0 0<r <1, 7R, 0<e<l.  (15.74)

HT(Rd)%LQ(Rd)
Aorasamenvcmeo. C yaerom (11.2) mmeem
1000 ey < 2Tl s T ER, & >0, (15.75)

Unrepronupyss mexay (15.75) u (15.68), mpuxogmm k omenke (15.73) c¢ mocrogmuoit €i(s) =

TN Py PR Ll
B cumy (14.21) u (15.67) (mpu s = 0) cupaBeinBa OleHKA

HJg?E(T)HLz(Rd)A)LQ(Rd) < C,2€(]_ —|—€_1/2’7‘|1/2) 2C/ 1/2(1 + ’T|)1/2, = R, 0<e < 1. (1576)

Unrepronupys mexay (15.76) u (15.70), noxyaaem orenky (15.74) ¢ mocrosnnoit €o(r) = (2C’2)1_7'65.
O
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3ameuanue 15.26. B ycaosuar meopemvr 15.23 MOHCHO NOAYUUMD DESYALAM U OAA ONEPATNODA
Jo.(T), unmepnoaupys meancdy ouesudnoti oyenxoti ||Jo.o(T)||nosrs < 2171 flloallf L. v (15.69).
dmo daem nepasencmeo

T2, ()| v gty s Ly (rey < C2(r)(1+|7)e”, 0<r <1, TER, e>0.
Hoaywums ananoe oyenky (15.74) das Jo(T) ne ydaemea. Cm. 3amevanue 12.6.
CJ‘Ie,ZLCTBI/Ie 15.27. B ycaosuazr meopemovt 15.24 cnpasedausv, oueHKy
< C3(s)(1+ |7))*/3e%/3, 0<s<3/2, T€R, £>0; (15.77)
L C(r) (1 + [r))rFDB2HNB 0 < r<1/2, TER, 0<e<1. (15.78)

HH (RI)— Ly (RY)

(Col[p (RF)— Lo(RY) S

Jloxasameavcmeo. Varepnomupys mexy (15.75) u (15.71), npuxoaum k onenke (15.77) ¢ nocrostHHOM

C3(s) = QIf oo |l po ) 2/3C5 73,
B cuiy (14.22) u (15.67) (pu s = 0)

13,6 (T) 1y 2ty Loy may < Cag(L + e 3|3 < 2Ce2B(1 4 [7)3, reR, 0<e< 1. (15.79)
Unrepriommpyss mexay (15.79) n (15.72), moaywaem omenky (15.78) c¢ mocrosmuOit &€4(r) =
(2C))=?rCy. O

Sameuanme 15.28. 1) B ycaosuaxr meopemv, 15.23 moorcno paccmampusamo Gosvwue 3Ha4EHUSA
spemenuy T = 0(e7?), 0 < a < 1, u noaywamo K6aAUGUUUPOBAHHBIE OUEHKW:

Hjl,s(T)HHS(Rd)—)LQ(Rd) =0 ?) 0<s <2
Hjs,a(T)HHT(RdHLQ(Rd) = O(ert0=a)/2y 0 < p < 1.
2) B ycaosuar meopemovr 15.24 moocno paccmampusams snavenus T = O(e%), 0 < a < 2, u
NOAYHAMS KEAAUPUUUPOSAHHBIE OUEHK:
[1,(P)]] o (R?)— Ly (RD) — = 0" /%), 0< s <3/2;

HHT (RA)—> Ly(RY) — O(g(r+1)(2fa)/3)7 0<r<1/2

N —1/2 . 1/2 .
15.7. Annpokcumarnus okaiiMmiaénnoro oneparopa A. ' “sin(7.4:' ") B sHeprerndeckoii nopme.
[Tomoxkum

( ) = f°A I/QSIH( A1/2)(f€) (I—G-EAg ( ) )fO(AO) l/gsin(T(AO)l/Q)f(;l. (15.80)

puvensis coorrommernwns Buma (15.3) aas omeparopos A. w A, a taxoxe (15.4) u (15.5), momywaem
TOXK JICCTBO

A2 (Y Ho + 1)~*? = TF AV J (e 1)R(e)*/*T., &> 0.

[Io anasorun ¢ 10Ka3aTEILCTBOM TEOPeMBI 15.8, MCIOIB3YST 9TO TOKIAECTBO, N3 TeopeMbl 14.19 BoIBoaANM
cieytomuii pe3ynbrar (M. [M2, reopems 9.5 u 10.8)).

Teopema 15.29 ([M2]). ITycmov A. — onepamop (15.2) u nyemov A° — onepamop (11.3). Iycmo
onepamop J-(T) onpedesen & (15.80). Ioaoorcum

I(7) := gb(D) f* A sin(TAY?) (%)™ = Fb(D)ILL fo(A%) ™2 sin(r(A") /2 f5 .
Tozda npu 7 € R u € > 0 cnpasedausv, oueHku
HJE(T)HH2(Rd)_>H1(Rd) < C7(1 + ‘T|)5; (1581)
<

HI€(T)HHQ(Rd)_>L2(Rd) Cs(1+ |7|)e. (15.82)

Hocmosannwe Cr, Cg 3asucam om ap, a1, ||g]|L.,, Hg_IHLOO, WfllLa s Hf_lHLOO, 0 U TY.

C noMOIIBIO UHTEPIIOJAIUN U3 TeopeMbl 15.29 BBIBOAUTCH CJIEIYIONIUN PE3YIHTAT.
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Caencreue 15.30. B ycaosusx meopemvt 15.29 cnpasedausvl ouenxu
DI () s () s Lo (rey < C5(8)(L+[7])*2e?, 0<s<2, TER, e>0, (15.83)
1L (7) | grs (met) > Lo (met) < €6(s)(L+[7[)*/2%2, 0<s<2, T€ER, > 0. (15.84)
Aorasameavcmeo. B cuny (15.81)

|IDJ-(7) <Cr(1+]7))e, TER, e>0. (15.85)

HHQ(Rd)—>L2(Rd) S

Oueruy rereps Hopmy ||DJ-(7) . Anamormano (7.11) mmeem

HLQ—)LQ
DI, oy < 03 llg o IAY20l2 oy f7u € HU(RECP).

CremgoBaTeabHO,
D= A2 sin(r AV (F9) 7 ey gy < @0l 2N e = 2. (15.86)
Ananorugno,
1D fo(A%) =2 sin(r (A Y2) 57| 1 ety ey < 5 (15.87)

Mo anamorum ¢ (15.42)—(15.48) HETPYAHO MPOBEPUTH OLEHKY
“1/2 . S11/2 ) =
| DeA“b(D)IL fo(A%) /2 sin(r(A%)2) fi 1HL2 () Lo(rdy S (M1r1+ Ma)llg 1||L/00Hf Lo -

B wrore nonyuaem

IDJ.(7) <Ch, TER, >0, (15.88)

HLQ(Rd)—wz(]Rd)

ve O = 2¢, % + (M + M) g~ 217 .

Nurepnonnpys mexay (15.88) u (15.85), npuxomum k onenke (15.83) ¢ nocrostunoit €5(s) =
(01)1—5/205/2

7 7o

IIposepnm Hepasercrso (15.84). Anamornano (15.50)-(15.53) serko ybeaursest, 110

HIE(T)HL2(R‘1)—>L2(]R{‘1) <C; TER, £>0, (15.89)

roe Cy = (||g||1/2 + 2||9||LooHg_1H1/2)”f_1||Loo- Wnrepnonmpys mexay (15.89) u (15.82), npuxomnm K
onerke (15.84) ¢ mocrosirnoit €g(s) = (Cg)1*5/2C§/2. O

Bameuanne 15.31. C yuemom (15.31) noayuaem

_ _11/2y -
() oty oty < 217U oo |7 e + eMallg ™ 1201 e
Bwmecme ¢ (15.88) amo daem ouenky
1 J(T) | Loy 1 rey < CT(1+7]), TER, 0<e< 1. (15.90)
Hrmepnoaupysa meacdy (15.90) u (15.81), npu 7 € R, 0 < e < 1 noayuaem oyenxy
[T () | s (rety— 11 ey < €5 () (1 + IT)e?, 0<s<2

Ioaywume  ouenky Oas || Jo(T)|| gs g1 mozo owce nopsadka, wmo e (15.83), me ydaemcsa us-3a
omecymemeua ananoea nepasencmea (15.17) das onepamopa Jo o (7); cp. 3ameqanue 15.10.

I[To amasiormu ¢ gokazarenbcTBOM Teopembl 15.8 w3 Teopembr 14.20 BBIBOZMM CieAyIOITee
yTBep}K,Z[eHI/Ie.

Teopema 15.32. Ilycmov swnoanervt ycaosus meopemvs 15.29. ITycmo evinoanerno ycaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau 6oace cuavnoe yeaosue 12.8). Tozda npu 7 € R u e > 0 cnpasediusvl oyenru

HJS(T)HHg’/Q(]Rd)—)Hl(Rd) < Cg(l + ’T‘)1/2€7

HIE(T)HHWQ(Rd)—)LQ(Rd) < CIO(l + ‘T|)1/26'
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Ipu yeaosuu 12.3 nocmosnnwve Co, Cio sasucam moavko om g, a1, ||9llee, 197 e, I1fllLe
If e, o w 1. Tpu yeaosuu 12.7 smu KoHCIMAHMbL 3G6UCAT OM MET KHCE NAPAMEMPOS U OM
n, c°.

C nomoupio uHTepHosiiun u3 reopeMbl 15.32 u onenok (15.88), (15.89) nosyuaem ciuejucrsue.
Caencrsue 15.33. B ycaosusz meopemut 15.32 cnpasedausnl ouenku
DI ()| s mety s ey < C7(8)(L+[7))3e>/3, 0<s<3/2, TER, £>0,
(7)) s )y s Lo ety < €s(s)(L+ [7)*/3e®/3, 0<s<3/2, T€R, > 0.

Sameuanue 15.34. 1) B ycaosuazr meopemv, 15.29 mooicro paccmampusams snavenus 7 = O(e™%),
0 < a <1, u noaywams K8aAUPGUUUPOSAHHBIE OUEHKU:

D7) e ety Ly = OET™2), 0<s <2
12 ()| 170 ety £ ety = 0@E*1=9/2) o< s <2
2) B ycaosuar meopemovr 15.32 moocno paccmampusams snavenua T = 0(e™%), 0 < a < 2, u
NOAYHAMS KEAAUPUUUPOSAHHBIE OUEHKU:
DI gty s Loy = OEE7), 0< s <3/2

() g1- gty Loy = O ™), 0<s <372,

15.8. IloaTBEepKAE€HNE TOYHOCTHU PEe3yJbTaTOB OYHKTOB 15.6, 15.7. Ilpumenas teopembr u3
nyakTa 14.6, TOATBEpANM TOYHOCTH pPe3yabraToB myHKToB 15.6, 15.7. CHauama ob6CcyimM TOYHOCTH
PE3yIbTATOB OTHOCUTEIBHO TUIA OMepaTopHOil HOpMbL. Cleayroliee YTBEPKIEHNUE, MONTBEPIK IAFOIIEE
TOYHOCTH Teopembl 15.23, BeiBopuTca n3 Teopembr 14.21 ¢ mOMOIIBIO0 MACIITAOHOTO TTPEOOPAZOBAHNS.

Teopema 15.35. IIycmo svinoanero ycaosue 13.1.
1°. IHyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toeda ne cyuwecmeyem maxoti nocmoannot C(1) > 0, wmobo
OUEHKa

H‘]LE(T)HHS(Rd)—)Lz(Rd) < C(1)e (15.91)
BHNOANANACH NPU 6CET JOCMAMOUHO MAABT € > 0.
2°. Iyemv 0 # 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmsyem maxod nocmosannot C(1) > 0, umobw
OUEHKA

HJ275(T)HHT(Rd)4>L2(Rd) < C(1)e (15.92)
BHNOANAAACH NPU 8CET JOCMATNONHO MAAE € > 0.
3°. Hyems 0 £ 7 € R u 0 < r < 1. Toeda ne cywecmseyem maxot nocmosannot C(1) > 0, umobw
OUENKa

||J3,€(T)||Hr(Rd)_>L2(Rd) < C(T)E (15.93)
BUNOANAAACH NPU BCET JOCTNAMOUHO MaAbE € > 0.

Hanee, Teopema 14.22 monTBepxKAaeT TOTHOCTL TeopeMbl 15.24.

Teopema 15.36. ITycmo swnoaneno ycaosue 13.2.

1° Hyems 0 A 7 € R 4 0 < s < 3/2. Tozda ne cywecmeyem maxot nocmosannot C(1) > 0, wmobo
ouenka (15.91) ewnoanasacsy npu ecer docmamouro maavx € > 0.

2°. ITyemv 0 # 7 € R uw 0 < r < 1/2. Toeda ne cywecmsyem marot nocmosnnot C(7) > 0, umobw
ouenka (15.93) ewnoanasacy npu ecex docmamouro maawx € > 0.

[Ipumensia Teopemy 14.23, MBI TOATBEPK A€M TOTHOCTE TeopeMbl 15.29.

Teopema 15.37. Ilycmo swnoaneno ycaogue 13.1. Ilyemv 0 # 7 € R u 0 < s < 2. Toada me
cywecmeyem maxot nocmosnnot C(1) > 0, wmobwv oyenka

||Je(7)||Hs(Rd)_>H1(Rd) < C(7)e (15.94)

B6bINOAHAAACO TIPU GCET docmamonuno maaviz € > 0.
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N3 teopemnr 14.24 BhiTekaeT TOYHOCTH TeopeMmbl 15.32.

Teopema 15.38. Ilycmv ewvinoaneno ycaosue 13.2. Hyemsv 0 # 7 € R uw 0 < s < 3/2. Tozda
ne cyuecmeyem maxot nocmoannot C(1) > 0, wmobw ouenxa (15.94) swnoanasaco npu ecex
docmamoyro maavz € > 0.

Ob6cymuM Tereph TOYHOCTb PE3Y/IBTATOB OTHOCUTETHHO 3aBUCUMOCTH OIEHOK OT mapamerpa 7. U3
TeopeMbl 14.25 BLITeKaeT CAeayIOlee YTBEPXKIeHNe, TeMOHCTPUPYIONIee TOUHOCTh TeopeMbl 15.23.

Teopema 15.39. IIycmo svinoanero ycaosue 13.1.

1°. Ilyemo s > 2. He cywecmsyem nososcumenvnoti pynxyuu C(1) maxot, wmo lim, o C(7)/|7| =0
u swnoanena oyenka (15.91) npu ecex 7 € R u docmamouno marom € > 0.

2°. IIyemw r > 1. He cywecmsyem noaoscumenvrots dynrkyuu C(T) makot, wmo lim,_,, C(1)/|7| =0
u swnoanena oyenka (15.92) npu scex 7 € R u docmamouno manom € > 0.

3°. llyemw r > 1. He cywecmsyem noaoscumenvrots ynrkyuu C(T) makot, wmo lim,_,, C(1)/|7| =0
u swnoanena oyernka (15.93) npu scex 7 € R u docmamouwno manom € > 0.

Teopema 14.26 memMOHCTPUPYET TOYHOCTL TeopeMbl 15.24.

Teopema 15.40. ITycmo svinoaneno ycaosue 13.2.

1°. Hyeme s > 3/2. He cywecmsyem noaoscumenvroti @dynxyuu C(T) maxod, wmo
lim; o0 C(7)/|7|/2 = 0 u stinoanena oyenra (15.91) npu écex 7 € R u docmamouno manom € > 0.
2°. IHyems r > 1/2. He cywecmsyem nososicumervnotli  dynxyuu  C(T) makotl, wmo
lim, 00 C(7)/|7|/% = 0 u 6vnoanena ovenxa (15.93) npu ecex 7 € R u docmamouno manom € > 0.

[Tpumensisi Teopemy 14.27, ybexkmaemcs B TOUHOCTH TeOpeMbl 15.29.

Teopema 15.41. ITycmo eunoaneno ycaosue 13.1. ITyemo s > 2. He cyuecmeyem noaoscumesvhot
dynruuu C(T) maxod, wmo lim, o C(7)/|7| = 0 u eéwnoanena ouenxa (15.94) npu ecex 7 € R u
docmamoyuro masom € > 0.

Haxkomner, mpumenenne Teopembl 14.28 moarBepRaeT TOIHOCTH TeopeMbl 15.32.

Teopema 15.42. [Iycmo eunoaneno yeaosue 13.2. Ilycmo s > 3/2. He cywecmeyem nososcumenvnot
Pyrxyuu C(T) makot, wmo lim, o C(7)/|7|Y/? = 0 u ewnoanena ovenxa (15.94) npu ecex 7 € R u
docmamoyuro masom € > 0.

15.9. O BO3MO>KHOCTH YCTpaHeHHsl CIJlakupamiuero omneparopa [l B koppekrope.
PaccmorpumM Temneps BOIpOC O BO3MOXKHOCTHU ycTpaHeHus oreparopa Il B KoppekTope B Teopemax

15.8, 15.11, 15.29, 15.32.

ITosoxkum
J2(7) =AY 2 sin(r AY?) — (I + eA°H(D))(A%) /2 sin(r(A°)"/?), (15.95)
I°(7) :=¢°b(D)A-Y? sin(r AY?) — Gb(D)(A°) /2 sin(7(A°)'/?), (15.96)
To(r) i=fF A P sin(r AYP) (£9) 71 = (I + eAD(D)) fo(A°) /2 sin(r(A%)2) £, (15.97)
I2(7) :==g°b(D) f A sin(r AV?) (£9) 1 = G0(D) fo(A%) /2 sin((A%) ) f5 (15.98)

N3 teopemsbr 14.32 BuIBOAUTCS CHAEAYIONUI PE3YIBTAT.

Teopema 15.43. IIycmo svinoanero ycaosue 14.30.
1°. B ycaosuax meopemovr 15.8 daa onepamopos (15.95), (15.96) npu 7 € R w 0 < & < 1 cnpasedausol
OUEHKU

172 () | ey 11 ety < C3 1+ I7])e, (15.99)

172 ()| 2 ety s o ety < C3 (1 + 7)) (15.100)

Hocmoannwie ég, (A]‘g sasucam om g, a1, |9lln., 197 1w, 70, 71, @ makoice om nopamwt || [A]|| g2 g -
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2°. B ycaosuax meopemv, 15.29 das onepamopos (15.97), (15.98) npu 7 € R u 0 < & < 1 cnpasedausn
oueHKu

172 g2 ety 1 ety < C2(1 A+ I7]e, (15.101)

HI‘;)(T)|’H2(RC£)~)L2(Rd) < Cg(l + |T|)6'
Hocmosannwe C2, Cg sasucam om oo, a1, |9z, 19 Les 1fllzes If e, 70, 71, @ maxoice om
nopaest |[A]l oo

Aoxasamenvcmeo. Ilpoepum yTBepxenue 1°. YTBepxKaenne 2° mpoBepsieTcst AaHATOTHIHO.
3 (14.32) u (15.28) BBITEKAET OMEHKA

DT g2 ey ey < 0= °CS1+[7e, TER, 0<e< 1, (15.102)
OrternM Temeps HOPMY HJ; T HHQHM. B cuny (15.11)
| AZ 12 sin(rAL2) — (A%) 72 sin(r(A°)V2)]| 0 (B Ly (R S < Co(1 4 |7))e. (15.103)

Yr1o6bI OIIEHATH KOPPEKTOP, MPUMEHNM MacIITabHOe Ipeobpa3oBaHue:
[eA“B(D) (A%) ™2 sin(7(A°) )| 1o ety 0 2t
= e]|AB(D) (A%) ™12 sin(r(A°) /) (Ho + 1) M| 1, ety 102t
= || Ab(D) (A%) "2 sin(e 17 (A%) V2R (e)
< el|AR(E) || 1y Ry 1., ()| [D(D)( )(AD)~1/2

HLQ(Rd)ﬁLNRd) (15.104)

HLz (R4)— Ly (R4)
1 2

< elTAV 2 () o 10 2 | R(E) | Lo ) 2ty 92112

Mgl yunm, 9T0 omepaTop R(e) KOMMYTHUPYET C ;LH(b(bepeHquOBaHHeM, a MoToOMY H ¢ (DYHKITUSIMHU OT

AC. Hamee,

IR Ly ety 112 2y = ssu]é) 1+ €P)2(EP+e2) P <1+e2<2, O<e<l (15.105)
€

B wnrore n3 (15.103)—(15.105) caeayer, ato
%o S —1(1/2
HJa (T)HHQ(Rd)—mg(Rd) < (CQ + 2”9 1HL/OOH[A”|H2—>L2)(1 + ’7—‘)57 TeER, 0<e< 1

Bwmecte ¢ (15.102) 310 Bieder uckomyo omesky (15.99).
IIpoBepum Tenepsb (15.100). W3 (14.32) BBIBOANM OIEHKY

97B(D)T2 (1) 12 ey 1y ey < N Z2C3(1+ [7])e, T ER, 0<e<1. (15.106)

C yuerom (8.11) umeem

g b(D)(I +eAb(D))(A”) " sin(r(A")!/?) = G(D)(A) "/ sin(7(A) /)

d 15.107
+eg" Y bIATDb(D)(A%) "2 sin(r(A°)'/2). e
=1
Ouerny ( H2 Ls)-wopmy BTOporo ciaraemoro. Auamormano (15.104) nmeem
e[| A Dub(D) (A°) =2 sin(r (A) )| 1o ety 1 ey
— [[ADB(D)(A%) 2 sin(e L (A°)Y2)R(
[ HLQ (RY)— Lo (RY) (15.108)

< HADZR(e)HLz(Rd)—wz(Rd)Hb(D “4 1/2HL2 (R4)— Ly (R4)

< AN 72 2ty o () | DUR(E) | oy ity 1 ey g 12
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Ormernm, uro yciaosue 14.30 rapamTupyer orpammuennoctsh oneparopa [A] mz H'(RYC™) B
Ly (R4 C™). Tpu srom nopma ||[A]|| g1, 1, konrpommpyercst gepes ||[A]| gz 1. Om. [MSh, 1. 1.3.2].
OueBuano,

DR Ly Rty 12 (Ret) = suﬂg(l +[EP) Pl (6P + %) <e 42 <2, 0<e<1 (15.109)
S

U3 (15.108) u (15.109) Buamo, uto (H? — Lg)-Hopma BTOporo ciaraemoro B (15.107) gomyckaer onenKy
qepe3 C'e. Bmecre ¢ (15.106) sT0 Beder onenky (15.100). O

Anamornano u3 Teopembl 14.33 BBIBOANTCS CIEAYIONIECE YTBEPKICHAE.

Teopema 15.44. IIycmo svinoanero ycaosue 14.31.
1°. B ycaosuax meopemvt 15.11 npu 7 € R 4 0 < € < 1 cnpasedausv, ouenru

H‘]O (7 HH3/2 (R4)— H(Rd) < 09(1 + ‘T|)1/2€7 (15.110)
HIO HH3/2 (RY) > Ly(RA) S 630(1 + 7)) /2. (15.111)

ITpu ycaosuu 9.3 nocmosrmvie Cg u ClO sasucam om oo, a1, |gllre;s |7 L, 70, 1, @ maxoice om
nopmwvi ||[A]|| sz - IIpu yeaosuu 9.6 smu Koncmanmo: 3a6ucam om mex sce Napamempos u om 1n,
c°.
2°. B yeaosuazr meopemur 15.32 npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedauenvt ouenky
o o 1/2
192 572 ety 1 ety < Co 1+ |71) 2, (15.112)

“IS(T)“H?)/?(Rd)—)LQ(Rd) < Clp(1+ |7'|)1/25-

Hpu yeaosuu 12.3 nocmosnnve C§ u C3y sasucam om ag, a1, |gllze, 107 N iws 1Flzes 17 L,
r0, 71, & makoice om nopmovt ||[A]|l gs/2_, - Ipu yeaosuu 12.7 omu koncmanmor 3a6ucam om mex sice
napamempos u om n, c°.

Joxasamenvcmeo. Ilpoepum yTBepxaenue 1°. YTBepxKaenne 2° mpoBepsieTcst AaHATOTHIHO.
3 (14.34) u (15.28) BBITEKAET OIEHKA

To A—l 2
IDT2 ()| a2 ety gy < 2Co(1+|r) Y%, 7€R, 0<e<l1. (15.113)
Ouennm Teneps HOPMY Hj" (T HH3/2_>L2. B cuny (15.13)
A 2/2 5in(rA42) = (202 sin(r (A Y2) |1y oy < Call+ [TD 2. (15.114)

Anasnornano (15.104) nmeewm:
|eAB(D) (A%)~1/2 sin(7(A%)/2)]| 0o (B9 La(R%)

= || Ab(D)(A%) "2 sin(e L (A°) V)R (e) (15.115)

/4HL2(Rd)4)L2(Rd)

2

<ellg ||H3/2(Rd)—>L2(Rd) ||R(5)3/4||L2(Rd)—>H3/2(]Rd)'

OueBumHO,

IRV | ety s 32y = sup (1+ [EF)P/A32(1€)7 + %) < 1+ 24 <24, 0<e< .
¢cRd

(15.116)
B wnrore n3 (15.114)(15.116) cieayer, aTo
~ ~ —1(1/2
172 ) g2y s gy < (G4 24 g ™ 12N A oo ) (L4 [PDY2%, 7€ R, 0<e<1.
Bwmecte ¢ (15.113) 3710 BiIeder uckomyto onesky (15.110).
IIpoBepum Tenepsb (15.111). W3 (14.34) BRIBOANM OIEHKY
1/2 5o
97B(D)T2 ()| s 2y ey < I9I2CE0+ |72, T€R, 0<e< 1, (15.117)
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Ucnonbzyem coorromenne (15.107) n ouennm (H 3/2 Ls)-HOpMY BTOPOTO CIAraeMoro. AHaJIOTHIHO
(15.108) nmeem

sHAele(D)(fTD)_l/2 sin(r(A%)! 2)HH3/2 (R4)— Ly (R)
= [|AD(D) (A°) 2 sin(eLr ()R ()Y
< llg~ M 12 ITA]

Re)—s Lo(RY) (15.118)

7172 ety o (ray [ DYR(EVY | 1 ety 1172

Ormernv, uto yeiosme 14.31 obecreunsaer orpanmdaennocts omeparopa [A] w3 HY/2(R%C") »
La(R% C™), npuaem wopma ||[Alll 1/2_,, Korrpommpyercsa wepes ||[A]fl ga/a_, 13 e [MSh, . 2.2.2].
OueBnHoO,

IDR(E)* | 1y rty s 12 ray = sup (1+ [€17) /4Gl (1€ + %)% <2, 0<e< 1. (15.119)
¢cRd

3 (15.118) u (15.119) BuaHO, 9TO (HS/2 — Lg)-wopma Broporo ciaraemoro B (15.107) momyckaer

onerky depe3 Ce. Buecre ¢ (15.117) sro Breder ornenky (15.111). O

15.10. MaTeprioisiimoHHbIE pe3yJibTaThl 0e3 criiarkupaTeJisi. VHTEPHOJANNOHHBIE PE3YJIBTATHI
6e3 CrUIaXKUBAOIIETO ONEPATOPa OTJIUYATCA OT pe3yjabrarToB ciaexcreuit 15.9, 15.12, 15.25, 15.27.
puanna B ToM, 9o omeparopsr eA°h(D)(A°)~1/2sin(r.A%)1/2) u eA°b(D) fo(A?) /2 sin(r.A°)1/2) £
ue orpanmucunl u3 Lo(RY; C") 8 HY(RY; C™).

Hasoxxum JI0110/1HUTE/IBHOE YCIIOBHE.

Yeaosue 15.45. ITycmo T-nepuoduueckoe pewerue A sadawu (8.9) ozparnuneno, m. e. A € Loy
Hawm nonamoburces ciemyrolnee yrBepx/ieHue, ycranosaennoe B [PSu, ciaencrsue 2.4].

IIpengioxkenne 15.46 ([PSu|). Tycmo ewnoaneno ycaosue 15.45. Tozda dan awboti dymryuu u €
Hl(Rd) npu € > 0 CRPaBedAUuBo HEPaBEHCMEO

/Rd (DA (3)[Plu(x)[* dx < BilullZ, gay + Boe® | Al IDull, gay-
Hocmoannwie B1 u B sasucam om m, d, ag, a1, ||9llr. v |lg7 Lo

Mas1 onmpaeMcst Ha CJIeJIyIOIee yTBEepP:K/IeHNe.

IIpennoxkenue 15.47. [Iycmo svinoaneno ycaosue 15.45. Toeda npu 0 < e <1 u 7T € R cnpasedausn
OUEHKU

DT 1y 1y mety < Crts (15.120)
122 ()| 11 ety s o ety < Crze (15.121)

Hocmoanmme Ciy u Ciy sasucam om m, d, oo, a1, gl v |97 |1, a maxoce om ||A|L .

Joxasamenvcmeo. Ilposepum (15.120). dyist oneparopa D(A 1/2 sm(7’A1/2) (A0)~1/2 sin(T(ﬁO)I/Q))
MPUMEHNM TPEXKHIO OreHKy (15.41).
Teneps orenum HOpMY KoppekTopa. C yuerom npeioxkenus: 15.46 nmeem:

|DeA®b( D)(.ZO)_I/2 Sin(T.A 1/2)HHI(Rd)_>L2(Rd)

< [|(DA)D <D><ﬁ0>*1/2 sin(7(A°) ) 11, 1, + €l|All o [DBD)(AY) 2 sin(r (A)V2) | i, 1,
< V/BilbD)(A°) 2 sin(r(A°) )| g1, 1,

+(1+ VB2 )sHAIILwIIDb( )(A®) Y2 5in (r(A)Y2) |1,

<VBllg T 2 + (1 + VB2)el Ml 2

Otciona n m3 (15.41) Berreaer onenka (15.120) mpu Cpy = 20,12 4 ||g_1H1L/i (VBi+1+vVB2)|All..)-
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[Tposepum Teneps onenky (15.121). C yuerom (8.11) u (15.96)
I2(7) = g°b(D) (AP sin(r.AY?) — (A°) " sin(r(A")/?)) = g% (b(D)A)B(D)(A%) "1/ sin(r(A°)'/2).
Ob6o3naumuM caraeMble ClIpaBa depes .?{’75(7') u ./7\5”6(7). Ouesnano,

T (Tl Loty Lo rey < ll9ll s + 19llzallg™

[Mpumensia dpopmyay b(D)A = Zl:l byD;A n npegnoxenune 15.46, ¢ yuerom (7.8) noJTy 9aemM

12, (7 )HHl(RdHLQ rety < llgllz.. (dar)'’?

x (v/B1]b(D 2 5in(r(A)YA) g1, + Vel Al Lo IDBD) (AY) T 2 sin(r(A%) )| g1 p,)
_141/2 —1n1/2
< 9l o (e 1/2(\/51”9 1||L/<,o + /Bl AL llg 1||L/oo)'
B wrore npuxogum k onenke (15.121) pn

~ 1/2 _1n1/2 _1n1/2
Ciz = lglly? + Ngllzllg™ 1132 + (den) gl Lo llg™ 1172 (VB1 + /B2l Al )-
[l

Cormacao 3ameuanuto 14.38 ycmoBue 15.45 apastercs Gojiee CUIbHBIM, Hexkeqn ycaoBust 14.30 u
14.31, n rapanTupyer ux soinoaaerue. C moMonpr0 naTEpnOIAME 3 Teopem 15.43(1°), 15.44(1°)
u npeaytoskenns 15.47 HemoCcpeCTBEHHO BBITEKAET CIIEJCTBHUE.

Cuencrsue 15.48. Ilycms svinoanero ycaosue 15.45.
1°. B ycaosuax meopemvt 15.8 npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedaussr oyenky

DI 10 gty s 1oy < GOIA+ 7)™ 0<r <1, (15.122)
HI§(¢)HH1+T(Rd)_>L2(Rd) <EE) L+ |r)e", 0<r< L

2°. B yeaosuazr meopemvr 15.11 npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedauenv ouenry
IDJ2(r M g ey Ly ey < )1+ 7)), 0<r<1/2, (15.123)
122 ) g1ty ey < A+ )T, 0<r <172

3ameuanmue 15.49. ITycmov swinosnerno ycaosue 15.45.
1°. B ycaosuax meopemovr 15.8 uz (15.11), (15.120) u ouesudnoti oyenku

eATBD) () sin(r ()2 | ety oy < A e g1 (15.124)
caedyem, 4mo
} f;(r)HHI(RdHHl(Rd) <Ci(1+(1+17))e), 7€R, 0<e<1, (15.125)

Hrmepnoaupya meacdy (15.125) u (15.99), npu 7 € R v 0 < £ < 1 noayuaem ouenky
5 o~ 1—
| J (r)\\H1+T(RdHH1(Rd) < G(r) L+ | e"(1+ (1+|r)e) ", 0<r<L.

Ilpu oepanuvennor snavenuar seausunvs (1 + |7|)e npasaa wacmo oyenusaemesa wepes C(1+ |7|)"e”

mo ecmb, umeem mom glce nopadox, wmo u oyenra (15.122).
2°. B ycaosuaxr meopemvi 15.11 us (15.13), (15.120) w (15.124) caedyem, wmo

1T oy @y < Cra(L+ (1 +[7)%), r€R, 0<e<1. (15.126)

Hrumepnoaupysa meocdy (15.126) u (15.110), npu 7 € R u 0 < & < 1 noayuaem ouenxy

5 -~ r or 1-2r
172(0) gty s ety < G0 ()L [T (1 (L ) V2) 7, 0<r<1/2. (15.127)

pu ozpanunenmv snavenuaz eeausunes (14|7])Y%e npasas wacmo oyenusaemea wepes C(14|7])"e?",

mo ecmn, umeem mom gce nopador, wmo u oyenxa (15.123).
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Herpyaro niposeputh anasor npeyoxenusi 15.47 nis oneparopos J2(7) u I2(7):

IIpennoxkenue 15.50. [lycmo svinoaneno ycaosue 15.45. Toeda npu 0 < e <1 u 7 € R cnpasedausn
OUEHKU

IDIZ ()| 1 ety oy < Cat (15.128)

<C
HIS(T)HHl(Rd)_)LQ(Rd) < C12
Hocmosannwe C11 u Cra sasucam om m, d, g, o1, |gllne, 197 N ows 1fllies 1f 7 L, @ maxoce om

C momornpio wmHTepmossnun u3 TeopeM 15.43(2°), 15.44(2°) u npegnoxkenns 15.50 BeIBOAMTCH
CJIEJICTBUE.

Cuencrsue 15.51. Ilycms svinoanero ycaosue 15.45.
1°. B ycaosuax meopemot 15.29 npu 7 € R 4 0 < € < 1 cnpasedausv, ouenru

HDJ;(T)HH1+T(Rd)_>L2(Rd) <eErA+|r)e, 0<r<l, (15.129)
HIS(T)HHI‘HV(Rd)%LQ(Rd) < G(r)(L+|r)"e", 0<r<1.
2°. B ycaosuazr meopemovr 15.32 npu 7 € R u 0 < & < 1 cnpasedauev ouenky
1D () gty gy < COA+ ), 0<r<1/2,
122 | e ity s ey < SO+ T 0 < < 1/2,

3ameuanue 15.52. [lycmo evinoaneno ycaosue 15.45.
1°. B ycaosuaxr meopemos 15.29 uz (15.69), (15.128) u ouesudnoti oyenku

|eAB(D) foA°) ™2 sin(r(A”) /) f | yrays Lacrey < Sl Al g™ 120 e
caedyem Hepasercmeo
1720 g1 ety b1 gy < C13(L+ (A +17])e), TER, 0<e< L (15.130)
Hrmepnoaupya meocdy (15.130) uw (15.101), npu 7 € R v 0 < & < 1 noayuaem oyenky
T2 | rer ety ey < €0+ 7)™ (14 (L4 [7)e) ™", 0<r< 1.

IIpu oepanuvennoir snavenuar seausunvt (1 + |7|)e npasaa wacmv oyenusaemes wepes C(1 4+ |7|)"e",
mo ecmb, umeem mom glce nopadox, wmo u oyenra (15.129).

2°. B ycaosusazx meopemor 15.32, unmepnoaupya meocdy (15.130) u (15.112), npu t e Ru 0 <e <1
NOAYHAEM OUEHKY

o r_2r 1-2r
1720 | i ety 1 oy < €00+ 7)) (14 (14 7)) 7>, 0<r< /2

Iopadox amoti ouenxu xyorce, wem 6 (15.127). Ipuvuna 6 mom, wmo nem ananoza ouenky (15.72) das
onepamopa Ja . (T).

Hexkoropsie caygan, korga ycaosue 15.45 3aBe1o0M0 BBIOJIHEHO, Ob1H yKa3ansl B [BSud, memma 8.7].

IIpengoxenne 15.53. Ilycms evinosreno coma 6ve 00H0 U3 CACOYIOUUL NPEONONONHCEHUTL:

1°) d < 2;

2°) pasmeprocmo d npoussosvna u A = D*g(x)D, npuuvem mampuuya g(X) umeem eeuwjecmeervie
ANEMEHMIDL;

3°) pasmeprocmsb d npouseorvra u g0 = g (m. e., svnoanens coommowenus (8.23)).

Tozda yeaosue 15.45 zasedomo evnoaneno, npuyem nopma ||Al|L_. xowmpoaupyemes wepes d, o, aq,
N9z 197 Lo © napamempo, pewsemmu T,
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15.11. Crnenmanbuble caydan. [Ipeqnosoxum, aro ¢° = g, T. €. BHITIOJHEHBI COOTHONICHHS (8.22).
Torma I'-nepuommveckoe pemenne 3agaqam (8.9) pasuo mymo: A = 0. B srom cmywae xoppekTop
obpammaercst B HOsib 1 orepatop (15.95) npuamMaer By

J2(r) = Joe(r) = AP sin(7AL?) — (A°) 717 sin(r(A”)'/?).

Cornacuo (8.26), (8.27) BLINOJHEHO TaK)Ke YCIOBHE ]V(O) = 0 npu Beex O € S971. Tem cambim,
BBITIOJTHEHBI YCJI0BUsE TeopeMbl 15.44(1°), B ciry KOTOpOii
Hj\2,s(7—)HH3/2(Rd)—>H1(Rd) < C3(1 + |7])H/2%e. (15.131)

s oneparopa Dj\ZE(T) ucnosb3yeM oreHky (15.41). Torna ¢ momomntsio nHTepnosun ¢ (15.131)
HOJTydaeM CJIeIyIONee YTBEPIK/ IEHIeE.

Ipennoxenne 15.54. ITycmv ¢° = G, m. e. evnoanenv, coomnowenus (8.22). Tozda npu 7 € R u
0 < e < 1 cnpasedausa ouenra

1D (A2 sin(r A/2) — (A°) 712 sin(r (A2 Y2)) 1ty gy < Cur ()75, 0 <5< 3/2,
AmamormaneiM o6pazom 1pu yeaosun g0 = g onepatop (15.97) npurmmaer Bus
T(7) = Tae(r) = [EAS P sin(r ALVP) ()7 = fo(A%) 2 sin(r(A%)V2) £

Cormacno (11.10) Boimommeno Ag(x) = 0, a rorga u NQ(H) = 0 mpu Beex @ € S71; em. (11.12), (11.13).
Tem cambIM, BBITIOJHEHBI YCJI0BUsT TeopeMbl 15.44(2°), B crty KOTODOii

T2, () g2 ety s 1 ety < C5(1 + [7])1/%e. (15.132)
N3 (15.86) n (15.87) ciaeayer HEPABEHCTBO

—1/2
1D 2. (7)l| gy ety Loty < 2657 (15.133)
Unreprionupys mexmy (15.133) u (15.132), mpuxoauMm K CJIEIYOMIEMY YTBEPKICHUTO.
Ipennoxkenne 15.55. Mycmoe ¢° = G, m. e. swnoanenw coommowenus (8.22). Tozda npu

0<sK 3/2, TER 4 0<e< 1 cnpasedausa oyenka
ID(f2AZ Y2 sin(rAY2) (f) 7 = fo(A°) 2 sin(r(A°)Y2) £ ) s ety oy < €a(s) (L |7])7/ %72,

Paccmorpum Tereps ciyuaii, korma g0 = g, T. e. BuinosHensr coornonrenus (8.23). CormacHo
[BSu3, zamewanme 3.5] B arom cayuae marpura (8.11) cosmamaer ¢ g% T e g(x) = ¢° = g. Uz

npeiozkenust 8.4(3°) creayer, 4To N () = 0 nmpu Bcex O € S, Kpome Toro, B CIIy IMpeIIOKEHHS
15.53(3°) BeimostHeHO yeaosue 15.45.
Omneparop I2(7) ceifyac IpUHIMAET BHUJL

I2(7) = g°b(D) AV sin(7.AL?) — g"(D)(A”) /2 sin(r (A”)/?).
OueBuTHO,
22 (T)[| Lo ()5 Ly () < 2”9”2/03- (15.134)

B cuy Teopemsr 15.44(1°) crpasenusa orenka (15.111). WaTepnomupyst mexay (15.134) u (15.111),
MPUXOINM K CJIEIYIONIEMY YTBEDPKJICHUIO.

Ipennoxxenne 15.56. Iycmo ¢° = g, m. e. evinoanenv. coommowenus (8.23). Tozda npu
0<s<3/2, Te R ul<e<1 cnpasedausa oyenka

lg°b(D)AZ 2 sin(rAY?) — g°b(D)(A") 72 sin(r(A°)?) sty ety < Cras) (1 + [])*/ 222,
Ormerum, aro mpu g0 = g omepaTop ]/\7@(0) MOXKeT ObITh OTJINYEH OT HyJIs npu HEKOTOpoMm O (mer

anasiora npeyioxkenus 8.4(3°)). Ilosromy mbl mpumensiem Teopemy 15.43(1°). UuTepmonmpyst Mex Ty
(15.134) u (15.100), mpuxoAUM K CIEIYIOMEMY YTBEPK ICHUIO.
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Ipennoxkenne 15.57. ITyemo ¢° = g, m. e. evnoanenvi coomnowenus (8.23). Tozda npu 0 < s < 2,
TER u0<e <1 cnpasedausa ouerka

lg7b(D) f2 A2 sin(r.AL2) (£5) 7 = g°b(D) fo(A°) 72 sin(7(A) ) fo | s (met) s Lo ()
< Cra(s)(1 + |7])*/2e%/2.
§ 16. YCPEJHEHUE 3AJAYM KOIIK /14 TUTTEPBOJIMYECKOTO YPABHEHU S

16.1. 3amaua Komuu ¢ oneparopom ﬁa. [Iycts ue(x,7) — pemenne ciaemytoreit 3amaan Kormm:

82u8(x7 T) . -
FRLET) — h(D) g ()b(D ), ) + B, 7), o
w0) = B(x), D (x,0) = (),

re ¢, € Ly(R%,C"), F € L1 10c(R; Ly(R%, C")) — zanannble dyukiun. s perennus sToi 3a1a4u
CIIPABEIJINBO IIPEICTABICHAE

u(,7) = COS(T./ZE/Q)(ﬁ + .25_1/2 SiH(T.AE/Q)’l,b + /.,21\8_1/2 sin((r — %)@/2)F(-, 7)dT. (16.2)
0
[Tycrs ug(x, 7) — perenne “ycpeHEHHON” 3a1a49m:
T0b0T) (D) D)o, ) + Pl 7).
T u (16.3)
uo(x,0) = $(x), 7 (x.0) = P(x).

Toraa,

ug (-, 7) = cos(7(A)!/?) -+ (A%) /2 Sin(T(«‘TU)l/QWJr/(«zl“)_l/2 sin((r—7)(A°)?)F (-, 7) d7. (16.4)
0

Teopema 16.1. IIycmv u. — pewenue 3adavu (16.1) v uy — pewenue ycpednennot sadaqwu (16.3).
1°. Ecau ¢ € H* (R4 CM), ¢ € H' (R%:C") w F € L11oc(R; H'(R%G,CM)), 20e 0 < s <2,0< 7 < 1, mo
npu T € R u 0 < e <1 cnpasedausa oyenka

[ (-, 7) = wo (s 7) Ly ey < €1(8)(1+ |7))*2e%/2)| | pys ey
+ Co(r) (1 + |7]) T2 D/ (H"/’HHT(]Rd) + HFHLl((OJ);H’“(Rd))> -
2°. Ecau ¢,1p € Loy(RE,C") u F € Ly 1oc(R; Lo(RY, C")), mo

lim [luc(,7) —uo(, 7))l yray =0, 7 ER.
e—0

(16.5)

Jlokasameavcmeo. Onenka (16.5) npsimo BeiTekaer u3 caejactsus 15.3 u npejcrasiaennii (16.2), (16.4).
Vreepxaenne 2° cnemgyer u3 1° mo teopeme bamaxa-Illreitrraysa. [l

Vreepxaerue 1° teopembr 16.1 MOXKHO YyCHIWTHL TPH JOMOJHUTEILHBIX TPEANOIOKeHUAX. U3
caeacTsus 15.4 BbITEKAET CIIEAYIOIIHI PE3Y/IbTAT.

Teopema 16.2. [Tycms u. — pewenue 3adauu (16.1) v ug — pewenue ycpednennot sadawu (16.3).
ITycmo svinoaneno ycaosue 9.3 aubo ycaosue 9.6 (uau boaee cuavnoe ycaosue 9.7). Ecau ¢ €
HS(R%GCM), 9 € H'(REGC™) u F € Lyjoc(Ry H(RGC)), 2de 0 < s < 3/2, 0 < r < 1/2, mo
npu T € R 4 0 < e <1 cnpasedausa oyenka

[ (-, 7) = o (s 7)oy (ray < €a(8)(1+ |7)*/36%/3) | 1o ey
+ Cy(r) (1 + |]) THI/B20D/3 (H"l’HH’“(R‘i) + HFHLl((O,T);H’“(Rd))) -
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[Tpenmonoxum Temepsb, ato ¢ = 0 u 0603HAYINM Gepe3 V. TePBOe TPUOIUKEHNE K PEITEHN0 330341

(16.1):

Ve(x,7T) = ug(x,7) + eA°(x)b(D) (Il up) (x, 7). (16.6)
Bsenem Takzke obo3HadeHne s “IOTOKA:
pe(x,7) := ¢°(x)b(D)uc(x, 7). (16.7)

Teopema 16.3. IIycmo u. — pewenue 3adavwu (16.1) npu ¢ = 0. IIycmo v u pe onpedeserve 6 (16.6)
u (16.7) coomsemcmeento.

1°. Eeau ¢ € HYREGCY) u F € Lyjoc(R; HX(R%GC™)), mo npu 7 € R u 0 < & < 1 cnpasedauso
oUeHKU

[uc(-7) = ve(, Tl rey < Cr(1+|7])e (||¢||H2(Rd) + HFHLl((O,T);H?(]Rd))) ;

Ip=(-,7) — FFB(D)eug (-, 7) | 1y ey < Cs(1 + |7])e <||¢|’H2(Rd) + HFHLl((o,T);m(Rd))) -

2°. Beau ¢ € H¥(RGCY) u F € Lyjoc(RyHS(REGC)), 0 < s <2, monpur € Ru0 <e <1
CNPAGEOAUGH, OUEHKU

IDuc (-, 7) = DVe (-, 7| Ly < C5(s)(1+ [7])¥/2e/2 (||1/’||Hs(Rd) + HFHLl((O,T);HS(Rd))) ;

IP=(,7) = FBD)MLetto, 7| ety < Cols) (L4 I7)¥ 262 (186l asy + Il (0.mpire )
3°. Ecau v € La(R4,C") u F € Ly 10c(R; Lo(RE, CM)), mo
lim ||u.(-,
e—0

7) = ve(, ey =0, TER,
tin (-, ) — WD) Loto (e )y = 0, 7 € .

Aoxazamensvcmeo. Yreepxkiuenne 1° ciaemyer u3 teopembl 15.8 um mpencrasienuit (16.2), (16.4).
Amnamornano, yreepxaerue 2° BBITEKAeT U3 caeacTsug 15.9.
C yuerom 3amevanusi 15.10 yreep:xenue 3° cieayer u3 1° no teopeme banaxa-Illreitnrayza. [

3ameuanmne 16.4. B cuay samenarnus 15.10 npu 0 < s <2, 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedausa ouerra
(o 7) = Ve 7l ey < Ch(s)(L+ 71)*/2e%/2 (14 (1 + 7))/ 2e2/2) 12
X (H"p”HS(Rd) + HFHLl((O,T);Hs(Rd))> :
pu ozpanumennoti eeaunune (1 + |7))e npasas wacmo umeem nopadox (1 + |7])%/2e%/2.

Vreepxaerus 1° u 2° Teopembl 16.3 10TyCKaIOT yCUIEHUE TIPH JOTIOJHUTEIHHBIX TTPEITIOI0KEHUIX.
N3 teopemnr 15.11 u caemcrBus 15.12 BeITEKAET CASAYIONIUI PE3YILTAT.

Teopema 16.5. Ilycmo ewvnosrenv ycaosus meopemovr 16.3. ITycmo ewvinoaneno ycaosue 9.3 aubo
ycaosue 9.6 (uau boaee cuavroe ycaosue 9.7).

1°. Ecau v € H3?2(R%:C") o F € L1 1oc(R; H32(R%C™), mo npu 7 € R 4 0 < £ < 1 enpasedauso
OUEHKY

10 7) = e (o) ey < Col1 + ()2 (8ot + IF s ooy ) -
Ip<(-,7) — FD(D)euo (-, 7) || Loy < Cro(1 + | 7))/ % (||¢||H3/2(Rd) + ||F\|L1((o,r);H3/2(Rd))> :
2°. Beau p € HS(REGC") u F € Lyjoe(Ry HS(REGC)), 0 < s < 3/2, monpur ERul<e<1

CNPABedAUEHE OUEHKU

IDu(,7) = DV, ) ey < o)L+ 77262 (apl e gty + 1B 2, 0.ttty )

IP= (-, 7) — GFB(D)Tettg (-, 7)1y ey < Cs(s)(1 + |7])*/3e2/3 <||¢HHS(R4) + ”FHLl((O,T);HS(Rd))) :
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Bameuanme 16.6. B cuay samewanusa 15.13 6 ycaosuazr meopemo, 16.5 npu 0 < s < 3/2, 1 € R u
0 < e < 1 cnpasedausa ouenra

e ) = Vel ) ey < Els) A+ 1727 (L (L )22 2008
X (||1/’||Hs(Rd) + HFHLl((O,T);HS(Rd))) :
Ipu ozpanuvennot eesunune (1 + |7|)1/2%e npasas wacmo umeem nopador (1 + |7|)%/3e25/3.
O6cyum Tenepb BO3MOKHOCTD 3aMeHbl 1epBoro npubanxkenus (16.6) na dyHknuo
vO(x,7) := ug(x,7) + eA°(x)b(D)ug(x, 7). (16.8)

U3 reopemsr 15.43(1°), cneacreus 15.48(1°) u 3amevanns 15.49(1°) BoITekaeT cieayromuil pe3yIbTar.

Teopema 16.7. ITycmwv u. — pewenue sadaqu (16.1) npu ¢ = 0. ITycmo v¥ u p. onpedeaens 6 (16.8)
u (16.7) coomsemcmeento.

1°. Ilyemn evinoaneno ycaosue 14.30. Ecau ¢ € HYX(REGCY) u F € Ly joc(R; H2(RYC™)), mo npu
TER u0<e<1 cnpasedausst ouenku

Juc(-,7) — Vg('vT)HHl(]Rd) < Co(1+]r))e (H"pHHQ(]Rd) + HF”L1((O,T);H2(Rd))> )
I[P<(c,7) = GO (- 7|y ety < C(1+ 7D (b2 sy + Iy 0,myizr2qeey ) -

2°. Iyemo ewnoaneno yeaosue 15.45. Ecau v € HYT(RECM) uw F € Lyjoc(R; HY(RE CM)),
0<r<,monputT € R ul<e<1 cnpasediucsv. oueHry

IDuc (-, 7) = DV2(-, 1)l 1y may < €5(r) (1 + |7])7e" (HT/’HHW(W) + HF|’L1((O,T);H1+’“(Rd))> ;
[Pe(+,7) — g°b(D)ug (-, 7)1, ey < CG(r) (L +[7])"€ (H'lanHH"(Rd) + HF||L1((0,7);H1+”'(Rd))) -
3°. Ilyemo evinoaneno ycaosue 15.45. Ecau v € HY (R, C") u F € Ly 10c(R; HY (R4, C")), mo
;i_r%”ua(WT)_Vg('aT)”Hl(Rd) =0, T€ER,
tim (. 7) — FbD)uo( ) ey = 0. 7 € R

Bameuanme 16.8. B cuay sameuanus 15.49(1°) 6 ycaosuax meopemo, 16.7(2°) npu 0 < r <1, 7 € R
u 0 < e <1 cnpasedausa ouerka

—~ 1_
lue(,7) = V20 )l ey < Co(r) (A + 7)€" (1+ (1 +|r)e) (H"pHHHT(Rd) + HFHLl((O,T);HHT(IR{d))) :
IIpu ozpanuennnr suauenuar eesuvunv, (14 |T|)e npasas wacmv umeem nopadox (1 + |7|)"e".

Vreepxkaerus 1° u 2° reopembl 16.7 MOXKHO YCHUIUTH TPHU JOMTOJTHUTEIBHBIX MPEIIONI0XKeHUIX. 13
reopembl 15.44(1°) u cneacrua 15.48(2°) nomyuaem ciaemyromumii pesyabrar.

Teopema 16.9. ITycmwv u. — pewenue sadawu (16.1) npu ¢ = 0. Iycmo vY u pe onpedeaens 6 (16.8)
u (16.7) coomsemcmeenno. lycmo swnoaneno ycaosue 9.3 aubo ycaosue 9.6 (uau Goaee cuavroe
yeaosue 9.7).

1°. Iycmo svnoaneno yeaosue 14.31. Beau ¢ € H¥2(R%,C) u F € Ly 10c(R; H¥2(R%,C™)), mo npu
TER u0<e< 1 cnpasedausst ouenku

Jus(-,7) — Vg(‘aT)HHl(Rd) < 68(1 + \T\)l/Qg <|’¢HH3/2(R‘1) + HFHL1((O,T);H3/2(Rd))) ’

IP= (-, 7) = G7BD)o (-, 7) | Ly < Coo(1 + I7])'/ % (II¢||H3/2(Rd) HIFI Ly (01372 (ry)
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2°. IMycmv ewnoaneno yeaosue 15.45. Ecau ¥ € HYT(RECM) w F € Lyjoc(R; HHY(RE C)),
0<r<1/2, monput€R u0<e<1 cnpasedausn oyenku

IDuc(, 7) = DV 7)) < G+ 171)722 (bl rrer sy + Iy o,mystrior ey )
Ip=(-,7) — G0 (-, )| 1y ey < CG(r)(1+ | 7)) (H"wZ’HHHT'([Rd) + HFHLl((O,T);HHT’(]Rd))) :

Bameuanme 16.10. B cuay sameuanus 15.49(2°) 6 ycaosusr meopemovr 16.9(2°) npu 0 < r < 1/2,
TER u0<e <1 cnpasedausa ouerka

~ 1-2
(- 7) = V20, ) ey < Cao(r) (14 7)€ (14 (1 |7)) /%)
X <”¢HH1+T(Rd) + ”FHLl((O,T);Hl"'T(Rd))) :
ITpu ozpanuvenmvr snavenuas seauvunss (1 + |7])/%e npasas wacmo umeem nopadow (1 + |7])7e?".

16.2. Bagauya Komu ¢ omeparopom A.. Bo3MoXHB pasindHble MOCTAHOBKH 3aja4un Ko,
K KOTOPLIM TPHUMEHWMBI TOJyYeHHBbIE BBIME pe3yabTaThl. llomb3ydack AmHeHHOCTBIO 3aJatu, MBI
pPacCMOTPUM €/IMHYI0 TIOCTAHOBKY 3aJlauu B BUJIE

2us(x, T . e .
@ (0 T (D) g (OBD) (x,7) + Q7 FA(x,7) + Falx, ),
ou.

u:(x,0) = o(x),  ——(x,0) =1 (x) + (Q°(x)) 9o (x).

3mech ¢’¢17¢2 € L2(Rd7(cn)a Fi,Fy € LI,IOC(R; L2(Rd’(cn)) — 3a/laHHbIC (bYHKIJ;I/H/I, a Q(X) —I=
MEPUOANIECKaAs SPMUTOBA (1 X M )-MATPUIHO3HATHAS (DYHKIIUS TaKasi, ITO

Qx)>0; Q,Q "€ L

(16.9)

®akTopmzyeM Marpuiy (Q(x) !
Q) = f(x)f*(x).
Bes orpannmdenusi obmmocTr cumraeM (n X n)-mMarpuny-QyHKIuo  f(X) HepHOIHIECKOil.

ApromaTuteckn Boimosaeno f, f~1 € Lo, Ilycts A. — omeparop (15.2).
Henas sameny z. (-, 7) := (f¢)~tu(-,7), Mmoxno mepermcars 3amauy (16.9) caemyrornmma o6paszom:

82Zs (Xa T)

55— = —(f7())"B(D)"g* (x)b(D) f*(x)2: (x,7) + (2(x)) " F1(x,7) + (£5(x)) " Fa(x,7),

z:(x,0) = (f°) ' o(x), %(X»O) = (f7(x)) "My (%) + (F5(x)) o (x).

LT permenns 3ToH 33/1a9¥ CIIPABEIINBO TPEICTABICHIE

2 (-, 7) = cos(TAL)(£9) 1 + AZYZ sin(rAYZ) () ey + ACY 2 sin(T AL (15) 4y
/ A2 sin((r = )AL (F) TR, 7) dF + / A sin((7 = 7)AL2)(£°) Fa(, 7) dF,

a IIoTOMY

(-, 7) = f°cos(TALZ) () T+ fEATsin(rALZ) (£9) T by + fRAT P sin(TAY?) (f2) ey

+ /f*:AEl/z sin((r — 7)AY2)(f) IR (-, 7) dF + /f€A€1/2 sin((r — 7)AY2) (f5) Fy(-, 7) dF.
0 0

(16.10)



92

R

[Tycrs ug(x,7) — perenne “ycpennéHuoi” 3aadu

821180(}2(’7) = —b(D)*¢°b(D)ug(x, 7) + QF1(x,7) + Fa(x, 7),
' ou _ (16.11)
uo(x,0) = ¢(x), 7 (x.0) = (%) + (@), (x),

re Q — cpegnee 3Hadenne Marpunsl Q(x) mo Q. Iomaras fo = (Q)~ /2

fo Yug(-, 7), mpuxoamm K mpeacTaBIEHNIO

ug(-,7) = focos(T(A)Y2) f e + fo(AY) Y2 sin(r(AY)Y2) f5  py + folAY) Y2 sin(m(A%)Y2) forp,

U jesiast 3aMeHy zo(-,T) =

+ /fo(«‘lo)_l/2 sin((7 — 7)(A")?) fo "B (-, 7) dF + / FolA) 2 sin((r — 7)(A°)V/?) foFa(-, 7) dF.
0 0

(16.12)
[Ipumensst reopemy 15.23, caencrue 15.25 u 3ameqdanne 15.26 u ucnosb3yst npejacrasiaenus (16.10),
(16.12), mosrydaem CIeIYIOIINiT PE3YIbTAT.

Teopema 16.11. IIycmv u. — pewenue 3adavu (16.9) u ug — pewenue yepednennot sadawu (16.11).
1°. Eeau ¢ € H2(REGCM), 91,1y € HL(REC) u F1,Fa € Lyjoc(R; HY(R%CM)), mo npu 7 € R u
€ > 0 cnpasedausa oyenka

e (-, 7) = w0, )l oty < Cr(1+ 7Nl Bl ar2mey
+ Co(1 +|7])e (H%HHl(Rd) + HFlHLl((OJ);Hl(Rd)))
+ Ca(1 + I)e (Il arr ety + Il ooy ey ) -

2°. Eeau ¢ € H¥(REGCM), 91,9y € H'(RGCY) u F1,Fo € Lyjoc(R; H'(REGCM)), 20e 0 < s < 2,
0<r<1, monput €R u0<e <1 cnpasedausa ouerra

Jue(e,7) = o, 7l gty < €1(5) (1 + 7222 ] vy
+ €)1+ )2 (| gty + Bl 2y (009580 ety )
+ &)1+ 7" (191l ey + By (0.irrr ey ) -
3°. Ecau ¢ € Lg(Rd;(C”), Py, Py € Lg(Rd;C") uF1,Fy € Ly 10c(R; Lg(]Rd;(C")), mo
lim [u.(,7) = uo(, )| yquey = 0, T ER.

B cayuae, korma ¢; = 0 u F; = 0, moxkHO ycuauTh yrBepxaenns nyHKToB 1° u 2° Teopembr 16.11
MpY JOTOTHUTETBHBIX Tpeanooxkenusx. Caeacreue 15.27 npuBOIUT K CHAEAYIONEMY PE3YJIBTATY.

Teopema 16.12. ITycmo u. — pewenue 3adavu (16.9) u ug — pewenue yepednennot sadaqwy (16.11),
npunem ¥, = 0 u F1 = 0. ITyems svinoaneno yeaosue 12.3 aubo yeaosue 12.7 (uau b6oaee cuavhoe
yeaosue 12.8). Ecau ¢p € H5 (R CM), vy € H'(RYGC?) uFg € Ly joc(R; H™(R%,CM)), 20e 0 < s < 3/2,
0<r<1/2, monput€R ul<e<1 cnpasedausa ouenxa

e, 7) = o, 7l ogrey < Cals)(L+ [7)732/2 1 2 gy
+ €)1+ 7)) (|| ay + [Pl 1y 0.yt )

[Ipeamonoxum Teneps, uTo ¢ = 0, 15 = 0 u Fy = 0. B 3rom ciydae MOXKHO NpUGJIN3UTE pelleHne
sagaqn (16.9) B sneprerudeckoit nopme. Ilpumenss Teopemy 15.29, creacreue 15.30 u 3ameqanue 15.31,
MIPUXOJUM K CJIEJYIONIEMY PE3Y/IbTATY.
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Teopema 16.13. ITyems u. — pewenue 3adaywu (16.9) npu ¢ = 0, ¥y = 0 u Fo = 0. ITycmos uy —
pewenue ycpednennoti 3adavu (16.11). ITorootcum ve := ug + eA°b(D)Il ug, pe := ¢°b(D)u..
1°. Ecau vpy € H>(RG,C) uFy € L1 joc(R; H2(R%,C")), mo npu 7 € R ue > 0 cnpasedauev. oyenku

(s ) = Vel Il ey < Crl1 + I7e (Il araqeey + 1Pt aorypiregeey ) -
Ip=(-7) — §5b(D)H€u0(-,T)HL2(Rd) < Cs(1+|7))e (H¢1”H2(Rd) + HF1|’L1((O,T);H2(Rd))> .

2°. Eeau vy € H¥(RECY) u Fy € Lyjoc(R; H¥(RGC)), 20 0 < s <2, monpu T € Rue >0
CNPaBEdAUBHL OUEHKY

[P, 7) = DVl 7l ety < €5()(1+ 7)™ (b1 s gty + [P Ly 0,758y )
¢

s
IPe(-,7) = GBIty (- 7|y ety < Col3)(1+ 71)72%2 (1951l sty + I Lo 0.miare () -
3°. Ecau 1y € Loy(R%C") u Fy € Ly j0c(R; Lo(R%CM)), mo
m [lue(-,7) = ve(, Tl ey =0, 7 €R;
e—0
lim pe (-, 7) — g°b(D)eug (-, 7) || fymey =0, T €ER.
e—0
3ameuanue 16.14. B cuay s3amenanua 1531 npu 0 < s <2, 71 € R, 0 < € < 1 enpasedausa ouenka
Juc(cs7) = Vel Pl ey < €5(5) (1 + D2 (1901 s ety + IF Ly (0,00 ) -

Vreepxkaeaus 1° u 2° reopembr 16.13 MOXKHO yCUIUTH NPU JOMTOJHUTETbHBIX ITPEJNOI0KeHAX. 13
TeopeMbl 15.32 u ciepcrBus 15.33 BbITEKAET CIIEAYIONIAN PE3YJIBTAT.

Teopema 16.15. [lycmob ebinosnenss yeaosus meopemv, 16.13. [ycmo evinoaneno yeaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau boaee cuavnoe ycaosue 12.8).

1°. Fcau ¢, € H3/2(Rd;(C”) u F1 € Ly oc(R; H3/2(]R{d;(C”)), mo npu T € R u e > 0 cnpagedaueo
OUEHKU

[uc (-, 7) = v, 7l may < Co(1+|7)) % (H"tbl||H3/2(]Rd) + ||F1\|L1((0,T);H3/2(Rd))> ’
Ip<(,7) = GD(D)eug (-, 7) | 1y ray < Cro(1 + | 7))/ %e (\|¢1||H3/2(Rd) + HFI||L1((0,T);H3/2(]Rd))) -

2°. Ecau 1y € H5 (R4 CM) u Fy € Ly joc(R; H¥(R%GCM)), 2de 0 < s < 3/2, monput ERu0<e<1
CNPABEIAUBHL OUEHKU

IDUL(,7) = DV Pl ey < o)L+ 7327 (1181l ety + Il 0.ty )
IP<(c,7) = (D) MLettocs )l ety < @)L+ 71) 2627 (b |l gy + Il 0.mymaeeeny ) -

O6cymnM  BO3MOYKHOCTH YCTPAHEHMST CIVIAsKMBAIOIIETO Olleparopa B Koppektope. M3 reopemsbr
15.43(2°), caencreug 15.51(1°) n 3amedanus 15.52(1°) mosydaeM Caeayommii pe3yIbTar.

Teopema 16.16. ITycms u. — pewenue 3adaywu (16.9) npu ¢ = 0, ¥y = 0 u Fo = 0. ITycmov ug —
pewenue yepedrwennoti sadany (16.11). Iosoocum vO := ug + eA°b(D)ug, pe := ¢°b(D)u..

1°. ycmo svinoaneno yeaosue 14.30. Ecau v, € H?>(REG,C") u Fy € L1 10c(R; H?(R%C™)), mo npu
TER u0<e< 1 cnpasedausnt ouenky

e (-, 7) = v2(, )l ray < Co(1+ |7)e <||¢1HH2(1Rd) + HFlHLI((o,T);m(Rd))) :

IP<(c,7) = Fb(DYu0 (s ) gy < CR(L+ 7 (86 llmogeesy + I 1, 0.mmr2eeny ) -



94

2°. ITyemw ewmnoaneno ycaosue 15.45. Eeau 1 € HTT(REGCM) u Fy € Lyjoc(R; HHYF(RE C)),
0<r<1, monput €R u0<e<1 cnpasedauen ouenky

IDuc (-, 7) = DV, 7)1y may < Co(r)(1+ |7])7e" (H"pluHH’“(Rd) + HFlHLl((On—);Hl“'T(Rd))) ;

[P:(+,7) — ¢°b(D)ug (-, 7)1, ey < CG(r) (1 +[7])"e" (H"»blHHH"(Rd) + HFlHLl((o,T);HHr(Rd))) :
3°. ycmo swnoaneno yeaosue 15.45. Ecau b, € HY(R?,C") u Fy € L 1oc(R; H'(R4,C™)), mo
hmHuE("T)_Vg('aT)HHl(Rd) =0, TEeR,
e—0

lim ||p(-,7) — g°0(D)uo (-, 7)l| pywey =0, 7 €R.
e—0

Sameuanue 16.17. B cuay samevanus 15.52(1°) ¢ yeaosuar meopemvr 16.16(2°) npu 0 < r < 1,
TER u0<e<1 cnpasedausa oyenka

1—
[ae (-, 7) =2, )l ray < €o(r) (L+[7])"e" (14 (L+(r])e) ™ (H%HHHr(Rd) + HFl||L1((0,7);H1+’“(Rd))) :
ITpu ozpanuuennor snauenuaxr sesusunos (1 + |7|)e npasas wacmo umeem nopsadok (1 + |T])7e".

Yreepxkaeaus 1° u 2° reopembr 16.16 MOXKHO yCUIUTH NPU JOMOJHUTEIBHBIX ITPEJIIOI0KeHNsIX. 13
Teopembl 15.44(2°) u caencreus 15.51(2°) BeITEKAET CJIeIyIONIHMI PE3YIbLTAT.

Teopema 16.18. ITycmov swnoanervt ycaosus meopemvs 16.16. ITycmo evinoanerno ycaosue 12.3 aubo
yeaosue 12.7 (uau 6oaee cuavnoe ycaosue 12.8).

1°. ITyemo svnoaneno ycaosue 14.31. Ecau by € H32(RYGCM) u Fy € Lyjoc(R; H32(RE,CY)), mo
npu T € R u 0 < e <1 cnpasedausn oyenru

e (1) = V20,7 ey < C5(L + |7])/%e (H"vblHHli/?(Rd) + ”Fl||L1((0,T);H3/2(Rd))> )

IPe(-,7) — gsb(D)UO('aT)HLQ(Rd) < Clo(1+ ’T‘)l/% (HT/’1HH3/2(Rd) + HFI||L1((0,7‘);H3/2(Rd))) :

2°. Ilyemn ewmoaneno ycaosue 15.45. Eeau 1 € HYT(REGCM) u Fy € Lyjoc(R; HY (R C)),
0<7r<1/2, monput €R u0<e<1 cnpasedausn oyenru

IDu(,7) = DV, ) ey < €)1+ 7)€ (1901 larves ety + IFL Ly 0.y ey >)
6.13)
IP-(,7) = BP0 (s )l ety < ERINL+ 71)7e2 (bl sy + Il 1 0.mysarron ey >)
Bameuanme 16.19. B cuay sameuanus 15.52(2°) 6 ycaosuar meopemo, 16.18(2°) npu 0 < r < 1/2,
TER u0<e <1 cnpasedausa ouerka
1-2
lue (-, 7) = V20 )l ey < Cro(r)(L+ |7)7e? (L4 (1 + |r])e) ™
X (H%HHW(W) + HFlHLI((O,T);HHT(W))) ~
Ilopadox. smoti oyenxu cyoce, wem 6 (16.13).
§ 17. TIPUMEHEHUE OBIIMX PE3YJILTATOB: YPABHEHUE AKYCTUKN
17.1. MonenbHbIit onepaTop. B Ly (RY) paccvorpum omeparop
A =D*g(x)D = — div g(x)V. (17.1)
Baecs g(x) — I-mepmommueckas spmuroBa (d X d)-marpuna-QyHKIusS Takas, 910 ¢g(Xx) > 0 m
9,97 ! € Loo. Omeparop (17.1) aBiserca "wacTHBIM ciydaeM omepaTopa (8.1). B sroum ciywae n = 1,
= d u b(D) = D. Ouesunno, yciaosue (7.7) BommosiHeHo mpu g = «1 = 1. Coracxo (8.18)
sbdexTuBHBIL onepaTop A onepartopa (17.1) mveer sun A° = D*¢’D = —div ¢°V. B corsercrsun

¢ (8.11), (8.12), sddexrusnaa marpuna ¢° ompenensgercsa ciemyiomuM obpasoM. llycTs eq,...,eq
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— CTaHAAPTHEI OpToHOpMuEpoBanmbli Gasnc B RE Tycrs ®; € H(Q) — cmaboe I-mepnommeckoe
pernenue 3a1a9u

div g(x) (V;(x) + €j) = 0, /<1>j(x) dx = 0.
Q
Torma A(x) — sro marpuna-ctpora A(x) = i(Pq(x),...,P4(x)), a g(x) — 3o (d x d)-marpura
co croabmamu g;(x) = g(x) (VP®;(x)+e;), j = 1,...,d. DbdextuBHas Marpuia ouperessdercs
coorromennem ¢° = Q™! [, g(x) dx. B cayuaae d = 1 Bemoaneno m =n = 1, a moromy ¢° = g.

Ecan g(x) — cumverpuyHasi MaTpuila C BEIIECTBEHHBIMU SJIEMEHTAMHU, TO B CHJLY IPEJIOKEeHUs
8.4(1°) BbIIIOIHEHO N(H) = 0 nipu Beex O € S Ecm e g(X) — 3pMUTOBA MATPHIIA C KOMILIEKCHBIME
3JIEeMEHTaMu, TO B 00IIeli cuTyamum oneparop N(O) orauven ot myss. [lockonbky n = 1, To omeparop
N(6) = Ny(6) ectb oneparop ymuoxenus Ha [i(6), rae fi(8) — xosdduiuent mpu ¢3 B pasnozKeHnn
IEPBOro COBCTBEHHOTO 3HAUECHH ST

Mt, 0) =5(0)t% + 1i(0)t® + v(0)t* + . ..

omeparopa .,éAl(k) = E(t, 0). Brraucitenue (cm. |[BSu3, . 10.3]) noxasbiBaer, 1ro

d

(9) —1 Z a5k — ]lk 0 0,0, 0 ¢ Sd_l,
7lk=1

Al = |S‘2|_1 /5'2 q)J(X)*<g(X)(V<I>l(X) + el)vek’> dX, jalv k= 17 s 7d'

=)

Caeayrommit nupumep 3anmcrsosad u3 [BSu3, . 10.4].

Ipumep 17.1. [Iycms d =2, T = (27Z)? u mampuua g(x) umeem eud

1= (i 5).

2de B(r1) — enadkasn cewecmeennan dynwyus maxas, wmo 1 — (8 (r1))? > 0 u f027r[3(3:1) dxy = 0.
Tozda N(0) = —an 103, 20e a = 0% B(z1)(B(x1))? dz1. Jeako npusecmu xkonxpemmwvidi npumep,
roeda a # 0: ecau B(z1) = c(sinzy + cos2w1) npu 0 < ¢ < 1/3, mo a = —(37/2)c # 0. B danrom
npumepe N(8) = 1i(8) # 0 npu ecex 6 € S' sa uckmouenuem mouex (£1,0).

OmmmenM Temepb  omepaTop /\/(1)(9) — omeparop ymuoxenns Ha V(0). Ilycrs V(%)
I'-mmepmoamaeckoe perrenne 3aga9m

—div g(x) (V¥;(x) — ©;(x)er) = g5 — 915(x), /‘I’jl(x) dx = 0.
Q
Kaxk nposepeno B [VSu2, n. 14.5],

d

ND(g) = = Y (opar — (B50)g0) 0040001,
p,q,l,k=1

apgie = 1927 /Q (Gip (%) Wk (%) + Grg (%) ¥pi(x)) dx

+ ]9 /Q<9(X)(V‘I’qk(x) — Oy(x)ey, VU, (x) — Pp(x)ey) dx, p,q,lk=1,...,d.

Bameuanune 17.2. B |D1, memma 5.8] nokaszano, wmo npu d = 1 u g(x) # const ecezda evinoanero
v(1) = v(=1) # 0. Hosmomy asmopvi noAG2a10M, 4MO U 6 MHOZOMEPHOM CAYYGE, KAK NPAGUAO,

(6) # 0.
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Paccmorpum 3amaay Ko

2
%)2{’7) = —D*¢*(x)Du.(x,7) + F(x,7),
or 5 (17.2)
Ue
U,E(X, 0) = ¢(x)7 E<X7 0) = ¢(x)7
rae ¢, € La(RY), F € Lijoc(R; L2(RY)).
IIyctb ug — perenne ycpeTHEHHON 3a1a91
2
07uo(x,7) u0(>2<, 7) = -D*¢°(x)Duc(x,7) + F(x,7),
or (17.3)

8u0

uo(x,0) = 6(x), 5 2(x,0) = ¥(x).

[Ipumensis Teopemy 16.1 B obmiem ciyuae u Teopemy 16.2 B “BerecTBeHHOM’ Cjlydae, MOJIYUAEM
CJICIYIOIUA pe3ysIbTar.

IIpennoxxenune 17.3. Ilyemv u. — pewenue 3adawu (17.2) w wy — pewenue ycpednennod

sadawu (17.3).
1°. Beau ¢ € H¥(RY), ¢ € H'(RY) u F € Ly joc(R; H"(RY)), 20e 0 < s <2,0<r <1, monput € R
u 0 < e <1 enpasedausa ouenka

e (- 7) = 0 7) | yrety < €1()(L+ 171)* %%/ 6] s o
+ @) (1 + )22 (14 o gy + 1Py 0,750 ey ) -
Ecau ¢, € Lg(Rd) u F € Ly joc(R; Lg(Rd)), mo
tim [Jue(, ) = (-, 7| sy =0, 7 € R,
2°. ITyemv g(X) — CuMMEMPUURGA MAMPULE C 6ewecmeennvmu saemenmamy. Eeau ¢ € H(RY),

Y€ H'(RY) u F € Lijoc(R; H'(RY), 206 0 < s <3/2,0<r <1/2, monput e Ru0<e<1
CNPAsEdAUGE OUEHKA

ue(,7) = w0 (s ) Ly ey < €a(8)(1 + |71)*/36%/3)| 6| 1o ay
+ Cy(r) (1 + |]) THI/B2D/3 (WHHT ray T [1Fl 2, ((0,7); Hr(Rd))> .

PaccmorpuMm Tereps caydait, korma ¢ = 0, u npuOJU3UM pelleHHe B 3HEPTeTUYECKOH HOpME.
Corstacao (16.6) mepBoe pUOIHKEHNE K PEIEHUIO NMEeEeT BT

Ve (X, T) = up(x, 7 +5Z<I>8 )(IL.0ju0) (x, 7). (17.4)
Jj=1
Cornacuo npepyoxkenuto 15.53(2°) B “BemecrBernom” ciyuae BbosHEHO A € Lo, @ TOTJa MOXKHO
WCTIOIb30BATh EPBOe NMpuoOanKenune 663 CrimakuBaTess:
d
v2(x,7) = up(x, T —|—5Z<I>5 )0juo (%, T). (17.5)
7j=1
B obmiem ciiyuae npumenumb Teopema 16.3 u 3ameuanue 16.4, a B “BernecTBeHHOM”’ CTyduae — TeOpeMa
16.9 u 3amevanune 16.10.

IIpennoxkxenue 17.4. Illycmo u. — pewenue 3adavu (17.2) u Uy — peweHue yYcpednennol
3adavu (17.3) npu ¢ = 0. Ilyems v onpedeneno 6 (17.4), a v° (17 5).
1°. Ecaup € H*(RY) u F € Ly 10c(R; H3(RY)), mo npu 7 € R u 0 < e <1 cnpasedausa oyenka

lete (- 7) = v o) sy < Crl1+ I7De (1l a2y + Iy o,mystracaeny ) -
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Eeau p € H*(RY) u F € Ly 10c(R; H¥(RY)), 20e 0 < s <2, monpu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedaucn
oUEHKU

IVtte(-,7) = Ve (- 7) | g ray < €5 () (1 + [7])*/ %/ (WHHs(Rd) + HFHLl((O,T);HS(]Rd))> ,
97t 7) = TVt 7| gty < o)1+ [71)722/2 (bl sty + 1P Ly 0.riars sy ) -
Eeau v € Lo(RY) u F € Ly 1oc(R; Lo(R%)), mo
;i_% [ue (-, 7) = v (5 Tl 1 (may = 0, 21_% 16°Vue(-,7) = FeVuo (-, 7)l pymay = 0, T €R.

2°. ITycmo g(X) — CUMMEMPUYHAL MATNPUUA C BEWECTNEEHHLIMY dnemenmamu. Fcau 1) € H3/2(Rd)
u F € Ly 1oc(R; H32(R%), mo npu 7 € R u 0 < e < 1 cnpasedausa ouenxa

ue(,7) = v2(, )| g ey < CY(L + |7]) /% (WHHW(Rd) + HFHLl((o,T);H?»/?(Rd))) :

Eeau ¢ € HUWT(RY) w F € Lyjoc (R HYT(RY)), 2de 0 < r < 1/2, monput € Ru0 <e <1
CNPAGEOAUBH, OUEHKU

IVuesm) = Vo)l gty < E55) A+ 7)€ (Illrrer ey + Iy o rpsinsrcee )
19°Vue(-,7) — G Vo (-, 7) | 1y may < €(r) (1 + |7])7™ (WHHW(Rd) + HF|’L1((O,T);H1+’“(Rd))> .
Eeau € HY(R?) u F € Ly 10c(R; HY(RY)), mo
gl_rg(l) HUE('v T) - ?)g(', 7-)”Hl(Rd) =0, gl_rg(l) Hgavuéf('ﬂ—) - §5Vu0(-,7')HL2(Rd), TeR.

17.2. YpaBuenue akycrtuku. B yciopusix nmynkra 17.1 1peamnoiokum g0nOHUTEBHO, 9T0 §(X) —
CUMMETPUYHAsI MATPUIIA C BEHIECTBEHHbIMU 3jeMenTamu. Marpuna ¢(X) xapakrepusyer napaMmerpbl
AKyCTUYECKOH (BOODIIE TOBOPsi, aHU30TPOMHOI) cpenbl. Ilycts @Q(x) — I'-mepmommyeckast pyHKIUST
B RY, npuuem Q(x) > 0; Q,Q ' € Loo. Dra dyHKIES HrpaeT Pob IIOTHOCTH Cpeabl. I[10107KuM
f(x) = Q(x)"1/2.

Pacemorpum 3amauy Komm myis ypaBHEHHsI aKyCTHKM B Cpefe ¢ OBICTPO  OCIHIIUPYIONIME
XapaKTePUCTHKAMM:

2
@)% D (D x,7),

ou _

Tg(xa 0) = 1 (x) + (Q°) " 4a(x),
-

e ¢, Y1,y € Lo(RY). (s mpocTOTH paccMaTpuBaeM OJHOPOIHOE YpABHEHIE. )
[IycTh ug — pemmenne yCpeaHeHHON 3a1a9m

_9? , «
o U(;ST) = —D*¢"(x)Duo(x,7), (17.7)

Oug —_
uo(x,0) = ¢(x), W(Xﬂ) = 1(x) + (Q)~'ha(x).

B cuny npemoxkenns 11.1(1°) BeImosHEHO ]VQ(B) = 0 npu Bcex O € S9! B obmem cryuae
npumennma Teopema 16.11, a B cayaae ¢ = 0 — Teopema 16.12.

[IpubauzuTh pelerne B SHEPreTUUIECKOH HOpMe yiaeTcst, ecau ¢ = 0 u 1y = 0. Kak yKe orMedasiocs,
BBITIOJTHEHO yeaoBrue A € Ly, a moToMy npuMennMa Teopema 16.18. Chopmyaupyem pe3ynbraTh.

(17.6)
us(Xv 0) - ¢<X),

IIpennoxenune 17.5. Ilyemv u. — pewenue 3adawu (17.6) u wy — pewenue ycpednennod

sadawu (17.7).
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1°. Eeau ¢ € H¥(RY), p1 € H"(RY), oy € HP(R?), 20e 0 < 5 <3/2,0<r<1,0< p<1/2, mo npu
TER u0<e <1 cnpasedausa ouerka

e (-, 7) = o (s 7|y (ray < €3(s)(1+ |7])*2e/% (10| sy

+ & () (1 + |71l e (ray + €a(p) (1 + 7)) B3 o | o oy
Eecau ¢7¢17¢2 S LQ(Rd); mo

lim Hus('vT) - UO('7T)||L2(Rd) =0, T7eR.
e—0

2°. IIyemv ¢ = 0 u 1P = 0. Iosoorcum

d
vg =ug +¢ E @;aju().
Jj=1

Ecau ¢y € H3/2(Rd), mo npu T € R u 0 < e < 1 cnpasedausa ouenra

e, 7) =02 ()l ey < CHL+ 7)) 2elln| /2y

Ecau iy € HHT(]Rd), 20e 0 <r<1/2, monput €R u0<e<1 cnpasedausn oyernku
IVue (-, 7) = Vo2 (-, )l 1y may < €5(r) (1 + 7)€ ([0l grasr (ray,
19°Vue(-,7) — G Vo (-, 7) | Ly ay < €)1+ 7)€ 1] grrsr may-

Ecau iy € HY(RY), mo

m [|ue (-, 7) = 02, D)l ey = 0, lim [|¢°Vue (-, 7) — §°Vuo (-, 7) | pymay, 7 €R.
e—0 e—0

§ 18. TIPUMEHEHUE OBIIUX PE3YJIBTATOB: CUCTEMA TEOPNU YIIPYI'OCTH

18.1. Omeparop Teopuu ynpyroctu. [lycrs d > 2. Mb1 3anuceiBaem omnepaTop T€Opun yIupyrocTH,
caenyst [BSul, rmasa 5, §2]. Ilycrb ¢ — oproroHasbHBI T€H30D BTOPOrO paHra B R?. B crasgaprHOM
OPTOHOPMEPOBAHHOM Gazuce B R 0H IpeACTaBIgeTCa B BULE MATPHIHI (= {le};{l:l. PaccmarpuBaem
CHMMETpPUYHBIE TEH30phI ( W OTOXKieCTBisieM ux ¢ Bekropamu (. € C™, 2m = d(d + 1), 1o
ciemyiomeMy npasuiay. BekTop (x cOCTOMT U3 BCeX KOMIOHEHT (j, j < [, ynops 04eHHbIX KaKUM-1100
GUKCHPOBAHHBIM CIIOCOOOM.

Iist exropa cumemtennii u € H' (R C?) ssenenm tensop gedbopmanuit e(u) = 1{u; + dju;}. lycrs

e«(u) — BekTOp, OTBeYANONMiI TeH30pY e(Uu) B COOTBETCTBUE C ONUCAHHBIM MPABUIOM. PaBeHCTBO
b(D)u = —ie.(u) ompenensier omuozuawro (m X d)-marpuaneiii 1O b(D) (mpuuem cumsoa b(€)
SABJIETCS MATPHIIEli ¢ BEIeCTBEHHBIMU dyieMenTaMu). Hanmpumep, npu moxoAsmieM yunopsa 0 deHun
&0
_ |1 1 _
b(D) - 552 551 ) d=2.
0 &

Ceituac n = d, m = d(d + 1)/2. Jlerko Bujers, 4T0 ycaosue (7.7) BbIIOJHEHO, IPUYEM (v, (V] 3ABUCAT
TOJILKO OT d.

[Tycrs o(u) — Tensop Hampsikenwmit, a o,(u) — coorsercrByomuii BekTop. Torga szakon I'yka
0 TIPONOPIMOHAIBHOCTH HANPsizKeHWH j1edpopManusiM MOKHO BBIPDA3UTh COOTHOIIEHHEM o, (u) =
g(x)es(u), tae g(x) — cummerpuuHas (m X m)-MaTpUIA C BEIIECTBEHHBIMY 3jeMeHTamMu. Marpuia
g XapakTepu3yeT MmapaMerpbl yrnpyroii (Boobiie roBops, aHM30TPOMHOI) cpeabl. Mbl mpesmoraraem,
a0 Marpuna g(X) mepuoandHa, ¢(x) > 0u g,g ! € Loo.

Dueprus ynpyrux gedopMaruil 3aaeTcs KBaapaTudHoit (popmoit

1 1

wlu,u] = B /Rd<0*(u),e*(u)> dx = B /Rd<g(x)b(D)u, b(D)u)dx, ue HY(RYCY. (18.1)
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Omneparop W, mopoxaennsrii 310it (opmoit B mpoctpancTse Lo(RY; (Cd), Ha3bIBAIOT OMEPATOPOM
yupyrocru. Takum obpason, 2W = A = b(D)*g(x)b(D).

B cayuae mzorponmoii cpegbl Marpuna ¢(X) BeIpazkaeTcs depes aBa (PyHKIMOHAILHBIX MapamMerpa
A(x) m pu(x) (mapamerper Jlame). Tlapamerp g — mopyab c¢asura. Jacro BMECTO A BBOJAAT JAPYyTOii
napamerp K (x) — mMomysnb oobemuOT0 cokatusi. Ham monamoburcest erme ogua Moayb — (X ). Bemmmem

K60 =200+ 299 g0 = ) + 20,

Ve10Bust IOJI0KUTEBHON ONPe/Ie/IeHHOCTH MaTPUIBl ¢(X) B M30TPOIHOM CJIydae MMelT Bui: ((X) =
po > 0, K(x) > Ko > 0. T npumepa BbinuiieM Marpuily ¢(X) B n30TponHoM ciydae npu d = 2:

K& +ux) 0 Kx) - pux)
g(x) = 0 aux) 0

K& —p(x) 0 K(x)+ p(x)
18.2. YcpeaHeHue CUCTEMbBI TEOPUN YOPYTOCTU. PaccMOTpuM Temephb omeparop yupyroctu W. =
%ﬁg = %b(D)* g% (x)b(D) ¢ 6BIcTPO OcTIIIHPYoMIMHI Kosdbduruentamu. DddekTreHag MaTpuia g0 u
s¢dexTuBmbIit oneparop WO = %,ZO = %b(D)*gOb(D) cTposiTCs 110 obrmuM mpasuiam (eM. m. 8.2, 8.3).
OT1meTnM, 9TO B U30TPOITHOM ciaydae ddekTrBHas cpeja, BOOOIIE TOBODs, SBASETCS AaHU30TPOITHOII.
Omeparop ]/\7(0), BOODIIIE TOBOPsI, OTJIMYEH OT Hy/isd. BoJsiee TOro, M3BeCTHBI MPUMEPHI, B KOTOPBIX
NO(H) # 0 B HexkoTOpEIX Toukax O € S ! (maxke B mzorpommoM ciayuae). Cwm. [Sub, mpumep 8.7,

[DSu2, m. 14.3].

[Iycrs Q(x) — I'-mepmopmueckast cummerpuanast (d X d)-MaTpuna-hyHKINS € BEIIECTBEHHBIME
saemenTavu, npraeM Q(x) > 0; Q, Q™! € Loo. (06b11m0 Q — cKangpHas DyHKIHS, HMEIOMAA CMBICT
mwroraocTn cpenpl). Homoxum f(x) = Q(x)~'/2. Pacemorpum 3amady Komm juist cucreMbl TeOPHE
YIPYTOCTU ¢ OBICTPO OCHUINPYIOIIUMEU Ko duimenramu:

2
QE(X)M - Weou(x,7),
or? (18.2)
ou,

U—a(xv 0) = ¢(X)7 W(Xv 0) = d’l(x) + (Qg)ilipZ(x)?

e @,q, Py € Lo(RY CY). (IIjig mpocToTh paccMaTpUBaeM OJHOPOIHOE ypaBHEHHE. )
[TycTh ug — perrenne yecpeaHennoi sagaan

_0%uo(x, T
R
ol 0) = (), F2(x,0) = () + (@) eha()

[Mpumennma Teopema 16.11. Ilpubauzurs pernerne B SHEPTETUIECKON HOpMe yaaercsd, ecan ¢ = 0 u
Py = 0. [Ipumennma Teopema 16.13. Chopmymupyem pe3yabTaThHI.

= —Wy(x, 1),
(18.3)

Ipennoxkenune 18.1. ITycmov u. — pewenue sadauu (18.2) u ug — pewenue ycpednennol
sadanu (18.3).

1°. Ecau ¢ € H¥(RYGCY), ahy,1py € H'(R%CY), 206 0< 5 <2, 0<r <1, monput cRu0<e<1
CNPABEJAUBE OUEHKD

lue (-, m) = wo (- )| Ly (ray < €(s)(1+ 7)) @l oy
+ Co(s) (1 + [T 91| e (gay + C2(r) (1 + [7)) 202 4y | .
Beau ¢, 4y, € Ly(R% CY), mo
lim HUE(',T) - uO('7T>||L2(Rd) =0, 7eR
e—0
2°. IIyemv ¢ = 0 u Py = 0. IHosoorcum
ve = ug + eA°b(D)II uy.
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Ecau ¢, € H2(Rd;(Cd), mo npu T € R 4 0 < e < 1 enpasedausa oyenka
ae (-, 7) = ve(, Tl g (rey < Cr(1 + [7])el|¥y | 2 ray-
Ecau 1, € H¥(R% C?), 20e 0 < s <2, monpu 7 € R u 0 < £ < 1 cnpasedaucn. ouensu
IDuc(,7) = DVe (-, 7)l| y ey < E5()(1+ 71262 901 1rs ),
lg"0(D)uc (-, 7) — g°b(D)IL UO( T zamey < Co(8)(1+ [71)*% 2|91 | s ray.
Ecau vy € La(RY), mo
tim e (,7) = veCo )l = 0, lim lg"b(D)ue (-, 7) — FHD)evig(c, 7)oy, 7 € R

18.3. Tesio Xumra. Tak B MexaHUKe HA3BIBAIOT W30TPOMHYIO CPEy, Korma f(X) = po = const (e
nanpumep, |[ZhKO|). st sroro ciydas Bo3MoxkHa Gostee TpocTas dakTopusalus omneparopa W; cm.
[BSul, rmaga 5, m. 2.3]. ®opmy (18.1) MOXKHO pEICTABUTH B BUJIE

wlu,u] = /Rd<g/\(x)b/\(D)u, ba(D)u)dx, ue HY(RYCY).

[pu srom ma = 1 + d(d — 1)/2. Cumson oneparopa bp(D) — wmarpuna ba(€) pasmepa
ma X d onpenensierca cremytonum obpasom. [lepsasi crpoka ecrs (€1, &2, ...,&4). Ocranbuble CTPOKH
cooTBeTByIOT TTapaM uuaekcos (7,1), 1 < j < 1 < d. Dnement, crosmmii 8 (4, 1)-it crpoke u j-m cronbue,

ecTb §; smeMeHT, crodmuii B (j,1)-it cTpoke n [-M crosbie, ectb —&j; OCTAIbHbBIE dJeMeHTHI (7, 1)-it
CTPOKHU paBHbl Hy/ 0. Marpuna ga(X) AuaroHajbHa U UMEeT BH/I

ga(x) = diag{B(x), uo/2, ..., po/2}.
Db dexTUBHBIN OmEpaTOp UMEET BU/T
WO = b, (D)*¢%, (D),
npudeM ddbdexTusnasg marpuna ¢° coBmagaeT ¢ g ¥ paBHa

go =9= dlag{éMJ’O/Q? . ;MO/Q}

B cuty npennoxennst 15.53(3°) Bornosiaeno yeaosue A € oo. st 3agaqan (18.2) mpuMennma teopeMa
16.11, a B cayuae, korja ¢ = 0 u ¢, = 0 — Teopema 16.16.

O6eyum cayuaii, korma Q(x) = 1. B cuny npetoxenust 8.4(3°) suinomseno N(8) = 0 upu seex
0 € S 1. TTosromy npumennma Teopema 16.2, a B cayuae, korga ¢ = 0 u ¢, = 0, IpEMeHnMAa TeopeMa
16.9.
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